Публичный доклад

отдела образования «О состоянии и результатах

развития муниципальной  системы образования

Корсаковского района Орловской области за 2011-2012 год»
Уважаемые коллеги!

В последние десятилетия в нашем обществе стала ощутимой потребность в думающей, ищущей и творческой личности, поскольку проблемы социальных отношений, науки, производства, общения людей настолько усложнились, что решать их, опираясь на готовые рекомендации, становится все труднее, а зачастую и просто невозможно. Человеку необходимо самому находить единственно верное решение.

 Данная ситуация не могла не отразиться  на сфере образования. И сегодня, в условиях модернизации системы образования, когда главной фигурой инновационного развития становится человек с его потребностями, ценностями и интересами, принципиально важным является то, насколько мы можем предоставить гражданам возможности для  получения качественного образования и самосовершенствования. 

За последние 5 лет в образовательное законодательство на федеральном уровне было внесено около 40 поправок. Некоторые из этих предложений уже получили законодательное закрепление. 

Стали реальностью единый государственный экзамен, уровневая система образования в высшей школе, новая структура образовательных стандартов, усовершенствованная система лицензирования.  Возник институт самостоятельного построения образовательными учреждениями своих образовательных программ, появилась государственная аккредитация – как новая процедура установления государственного статуса школ, были сформированы принципы разделения ответственности между разными уровнями власти в системе образования. 

На сегодняшний день сеть образовательных учреждений района представлена 15 учреждениями: 7 школ (5 средних, 2 основные), из них 2 базовые (опорные), 1 начальная школа – сад,  5 детских садов, 1 учреждение дополнительного образования детей (Детско-юношеская спортивная школа), ППМС-Центр.


В сентябре 2012 года 5 образовательных учреждений, и в 1 полугодии 2013 года еще 7 учреждений будут проходить процедуру лицензирования  образовательной деятельности в соответствии с новым Положением о лицензировании. 

Современные стратегические ориентиры в развитии экономики, повышение открытости общества обуславливают изменение требований государства и общества к образованию. Введение новых систем оплаты труда рассматривается как одно из основных направлений государственной политики в области оплаты труда. 

С июля 2011 года на новую систему оплаты труда перешли дошкольные образовательные учреждения, с 1-го сентября 2011 года все общеобразовательные учреждения района, с 1 января 2012 года учреждения дополнительного образования и казенное учреждение ППМС – Центр,  с 1-го сентября 2012 года педагоги общеобразовательных учреждений района.  Целью реформирования, которой является повышение качества бюджетных услуг, оказываемых населению, а также обеспечение соответствия качества труда работника и уровня его оплаты, усиление мотивации работников к повышению эффективности их деятельности.

Законодательные нормы должны учитывать всё многообразие получения качественного образования, которое возможно сегодня в Российской Федерации, начиная с дошкольного. 

Все дети дошкольного возраста должны иметь возможность хорошо подготовиться к школе. Формы могут быть разные, но получение дошкольного образования должно быть доступно всем. 
Дошкольное образование в Корсаковском районе представлено 5-ю муниципальными бюджетными ДОУ, двумя дошкольными группами, которые входят в структуру Парамоновской ОШ и Новомалиновской начальной школы-сад.

     Итого, у нас в  районе – 7 образовательных учреждений, реализующих программы дошкольного образования. 
В 2011-2012 учебном году дошкольные образовательные учреждения посещали 138 детей, что на 20 человек больше, чем в 2010-2011 учебном году. Это стало возможным благодаря открытию одной группы в детском саду № 5 п. Хохловка. 
Характеризуя систему дошкольного образования нельзя не отметить остроту проблемы очередности по некоторым населенным пунктам. На сегодняшний день очередность в детские сады составляет 15 человек. Это связано с ростом рождаемости и  предоставленным правом родителям вставать на очередь фактически с момента рождения ребенка.  С декабря 2011 года возникла очередь  для определения детей в ДОУ - детский сад №2, №5,  дошкольную группу Парамоновской основной школы.
В среднем в стране обеспеченность местами в дошкольных учреждениях составляет 58-60%, у нас в районе этот показатель равен 78%.

Вопрос охвата детей дошкольным образованием стоит в тех территориях, где вообще нет детских садов: Гагаринский Хутор, с. Новомихайловка. Существующую проблему будем решать созданием на базе образовательных учреждений  групп кратковременного пребывания. 

Поэтому в этом году отдел образования ведет целенаправленную работу по устранению дефицита мест в дошкольных учреждениях. В связи с этим в районе разработана и реализуется долгосрочная целевая программа «Дошкольное детство на 2012-2014 годы». Конкретные действия по реализации этой программы предпринимаются уже сейчас. В настоящее время закончен текущий  ремонт в детском саду №5, в результате которого открыта разновозрастная  группа, что позволило в 2012 году сократить количество детей, нуждающихся в дошкольном образовании. 

В ходе реализации программы планируется также капитальный ремонт здания детского сада №2. 

В дошкольных учреждениях созданы  условия для нормального образовательного процесса. В дошкольных учреждениях   детская мебель, игрушки, предметные уголки и другое – все соответствует требованиям СанПиНа. 

Но следует отметить, что на сегодняшний день остро ощущается дефицит специалистов-дошкольников не только с высшим образованием, но и любым педагогическим.
Общее количество детей в общеобразовательных учреждениях на 25 августа 2012 года составляет 433 ребенка. К сожалению, продолжается спад   количества обучающихся в школах (на 33 обучающихся меньше по сравнению с предыдущим учебным годом - 466). 
Говоря о системе оценки качества образования, следует отметить, что она создаётся, прежде всего, для правильной ориентации граждан во всём многообразии образовательных программ и учреждений. Поэтому особенно важно предоставить данные о результативности образовательных программ. 

 Важным  звеном оценки качества образования является единый государственный экзамен и государственная (итоговая) аттестация выпускников.

По итогам 2011-2012  учебного года 24 выпускника 11-х  классов и 1 выпускник прошлых лет сдавали единый государственный экзамен. 

Средний балл по русскому языку по району составил 66,8 балла (в 2011 – 66), по математике – 55,4 балла (в 2011 – 55,36). 

Награждены золотой медалью «За особые успехи в учении» 2 обучающихся Совхозной средней школы. 

Итоговая аттестация выпускников в форме ЕГЭ прошла без нарушений процедуры проведения. 96% выпускников средних школ, допущенных к  итоговой аттестации, получили аттестаты (один обучающийся по состоянию здоровья к сдаче ЕГЭ не приступал).
В сдаче 7 предметов по выбору приняли участие 24 выпускника, 73 % выпускников сдавали ЕГЭ по трём и более предметам. 
В государственной (итоговой) аттестации выпускников 9-х классов приняли участие 64 обучащихся. В традиционной форме сдавали экзамены 4 ученика, из них  все 4 ученика с ограниченными возможностями здоровья. 

Результаты государственной (итоговой) аттестации в новой форме показали, что учащиеся района были слабо подготовлены по математике.  Из  53 обучающихся не справились с заданиями 1 выпускница, что составило 1,88%. На «3» выполнили работу 47,2%, на «4» - 32%, на «5» - 18.87%. выпускников. Средний процент верных ответов по району составил 44%.
По русскому языку результаты выше, чем по математике. 
Средний процент верных ответов по району составил 79%.

Из  53 обучающихся на «3» выполнили работу 9 детей, на «4» - 26, на «5» - 18 выпускников. Предметы по выбору выпускники 9-ых классов сдали хорошо. 
К показателям внешней оценки качества образования можно отнести поступление наших выпускников в высшие учебные заведения. Процент поступления в ВУЗы и ССУЗы выпускников средних школ 2012 года составил 100%, в ВУЗы из 24 выпускников поступило 20 человек на бюджетной основе – 9. 
Впервые в 1 классах всех общеобразовательных учреждениях (кроме Гагаринской и Новомалиновской школ из-за отсутствия 1 –х классов) проведена комплексная контрольная работа по общеучебным умениям, содержание которой определено на основе Федерального компонента государственного стандарта общего образования в целях установления уровня овладения ключевыми умениями (сформированностью навыков чтения, умением работать с текстом, пониманием и выполнением инструктажа, прослеживание динамики формирования ряда предметных навыков). 

По результатам выполнения данной контрольной работы из 32 обучающихся 1 классов 19 детей 59,4% показали высокий уровень выполнения всех видов работ,  9 детей 28% – средний уровень, и 4 ребенка 12,6% – низкий. Но все обучающиеся 1 классов усвоили базовый уровень.
Что касается изменений в российском образовании, хочу акцентировать внимание всех присутствующих на то, что федеральные государственные образовательные стандарты нового поколения нацелены на повышение качества образования, обеспечивая единство образовательного пространства Российской Федерации и преемственность основных образовательных программ начального общего, основного общего, среднего (полного) общего образования.

На сегодняшний день во всех школах района введены федеральные государственные образовательные стандарты начального общего образования:

- все учителя первых классов, руководители общеобразовательных учреждений прошли обучение, 

- создана нормативная база для введения Стандарта, 

- подготовлена материально-техническая база, 

- определены модели внеурочной занятости будущих первоклассников,

Залогом построения современной системы образования должно стать формирование в общественном сознании позитивного отношения к профессии педагога.                                    

Вопрос укомплектованности общеобразовательных учреждений педагогами в нашем районе является одним из главных. В прошедшем учебном году в образовательных учреждениях района (школы, детские сады, ДЮСШ, ППМС-Центр)  работали 132 педагога.

В школы района требуются 4 специалиста по 4 специальностям (иностранные языки,  математика, информатика, русский язык). Решением данной проблемы на сегодняшний день является поиск совместителей, хотя это не лучший вариант выхода из данной ситуации.

Аттестация – одно из основных направлений в работе с педагогическими кадрами по повышению квалификации. 

4 педагога района (3%) имеют высшую квалификационную категорию, 64 педагога (49%) – первую, 69 педагогов (28%) – вторую категорию.

В 2011-2012 учебном году уже прошли процедуру аттестации 21педагог, из них на первую категорию – 11 педагогов.

Педагоги школ объединены по своим профессиональным интересам в районные методические объединения, способствующие непрерывному профессиональному росту как условию достижения эффективности и результативности образования. Более половины всех педагогов прошли   в прошедшем учебном году курсы повышения квалификации в институте усовершенствования учителей города Орла  (67 педагогов, что составляет 51% от общего числа). 3 педагога продолжают обучение в ВУЗах, и 1 в колледже.

Для реализации системы моральных и материальных стимулов с целью сохранения в школах лучших педагогов и постоянного повышения их квалификации, а также для пополнения школ новым поколением учителей, в районе созданы условия для участия педагогических работников в профессиональных конкурсах различного уровня.

В областном конкурсном  отборе «Лучших учителей и иных педагогических работников Орловской области» одним из победителей стал учитель истории и обществознания Совхозной  средней школы Симонов Геннадий Геннадиевич, награжденный Почетной грамотой Губернатора Орловской области с выдачей денежной премии в размере 50 тысяч рублей.
К сожалению, в наступающем учебном году в наши школы не пришел ни один молодой специалист. В педагогический вуз поступили только трое обучающихся из   выпускников, а по данным исследований только 40 % выпускников педвузов приходят работать в школу. Будем надеяться, что   новый  «Закон  об образовании» повысит статус и престиж учительской профессии и школы пополнятся новым поколением педагогов.

Для повышения доступности услуг в сфере образования, направленных на развитие способностей одаренных детей, проживающих на территории района реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие образования в Корсаковском районе  на 2012-2015» годы с общим финансированием за четыре года 226 тысяч рублей.
Весомое значение приобретает внеаудиторная занятость учащихся – кружки, спортивные секции, различного рода творческие занятия, занятия в творческих объединениях системы дополнительного образования детей. Для осуществления этой задачи в ОУ  организована работа кружков силами учителей.  Ведутся кружки, спортивно-массовые мероприятия, поездки детей в театры, по местам боевой славы. В школах организованы музейные уголки, уголки боевой славы, в которых проводятся учебные занятия и мероприятия, Всего в ОУ работают 51 кружок, многие дети посещают по 2-3 кружка. Результаты работ кружков всегда впечатляют. В 2011-2012 году 3 работы отправлены на российские конкурсы, 1 работа педагога на областной конкурс «Мой край, мой класс, моя классная», 2 исследовательские работы на областной конкурс «Тема природы в произведениях орловских писателей», награжденные дипломами 2 и 3 степени. Три школы района приняли участие во всероссийском конкурсе «Русский медвежонок», за участие в котором дети получили сертификаты и памятные призы. За лучшие творческие работы обучающие награждаются грамотами отдела образования. Надо отметить, что работы, представленные на конкурсы, более содержательны, рисунки и плакаты яркие, эстетически оформлены, отвечают тематике. 

Формирование в России целостной системы продвижения талантливой и инициативной молодежи является одной из важнейших государственных задач. В течение 2011-2012 учебного  года в школах проводилась работа с одаренными детьми. Результатами данной работы стали активное участие  в различных конкурсах, творческих проектах, предметных олимпиадах. На хорошем уровне отмечены  исследовательские работы, творческие работы, конкурсы рисунков, плакатов и литературные конкурсы Корсаковской, Спешневской, Парамоновской, Новомихайловской школ. 
Одним из важных показателей эффективности работы с одарёнными детьми в школах является систематическая подготовка учащихся к школьному, муниципальному, региональному этапам Всероссийской олимпиады школьников, в ходе которой у обучающихся развиваются творческие способности и интерес к научно-исследовательской деятельности.

В 2011-2012 учебном году 111 учащихся 7 школ района приняли участие в школьном этапе Олимпиады, 38 – в муниципальном. Победителями стали 2 человека, призерами – 20. Двое обучающихся  района участвовали в региональном этапе Олимпиады, Камышников Николай Корсаковская средняя школа призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физкультуре, учитель Гирник Владимир Григорьевич.

 Мы понимаем, что сегодня олимпиадное движение рассматривается на всех уровнях образования как перспективное направление, поэтому отделу образования, педагогическим коллективам школ необходимо  усилить работу по подготовке учащихся к предметным олимпиадам через повышение квалификации педагогов, целенаправленную методическую работу и другие формы деятельности.

Особого внимания требует ситуация, связанная с обеспечением успешной социализации детей с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов, детей, оставшихся без попечения родителей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В районе создаются необходимые условия для получения общего образования детьми с отклонениями в развитии.

На сегодняшний день Совхозная средняя школа района подала документы на оформление лицензии на реализацию программ специальных (коррекционных) образовательных учреждений. 
По итогам прошедшего учебного года в общеобразовательных учреждениях района обучалось 2 ребенка-инвалида, 27 детей, обучающихся по специальной коррекционной программе.

В целях усиления гарантий защиты прав, свобод  и законных интересов участников образовательного процесса на территории  Корсаковского района, оказания содействия Отделу образования, администрациям образовательных учреждений  в осуществлении  деятельности по защите прав и интересов ребёнка, в структуру образования Корсаковского района с 1 мая 2012 года введена должность  Уполномоченного по защите прав участников образовательного процесса  на общественных началах. Уполномоченным по защите прав участников образовательного процесса  назначена директор ППМС-Центра Жилякова Е.Н.  

Основными целями и задачами Уполномоченного являются:

- защита прав и законных интересов ребёнка в Корсаковском районе;

- всемерное содействие восстановлению нарушенных прав участников образовательного процесса;

- профилактика нарушений прав ребёнка;

- оказание помощи родителям (законным представителям несовершеннолетних) в трудной жизненной ситуации их детей, регулировании взаимоотношений в конфликтных ситуациях;

- содействие правовому просвещению участников  образовательного процесса.


Уполномоченный работает в тесном взаимодействии  с общественными инспекторами по защите прав детства в образовательных учреждениях по плану, утверждённому начальником отдела образования.


Информация о работе Уполномоченного доведена до сведения администраций образовательных учреждений.


Большой вклад в воспитание  детей вне уроков вносит Учреждение дополнительного образования детей Детско-юношеская спортивная школа. 

     За 2011-2012 учебный  год были организованы и проведены  запланированные мероприятия на основании единого календаря областных массовых детских  мероприятий. Календарного плана  ДЮСШ, а также помимо основной деятельности ДЮСШ приняла активное участие в организации проведения всех спортивно-массовых мероприятий общеобразовательных учреждений района и отдела по работе с молодёжью  физической культуре и спорта администрации Корсаковского района. За отчётный год команды учащихся ДЮСШ по избранным  видам спорта приняли участие  1-ЦФО РФ, 14- областных, 6- межрайонных , 8-районных, 13- школьных соревнованиях  и  турнирах и других спортивно-массовых мероприятиях. Лучшие результаты показаны в следующих видах спорта:

 Шахматы – межрайонный мемориальный турнир  среди школьных команд  1-место. I - в личном зачёте Камышников Николай, 2-место Бозриков Денис.

Бокс- 4 место на первенстве ЦФО среди юношей 1998-1920 г.р. в составе сборной команды Орловской области занял Мешков Валерий - воспитанник тренера преподавателя А.Н. Михалёва.                                                      

Лёгкая атлетика- Межобластной Мемориальный турнир Новосильского района; 1-место личное в беге на 3000 метров (юноши) Камышников Николай, 2- место Тагриев Гадживерди, 4-место Быданцев Александр;  3 место в беге на 3000 метров (девушки), заняла Савина Анастасия воспитанники тренера-преподавателя А.Л. Николайчука. 

Лыжные гонки- Первенство Орловской области 8-место из 18 команд участниц в зачёте по районам, 6-место по учреждениям  дополнительного образования, 4-место в личном зачёте (девушки), заняла Ксения Мягкова. 

Футбол- Первенство Орловской области по футболу 3-место из 20 команд учащихся 1999-2001 г.р. Участие в Международном фестивале футбола «Локобол-2012», среди команд учащихся 2000-2002г.р. Лучшими обучающимися за 2011-2012 учебный год определены Черкашин Дмитрий и Дмитриев Ярослав, являющиеся кандидатами в сборную Орловской области по возрастной группе 1998-2000 годов рождения.

Настольный теннис – открытое первенство Новосильского района; 2-место в личном зачёте Кочетков Иван, 4-место Бозриков Денис, воспитанники тренера-преподавателя Чеботарёва А.Н.

 28(двадцать восемь)  обучающихся ДЮСШ выполнил нормативы  ЕВСК  по избранным видам спорта.

Преподавательский состав школы в течение 2011-2012 учебного года оказывал активную методическую и практическую помощь учителям и администрациям общеобразовательных муниципальных учреждений в организации подготовки, проведения и участия команд обучающихся в спортивных мероприятиях районного и областного уровня.

Высокие результаты  работы за 2011-2012 учебный год с учащимися показали тренера - преподаватели:    Михалёв А.Н.(бокс); Чеботарёв А.Н.(настольный теннис);  Николайчук А.Л.(футбол). 

В школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь.  Многое здесь зависит от семейного воспитания, но, учитывая, что дети в школе проводят значительную часть дня, заниматься их здоровьем должны и педагоги.

Факторы, влияющие на здоровье школьников многоплановы:

- пропаганда здорового образа  жизни;

- качественное медицинское обслуживание;

- сбалансированное горячее питание;

- физкультурно-спортивная работа, мониторинг этой деятельности;

- эффективная организация летней оздоровительной кампании.

В школьный период формируется здоровье человека на всю последующую жизнь. А потому одно из направлений проекта национальной образовательной инициативы «Наша новая школа» так и называется – здоровье школьников. Работа в этом направлении в районе уже ведется. Большое внимание в последнее время уделяется вопросам совершенствования организации горячего питания. Охват горячим питанием составляет 100% от общего количества учащихся. За последние 3 года на 70% обновлено технологическое и холодильное оборудование столовых. В приготовлении пищи используются овощи, выращенные на пришкольных участках образовательных учреждений. Стоимость рациона питания составляет 22 рубля (11 рублей – областной бюджет, 11 –муниципальный). 
 С 1 сентября 2011 года, учащиеся 1-4 классов Корсаковской средней школы 4 месяца являлись участниками пилотной программы «Школьное молоко», а с января 2012 года все обучающиеся 1-9 классов 1 раз в неделю получали пакетированное молоко, что, несомненно, положительно влияет на здоровье детей, хотя у руководителей ОУ были претензии к упаковке молока, а иногда и к качеству товара.
Основным направлением работы образовательных учреждений в летний период является организация летнего отдыха и оздоровления детей в Корсаковском районе, которая осуществляется на основании муниципальной долгосрочной целевой программы «Оздоровление и отдых детей в Корсаковском районе на 2012 – 2016 годы». 

С 01 июня по 24 июня при 6 общеобразовательных учреждениях функционировали лагеря с дневным пребыванием детей, в которых отдохнули 211 школьников, что составило 45% от общего количества учащихся района (433 человек).  

В лагерях с дневным пребыванием на базе школ района организованными формами отдыха   были охвачены дети разных категорий
– 3детей, находящихся под опекой 

48 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации 
57 детей из многодетных семей
Во время работы лагерей с дневным пребыванием было обеспечено санитарно-эпидемиологическое благополучие, поэтому нарушений санитарных правил не выявлено. За время функционирования лагерей случаев травматизма не зафиксировано. Программа работы пришкольных лагерей четко продумана. План работы расписан на каждый день. В него включены разнообразные и интересные мероприятия. Большое внимание в плане работы лагерей уделяется физкультурно-оздоровительным мероприятиям, мероприятиям экологической, художественно-эстетической, нравственно-патриотической направленности. Во всех лагерях прошел День русского языка. 
Во время функционирования оздоровительных учреждений дети были обеспечены 2-х разовым горячим питанием, финансовые средства предоставлены  бюджетом Корсаковского района  в сумме 256 206,43 рублей. Для улучшения материально-технической базы школ  и  проведения воспитательных мероприятий в пришкольных лагерях из местного бюджета выделены денежные средства в сумме 40 000 рублей.
В загородных оздоровительных лагерях отдохнуло 30 человек. Путевки были приобретены за счет средств областных  субсидий 50% и 50% за счет местного бюджета на общую сумму 188 400 рублей.
Во время летних каникул 16 несовершеннолетних были  временно трудоустроены.

Всего организованными формами отдыха было охвачено 86% детей от общего количества учащихся общеобразовательных учреждений Корсаковского района, как и было запланировано перед началом оздоровительного сезона.

В образовательных учреждениях активно ведется работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, употребления психоактивных веществ: 

•
каждое образовательное учреждение работает по программе «Здоровье», в которую входит пропаганда здорового образа жизни среди детей и их родителей, 

•
в школах имеются планы взаимодействия с различными структурами, занимающимися профилактической работой с несовершеннолетними (администрации сельских советов, ФАП, сельские дома культуры и библиотеки, полицией);

Программы и методики, направленные на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних реализуются в учебных программах и во внеурочной деятельности.

Педагогическими коллективами оказывается социально-педагогическая помощь несовершеннолетним, находящимся в социально опасном положении.

В Корсаковском районе 5 образовательных учреждений имеют 6 транспортных средств соответствующих требованиям, предъявленным к организации  подвоза  школьников. В рамках реализации направления «Сельский школьный автобус» 6 школьных автобусов подвозят 84 детей из 9-ти населенных пунктов.

Основополагающую роль в реализации законопроекта «Об образовании в Российской Федерации», реализации федерального государственного образовательного стандарта нового поколения играет школьная инфраструктура. 

  Для всех нас становится серьезным испытанием подготовка школ к новому учебному году. Чтобы создать хорошие условия для функционирования ОУ, пришлось немало потрудиться администрации района, родителям, руководителям и работникам школ.  При  подготовке учреждений к новому учебному году предусматривались в первую очередь мероприятия по устранению замечаний, выданных органами  Госпожнадзора и Роспотребнадзора, Энергонадзора. 

Необходимо отметить, что на протяжении последних лет идет стабильная работа  по всем ОУ района в части поддержания  нормального функционирования - это и ремонт классных комнат, и улучшение материально-технического обеспечения.
Но, 60% учреждений нуждаются сегодня в проведении серьезного текущего ремонта. В  школах требуется обновление ученической мебели, 100% школ нуждаются в пополнении спортивного оборудования и инвентаря, в 3 ОУ - ремонт системы отопления.    
В рамках обеспечения противопожарной безопасности учреждений выполнены работы по обработке чердачных помещений огнезащитным составом, приведению в соответствие эвакуационных выходов,  поверке сигнализаторов, переаттестации операторов. Запланированные из местного бюджета района 234 005,39 тыс. рублей освоены в полном объеме. В целях укрепления пожарной безопасности ОУ установлен удаленный мониторинг на пульт «01», в 3 ОУ за счет муниципального бюджета, в 4-х за счет областного. До конца 2012 года планируется установка удаленного мониторинг на пульт «01» в оставшихся образовательных учреждениях. 
В ноябре 2011 за счет средств областного бюджета отремонтирована крыша и произведена замена окон Озерской основной школы на сумму 876983 рублей, в апреле 2012 года выполнен ремонт крыши Совхозной средней школы на сумму 957856. В декабре 2011 года в  4 ОУ проведен энергоаудит  на общую сумму 46189  рублей. Выделены средства на проведение энергоаудита в 3 самых крупных ОУ,  на общую сумму 109634 рубля, из них 105397,61 за счет областного бюджета. Ну, а теперь самое главное и самое приятное, в Корсаковской средней школе с июня 2012 года проводился капитальный ремонт за счет средств федерального и местного бюджетов. Ремонт ведется ОАО «Орелагропромстрой», данная строительная организация выиграла открытый аукцион в электронной форме. Сумма контракта - 28 632 770 (Двадцать восемь миллионов шестьсот тридцать две тысячи семьсот семьдесят) руб. 00 коп. (25200,0тыс.рублей- федеральные деньги, 3432770  рублей –местный бюджет).
Для приобретения мебели для Корсаковской средней школы из местного бюджета выделены средства в сумме 1409,0 тысяч рублей.
Проведен текущий ремонт здания Детского сада №5 для размещения в нем дошкольной группы на 10 мест. Объем затрат составил 599334,07 рублей, в том числе 115334.07 рублей за счет средств муниципального бюджета.
Завтра мы получаем еще 1 автобус для подвоза детей Корсаковской средней школы.
В течение всего учебного года велась подготовка образовательных учреждений к началу учебного года. И результат этой кропотливой работы – хорошая оценка комиссией по приемке образовательных учреждений к новому учебному году. 

В этом месте нельзя не сказать о людях, неравнодушных к проблемам как дошкольного, так и общего образования, которые оказывают помощь образовательным учреждениям в создании благоприятных условий для получения качественного образования детьми района.

Это: Сафонов Геннадий Анатольевич, депутат областного Совета народных депутатов,

Удалова Лариса Васильевна, депутат областного Совета народных депутатов,

Сенькин Владимир Андреевич директор ЗАО «Гагаринское», депутат Корсаковского районного совета,

Таким образом, в прошедшем учебном году система образования района значительно улучшила материально-техническую базу, а также не только  сохранила имеющиеся эффективные традиции, но и в новых условиях по большинству направлений имеет положительные тенденции развития. 

Ориентиры развития, задачи системы образования муниципального района исходят из главной идеи: образование должно быть иного качества.

В новом 2012-2013 учебном году нам предстоит проделать огромную работу, чтобы обеспечить введение федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования. Реализация новых стандартов возможна только при условии внедрения инновационных образовательных технологий. Этому направлению будет уделено самое пристальное внимание.

Приоритетным направлением педагогической и управленческой деятельности образовательных учреждений района является решение стратегической задачи обеспечения необходимого качества образования, включая дошкольное и дополнительное образование, соответствующего современным требованиям развития России. 

Особое направление – поддержка талантливых детей. Мы будем продолжать совершенствование системы работы с одаренными детьми. Пристальное внимание  по-прежнему следует уделять детям, имеющих ограничения здоровья.
В условиях действия новых Федеральных государственных требований в дошкольных образовательных учреждениях необходимо установить более тесное взаимодействие между начальной ступенью школьного образования и дошкольными учреждениями.

Главный ресурс, который может обеспечить успех или неуспех любого проекта – кадры. В новом учебном году следует продолжить работу по повышению социального статуса работников образования, повышению престижа педагогического образования и профессии педагога.  Важно, чтобы и учитель понимал степень своей ответственности за результат работы перед государством, родителем и учеником. 

Серьезную работу предстоит проделать руководителям образовательных учреждений совместно с отделом образования по развитию материально-технической базы подведомственных  учреждений. 

Реализация обозначенных приоритетных направлений позволит обеспечить дальнейшее развитие системы образования района в 2012-2013 учебном году.

