Публичный доклад

отдела образования «О состоянии и результатах

развития муниципальной  системы образования

Корсаковского района Орловской области за 2013 год»
Образование – настолько специфичный вид человеческой деятельности, что даже временной отсчет у нас ведется по-особому: с года учебного, а не календарного.

 С сентября 2013 года вступил в силу  Федеральный закон «Об образовании в РФ», областной закон «Об образовании в Орловской области». Всё это, безусловно, задаёт вектор тех серьезных системных изменений, которые происходят в сфере образования.
В новом законе сохраняются    базовые    принципы    и    нормы, закрепленные в действующем законодательстве об образовании, такие как:
· общедоступность         образования       и обеспечение права каждого на образование;
· единство образовательного пространства;
· светский характер образования;
· демократический, государственно-общественный характер управления образованием;
· автономность образовательных учреждений и др.
Кроме отмеченных основополагающих принципов, на которых основывается система образования, в новый закон включены такие принципы, как обеспечение права на образование на протяжении всей жизни, непрерывность образования; адаптивность системы образования к уровню подготовки, особенностям развития, способностям и интересам человека; признание равенства и конкуренции субъектов, осуществляющих образовательную деятельность, информационная открытость и публичная отчетность образовательных организаций.
 Вступление закона в силу привело к необходимости изменения законодательной базы, как образовательных учреждений, так и  других отраслей экономики и социальной сферы. Наши действия в этом направлении - совершенствование нормативно-правовой базы. Эффективность регулирующего воздействия законодательства на систему образования зависит от полноты и качества нормативных правовых актов, в том числе на уровне муниципальных образований. 

Высокие требования к образованию, предъявляемые временем, учитывая курс модернизации экономики и социальной сферы, проводимый в нашей стране, привели к значительным изменениям в структуре системы образования района. Образовательные учреждения работают в условиях обеспечения выполнения муниципального задания на основе плана финансово-хозяйственной деятельности. Большая ответственность ложится на руководителей учреждений образования, которые несут персональную ответственность за выполнение финансовых обязательств.
Происходящие изменения в сети образовательных учреждений района связаны с процессами реструктуризации, проводимыми в связи с резким уменьшением количества детей. За последние десять лет общее число обучающихся уменьшилось более чем на триста человек.  К сожалению, тенденция сокращения контингента обучающихся в районе имеет устойчивый характер.

Стратегическая цель государственной политики в области образования – повышение доступности качественного образования, соответствующего требованиям инновационного развития экономики, современным потребностям общества и каждого гражданина.

В 2012-2013 учебном году в системе образования Корсаковского района функционировали 15 образовательных учреждений, в том числе 5 средних общеобразовательных школы, 2 основных (одна из них со структурным подразделением),  1 начальная школа – детский сад, 1 учреждение дополнительного образования ДЮСШ, 5 дошкольных учреждений, ППМС-Центр.

Согласно плану реструктуризации сети образовательных учреждений Корсаковского района реорганизовано муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение – Озерская основная общеобразовательная школа  путем присоединения к нему Детского сада №3.  Учреждение детский сад № 3 прекращает выполнять функции юридического лица.
 В этом учебном году за парты сядут 423 обучающихся. Из-за уменьшения количества обучающихся и классов-комплектов, средняя наполняемость классов остается практически без изменений и составит  6,8 человек. 

Достижению качественного общего образования независимо от места жительства способствует обеспечение транспортной доступности учащимся: реализация системы подвоза школьников. На целенаправленном подвозе 96 -ти  школьников задействовано 6 школьных автобусов.
Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей. 

Традиционно: основные составляющие качества образования – успешность обучения и качество знаний.

На конец учебного года в общеобразовательных учреждениях района насчитывался 431обучающихся, из них  выпущены 18 обучающихся 11 классов, 49 обучающихся 9 классов. В 10 классы приняты 26 детей (что составляет 53% от выпускников 9 классов).
Единый государственный экзамен в районе прошел без скандалов и разоблачений, в строгом соответствии с Порядком проведения ЕГЭ. 
18 выпускников 11  классов и  2 выпускника прошлых лет сдавали предметы русский язык и математику как обязательные экзамены. Остальные предметы: физику, информатику, историю, биологию, обществознание, химию, литературу, географию и английский язык – как экзамен по выбору. Кроме этого, выпускник 2012 года проходил итоговую аттестацию в форме государственного выпускного экзамена.

По русскому языку средний балл по области 67,8, по району – 69,6 (в сравнении с прошлым годом выше на 2,8 балла). Впервые в этом году выпускница МБОУ Совхозной средней школы Сивцова Виктория по русскому языку набрала 100 баллов (учитель Сигачева Зинаида Кузьминична).  По математике средний балл по области 54,7, по району – 44,2 (в сравнении с прошлым годом ниже на 11,2 балла). Однако не обошлось без результатов, которые оказались ниже порога минимального количества баллов. Два таких результата по математике, один в Корсаковской СОШ, второй в Спешневской СОШ. 

Самым многочисленным среди экзаменов по выбору был экзамен по обществознанию, его сдавали 15 выпускников, средний балл 66,9. Две выпускницы – одна Корсаковской СОШ, другая Совхозной СОШ   показали результат 85 баллов. Выше, чем средний балл по области выпускники района показали по биологии, истории и обществознанию. Экзамен по истории сдавали девять учащихся, выпускница Корсаковской СОШ Сергеева Юлия набрала 98 баллов из 100 (учитель Леонова Елена Владимировна). По остальным предметам средний балл ниже, чем в среднем по области. К сожалению, трое выпускников не смогли преодолеть минимальный порог по физике.

Резкое падение среднего бала по математике по сравнению с 2011, 2012 годами настораживает и заставляет задуматься об объективности выставляемых математиками  отличных и хороших отметок  в течение года. Так или иначе, поверить  в поголовную гениальность наших выпускников никак не получается. Результаты не позволяют.


С серебряной медалью среднюю школу закончила  выпускница Совхозной средней школы Сивцова Виктория. 
В 2013 году государственная (итоговая) аттестация за курс основного общего образования проводилась в новой   и традиционной формах.

В 2012-2013 учебном году программу основного общего образования                    в нашем районе  освоили 49 выпускников. Выбор формы сдачи экзаменов                  по выбору определялся самими обучающимися.
45 обучающихся 9 классов  сдавали обязательные экзамены по русскому языку и математике в новой форме.
В традиционной форме сдавали выпускной государственный экзамен по русскому языку и математике 3 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, одна выпускница по состоянию здоровья сдавала итоговую аттестацию в щадящем режиме.
Несмотря на то, что апробация новой формы государственной (итоговой) аттестации за курс основной школы продолжается шестой год, доля обучающихся, сдающих экзамены по выбору в новой форме остается незначительной. К сожалению, еще большинство учащихся сдают экзамены в традиционной форме  по ОБЖ (34 чел.) и физической культуре (12 чел.).

Русский язык сдавали 45 выпускников. Справились с работой все выпускники.  На « 5» выполнили работу 15 обучающихся. Максимальное количество баллов по предмету «русский язык» набрали следующие обучающиеся Данилина Ксения (Корсаковская средняя школа, 100 б.), Фомочкина Виктория (Корсаковская средняя школа 100 баллов), Извёсткина Александра (Корсаковская средняя школа 95 баллов); Белоусова Кристина (Совхозная среднея школа 97 баллов).
Математику сдавали также 45 выпускников  9 класса. Результаты хуже, чем в прошлом году.  Справились  с работой 42 ученика, на «5»  написали работу 7 обучающихся. 
Результаты свидетельствуют о наличии определённых проблем качества общего образования. Изменить ситуацию призваны федеральные государственные образовательные стандарты. Работа по их внедрению стала одним из основных направлений в работе отдела образования и образовательных учреждений района. На муниципальном уровне был разработан конкретный план действий, который обеспечил создание условий для массового перехода еще в 2011-2012 учебном году учащихся первых классов района на ФГОС нового поколения. Сейчас перешли на ФГОС нового поколения все 1, 2 и 3 классы района. В истекшем учебном году в качестве стратегической  была определена задача - обеспечить 100% обучающихся 1-3 классов бесплатными учебниками,  для работы по новым стандартам были своевременно обучены все учителя начальной школы.

В новом учебном году в области начинается реализация стандартов основного общего образования на базе  12 экспериментальных площадок. Следующий учебный год станет началом реализации новых стандартов основной школы уже и в нашем районе. Поэтому руководителям школ и учителям надо уже сейчас начать необходимую подготовительную работу. 
Закон об образовании предполагает переход от системы массового образования к непрерывному индивидуализированному образованию, что должно стать основным вектором социально-экономического развития страны. Для этого необходимо сделать серьезные шаги по переходу к новой модели школы, где каждому школьнику будет предоставлен широкий спектр адресных образовательных услуг.

Новые федеральные государственные образовательные стандарты должны обеспечить доступность для каждого обучающегося нескольких профилей обучения, соответствующих его склонностям и жизненным планам. Для этого нужно рассмотреть возможности реализации образовательных программ с использованием электронного обучения, в том числе дистанционных образовательных технологий, частично или в полном объеме.  С этой целью в новом учебном году  будет продолжено профильное дистанционное обучение на базе Корсаковской школы, для всех выпускников района.

На протяжении всего прошедшего учебного года продолжалась работа по реализации одного из главных направлений национальной образовательной стратегии «Наша новая школа» - создание системы поиска и поддержки талантливых детей, а также их сопровождение в течение всего периода становления личности.

Для такой категории детей ежегодно проводится муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, в котором в прошедшем учебном году приняли участие 35 обучающихся 9-11 классов общеобразовательных учреждений района. 

Муниципальный (районный) этап олимпиады проводился с 15 по 30 ноября 2012 года по 14 предметам: русский язык, литература, история, математика, обществознание, информатика и ИКТ, физика, биология, география, МХК, физическая культура, технология, химия, иностранный язык.

Задания для районной олимпиады разработаны институтом усовершенствования учителей г. Орла.

Победителями стали 5 человек, все обучающиеся Корсаковской средней школы, призерами – 16 и вновь это обучающиеся Корсаковской средней школы, Совхозной средней школы, Новомихайловской средней школы. Четверо обучающихся  района участвовали в региональном этапе Олимпиады, Камышников Николай Корсаковская средняя школа призер регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников по физкультуре.
    Успешным участие в региональном и муниципальном этапе Олимпиады стало благодаря кропотливой работе педагогов: Гирник Владимира Григорьевича, Бывшевой Елены Михайловны, Сергеевой Светланы Петровны, Федина Павла Ильича, Годунова Бориса Владимировича, Михалева Андрея Николаевича, Годуновой Надежды Григорьевны Корсаковская средняя школа; Симонова Геннадия Геннадьевича, Артемьева Виктора Дмитриевича, Сигачевой Зинаиды Кузьминичны – Совхозная средняя школа; Епихиной Галины Петровны – Новомихайловская средняя школа.
Творческой средой для выявления одаренных детей является система дополнительного образования. Для удовлетворения разнообразных талантов и склонностей обучающихся и реализации программ дополнительного образования в прошедшем учебном году в образовательных учреждениях было создано 41 объединение. Наиболее   многочисленными являются учебные группы художественно-эстетической, физкультурно-спортивной и  эколого-биологической направленности. Общий охват обучающихся дополнительным образованием в районе составляет 85 %.  

За 2012-2013 учебный год обучающиеся и педагоги образовательных организаций Корсаковского района в общей сложности приняли участие в 47 конкурсах и акциях воспитательного характера муниципального, регионального и всероссийского уровней по самым разнообразным тематикам.  Наиболее яркими и запоминающимися среди них были: конкурс благоустройства зимних участков образовательных организаций, конкурс чтецов «Живая классика», конкурс патриотической песни «Февральский ветер», конкурсы фотографий «Зелёная планета» и «Лица Великой Победы», конкурсы агитбригад дружин юных пожарных и агитбригад юных инспекторов дорожного движения «Вперёд, ЮИД!», соревнования «Лыжные гонки-2013», «Безопасное колесо» и «Зарница». Приятно отметить, что среди обучающихся образовательных организаций Корсаковского района есть призёры и дипломанты таких региональных мероприятий как: конкурса исследовательских работ «Архитектура Орловского края»  (Парамоновская ОШ), областной краеведческой конференции, посвящённой 70-летию освобождения орловской области от немецко-фашистских захватчиков (Новомихайловская СОШ), регионального этапа конкурса чтецов «Живая классика» (Корсаковская СОШ), регионального этапа конкурса плакатов «Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (Корсаковская СОШ).

 78 обучающихся района приняли участие во всероссийском конкурсе «Русский медвежонок -  языковедение для всех», за участие в котором дети получили сертификаты и памятные призы. 5 обучающихся отмечены медалями: Спешневская СОШ – Лемягова П., 2кл. (92б.), Лемягова Н.,5кл. (92б.); Корсаковская СОШ – Мищенко Е., 3кл. (72б.), Лазарева Д., 7кл. (71б.), Ильичева М., 11кл. (70б.) 

В целях поддержки инициативной, способной, талантливой молодёжи во исполнение указа Губернатора Орловской области ежегодно назначаются именные стипендии из числа одаренных учащихся общеобразовательных школ и воспитанников учреждений дополнительного образования детей. В 2012-2013 учебном году двое обучающихся Корсаковской средней школы (Колдина Алена, Мешков Валерий) получали  стипендии Губернатора Орловской области.
Одним из важных направлений в законопроекте об образовании является дошкольное образование, которое  приобретает все большую социальную значимость. На сегодняшний день  в районе функционируют 4 дошкольных образовательных  учреждений, 2 дошкольные группы полного дня в общеобразовательных учреждениях (Парамоновская и Озерская ОШ), 1 начальная школа – сад.     

В 2012-2013 учебном году дошкольные образовательные учреждения посещали 134 ребенка.        



За прошедший учебный  год среди дошкольных образовательных организаций было проведено 2 районных конкурса. В конкурсе на лучшую постановку работы по организации сюжетно-ролевых игр победителем стал воспитатель Детского сада № 1 (Федорова Т.И.), которая показала вовлечение детей в игровой процесс и расширенный ассортимент игрового материала. 

В конкурсе «Лучший информационный стенд для родителей» на фоне остальных детских садиках выделилась дошкольная группа – Парамоновской основной школы, которая расширила формы работы с родителями.

На следующий 2013-14 учебный год мы планируем увеличить количество конкурсов в детских садах с целью повышения эффективности работы, как с родителями, так и с детьми.   

В 2012-13 учебном  году в апреле с воспитателями и заведующими был проведён семинар «О системе мониторинга достижений детьми планируемых результатов освоения программы в соответствии с ФГТ»,  с целью внедрения мониторинга в практику работы детских садов.


В целях оказания консультативной помощи родителям по различным вопросам воспитания, обучения и развития детей, не посещающих дошкольные учреждения,  в районе функционирует 7 консультативных пунктов. 
Вместе с тем в работе учреждений, реализующих программы дошкольного образования, имеются проблемы и нерешенные вопросы.

Существуют проблемы в укреплении и развитии материально-технической базы детских садов: большой износ оборудования, не хватает игрушек, спортивного инвентаря, устарели технические средства обучения. Обеспеченность средствами обучения и игрушками (в соответствии с Перечнем утвержденным постановлением Министерства образования РФ) составляет 60% от потребности. Недостаточно активно внедряются новые формы дошкольного образования. В новом законе «Об образовании» статья 28 пункт 21 к обязанностям образовательной организации относится обеспечение создания и ведения официального сайта в сети «Интернет». Кроме того, с сентября 2013 года в детских садах введен мониторинг, который ежемесячно заполняется самим учреждением. Многие муниципальные услуги, в том числе, прием в образовательную организацию необходимо оказывать в электронном виде. А у нас, к сожаленью, ни в одном детском саду нет компьютера и соответственно нет подключения к сети Интернет. Вот это главная проблема, которую необходимо решить уже в 2013 году. Конечно же, продолжим совершенствовать педагогическое мастерство и качество образовательной деятельности в ДОУ, необходимо  обеспечить наиболее полный охват детей всеми формами     дошкольного образования.

В одной из статей закона об образовании закрепляется право всех участников отношений в сфере образования «на получение своевременной, достоверной и полной информации о состоянии и перспективах развития образования в Российской Федерации». Широкое информирование о работе системы образования в районе осуществляется на всех уровнях. В настоящее время все образовательные учреждения района подключены к сети Интернет, ведется целенаправленная работа по систематизации, обновлению и пополнению информационных ресурсов образовательного процесса. У каждой школы есть свой сайт, однако, к его наполнению у многих ОУ формальное отношение. Соответствует всем нормам и правилам размещения информации сайты Парамоновской ОШ, ППМС-центра.  
Все общеобразовательные учреждения продолжают участвовать в электронном мониторинге КПМО – «Комплексный проект модернизации образования». Заметным событием в жизни школ стало внедрение электронного дневника. Большая работа была проведена после подключения школ к данному проекту: заполнение данных о школе, кабинетах, звонках, внесение персональных данных учащихся, педагогов, родителей, составление расписания. В этом году ведение электронных журналов и дневников в этих школах будет активно продолжена. Руководителям школ и педагогам необходимо уделить этому должное внимание.

В новом законе особое место отводится охране здоровья обучающихся. Система образования сегодня решает конкретные задачи по созданию для школьников комфортных условий обучения на основе «индивидуального подхода, минимизирующего риски для здоровья в процессе обучения». Задача сохранения здоровья детей в образовательном процессе является одной из главных в деятельности образовательных учреждений. Приобщению обучающихся к здоровому образу жизни, внедрению физической культуры и спорта в повседневную жизнь и быт школьника, способствует проводимая спортивно-оздоровительная работа.


Как свидетельствует данные проведенного мониторинга состояния здоровья обучающихся, абсолютно здоровых школьников в районе нет. Анализ состояния здоровья свидетельствует о наличии  различных хронических заболеваний у 25% школьников. Среди хронических заболеваний наиболее распространенными являются: нарушение зрения (3,6%), заболевания опорно-двигательного аппарата (7%), органов пищеварения (4,7%).  При сравнительном анализе данных о распределении обучающихся по группам здоровья, следует отметить, что большая часть школьников отнесена ко второй группе здоровья (76%). Определенная работа проводится  с детьми, отнесенными по  состоянию здоровья к специальным медицинским группам. 

Стабильным является охват школьников, занимающихся в спортивных секциях (около 50%). Растет процент участия школьников в физкультурно-массовых мероприятиях, как районных, так и областных.
 Ежегодно в образовательных учреждениях района планируются мероприятия, направленные на формирование у школьников основ здорового образа жизни по направлениям: спортивно-оздоровительное; профилактика дорожно-транспортного травматизма;

- День защиты детей; 

- месячник оборонно-спортивной работы; 

- физкультурно-оздоровительная и спортивная работа во внеурочное время;

Профилактические мероприятия по охране и укреплению здоровья проводятся в каждом образовательном учреждении.  Ежегодно проходят областные акции «За здоровье и безопасность наших детей», «Подросток» и ряд других. Проводятся тематические мероприятия в рамках Европейской недели иммунизации, Всемирных дней борьбы с курением, СПИДом,  ту-беркулезом.

Спортивные залы в школах задействованы в соответствии с расписанием занятий и графиком работы. Загруженность их достаточно высокая, в том числе и с учетом введения дополнительного третьего часа физкультуры. 


С целью реализации прав детей с ограниченными возможностями здоровья на получение доступного качественного образования в образовательных учреждениях района  создаются необходимые условия для обучения данной категории детей.
Одним из важнейших направлений региональной образовательной    политики    является    обеспечение школьников области полноценным, сбалансированным и качественным питанием. В 2012-2013 учебном году охват питанием составил 99,2%. За счет средств областного и муниципальных бюджетов обеспечивается такая мера социальной поддержки, как предоставление бесплатного питания всем обучающимся на сумму 22 рубля в день на человека  (Постановление Правительства Орловской области № 2 от 11 января 2012 года,  постановление Главы Корсаковского района  № 104 от 16 апреля 2012 года и постановление № 48 от 4 февраля 2013 года).         

 В соответствии с СанПин 2.4.5.2409-08 № 45 в ОУ организовано                           2-х      разовое питание кроме структурного подразделения Озерской школы             (Покровская) только завтрак, в 4-х ОУ проводится ГПД                                 (Корсаковская, Совхозная, Спешневская, Гагаринская школы).

Все имеющиеся обеденные залы и пищеблоки общеобразовательных учреждений оснащены необходимым технологическим и холодильным оборудованием, которое находится в исправном состоянии. Пищеблоки имеют достаточный набор помещений и оборудования для приготовления пищи. Обеденные залы оснащены необходимой столовой мебелью. Имеется достаточное количество столовой посуды и приборов. Используемая посуда соответствует требованиям СанПиН. Ежедневно проводится санитарная обработка технологического оборудования и посуды. Полностью оснащена новым технологическим оборудованием Корсаковская средняя школа.

Поставку продуктов питания на основе заявок осуществляет ПО Красногорское.  В рацион входят все необходимые продукты питания: овощи, мясные изделия (в основном мясо птицы), рыбные изделия, молочные изделия, макаронные изделия, хлебные изделия, сахар. Но нормы питания снижены, так как цены очень высокие, и многие ОУ не укладываются в назначенную сумму, поэтому калорийность приготовленной пищи бывает низкой. 

Основную часть овощной продукции в ОУ, в качестве пожертвования, приносят родители, на которую в последствии составляется акт в 2-х экземплярах. На 2012 – 2013 учебный год лишь пришкольный участок Озёрской основной школы обеспечил овощами свою школьную столовую в достаточном количестве. 

Группа продленного дня питается после уроков. Сумма питания составляет 11,66 рублей в день на одного ребенка из муниципального бюджета.

Кроме того, с 1 января 2013 года, два раза в неделю всем учащимся 1-9 классов выдают дополнительное питание в виде пакетированного молока. И если бы это происходило чаще, по заверениям самих ребят, они были бы не против.

В деятельности образовательных учреждений по сохранению и укреплению здоровья подрастающего поколения следует уделять больше внимания просветительной работе по пропаганде здорового образа жизни, активизировать работу отдела здоровья и спорта ученического самоуправления, для повышения доли участия школьников в формировании своего здоровья.

Решению этих задач способствует во многом дополнительное образование. Сегодня дополнительно образование рассматривается как неотъемлемая составная часть образовательного процесса. Система дополнительного образования включает 1 учреждение дополнительного образования - Детско – юношеская спортивная школа. В условиях дополнительного образования дети развивают свой спортивный потенциал,  получают возможность полноценной организации свободного времени. 

Основные направления деятельности ДЮСШ, где занимается 214 обучающихся: футбол, бокс, лыжные гонки, волейбол, шахматы, настольный теннис, спортивная гимнастика. В спортивной школе занимаются  ребята с разным уровнем интеллектуального и физического развития, разным уровнем мотивации и заказа на дополнительное образование со стороны родителей или лиц их замещающих. В спортивной школе могут заниматься ребята, относящиеся по состоянию здоровья к основной медицинской группе и частично к специальной медицинской группе, прошедших углубленный медицинский осмотр.
За отчётный год команды обучающихся ДЮСШ по избранным  видам спорта приняли участие в 43 спортивных мероприятиях, с общим количеством 502 обучающихся, из них:

  2  Всероссийских соревнования: «Лыжня России-2013» - 12 обучающихся,

открытый турнир по боксу посвящённый памяти Н.В. Плахова - 3 обучающихся.    

10 - областных, 11- межрайонных, 8 - районных, 12 - школьных соревнованиях  и  турнирах и других спортивно-массовых мероприятиях.  Результаты мероприятий отражены в отчётах, материалах СМИ, фото-стендах, видео материалах.

На основании  Единой Всероссийской классификации и протоколов районных соревнований,   25 обучающихся выполнили нормативы юношеских спортивных разрядов, документы отправлены на присвоение в Управление физической культуры и спорта Орловской области. 

Хотелось бы несколько слов сказать о достижениях ДЮСШ за 2012 – 2013 учебный год. Тренер-преподаватель секции бокса Михалёв А.Н.  решением организационного  совета Орловской области, по результатам 2012 года признан лучшим «Детским тренером» и награждён грамотой и памятным подарком. Воспитанники Михалёва А.Н. достойно представляют на ринге своего наставника, учреждение и район.  В том числе:

Мешков Валерий 23.06.1998г.р.- стипендиат Губернатора Орловской области 2012 года, победитель Первенства Орловской области в ноябре 2012 года в весовой категории 41кг. Мешков Валерий одержал победы во всех шести соревнованиях, в которых принял участие за 2012-2013учебный год;

Камышников Николай 10.05.1996г.р.- победитель Первенства Орловской области 2012 года в весовой категории 66 кг, многократный призёр турниров 2012-2013 учебного года, а также другие обучающиеся, которые неоднократно побеждали и завоёвывали призовые места на соревнованиях.

Тренер-преподаватель секции футбола Николайчук А.Л. подготовил команду обучающихся 2002-2003 г.р., которая, пройдя предварительные отборочные туры, вышла в полуфинал регионального этапа  Всероссийских соревнований по футболу «КОЖАНЫЙ МЯЧ». Стоит отметить, что за 2012-2013 учебный год обучающиеся  приняли участие  в 15 турнирах различного ранга, где неоднократно были победителями и призёрами.

Тренер-преподаватель секции настольного тенниса Чеботарёв А.Н.,  работает в ДЮСШ три года,  за этот период достиг неплохих результатов в организации и подготовке обучающихся.  Воспитанники Чеботарёва А.Н. Кочетков Иван 1998г.р. и Павелко Вячеслав 1997г.р.,  являются лидерами сборной команды ДЮСШ Корсаковского района по настольному теннису по результатам за 2012-2013 учебный год.

Тренер-преподаватель секции  лыжных гонок Артемьев В.Д.  подготовил  команды обучающихся, которые не оставили шансов на победы в первенстве Корсаковского района,  другим командам и приняли участие в региональном этапе «ЛЫЖНЯ РОССИИ-2013».

Организация отдыха, оздоровления и занятости детей – один из важных вопросов, стоящих перед системой образования района. Всего в лагерях дневного пребывания оздоровлено 290 детей и подростков – 67,2 % от общего числа обучающихся (431), что является выше прошлогодних показателей. Летние оздоровительные лагеря дневного пребывания на базе ОУ Корсаковского района начали работу с 1 июня 2013 года. Продолжительность смены  составила 21 день.

Безусловно, на контроле была организация отдыха и оздоровления несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учёте и детей из семей, находящихся в социально-опасном положении. Особое внимание и отдела образования, и Территориального отдела управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в г. Мценске уделялось организации питания в пришкольных лагерях. Во всех ОУ был соблюден питьевой режим, отмечалось разнообразие меню, своевременность доставки продуктов питания с нужным количеством документов, качество привозимых фруктов и овощей (но были и недочеты, они проанализированы, при организации летней оздоровительной кампании 2014 года будут учтены).

В период с 1 по 5 июня 2013 года в палаточном лагере прошли учебные сборы по основам НВП, организованный на базе бюджетного образовательного учреждения Орловской области дополнительного образования детей «Детский оздоровительно-образовательный (профильный центр) «Орловские зори».  Качество подготовки допризывников Совхозной средней школы было оценено грамотой за 3 место в общекомандных соревнованиях.

4 детей оздоровилось в  «Детский оздоровительно – образовательный (профильный) центр «Сосновый бор». Из местного и областного бюджета на приобретение путевок выделено  45600 рублей (50% субсидия областной бюджет, 50% -местный).
В тесном контакте со школами и детскими садами работает наш ППМС-центр. В 2012-2013 учебном году ППМС-Центр был полностью укомплектован нужными специалистами. В связи  с этим задачи деятельности учреждения, которые полностью соответствовали специфике его деятельности,  были  выполнены.  Так как ни в одном учреждении Корсаковского района нет специалистов психолого-педагогического сопровождения, работниками Центра проведено большое количество диагностических мероприятий: диагностика речевых нарушений, диагностика познавательной сферы детей, изучение профессиональных склонностей и интересов старшеклассников, изучение межличностных отношений в классных коллективах, тревожности у детей и др. Работники ППМС-Центра подключены к работе в рамках внедрения ФГОС – оказывают методическую и практическую помощь в изучении универсальных учебных действий у обучающихся. ППМС-Центр активно принимает участие в  проведении районных мониторингов: адаптации в 1 и 5 классах, изучение наркогенной ситуации в ОУ района, ситуации с распространением экстремизма в молодёжной среде. Ежегодно проводится мониторинг готовности детей к школе. На основании полученных результатов мониторинга педагогами Центра отмечена хорошая работа в подготовке детей к школе дошкольными учреждениями: детский сад №1, детский сад №2, дошкольная группа Парамоновской основной школы. 


Групповые и индивидуальные занятия в 2012-2013 учебном году посещали 120 детей, из них 7 детей с ограниченными возможностями здоровья и 2 ребёнка-инвалида. Педагогами ППМС-Центра реализовано 27 индивидуально-ориентированных коррекционно-развивающих и профилактических программ.


Экспериментальная деятельность Центра ведётся по проблеме социально-психологического сопровождения одарённых детей.  2012-2013 учебный год был посвящен выявлению интеллектуально и творчески одарённых детей, создана муниципальная база данных детей, имеющих предпосылки одарённости. 


На базе ППМС-Центра функционирует «Школа вожатых» и «Школа приёмных родителей». Полномочия органов опеки и попечительства в подготовке граждан, желающих принять ребёнка, оставшегося без попечения родителей, на воспитание в семью, с 2013 года официально переданы ППМС-Центру. Работниками Центра проведено 9 семинаров для педагогов ОУ района по различным проблемам: организация работы по профилактике жестокого обращения, детского суицида, экстремизма, работа с проблемными категориями детей, организация логопедической помощи в образовательных учреждениях.

Закон определяет, что дополнительным источником финансового обеспечения образовательной деятельности могут выступать средства физических и юридических лиц по договорам об оказании платных образовательных услуг. Это новая для наших образовательных учреждений сфера деятельности. Не лишним будет напомнить, что платные образовательные услуги не могут оказываться взамен и в рамках основной образовательной деятельности, финансируемой из средств бюджета. Доход от платных образовательных услуг в образовательном учреждении идет на развитие его учебно-материальной базы и увеличение расходов на заработную плату сотрудников. Руководителям образовательных учреждений необходимо проанализировать внутренние возможности учреждения по развертыванию тех или иных образовательных услуг, пользующихся спросом у родителей, учащихся, социума. При введении и оказании данных услуг необходимо  регламентировать порядок организации платных образовательных услуг с соблюдением всех правовых основ (Ст.66 п.8. «Закона об образовании» предусматривает оказание платных образовательных услуг по присмотру и уходу за детьми в группах продленного дня и в пришкольных интернатах).
       Учитель, воспитатель всегда были центральными фигурами в образовании. Необходимые изменения в образовании не могут происходить, если педагоги не будут стремиться совершенствовать свою профессиональную деятельность. Педагог в современной школе уже не претендует на обладание монополией знаний. В настоящее время ученики имеют возможность сами найти нужную информацию. Поэтому педагоги используют всё активнее новые приемы, технологии в организации учебного процесса. 

Совершенствование учительского корпуса осуществляется, прежде всего, через непрерывное образование и организацию повышения профессионального уровня педагогических и руководящих работников образования района.

Сегодня в системе образования Корсаковского района работает 256 человек. Из общей численности работающих 41 % или 103 человека - это педагоги. В 2012-2013 учебном году аттестацию прошли 37 педагогических работников образовательных учреждений. Высшую квалификационную категорию в текущем учебном году получили -  5 человек, первой категории  – 32 педагогических работников.

75% учителей имеют высшее образование. Доля учителей, имеющих стаж работы до 5 лет, – 3,9 % . Учителей пенсионного возраста – 29 % . Средний возраст учителя – 46 лет. Более 30% работающих педагогов имеют стаж работы более 25 лет. Ежегодно увеличивается количество пенсионеров, привлеченных к работе. К сожалению, престиж учительской профессии низок. Хотя в ВУЗы на педагогические специальности выпускники поступают, оформляются целевые направления в ОГУ, однако, возвращаются в наши школы только единицы. Очень хотелось бы сохранить молодые кадры в школе. Мы сегодня заинтересованы в том, чтобы молодые специалисты пополняли наши педагогические ряды. 

Для этого на уровне области принимаются различные меры социальной поддержки педагогов. Одной из наиболее значимых мер социальной поддержки работников образования является реализация проекта по оздоровлению работников системы образования Орловской  области, который развивается благодаря профсоюзной организации работников образования. Данный проект действует на территории области первый год.  За это время получили возможность поправить здоровье в санаториях области 153 работника системы образования, в санаториях Украины и Белоруссии 150 работников области. 

В рамках приоритетного национального проекта «Образование» за выполнение функций классного руководителя из федерального и областного бюджета поступило 978098 руб. на выплату вознаграждения 61 классному руководителю.

По итогам конкурсного отбора лучших учителей и иных педагогических работников образовательных учреждений Корсаковского района шесть педагогов района  получили денежные поощрения Главы Корсаковского района по 4 тысячи рублей каждый.  

57 работников образования награждены в 2012/2013 учебном году.

Из них 40 человек награждены по итогам учебного года грамотами отдела образования администрации Корсаковского района, районной администрации, 8 - почетными грамотами Департамента образования, молодежной политики  и  спорта Орловской области, 5 - грамотами Орловского областного Совета народных депутатов, 4 - Почетными грамотами Министерства образования и науки РФ.

В районе продолжается работа по повышению квалификации педагогических и руководящих кадров. Более половины всех педагогов прошли   в прошедшем учебном году курсы повышения квалификации в институте усовершенствования учителей города Орла  (67 педагогов, что составляет 51% от общего числа). 3 педагога продолжают обучение в ВУЗах, и 1 в колледже. Три учителя и  3 руководителя  общеобразовательных учреждений прошли обучение по вопросам  организации и введения ФГОС общего образования на федеральных стажировочных площадках, определённых приказом Минобрнауки, в г.г. Санкт-Петербург, Рязань, Воронеж.

83 педагога прошли 1 часть  курсов повышения квалификации по теме «Разработка и реализация программы коррекционной работы с детьми с ограниченными возможностями здоровья в рамках основной общеобразовательной программы начального общего, основного общего образования.

 Центральным звеном работы по совершенствованию учительского корпуса явилось обобщение и распространение передового педагогического опыта. В течение учебного года в ОУ района проводились открытые мероприятия: открытые уроки, мастер-классы, семинары и т.д. Основные направления по распространению передового педагогического опыта: работа с одаренными детьми (Корсаковская СОШ), система работы учителя по подготовке учащихся к итоговой аттестации (все ОУ района), использование современных информационно-коммуникационных технологий на уроках (Парамоновская ОШ, Спешневская СОШ).

Масштабный и действенный механизм поддержки учителей, система моральной поддержки - это уже сложившиеся конкурсы педагогов. Участие в конкурсах профессионального мастерства стало традиционным для наших педагогов и образовательных учреждений. В конкурсах регионального уровня участвовали 2 педагога района. В муниципальных конкурсах участвовали 46 педагогов. В районном конкурсе методических разработок по организации внеурочной деятельности младших школьников приняли участие педагоги 5 школ района. Ими было представлено 8 методических разработок. Следует отметить активность участия в данном конкурсе педагогов школ Спешневская СОШ, Парамоновская ОШ, Озерской ОШ, Новомихайловской СОШ. 

Ярко прошел конкурс «Учитель года 2012», где победителем стала учитель Парамоновской ОШ Фролова Наталия Александровна.  

В апреле 2013 года подведены результаты муниципального этапа конкурса общеобразовательных учреждений «Школа года». 1 место завоевала  Корсаковская средняя школа,       2 место – Парамоновская основная школа, 3 место -  Новомихайловская средняя школа. В области представляла наш район Корсаковская СОШ. По итогам заняла почетное 4 место из 10 сельских школ области.

    Как известно, ядром нормативного финансирования является заработная плата педагогов, обеспечивающих предоставление образовательной услуги. Зарплата педагогов должна быть конкурентоспособной и не должна отставать от средней зарплаты по экономике региона. Законом впервые вводится норма о финансовом обеспечении оказания государственных услуг в сфере образования исходя из обеспечения уровня средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций всех типов не ниже уровня средней заработной платы работников, занятых в сфере экономики субъекта Российской Федерации, на территории которого расположены образовательные организации.

Средняя заработная плата учителей в нашем районе за 2012 год составила  15278 рублей, в первой половине 2013 года - 19557 рублей. Следует отметить, что она чуть выше средней зарплаты, сложившейся в области и районе по экономике за аналогичные периоды. Напомним, повышение заработной платы учителям является ключевым моментом модернизации региональной системы общего образования. С сентября по декабрь текущего года ожидается доведение заработной платы педагогических работников системы общего образования до 20511 рублей или обеспечение в этот период роста заработной платы не менее чем на 9 %;

С января 2013 года заработная плата педагогических работников дошкольных учреждений должна быть доведена до средней в общем образовании, т.е. до 15383 рублей или обеспечение роста не менее чем на 25 % (сейчас у нас средняя зарплата в ДОУ -  14260 рублей).
Неэффективные расходы в сфере общего образования должны уменьшиться с 11 % до 8%.

Ни для кого не секрет, что качественная работа педагога зависит не только и не столько от материальных факторов, сколько от психологических и компетентностных, таких как обстановка в коллективе, личное отношение к профессии, уровень квалификации педагога. Именно квалификация педагога более других факторов влияет на качество образования, на результативность обучения.
Базой для любой модернизации являются финансовые средства. Ежегодно происходит увеличение объемов затрат  на развитие образования. В этом году в рамках проекта модернизации общего образования из федерального бюджета для общеобразовательных учреждений района было выделено 500 тысяч рублей для текущего ремонта актового зала Совхозной средней школы. В рамках программы «Школьный автобус» выделен автомобиля марки «Газель» для подвоза обучающихся Совхозной средней школы. В целях решении задач обеспечения комплексной безопасности в образовательных учреждениях района проведены текущий  и косметический ремонт зданий.
Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года началась с первых дней июня. Следует отметить, что коллективами учреждений проведена большая работа в летний период по подготовке учреждений к новому учебному году. Администрация района и руководители образовательных учреждений первостепенное внимание уделяли обеспечению комплексной безопасности в школах и детсадах. Из местного бюджета выделены и  освоены 250 000 рублей. В целях укрепления пожарной безопасности ОУ установлен удаленный мониторинг на пульт «01» в детских садах и Новомалиновской школе-сад за счет муниципального бюджета. Также за счет муниципального бюджета  проведен энергоаудит в детских садах.   

  Проведена замена оконных блоков в здании  дошкольной группы Парамоновской основной школы и замена оконных блоков и дверей в детском саду №1. Консолидировано из бюджетов разных уровней выделено на эту важную работу порядка одного миллиона трехсот тысяч  рублей.

В рамках совместной работы Центра занятости населения Корсаковского района, а также администрации района и работодателей 12  школьников в возрасте 14-18 лет были временно трудоустроены. Основными видами трудовой занятости подростков были  благоустройство и озеленение населенных пунктов, школьных дворов, работа в пришкольных лагерях.
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