Протокол

публичных слушаний по обсуждению проекта Генерального плана  Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области 
Дата проведения: 22.09.2012 года

Место проведения: Администрация Корсаковского сельского поселения

Начало регистрации: 09.30

Время проведения: 10.00

Присутствуют – 160 чел.

Приглашены: депутаты Корсаковского сельского Совета народных депутатов,

начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района, работники администрации сельского поселения, жители Корсаковского сельского поселения, члены комиссии по организации и проведению публичных слушаний на территории Корсаковского сельского поселения Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области

Председатель – Эфендиева И.А.

Секретарь – Фомкина И.А.

Повестка дня:

1. Обсуждение проекта Генерального плана Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.

Озвучен регламент публичных слушаний:

Докладчик – Глава Корсаковского сельского поселения С.В.Дуженкова

Заявители письменных предложений – 5 минут

Прения – до 2 минут

СЛУШАЛИ:

Дуженкову С.В.  Главу Корсаковского сельского поселения, которая сказала,                             в соответствие с Федеральным Законом от 21.07.2005 года № 94-ФЗ администрация для разработки проекта генерального плана   Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области был объявлен открытый конкурс,  Общество с ограниченной ответственностью «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ»  выиграло данный конкурс, с ними подписан муниципальный контракт № 1 от 09.06.2011 года по «Разработка генерального плана и правил землепользования и застройки Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области». 
Постановлением  администрации Корсаковского сельского поселения  № 45                                    от 25 июля 2012 года была определена дата проведения публичных слушаний по обсуждению проекта Генерального плана Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области и  утвержден состав комиссии по организации и проведению публичных слушаний на территории Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области.
Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в районной газете «Восход» № 32 от 10 августа 2012 года.

Две недели назад основные материалы проектов были вывешены в здании администрации Корсаковского сельского поселения. В ходе подготовки публичных слушаний   предложения от жителей Корсаковского сельского поселения не поступало.

По первому вопросу слушали:

Петрову Е.А.., начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района, которая пояснила, что такое генплан и какие задачи стоят перед ним.
В ходе слушаний присутствующим было разъяснено, что генеральный план поселения – документ территориального планирования, определяющий стратегию градостроительного развития поселения. Генеральный план является основным градостроительным документом, определяющим в интересах населения и государства условия формирования среды жизнедеятельности, направления и границы развития территории сельского поселения, зонирование территорий, развитие инженерной, транспортной и социальной инфраструктур,

градостроительные требования к сохранению объектов историко-культурного наследия и особо охраняемых природных территорий, экологическому и санитарному благополучию, предложила принять данный проект генерального плана.

ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» – 160 (Сто шестьдесят человек)

«ПРОТИВ» -  
РЕШИЛИ:

Согласиться с предложенным проектом генерального плана Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.
Поскольку все вопросы, вынесенные на публичные слушания, рассмотрены, никаких иных предложений не поступило, публичные слушания объявлены закрытыми в 12 часов 15 минут 22 сентября 2012 года.

Председатель 







       И.А. Эфендиева
Секретарь 








       И.А. Фомкина
