Протокол

публичных слушаний по проекту схемы водоснабжения

на территории Корсаковского сельского поселения  
от 16 марта 2013 г. с. Корсаково
Председатель- И.А. Эфендиева
Секретарь-  
    И.А.Фомкина
Присутствовали – 95 человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. Публичные слушания по проекту схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения  
1. СЛУШАЛИ: 
Дуженкову С.В.– Главу Корсаковского сельского поселения, которая ознакомила с общим порядком организации публичных слушаний. В своем выступлении она изложила основные данные проекта схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения. 

ВЫСТУПИЛИ 
Ипатов Д.И.-начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района, он отметил, что проект схемы водоснабжения на территории  Корсаковского сельского поселения   подготовлен в соответствии с федеральными законами и законами Орловской области и нормативными правовыми актами администрации Корсаковского сельского поселения. Предложил одобрить в целом вышеназванный проект и рекомендовать его к утверждению на заседании Корсаковского сельского Совета народных депутатов.
РЕШИЛИ:
1. Одобрить в целом проект схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения   и рекомендовать его к утверждению на заседании Корсаковского сельского Совета народных депутатов в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Голосовали: за – 95, против – нет, воздержались – нет.

Председатель 






И.А. Эфендиева
Секретарь 







И.А.Фомкина

18.03.2013 10 ч:15 мин. 

Заключение

о результатах публичных слушаний по проекту схемы водоснабжения на территории  

Корсаковского сельского поселения  

Публичные слушания по проекту схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения   проведены в соответствии  с Федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом Корсаковского сельского поселения.

Информация о проведении публичных слушаний размещена на официальном сайте администрации Корсаковского района 12.02.2012 года.

Всего проведено 1 публичное слушание, по публичному слушанию составлен протокол.

Общее количество участников публичных слушаний: 95 чел.

Во время проведения публичных слушаний были организованы выступления главы Корсаковского сельского поселения, начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района, разрабатывающих проект  схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения,  даны разъяснения и ответы на вопросы в ходе проведения публичных слушаний.

В ходе публичных слушаний и обсуждения по проекту схемы водоснабжения на территории Корсаковского сельского поселения   замечаний и предложений не поступало.

Направить данное заключение на заседание Корсаковского сельского Совета народных депутатов.

Настоящее заключение подлежит размещению на официальном сайте администрации Корсаковского района.

 Председатель комиссии





И.А. Эфендиева

Секретарь комиссии






И.А.Фомкина

