                                                        Протокол

публичных слушаний по обсуждению проекта Правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области. 

Дата проведения: 22.09.2012 года

Место проведения: Администрация Спешневского сельского поселения

Начало регистрации: 09.30

Время проведения: 10.00

Присутствуют – 60 чел.

Приглашены: депутаты Спешневского сельского Совета народных депутатов,

начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района, работники администрации сельского поселения, жители Спешневского сельского поселения, члены комиссии по организации и проведению публичных слушаний на территории Спешневского сельского поселения Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области

Председатель – Леонидова В.В.
Секретарь – Пронина А.Ж.
Повестка дня:

1. Обсуждение проекта Правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.

Озвучен регламент публичных слушаний:

Докладчик – Глава Спешневского сельского поселения С.В. Лемягов
Заявители письменных предложений – 5 минут

Прения – до 2 минут

СЛУШАЛИ: 1. СЛУШАЛИ: 
Лемягова С.В.– Главу Спешневского сельского поселения, который сказал, что был объявлен открытый конкурс,  Общество с ограниченной ответственностью «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ»  выиграло данный конкурс, с ними подписан муниципальный контракт   № 1 от 09.06.2011 года по «Разработка генерального плана и правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области». Постановлением  администрации Спешневского сельского поселения  № 29-1 от 25 июня 2012 года была определена дата проведения публичных слушаний по обсуждению проекта ППЗ Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области и  утвержден состав комиссии по организации и проведению публичных слушаний на территории Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской  области.

Информация о проведении публичных слушаний была опубликована в районной газете «Восход» № 32 от 10 августа 2012 года.
Две недели назад основные материалы проектов были вывешены в здании администрации Спешневского сельского поселения. В ходе подготовки публичных слушаний   предложения от жителей Спешневского сельского поселения не поступало.

Также ознакомил присутствующих с общим порядком организации публичных слушаний. В своем выступлении он изложил основные данные проекта правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области. Ознакомил с общими положениями, картой градостроительного зонирования, градостроительными регламентами, планировкой территории, проектной документацией для разрешения строительства, ввода объекта в эксплуатацию.

Слушали:

Петрову Е.А.- начальника отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района. Она отметила, что проект Правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области подготовлен в соответствии с федеральными законами и законами Орловской области и нормативными правовыми актами администрации Спешневского сельского поселения . Предложила одобрить в целом вышеназванный проект и рекомендовать его к утверждению на заседании  сельского Совета народных депутатов.

От разработчиков проекта   правил землепользования и застройки выступил директор                ООО «САРСТРОЙНИИПРОЕКТ» Базанов Д.Г.:

ГОЛОСОВАЛИ:

«ЗА» – 60 (Шестьдесят человек)

«ПРОТИВ» - 0 (нет) 

РЕШИЛИ:

1. Одобрить в целом проект правил землепользования и застройки Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области и рекомендовать его к утверждению на заседании сельского Совета народных депутатов в соответствии с требованиями действующего законодательства.

Поскольку все вопросы, вынесенные на публичные слушания, рассмотрены, никаких иных предложений не поступило, публичные слушания объявлены закрытыми в 12 часов 15 минут 22 сентября 2012 года.

Председатель 





             В.В Леонидова
Секретарь 






   А.Ж Пронина
