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Имею ли я право на налоговый вычет, если расходы на моё лечение оплачены супругом?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
Да, в рассматриваемом случае Вы имеете право на налоговый вычет. В силу п.п. 2-4 п. 1 статьи 219 Налогового кодекса РФ налогоплательщик может получить социальный налоговый вычет в сумме фактически произведенных затрат на обучение, лечение, приобретение дорогостоящих лекарств и в размере взносов, уплаченных по договорам негосударственного пенсионного страхования.

Согласно разъяснению Федеральной налоговой службы РФ, изложенным в письме «О социальном налоговом вычете» право на получение социального вычета мужем или женой не зависит от того, кто из супругов оплатил расходы, поскольку имущество, нажитое супругами во время брака, является их совместной собственностью, если договором между ними не установлено иное.

В Семейном кодексе РФ закреплено, что к такому имуществу относятся доходы каждого из супругов от трудовой деятельности, предпринимательской деятельности и результатов интеллектуальной деятельности, полученные ими пенсии, пособия, а также иные денежные выплаты.

Таким образом, владение, пользование и распоряжение имуществом осуществляется супругами по обоюдному согласию, и это означает, что налогоплательщики-супруги вправе претендовать на получение социальных налоговых вычетов вне зависимости от того, кем произведены расходы на оплату лечения.
Каким образом можно вернуть излишне уплаченный или взысканный налог?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
 Сумма излишне уплаченного налога подлежит возврату по письменному заявлению налогоплательщика в течение одного месяца со дня получения налоговым органом такого заявления.

Заявление о зачете или о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Решение о возврате суммы излишне уплаченного налога принимается налоговым органом в течение 10 дней со дня получения заявления о возврате суммы излишне уплаченного налога или со дня подписания налоговым органом и этим налогоплательщиком акта совместной сверки уплаченных им налогов, если такая сверка проводилась.

Согласно статье 78 Налогового кодекса РФ в редакции Федерального закона от 27.07.2006 N 137-ФЗ сумма излишне уплаченного налога подлежит зачету в счет предстоящих платежей налогоплательщика по этому или иным налогам, погашения недоимки по иным налогам, задолженности по пеням и штрафам за налоговые правонарушения либо возврату налогоплательщику.

Указанное заявление подаётся в налоговый орган в течение одного месяца со дня, когда налогоплательщику стало известно о факте излишнего взыскания с него налога или со дня вступления в силу решения суда.

Решение о возврате суммы излишне взысканного налога принимается налоговым органом в течение 10 дней со дня получения письменного заявления налогоплательщика.

Сумма излишне взысканного налога подлежит возврату с начисленными на неё процентами в течение одного месяца со дня получения письменного заявления налогоплательщика.

Наказуемо ли отсутствие сопроводительного документа на перевозимую транспортом древесину?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
Согласно требованиям частей 1 и 2 статьи 50.4 Лесного кодекса РФ в редакции Федерального закона N 455-Ф от 30.12.2015 транспортировка, в том числе на основании договора перевозки, древесины любым видом транспорта осуществляется при наличии сопроводительного документа, в котором указываются сведения о собственнике, грузоотправителе, грузополучателе, перевозчике древесины, ее объеме, видовом (породном) и сортиментном составе, пунктах отправления и назначения, номере декларации о сделках с древесиной, а также номере государственного регистрационного знака транспортного средства, на котором осуществляется транспортировка древесины.

Сопроводительный документ оформляется юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, являющимися собственниками древесины.

Ответственность за транспортировку древесины без оформленного в установленном лесным законодательством порядке сопроводительного документа предусмотрена частью 5 статьи 8.28.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях, действующей в редакции Федерального закона № 415-ФЗ от 28.12.2013, санкция которой влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой; на юридических лиц - от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой.

Имеют ли осужденные право на получение литературы и печатных изданий?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
 Порядок приобретения и хранения осужденными к лишению свободы литературы и письменных принадлежностей регламентирован статьей 95 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации, действующей в редакции Федерального закона № 185-ФЗ от 02.07.2013.

Осужденным к лишению свободы разрешается получать в посылках, передачах и бандеролях письменные принадлежности, приобретать через торговую сеть литературу, а также без ограничения подписываться на газеты и журналы за счет собственных средств.

Полученные осужденным посылки и бандероли с литературой, приобретаемой через торговую сеть, не включаются в количество посылок и бандеролей, которое вправе получать осужденный.

Вместе с тем, осужденному разрешается иметь при себе не более 10 экземпляров книг и журналов. Литература, превышающая данное количество, сдается осужденным на хранение либо с его согласия передается библиотеке исправительного учреждения в пользование.

Запрещаются получение, приобретение, хранение и распространение изданий, пропагандирующих войну, разжигание национальной и религиозной вражды, культ насилия или жестокости, изданий порнографического характера, а также подписка на них.

Я недавно устроилась на работу, в нашей организации сейчас составляют график отпусков, даты предлагаемого отпуска меня не устраивают, может ли мне быть предоставлен отпуск в иной период?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
Очередность предоставления работникам отпусков предусмотрена статьей 123 Трудового кодекса РФ в редакции Федерального закона № 90-ФЗ от 30.06.2006.

Непосредственно график отпусков должен быть составлен в организации не позднее, чем за две недели до начала нового календарного года. При этом график отпусков обязателен как для работодателя, так и для работника.

О времени начала отпуска работник должен быть извещен под роспись не позднее, чем за две недели до его начала.

Если работник относится к льготной категории (например, женщина - перед отпуском по беременности и родам; работник в возрасте до восемнадцати лет; один из родителей (опекун, попечитель, приемный родитель), воспитывающий ребенка-инвалида в возрасте до восемнадцати лет и др.), то ежегодный оплачиваемый отпуск предоставляется по его желанию в удобное для него время.

Если же работника не устраивает время отпуска, установленное в графике, он может просить работодателя изменить даты отпуска. Для этого работник вправе написать заявление о предоставлении ему отпуска в период, отличных от установленного графиком отпусков.

В этом случае предоставление отпуска является правом, а не обязанностью работодателя.

Что может произойти с землей сельскохозяйственного назначения, которая не используется по назначению, могут ли её изъять принудительно?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
 Опасения автора вопроса обоснованы. Федеральным законом № 354-ФЗ от 03.07.2016, вступивший в силу 04.07.2016 (за исключением отдельных положений), внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка изъятия земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения при их неиспользовании по целевому назначению или использовании с нарушением действующего законодательства.

В соответствии с положениями данного закона подлежит сокращению с 5 до 3 лет срок, по истечении которого сельскохозяйственный земельный участок может быть изъят у собственника.

В данные сроки не включается время, которое было затрачено собственником для освоения участка, а также время, в которое участок не мог эксплуатироваться по назначению ввиду стихийных бедствий или же иных обстоятельств, препятствующих его правомерному использованию.

Обязанность по проведению кадастровых работ и установлению вида разрешенного использования земельного участка возлагается на региональные органы исполнительной власти.

За неиспользование земельных участков сельскохоназначения по целевому назначению в течение года с момента возникновения права собственности на него предусмотрена административная ответственность в виде штрафа на граждан и индивидуальных предпринимателей - в размере от 0, 1 до 0, 3 процента кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 2 тысяч рублей; на юридических лиц - от 1 до 6 процентов кадастровой стоимости земельного участка, но не менее 100 тысяч рублей.

Данная ответственность установлена частью 2.1 статьи 8.8 Кодекса РФ об административных правонарушениях, введенной упомянутым Федеральным законом № 354-ФЗ от 03.07.2016.

Кроме того, исходя из текста рассмотренного Закона, с 01 января 2017 года Ростреестр будет обязан ежемесячно не позднее 15 числа сообщать в Россельхознадзор о результатах государственного контроля за исполнением земельного законодательства, указывающих на не целевое использование земельных участков.

В какой суд обращаться за защитой прав потребителей?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
Правовую основу судебной защиты прав потребителей составляют Федеральный закон «О защите прав потребителей», Гражданский, Гражданско-процессуальный и Налоговый кодексы РФ.

Потребитель - это гражданин, который заказывает, приобретает, использует товары (работы, услуги) или намеревается это сделать исключительно для личных и иных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью.

Обращение в суд и рассмотрение дела по защите прав потребителей осуществляются в порядке искового судопроизводства.

Исковое заявление - это изложенные письменно требования истца к ответчику, то есть потребителя к продавцу, производителю или исполнителю услуги.

По выбору потребителя иск может быть предъявлен:

- по месту нахождения ответчика (продавца, изготовителя, исполнителя услуги). Иск к организации предъявляется по месту нахождения организации, а если ответчиком является индивидуальный предприниматель - по его месту жительства;

- по месту жительства или пребывания потребителя;

- по месту заключения или исполнения договора (продажи товара или предоставления услуги);

- по месту нахождения филиала или представительства основной организации (продавца, изготовителя, исполнителя услуги).

Таким образом, потребитель сам выбирает наиболее удобное для него место обращения в суд.

При цене иска до 50 тыс. руб. иск направляется мировому судье, а свыше - в районный суд (ст. ст. 23, 24 Гражданского процессуального кодекса РФ в редакции Федерального закона от 03.07.2016 N 272-ФЗ).

Истцы по искам о защите прав потребителей освобождены от уплаты госпошлины, если цена иска не превышает 1 000 000 руб. (п. 3 ст. 17 Закона от 07.02.1992 N 2300-1 «О защите прав потребителей», действующей в редакции закона № 265-ФЗ от 03.07.2016, п.п. 4 п. 2 и п. 3 ст. 333.36 Налогового кодекса РФ в редакции закона от 28.06.2014 N 198-ФЗ.

Если цена иска превышает 1 000 000 руб., то госпошлина уплачивается в сумме, исчисленной в соответствии с пп. 1 п. 1 ст. 333.19 Налогового кодекса РФ и уменьшенной на сумму госпошлины, подлежащей уплате при цене иска 1 000 000 руб. Обязательное досудебное предъявление претензии продавцу (исполнителю) не предусмотрено.

Однако, как показывает практика, направление претензии до подачи иска позволяет разрешить спор быстрее (без длительной судебной процедуры) или облегчить в дальнейшем процесс доказывания по исковым требованиям».

Какова ответственность за незаконную добычу общераспространенных полезных ископаемых?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.
В соответствии со статьей 1.2 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 N 2395-1 «О недрах», действующей в редакции Федерального закона № 279-ФЗ от 03.07.2016, недра в границах территории Российской Федерации, включая подземное пространство и содержащиеся в недрах полезные ископаемые, энергетические и иные ресурсы, являются государственной собственностью.

Участки недр не могут быть предметом купли, продажи, дарения, наследования, вклада, залога или отчуждаться в иной форме. Права пользования недрами могут отчуждаться или переходить от одного лица к другому в той мере, в какой их оборот допускается федеральными законами.

В силу ст. 11 названного закона, предоставление недр в пользование оформляется специальным государственным разрешением в виде лицензии.

Таким образом, действующее законодательство в области недропользования однозначно предписывает, что пользование недрами, в том числе добыча общераспространенных полезных ископаемых, в частности песчано-гравийных смесей, гранита, песчаника и прочего камня, осуществляется только при наличии у хозяйствующего субъекта соответствующей лицензии, полученной в установленном порядке. Любое иное пользование участками недр влечет наступление административной или уголовной ответственности.

Так, частью 1 статьи 7.3 КоАП РФ в редакции Федерального закона № 380-ФЗ от 28.12.2009 установлена административная ответственность за пользование недрами без лицензии на пользование недрами, что влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц - от восьмисот тысяч до одного миллиона рублей.

Тайное хищение полезных ископаемых, являющихся государственной собственностью, наказуемо по статье 158 Уголовного кодекса РФ, осуществление предпринимательской деятельности по добыче полезных ископаемых без лицензии, связанной с извлечением дохода, влечет уголовную ответственность по статье 171 того же кодекса РФ в редакции Федерального закона № 420-ФЗ от 07.12.2011.

Максимальное наказание, предусмотренное статьёй 158 Уголовного кодекса РФ, - лишение свободы на срок до десяти лет со штрафом в размере до одного миллиона рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до пяти лет либо без такового и с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.

Статьёй 171 Уголовного кодекса РФ предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет со штрафом в размере до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период до шести месяцев либо без такового.

Кто может быть представителем в суде по административному делу?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.

В соответствии с частями 1 и 3 статьи 55 Кодекса административного судопроизводства РФ представителями в суде по административным делам могут быть лица, обладающие полной дееспособностью, не состоящие под опекой или попечительством и имеющие высшее юридическое образование, представившие суду документы о своем образовании, а также документы, удостоверяющие их статус и полномочия.

Кодекс делит представителей в административном процессе на две категории:

1) адвокаты;

2) другие представители (ч. 4, 5 ст. 57 кодекса).

Как следует из ч. 1 ст. 57 КАС РФ, полномочия адвоката на ведение административного дела в суде удостоверяются в соответствии с федеральным законом.

Таким федеральным законом является Закон об адвокатуре, согласно ч. 2 ст. 6 которого в случаях, предусмотренных федеральным законом, адвокат должен иметь ордер на исполнение поручения, выдаваемый соответствующим адвокатским образованием; в иных случаях адвокат представляет доверителя на основании доверенности.

Полномочия других представителей на ведение административного дела в суде должны быть выражены в доверенности. Полномочия представителя также могут быть выражены в заявлении представляемого лица, сделанном в судебном заседании в устной форме, на что указывается в протоколе судебного заседания, или представленном в суд в письменной форме.

Что грозит продавцу за продажу спиртных напитков несовершеннолетним?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.

За розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции предусмотрены два вида ответственности: административная и уголовная.

В случае, если продажа спиртного совершена единожды, для продавца наступает ответственность по части 2.1 статьи 14.16 Кодекса РФ об административных правонарушениях в редакции Федерального закона № 193-ФЗ от 12.11.2012.

За неоднократное совершение аналогичного правонарушения предусмотрена ответственность по статье 151.1 Уголовного кодекса РФ.

Согласно внесенным Федеральным законом от 28.11.2015 № 346-ФЗ изменениям в Уголовный кодекс РФ неоднократной признается розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Лицо считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

Совершение преступления, предусмотренного статьей 151.1 Уголовного кодекса РФ влечет наказание в виде штрафа в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от трех до шести месяцев либо исправительными работами на срок до одного года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.

Существует ли ответственность за хищение автомобильных номерных знаков?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.

Хищение автомобильных номеров с целью дальнейшего получения выкупа от автовладельцев приобрело определенное распространение.

Как правило, номерные знаки похищаются в ночное время с автомобилей, припаркованных на неохраняемых стоянках. При этом предпочтение отдается номерам, имеющим определенное сочетание букв и цифр («красивые», «зеркальные» номера).

Статьей 325.1 Уголовного кодекса РФ, действующей в редакции Федерального закона № 105-ФЗ от 05.05.2014, предусмотрена уголовная ответственность за неправомерное завладение государственным регистрационным знаком транспортного средства, совершенное из корыстной заинтересованности либо в целях совершения тяжкого или особо тяжкого преступления, а также за те же действия, совершенные группой лиц по предварительному сговору либо организованной группой.

Максимальное наказание за совершение этого преступления составляет лишение свободы на срок до 4 лет.

Возможно, многие ошибочно полагают, что обращаться в полицию в таких случаях не нужно. Однако нельзя исключать возможности установки похищенного госномера на другой автомобиль и поступления в адрес собственника штрафов, основанных на фиксации нарушений Правил дорожного движения камерами видеонаблюдения.

Полагаю, что в случае совершения преступления необходимо незамедлительно обратиться в полицию с заявлением, что позволит задержать злоумышленника «по горячим следам» и избежать указанных негативных последствий.

.
В течение какого срока лицо считается подвергнутым административному наказанию?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.

Согласно ст. 3.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях административное наказание является установленной государством мерой ответственности за совершение административного правонарушения и применяется в целях предупреждения совершения новых правонарушений, как самим правонарушителем, так и другими лицами.

В силу ст. 4.6 КоАП РФ лицо, которому назначено административное наказание за совершение административного правонарушения, считается подвергнутым данному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.

По истечении года лицо считается не подвергавшимся административному наказанию.

Срок погашения административного наказания в один год установлен для всех административных наказаний независимо от их вида, размера и сроков.

При назначении административного наказания в виде административного штрафа день окончания исполнения наказания совпадает с датой его добровольной или принудительной оплаты.

В случае применения административного наказания в виде предупреждения начало годичного срока давности совпадает с днем назначения такого наказания.

При применении административного наказания, исчисляемого определенным сроком (административный арест, лишения специального права) день окончания исполнения наказания указывается в постановлении о его назначении.

Погашение административного наказания после истечения годичного срока наступает автоматически и не требует оформления специальных документов.

Повторное совершение одно и того же правонарушения в течение не истекшего срока предыдущего наказания рассматривается как обстоятельство, отягчающее административную ответственность, а в ряде случаев может служить основанием для применения более строгой меры административной ответственности.

Можно ли не сдавать водительское удостоверение в случае лишения права управления транспортным средством?

Отвечает старший помощник прокурора Орловской области по правовому обеспечению Петров М.Б.

Отказ от сдачи водительского удостоверения в случае лишения права управления транспортным средством влечет серьезные юридические последствия.

В соответствии с ч.11 ст. 32.7 Кодекса РФ об административных правонарушениях водительское удостоверение, находящееся у гражданина на руках на момент вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания в виде лишения права управления транспортными средствами, в течение трех рабочих дней должно быть сдано им в подразделение Госавтоинспекции, исполняющее данное административное наказание.

Если по истечении трех рабочих дней водительское удостоверение не поступило в подразделение Госавтоинспекции, лицо, лишенное права управления транспортными средствами, считается уклоняющимся от сдачи водительского удостоверения. С этого момента срок лишения права управления транспортными средствами прерывается.

Течение срока лишения права управления начинается со дня сдачи лицом либо изъятия у него водительского удостоверения.

Напомню также, что управление транспортным средством водителем, лишенным права управления, образует состав административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 12.7 КоАП РФ.

