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1. Расскажите: Кто должен следить за состоянием колодцев?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов:  Статьей 18 Федерального закона от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» установлено, что водные объекты, используемые в целях питьевого и хозяйственно-бытового водоснабжения, а также в лечебных, оздоровительных и рекреационных целях, в том числе водные объекты, расположенные в границах городских и сельских населенных пунктов, не должны являться источниками биологических, химических и физических факторов вредного воздействия на человека. Критерии безопасности и (или) безвредности для человека водных объектов, в том числе предельно допустимые концентрации в воде химических, биологических веществ, микроорганизмов, уровень радиационного фона устанавливаются санитарными правилами.

Статьей 19 указанного федерального закона определено, что питьевая вода должна быть безопасной в эпидемиологическом и радиационном отношении, безвредной по химическому составу и должна иметь благоприятные органолептические свойства. Население городских и сельских поселений должно обеспечиваться питьевой водой в приоритетном порядке в количестве, достаточном для удовлетворения физиологических и бытовых потребностей.

Согласно ст. 3 Федерального закона от 10.01.2002 №7-ФЗ «Об охране окружающей среды» хозяйственная и иная деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, юридических и физических лиц, оказывающая воздействие на окружающую среду, должна осуществляться на основе следующих принципов: соблюдение права человека на благоприятную окружающую среду; ответственность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления за обеспечение благоприятной окружающей среды и экологической безопасности на соответствующих территориях; ответственность за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды.     

В силу ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» к вопросам местного значения поселения относится организация в границах поселения водоснабжения населения.

Таким образом, контроль за надлежащим состоянием источников нецентрализованного водоснабжения – колодцев, является обязанностью органов местного самоуправления.            

2. Расскажите: Рядом с домом находится проезжая часть, причем наш дом – угловой. Машины часто проносятся, не сбрасывая скорость, хотя есть соответствующий дорожный знак. Могу ли просить установить «лежащего полицейского»? Куда и с какими документами мне надо обратиться?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов:   Федеральными законами "Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ",  "Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", "О безопасности дорожного движения" предусмотрено, что к полномочиям органов местного самоуправления поселения и городского округа относится осуществление мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах местного значения, в том числе на объектах улично-дорожной сети, в границах населенных пунктов поселения, включая принятие решений о временных ограничении или прекращении движения транспортных средств на автомобильных дорогах местного значения в целях обеспечения безопасности дорожного движения.

В состав работ по содержанию автомобильных дорог входит разработка проектов содержания автомобильных дорог, организации дорожного движения, схем дислокации дорожных знаков и разметки (в том числе, установка недостающих дорожных знаков, светофорных объектов и других элементов обустройства дорог).

Таким образом, по вопросу установки искусственной неровности на дороге Вам необходимо обратиться в администрацию соответствующего муниципального образования с письменным заявлением. 

3. Расскажите: Что делать в случае незаконного увольнения?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов:  В соответствии с нормами трудового и процессуального законодательства трудовые споры по заявлениям работника о восстановлении на работе независимо от оснований прекращения трудового договора либо об изменении даты и формулировки причины увольнения  рассматриваются в районных судах.

При этом следует иметь в виду, что Трудовым кодексом РФ установлен срок обращения в суд по спорам об увольнении - в течение одного месяца со дня вручения работнику копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки, либо со дня, когда работник отказался получить у работодателя копию приказа или трудовую книжку. Пропуск указанного срока при отсутствии уважительных причин для его восстановления является основанием для принятия судом решения об отказе в удовлетворении иска.

Установленный месячный срок может быть восстановлен только в исключительных случаях, когда суд признает уважительными причины его пропуска по обстоятельствам, объективно исключающим возможность подачи иска в суд в установленный срок - тяжелая болезнь работника или необходимость ухода за тяжелобольным членом семьи, то есть по обстоятельствам, связанным с личностью работника.

Органы государственной инспекции труда законом наделены полномочиями на осуществление надзора за соблюдением трудового законодательства. Поэтому в случае нарушения трудовых прав Вы можете обратиться также в это ведомство с соответствующим заявлением. 

Таким образом, незаконное увольнение подлежит обжалованию в месячный срок в районный суд, а для подтверждения доводов о нарушении работодателем трудового законодательства уже в ходе судебного разбирательства можно представить соответствующие акты реагирования инспекции труда, если таковые имеются.

4. Расскажите: Я подписал с работодателем соглашение о расторжении трудового договора в соответствии со ст. 78 ТК РФ.  Могу ли я отозвать подписанное соглашение о расторжении трудового договора?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: В силу ст. 78 Трудового кодекса РФ трудовой договор может быть расторгнут по соглашению сторон в любое время. Инициатором расторжения трудового договора может быть как работник, так и работодатель. В соглашении указываются дата последнего дня работы, основание расторжения договора (соглашение сторон) и другие условия. Соглашение составляется в двух экземплярах, один из которых передается работнику, другой остается у работодателя.

В отличие от увольнения по собственному желанию, когда работник имеет право отозвать свое заявление об увольнении до истечения двухнедельного срока предупреждения об увольнении (ч. 4 ст. 80 ТК РФ), отозвать соглашение о расторжении трудового договора, подписанное сторонами, нельзя.

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 № 2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации» указано, что в соответствии со статьей 78 Трудового Кодекса РФ при достижении договоренности между работником и работодателем трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, или срочный трудовой договор может быть расторгнут в любое время в срок, определенный сторонами. Аннулирование договоренности относительно срока и основания увольнения возможно лишь при взаимном согласии работодателя и работника.

Таким образом, отменить соглашение о расторжении трудового договора путем заключения нового соглашения работник может только по согласованию с работодателем.

То есть, если Вы передумали увольняться или захотели изменить дату увольнения, то должны сообщить об этом работодателю, и лишь в случае его согласия можно подписать новое соглашение об аннулировании предыдущего или об изменении его условий.

5. Расскажите: Какие полномочия органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: В соответствии с положениями п. 23 ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации» организация и осуществление мероприятий по гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера относятся к вопросам местного значения поселения.

В соответствии с п.п. 2, 2.1 ст. 11 Федерального закона от 21.12.1994 г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (в редакции Федерального закона от 02.07.2013 N 185-ФЗ) к полномочиям органов местного самоуправления в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций относятся:

- осуществление подготовки и содержания в готовности необходимых сил и средств для защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, обучение населения способам защиты и действиям в этих ситуациях;

- принятие решения о проведении эвакуационных мероприятий в чрезвычайных ситуациях и организуют их проведение;

- осуществление информирования населения о чрезвычайных ситуациях;

- осуществление финансирования мероприятий в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- создание резервов финансовых и материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- организация и проведение аварийно-спасательных и других неотложных работ, а также поддержание общественного порядка при их проведении; при недостаточности собственных сил и средств обращение за помощью к органам исполнительной власти субъектов Российской Федерации;

- содействие устойчивому функционированию организаций в чрезвычайных ситуациях;

- создание при органах местного самоуправления постоянно действующих органов управления, специально уполномоченных на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций;

- введение режима повышенной готовности или чрезвычайной ситуации для соответствующих органов управления и сил единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций;

- установление местного уровня реагирования в порядке, предусмотренном пунктом 3 статьи 4.1 настоящего Федерального закона;

- участие в создании, эксплуатации и развитии системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру "112";

- создание и поддержание в постоянной готовности муниципальных систем оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях;

- осуществление сбора информации в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций и обмена такой информацией, обеспечение, в том числе с использованием комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций, своевременное оповещение населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций.

- содействие федеральному органу исполнительной власти, уполномоченному на решение задач в области защиты населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, в предоставлении участков для установки и (или) в установке специализированных технических средств оповещения и информирования населения в местах массового пребывания людей, а также в предоставлении имеющихся технических устройств для распространения продукции средств массовой информации, выделении эфирного времени в целях своевременного оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях и подготовки населения в области защиты от чрезвычайных ситуаций.

6. Расскажите: Что такое конфликт интересов на государственной гражданской службе и какова ответственность за непринятие мер по его предотвращению и урегулированию?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Конфликт интересов – ситуация, при которой личная заинтересованность гражданского служащего влияет или может повлиять на объективное исполнение им должностных обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие между личной заинтересованностью гражданского служащего и законными интересами граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации, способное привести к причинению вреда этим законным интересам граждан, организаций, общества, субъекта Российской Федерации или Российской Федерации.

Принятие действенных мер по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на государственной службе является одним из важных направлений деятельности органов власти по профилактике коррупционных правонарушений.

Федеральным законом от 21.11.2011 г. № 329-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием государственного управления в области противодействия коррупции» ужесточена ответственность за непринятие должных мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов.

Так, указанным законом статья 19 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации» дополнена новыми положениями, согласно которым непринятие гражданским служащим, являющимся стороной конфликта интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение гражданского служащего с гражданской службы.

Кроме того, введена также ответственность для представителя нанимателя гражданского служащего. Непринятие гражданским служащим, являющимся представителем нанимателя, которому стало известно о возникновении у подчиненного ему гражданского служащего личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов, мер по предотвращению или урегулированию конфликта интересов является правонарушением, влекущим увольнение гражданского служащего, являющегося представителем нанимателя, с гражданской службы.

7. Расскажите: О новом порядке размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах в сети Интернет.
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Указом Президента Российской Федерации от 08.07.2013 г. № 613 установлена обязанность органов государственной власти, организаций по опубликованию сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц на официальных сайтах, по представлению данных сведений средствам массовой информации, утвержден перечень сведений, подлежащих опубликованию и освещению в средствах массовой информации.

Так, опубликованию на официальных сайтах органов власти подлежат:

а) перечень объектов недвижимого имущества, принадлежащих служащему (работнику), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящихся в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;

б) перечень транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности служащему (работнику), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям;

в) декларированный годовой доход служащего (работника), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

г) сведения об источниках получения средств, за счет которых совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паев в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Кроме того, Указом установлено, что сведения о доходах, расходах за весь период замещения служащим (работником) соответствующих должностей должны находиться на официальном сайте того органа или той организации, в котором (которой) служащий (работник) замещает должность, и ежегодно обновляться в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи.

Органы власти, организации в течение трех рабочих дней со дня поступления запроса от общероссийского средства массовой информации о предоставлении сведений о доходах, расходах служащего сообщают о таком запросе служащему (работнику), в отношении которого поступил запрос; в течение семи рабочих дней со дня поступления запроса от общероссийского средства массовой информации обеспечивают предоставление соответствующих сведений в том случае, если запрашиваемые сведения отсутствуют на официальном сайте.

Органам государственной власти субъектов РФ и органам местного самоуправления рекомендовано руководствоваться Указом при разработке и утверждении порядка размещения сведений о доходах, расходах лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ, должности государственной гражданской службы субъектов РФ, муниципальные должности и должности муниципальной службы, и членов их семей на официальных сайтах органов государственной власти субъектов РФ, органов местного самоуправления и предоставления этих сведений средствам массовой информации для опубликования.

8. Расскажите: Мы с сестрой остались сиротами, на нас взял дядя опеку, потом я отбывал наказание в местах лишения свободы для несовершеннолетних. Куда обратиться, чтобы мне выделили жильё?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, однократно предоставляются жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений, заключаемым сроком на пять лет, в виде жилых домов, квартир, исходя из нормы предоставления площади жилого помещения не менее 30 квадратных метров общей площади на одного человека.

Жилые помещения предоставляются детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по достижении ими возраста 18 лет, а также в случае приобретения ими полной дееспособности до достижения совершеннолетия. 
Для получения консультации и последующей реализации права на обеспечение жилым помещением необходимо обратиться в отдел опеки и попечительства администрации района.

9. Расскажите: Я недавно устроился на работу, которая связана с постоянными командировками. Обязан ли работодатель оплачивать мне командировочные расходы, и сохранится ли моя заработная плата на период моего нахождения в командировке?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Согласно Положению об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 13.10.2008 г. № 749, в командировки направляются работники, состоящие в трудовых отношениях с работодателем.

Средний заработок за период нахождения работника в командировке, а также за дни нахождения в пути, в том числе за время вынужденной остановки в пути, сохраняется за все дни работы по графику, установленному в командирующей организации.

При направлении работника в командировку выдается денежный аванс на оплату расходов по проезду и найму жилого помещения и дополнительных расходов, связанных с проживанием вне места постоянного жительства (суточные).

Работникам возмещаются расходы по проезду и найму жилого помещения, дополнительные расходы, связанные с проживанием вне постоянного места жительства (суточные), а также иные расходы, произведенные работником с разрешения руководителя организации.

По возвращении из командировки работник обязан представить работодателю в течение 3 рабочих дней: авансовый отчет об израсходованных в связи с командировкой суммах и произвести окончательный расчет по выданному ему перед отъездом в командировку денежному авансу на командировочные расходы. К авансовому отчету прилагаются командировочное удостоверение, оформленное надлежащим образом, документы о найме жилого помещения, фактических расходах по проезду (включая оплату услуг по оформлению проездных документов и предоставлению в поездах постельных принадлежностей) и об иных расходах, связанных с командировкой, а также отчет о выполненной работе в командировке, согласованный с руководителем структурного подразделения работодателя, в письменной форме.

Таким образом, работодатель обязан оплатить командировочные расходы и сохранить заработную плату на период нахождения работника в командировке.
10. Расскажите: Какие ограничения в сфере противодействия коррупции, налагаемые на граждан, замещавших должности государственной или муниципальной службы?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: В соответствии с ч. 1 ст. 12 Федерального закона "О противодействии коррупции" на гражданина, замещавшего должность государственной или муниципальной службы, в течение двух лет после увольнения с государственной или муниципальной службы возложена обязанность получать согласие комиссии по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов перед заключением трудового (гражданско-правового) договора с организациями, в отношении которых данным гражданином при прохождении службы осуществлялись функции государственного, муниципального управления.

Перечни должностей государственной, муниципальной службы, при увольнении с которых у граждан возникает данная обязанность, установлены в федеральных органах государственной власти Указом Президента Российской Федерации от 21.07.2010 г. № 925 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона “О противодействии коррупции”», в региональных исполнительных органах государственной власти – нормативными правовыми актами органов исполнительной власти Омской области, в органах местного самоуправления - соответствующими муниципальными нормативными правовыми актами.

Такие граждане при заключении трудовых договоров после увольнения со службы обязаны сообщать работодателю сведения о последнем месте службы.

Руководители организаций должны быть внимательными при заключении трудовых договоров с бывшими государственными и муниципальными служащими, поскольку указанной статьей, а также статьей 64.1 Трудового кодекса РФ на работодателей возложена обязанность в 10-дневный срок сообщать о заключении трудового договора с лицами, замещавшими должности государственной или муниципальной службы, по последнему месту службы этих лиц.

За невыполнение данной обязанности статьей 19.29 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (КоАП) предусмотрена административная ответственность для лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; для должностных лиц - от 20 тыс. до 50 тыс. рублей; для юридических лиц - от 100 тыс. до 500 тыс. рублей.

Кроме того, часть 1 статьи 84 Трудового кодекса РФ предусматривает прекращение трудового договора, заключенного с лицами, уволенными с государственной или муниципальной службы, в нарушение ограничений, запретов и требований, касающихся привлечения к трудовой деятельности.

Заместитель прокурора района

младший советник юстиции                                                                          Д.П. Сапов
