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1. Какой орган местного самоуправления вправе предоставлять места для размещения нестационарных торговых объектов на земельных участках с не разграниченной государственной собственностью?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов. 

Использование земель или земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности, за исключением земельных участков, предоставленных гражданам или юридическим лицам, может осуществляться без предоставления земельных участков и установления сервитута в случае размещения нестационарных торговых объектов (пп.6 п.1 ст.39.33 ЗК РФ).

Согласно п.2 ст.3.3 Федерального закона от 25.10.2001 № 137-ФЗ О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации» предоставление земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, осуществляется: - органом местного самоуправления городского округа, городского поселения, в отношении земельных участков, расположенных на территории указанных муниципальных образований; - органом местного самоуправления муниципального района - в отношении земельных участков, расположенных на территории сельского поселения, входящего в его состав, и земельных участков, расположенных на межселенных территориях муниципального района (за исключением случаев, установленных п. 2 ст. 33 Закона № 137-ФЗ).

Таким образом, распоряжаться земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, в том числе, путем предоставления мест для размещения нестационарных торговых объектов, вправе орган местного самоуправления муниципального района, орган местного самоуправления городского поселения.

2. Вопрос:  Возможна ли отсрочка исполнения наказания за терроризм?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов. 
Федеральным законом от 19 февраля 2018 года № 31-ФЗ внесены изменения в статью 398 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации.

Поправки касаются уточнения случаев отсрочки исполнения приговора беременным женщинам и родителям малолетних детей.
Закреплено, что отсрочка невозможна, если беременной, матери малолетнего ребенка, единственному родителю такового назначено наказание в виде лишения свободы за преступления террористической направленности и сопряженные с террористической деятельностью.

Уточнено, что наказание может быть отсрочено, если у осужденной, осужденного - единственного родителя есть малолетний ребенок (до внесения изменений - малолетние дети).

3. Предусмотрена ли уголовная ответственность за лжетерроризм и вербовку потенциальных террористов?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

Федеральным законом от 31.12.2017 № 501-ФЗ внесены изменения в статьи 205 и 207 Уголовного кодекса РФ и статью 151 Уголовно-процессуального кодекса РФ, повышающие уголовную ответственность лжетеррористов и детализирующие вопросы подследственности уголовных дел о заведомо ложном сообщении об акте терроризма.

Так, согласно поправкам наиболее строгое наказание за заведомо ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных опасных действиях против объектов социальной инфраструктуры (организации систем здравоохранения, образования, дошкольного воспитания, сферы услуг, отдыха и досуга, спортивно-оздоровительные учреждения и др.) составит от 3 до 5 лет лишения свободы (ранее низший предел наказания не был установлен).

Ложное сообщение, совершенное в целях дестабилизации работы органов власти, будет наказываться лишением свободы на срок от 6 до 8 лет лишения свободы. Если оно приведет к смерти человека или другим тяжким последствиям - от 8 до 10 лет.

Поправки начили действовать11 января 2018 года.

Другим Федеральным законом от 29.12.2017 № 445-ФЗ внесены изменения в Уголовный кодекс РФ, предусматривающие максимальное наказание вербовщиков потенциальных террористов в виде пожизненного лишения свободы.

В частности, установлено, что склонение, вербовка или иное вовлечение лица в совершение хотя бы одного из перечисленных в статье 205.1 УК РФ преступлений против общественной безопасности (в их числе: террористический акт, прохождение обучения в целях осуществления террористической деятельности, захват заложника и др.), вооружение или подготовка лица в целях совершения хотя бы одного из указанных преступлений, а равно финансирование терроризма, подлежит наказанию в виде лишения свободы на срок от 8 до 15 лет со штрафом в размере от 300 000 до 700 000 рублей либо в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 2 до 4 лет либо без такового или пожизненным лишением свободы.

Данный закон вступил в силу в день его подписания - 29.12.2017.

4. Предусмотрена Административная ответственность за спекуляцию билетами на матчи чемпионата мира по футболу

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

Федеральным законом от 05.02.2018 № 13-ФЗ внесены изменения в Кодекс РФ об административных правонарушениях, устанавливающие административную ответственность за незаконную реализацию входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу FIFA 2018 года.

В КоАП РФ появились две новые статьи, которыми вводится административная ответственность за незаконную реализацию (продажу, перепродажу, распределение, распространение, обмен и иное использование, связанное или не связанное с извлечением прибыли) входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу или документов, дающих право на их получение, а также за реализацию поддельных билетов.

Так, за незаконную реализацию билетов на турнир или документов, дающих право на их получение, на граждан будет налагаться административный штраф в размере от 20-кратной до 25-кратной стоимости билета, но не менее 50 тыс. руб., на должностных лиц и ИП – от 25-кратной до 30-кратной стоимости билета, но не менее 150 тыс. руб., для юрлиц – от 500 тыс. до 1 млн руб. либо административное приостановление деятельности на срок до 90 суток.

За реализацию поддельных входных билетов на матчи чемпионата мира по футболу или поддельных документов, дающих право на их получение, если это не является уголовно наказуемым деянием, граждан будут наказывать административным штрафом в размере от 50 тыс. до 70 тыс. руб., должностных лиц и ИП – от 150 тыс. до 200 тыс. руб., юрлиц – от 1 млн до 1,5 млн руб. или административным приостановлением деятельности на срок до 90 суток.

Составлять протоколы об административных правонарушениях уполномочены работники полиции и должностные лица Роспотребнадзора.

Дела об указанных правонарушениях подлежат рассмотрению в 10-дневный срок со дня получения судьей протокола и других материалов. Продление указанного срока не допускается.

Нововведения начили действовать с 16 февраля текущего года.

5. Что делать, если урезали зарплату без предупреждения?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

В силу ст. 129 Трудового кодекса РФ заработная плата (оплата труда работника) – это вознаграждение за труд в зависимости от квалификации работника, сложности, количества, качества и условий выполняемой работы, а также компенсационные выплаты (доплаты и надбавки компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, работу в особых климатических условиях и на территориях, подвергшихся радиоактивному загрязнению, и иные выплаты компенсационного характера) и стимулирующие выплаты (доплаты и надбавки стимулирующего характера, премии и иные поощрительные выплаты).

Системы оплаты труда, включая размеры тарифных ставок, окладов (должностных окладов), доплат и надбавок компенсационного характера, в том числе за работу в условиях, отклоняющихся от нормальных, системы доплат и надбавок стимулирующего характера и системы премирования, устанавливаются коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с трудовым законодательством и иными нормативными правовыми актами, содержащими нормы трудового права.

В случае уменьшения работодателем в одностороннем порядке существенных условий труда, в т.ч. размера зарплаты (за исключением премий и надбавок, выплачиваемых по усмотрению работодателя) Вы вправе обратиться в уполномоченный орган контроля - Государственную инспекцию труда в Орловской области, в комиссию по трудовым спорам (при наличии таковой) либо в суд за защитой нарушенных прав.

6. Можно ли привлечь к ответственности человека, который на протяжении длительного времени преследует меня посредством телефонной связи и сети интернет? СМС- сообщения содержат нецензурную лексику.

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

Статьёй 5.61 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме. Согласно действующему законодательству дело об административном правонарушении, предусмотренном указанной статьёй, возбуждается прокурором и рассматривается судом.

Таким образом, в случае поступления СМС-сообщений оскорбительного характера Вы вправе обратиться к прокурору с заявлением,  предоставить имеющиеся доказательства, по результатам рассмотрения будет принято решение о возбуждении или отказе в возбуждении дела об административном правонарушении.

Кроме того, статьями 12, 151 Гражданского кодекса РФ одним из способов защиты личных неимущественных прав и нематериальных благ, к которым в том числе относится достоинство личности, личная неприкосновенность, честь и доброе имя, неприкосновенность частной жизни, предусмотрена компенсация морального вреда. Обязанность возмещения денежной компенсации морального вреда возлагается судом.

7. Обязаны ли потребители сами отслеживать деятельность организаций-поставщиков газа: есть лицензия или нет, работает организация на сегодняшний момент или нет?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

В соответствии с п. 4 Правил пользования газом в части обеспечения безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования при предоставлении коммунальной услуги по газоснабжению, утвержденных Постановление Правительства РФ от 14.05.2013 № 410 (далее – Правила), безопасное использование и содержание внутридомового и внутриквартирного газового оборудования обеспечиваются путем осуществления следующего комплекса работ (услуг):

а) техническое обслуживание и ремонт внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования;

б) аварийно-диспетчерское обеспечение;

в) техническое диагностирование внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования;

г) замена оборудования.

Согласно п. 6 Правил работы по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования выполняются специализированной организацией в порядке, предусмотренном Правилами, на основании договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.

На основании п. 41 Правил заказчик работ по техническому обслуживанию вправе требовать выполнения работ (оказания услуг) по техническому обслуживанию и ремонту внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования в соответствии с договором, а также снижения (перерасчета) платы за неисполнение (ненадлежащее исполнение) обязательств, вытекающих из договора о техническом обслуживании и ремонте внутридомового и (или) внутриквартирного газового оборудования.

Исполнитель обязан выполнять работы по техническому обслуживанию в порядке и в сроки, установленные договором. При этом условия договора о внесении платы должны быть выполнены Вами в соответствии с положениями договора.

В случае ненадлежащего исполнения организацией условий договора Вы вправе потребовать выполнить перерасчет платы по договору.

Разъясняю, что по вопросу правомерности требований исполнителя коммунальной услуги по газоснабжению о предоставлении оплаченных квитанций, а также по вопросу о соблюдении условий договора о проведении работ по техническому обслуживанию газового оборудования Вы вправе обратиться в государственную жилищную инспекцию Орловской области с соответствующим заявлением.

 

 
8. Вправе ли организация предоставлять судебному приставу-исполнителю персональные данные работника, не являющегося должником?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.
Согласно ст. 3 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – Федеральный закон № 152-ФЗ) персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных), предоставление персональных данных - действия, направленные на раскрытие персональных данных определенному лицу или определенному кругу лиц.

В силу ст. 7 Федерального закона № 152-ФЗ операторы и иные лица, получившие доступ к персональным данным, обязаны не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законом.

В соответствии с ч. 2 ст. 14 Федерального закона от 21.07.1997 № 118-ФЗ «О судебных приставах» информация, в том числе персональные данные, в объеме, необходимом для исполнения судебным приставом служебных обязанностей в соответствии с законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве, предоставляется по требованию судебного пристава в виде справок, документов и их копий безвозмездно и в установленный им срок.

Таким образом, в случае, если в описываемой Вами ситуации судебному приставу-исполнителю для исполнения служебных обязанностей в соответствии с законодательством Российской Федерации об исполнительном производстве необходима запрашиваемая информация (персональные данные) направление соответствующего запроса не противоречит требованиям федерального законодательства.

Кроме того, за непредоставление указанных сведений законодательством предусмотрена административная ответственность.

 

9. Могут ли родственники подозреваемого быть понятыми по уголовному делу?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.
В судебной практике имеют место случаи, когда суды первой инстанции осуждают лицо к лишению свободы, но в последующем в судах вышестоящей инстанции выясняется, что исследованные в ходе судебного следствия и признанные допустимыми доказательства получены органом предварительного расследования с нарушением требований Уголовно-​процессуального кодекса РФ.

Например, при проведении выемки у подозреваемого наркотических средств принимал участие в качестве понятого родственник лица, в отношении которого проводилось данное следственное действие.

В соответствии с ч. 2 ст. 60 УПК РФ понятыми не могут быть: несовершеннолетние; участники уголовного судопроизводства, их близкие родственники и родственники.

При таких обстоятельствах родственники подозреваемого не могут принимать участие в следственных действиях в качестве понятых. При установлении данного факта в суде должен быть решен вопрос о признании недопустимыми полученные доказательства со ссылкой на ст. 75 УПК РФ.

10. Я являюсь собственником доли в квартире. Однако другой собственник препятствует моему вселению и проживанию в ней. Каким образом я могу защитить свои права?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

 Свои права Вы можете защитить путем подачи в суд искового заявления о вселении, нечинении препятствий в пользовании жилым помещением, и определении порядка его пользования.

В соответствии с ч. 1 ст. 288 Гражданского кодекса России (далее - ГК РФ), собственник осуществляет права владения, пользования и распоряжения принадлежащим ему жилым помещением в соответствии с его назначением.

Жилые помещения предназначены для проживания граждан. Гражданин - собственник жилого помещения может использовать его для личного проживания и прожигания членов его семьи (ч. 2 ст. 288 ГК РФ).

Согласно ч. 1 ст. 30 Жилищного кодекса России (далее - ЖК РФ), собственник жилого помещения осуществляет права владения, пользования и распоряжения принадлежащим ему на праве собственности жилым помещением в соответствии с его назначением и пределами его использования, которые установлены ЖК РФ.

В соответствии со ст. 244 ГК РФ имущество, находящееся в собственности двух или нескольких лиц, принадлежит им на праве общей собственности. Имущество может находиться в общей собственности с определением доли каждого собственников в праве собственности (долевая собственность) или без определения таких долей (совместная собственность).

Владение и пользование имуществом, находящимся в долевой собственности осуществляются по соглашению всех ее участников, а при недостижении согласия - в порядке, устанавливаемом судом (ч. 1 ст. 247 ГК РФ).

В соответствии со ст. 304 ГК РФ, собственник может требовать устранения всяких нарушений его права, хотя бы эти нарушения и не были соединены с  лишением владения.

По результатам рассмотрения искового заявления, суд принимает решение о вселении собственника в квартиру, обязывает другого собственника не чинить препятствий в пользовании жилым помещением, и определяет порядок пользования жилым помещением.

Например, в случае определения порядка пользования двухкомнатной квартирой, суд в решении указывает, какая комната с какой площадью выделяется истцу. При этом необходимо учесть, что места общего пользования - коридор, санузел, кухня - используются совместно.

11. Что делать, если Ваш дом признан аварийным, непригодным и подлежащим сносу
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов.

В случае, если Вы проживаете в доме по договору социального найма и по заключению межведомственной комиссии его признали аварийным, непригодным и подлежащим сносу не стоит бездействовать!

Согласно Жилищного Кодекса Российской Федерации Вы имеете право на предоставление другого равнозначного жилья по договору социального найма. Для начала необходимо обратиться в администрацию муниципального образования с заявлением о заключении другого договора социального найма. Если администрация бездействует и не расселяет Ваш дом, то Вы имеете право в судебном порядке требовать предоставления нового жилого помещения по договору социального найма. Кроме того, Вы имеете право обратиться в прокуратуру с заявлением о защите Ваших прав в порядке ст. 45 ГПК РФ.

Вместе с тем, необходимо выполнить ряд действий и собрать определенные законом документы. Для предоставления равнозначного жилья по договору социального найма во внеочередном порядке необходимо соблюсти два условия: встать на учет как нуждающийся в предоставлении другого жилого помещения и получить статус малоимущего.

Нуждающиеся в жилых помещениях - это граждане, проживающие в помещении, не отвечающем установленным для жилых помещений требованиям, а также иные категории установленные законом. Для этого обратитесь в администрацию Вашего муниципального образования для постановки на учет в качестве нуждающегося в жилом помещении.

Вам необходимо предоставить туда установленный законом перечень документов:

- заявление о постановке на учет;

- копия документа, удостоверяющая личность;

- копия документа, подтверждающего факт проживания в жилом помещении; договор социального найма;

- справка об отсутствии или наличии жилых помещений на территории области в собственности.

В течение тридцатидневного срока уполномоченный орган принимает решение о принятии на учет либо об отказе в принятии на учет.

Обратитесь для присвоения статуса малоимущего с перечнем документов: в отдел социальной защиты населения; в многофункциональный центр; на сайт государственных услуг (https://www.gosuslugi.ru).

Документы:

- заявление на присвоение статуса; копии паспортов всех членов семьи;

- копии свидетельств о рождении лиц до четырнадцатилетнего возраста;

- копии свидетельств о заключении и прекращении брака либо судебных решений о прекращении брака;

- справок о доходах в течение истекшего трехмесячного срока (справок с работы - 2- НДФЛ, для ИП - 3-НДФЛ, из пенсионного фонда - о пенсии, с мест учебы - о стипендиях, из органа соцзащиты - о страховых выплатах, с места работы или от судебных приставов - сведений об алиментных выплатах (или нотариально заверенного соглашения), из ЖЭКа или отдела УФМС (паспортного стола) - справки о составе семьи;

- копии трудовых книжек всех трудоспособных или справки из Центра занятости населения, если кто-то из членов семьи официально безработный;

- копии документальных подтверждений права на проживание в данном жилище;

- выписки из ЕГРП в отношении каждого о составе и стоимости налогооблагаемого имущества (из Росреестра или с сайта госуслуг);

- справки МСЭ в случае инвалидности кого-либо из семьи; банковских реквизитов или данных сберегательной книжки.

Дождитесь решения от уполномоченного органа о присвоении или отказе в присвоении статуса малоимущего. В случае длительного бездействия администрации в предоставлении другого жилого помещения по договору социального найма, обратитесь в прокуратуру с обращением.

