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1. Расскажите: Обязательно ли предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера при поступлении на государственную и муниципальную службу?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов:  В соответствии с Федеральным законом от 22.12.2014 № 431-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции, в том числе в Федеральные законы от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», в соответствии с которыми гражданин, претендующий на замещение должности гражданской службы, обязан подавать представителю нанимателя при поступлении на службу сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера членов своей семьи вне зависимости от категории должности, включения её в соответствующий перечень должностей.
Ранее указанная обязанность была связана с включением конкретной должности государственной службы в соответствующий перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Порядок поступления на муниципальную службу не изменился.

В соответствии со ст. 15 Федерального закона от 02.03.2007 г. № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» обязанность представлять сведения о доходах при поступлении на муниципальную службу распространяется только на граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень.

2. Расскажите: Нужно ли сведения о вакантных должностях муниципальной службы размещать в сети «Интернет»?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Внесены изменения в Положение о федеральной государственной информационной системе «Федеральный портал государственной службы и управленческих кадров», согласно которым на сайте gossluzhba.gov.ru теперь будут размещаться не только сведения о вакансиях в государственных органах, но и о вакантных должностях муниципальной службы.

Названный портал создан в целях обеспечения доступа граждан к информации о государственной и муниципальной службе Российской Федерации, в том числе по вопросам противодействия коррупции, а также в целях эффективного формирования кадрового состава государственной и муниципальной службы и единой базы вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и муниципальной службы.

Портал состоит из открытой и закрытой частей.

Основной задачей открытой части портала является обеспечение доступа к информации о государственной и муниципальной службе и вакантных должностях. Здесь размещаются нормативные правовые акты и информационно-справочные материалы о государственной и муниципальной службе, сведения о вакантных должностях, а также сервис для регистрации лиц, желающих разместить информацию о себе на портале.

Предусмотрено, что лица, имеющие намерение поместить сведения о себе на портале, после прохождения процедуры регистрации в открытой части портала заполняют электронную форму анкеты, размещенную в закрытой части портала. 

Изменения, внесенные постановлением Правительства РФ от 17.06.2015 № 602, вступили в силу с 1 июля 2015 года.

3. Расскажите: О внесенных изменениях в Земельный кодекс Российской Федерации, касающиеся социальной поддержки семей с тремя и более детьми?

﻿

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Федеральным законом от 29.12.2014 г. № 487-ФЗ внесены изменения в статью 39.5 Земельного кодекса Российской Федерации", касающиеся социальной поддержки семей с тремя и более детьми.

В частности, установлено, что граждане, имеющие трех и более детей, вправе бесплатно приобрести (в том числе для постройки дома) земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности.

Внесенные поправки устранили такие недочеты в законодательстве, как отсутствие возможности учета критерия нуждаемости в улучшении жилищных условий и невозможность применения альтернативных форм улучшения жилищных условий таких семей.

В настоящее время региональным властям предоставлена возможность учитывать критерий нуждаемости в улучшении жилищных условий. Они также наделены правом предоставлять таким гражданам с их согласия иные меры социальной поддержки по обеспечению жилыми помещениями взамен указанных земельных участков.

Изменения вступили в силу с 01марта 2015 г.
4. Расскажите: Может ли гражданин Российской Федерации оспаривать нормативные правовые акты, принятые органом местного самоуправления?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Производство по делам о признании недействующими нормативных правовых актов полностью или в части, регламентировано главой 24 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации (далее ГПК РФ).

В соответствии с ч. 1 ст. 251 гражданин, считающий, что принятым и опубликованным в установленном порядке нормативным правовым актом органа государственной власти, органа местного самоуправления или должностного лица нарушаются его права и свободы, гарантированные Конституцией Российской Федерации, законами и другими нормативными правовыми актами, вправе обратиться в суд с заявлением о признании этого акта противоречащим закону полностью или в части.

Вместе с тем, согласно ч. 3 вышеуказанной статьи не подлежат рассмотрению в суде в порядке, предусмотренном настоящей главой, заявления об оспаривании нормативных правовых актов, проверка конституционности которых отнесена к исключительной компетенции Конституционного Суда Российской Федерации.

Согласно ч.ч. 4, 5, 6, 7 ст. 251 ГПК РФ заявления об оспаривании нормативных правовых актов подаются по подсудности, установленной статьями 24, 26 и 27 ГПК РФ. В районный суд подаются заявления об оспаривании нормативных правовых актов, не указанных в статьях 26 и 27 ГПК РФ. Заявление подается в районный суд по месту нахождения органа местного самоуправления, принявшего нормативный правовой акт.

Заявление об оспаривании нормативного правового акта должно соответствовать требованиям, предусмотренным статьей 131 ГПК РФ, и содержать дополнительно данные о наименовании органа местного самоуправления, принявшего оспариваемый нормативный правовой акт, о его наименовании и дате принятия; указание, какие права и свободы гражданина или неопределенного круга лиц нарушаются этим актом или его частью.

К заявлению об оспаривании нормативного правового акта приобщается копия оспариваемого нормативного правового акта или его части с указанием, каким средством массовой информации и когда опубликован этот акт. Подача заявления об оспаривании нормативного правового акта в суд не приостанавливает действие оспариваемого нормативного правового акта.

Наряду с вышеизложенным, судья отказывает в принятии заявления, если имеется вступившее в законную силу решение суда, которым проверена законность оспариваемого нормативного правового акта органа местного самоуправления, по основаниям, указанным в заявлении.

5. Расскажите: Каков порядок изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Федеральным законом от 31.12.2014 года №499 - ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» внесены многочисленные поправки в Земельный кодекс РФ, Гражданский кодекс РФ и целый ряд законодательных актов.
Собственники, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков Федеральным законом объединены в одно общее определение - правообладатели земельных участков.

Уточнены основания изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд. В Земельный кодекс РФ введена новая глава, устанавливающая порядок изъятия земельных участков для государственных и муниципальных нужд. Определены органы, принимающие решение об изъятии земельных участков, условия изъятия, порядок обращения в уполномоченные органы исполнительной власти или органы местного самоуправления с ходатайством об изъятии земельных участков, порядок принятия решения об изъятии, особенности определения размера возмещения в связи с изъятием, порядок заключения соглашения об изъятии недвижимости для государственных или муниципальных нужд.

Установлены особенности государственного кадастрового учета и государственной регистрации прав на недвижимое имущество при его изъятии для государственных или муниципальных нужд.

Уточнено, что за земельный участок, изымаемый для государственных или муниципальных нужд, его правообладателю предоставляется возмещение. При определении размера возмещения в него включаются рыночная стоимость земельного участка, право собственности на который подлежит прекращению, или рыночная стоимость иных прав на земельный участок, подлежащих прекращению, и убытки, причиненные изъятием такого земельного участка, в том числе упущенная выгода.

Установлен порядок предоставления жилого помещения по договору социального найма в связи с изъятием земельного участка, на котором расположено такое жилое помещение или расположен многоквартирный дом, в котором находится такое жилое помещение, для государственных или муниципальных нужд.

Определен порядок прекращения прав граждан и юридических лиц на земельные участки и водные объекты, необходимые для ведения работ, связанных с пользованием недрами.

Федеральный закон вступил в силу с 1 апреля 2015 года.

6. Расскажите: В течение какого времени необходимо сообщать о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ с бывшим государственным служащим?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Постановлением Правительства РФ от 21.01.2015 г. № 29 утверждены новые Правила сообщения работодателем о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение работ (оказание услуг) с гражданином, замещавшим должности государственной или муниципальной службы, перечень которых устанавливается нормативными правовыми актами Российской Федерации.

Новыми правилами установлено, что сообщать нужно о заключении трудового или гражданско-правового договора на выполнение в организации в течение месяца работ (оказание организации услуг) стоимостью более 100 тыс. руб. в течение 2 лет после увольнения гражданина со службы.

Данная информация направляется представителю нанимателя (работодателю) служащего по последнему месту службы в 10-дневный срок с даты заключения договора.

Кроме того определены требования к содержанию сообщения. Также установлено, что оно оформляется на бланке организации, подписывается ее руководителем или лицом, подписавшим договор. Подпись заверяется печатью организации (кадровой службы).

7. Расскажите: Какими нормативно-правовыми актами определяется стоимость и порядок предоставления в аренду прудов?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Из содержания ст.7 Водного кодекса РФ от 03.06.2006 года №74-ФЗ (далее по тексту - ВК РФ) следует, что участниками водных отношений являются Российская Федерация, субъекты Российской Федерации, муниципальные образования, физические лица, юридические лица.
Согласно п.31 ч.1 ст.14 Федерального закона от 6 октября 2003 года №131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации" к вопросам местного значения сельского поселения относится, в том числе осуществление в пределах, установленных водным законодательством Российской Федерации, полномочий собственника водных объектов, информирование населения об ограничениях их использования.

В силу ч.1 ст. 27 ВК РФ к полномочиям органов местного самоуправления в отношении водных объектов, находящихся в собственности муниципальных образований, относятся: владение, пользование, распоряжение такими водными объектами; осуществление мер по предотвращению негативного воздействия вод и ликвидации его последствий; осуществление мер по охране таких водных объектов; установление ставок платы за пользование такими водными объектами, порядка расчета и взимания этой платы.

Статьей 20 ВК РФ определено, что плата за пользование водными объектами устанавливается на основе принципов стимулирования экономного использования водных ресурсов, а также охраны водных объектов; дифференциации ставок платы за пользование водными объектами в зависимости от речного бассейна; равномерности поступления платы за пользование водными объектами в течение календарного года.

Согласно ч.3 ст. 20 ВК РФ ставки платы за пользование водными объектами, находящимися в собственности муниципальных образований, порядок расчета и взимания такой платы устанавливаются органами местного самоуправления.

В соответствии с ч.7 ст. 2 ВК РФ на основании и во исполнение настоящего Кодекса, других федеральных законов, иных нормативных правовых актов Российской Федерации, законов и иных нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации органы местного самоуправления в пределах своих полномочий могут издавать нормативные правовые акты, регулирующие водные отношения.

Таким образом, именно органами местного самоуправления должен быть разработан и принят муниципальный нормативный правовой акт, регламентирующий порядок расчета и взимания платы за пользование водными объектами, находящимися в муниципальной собственности сельского.

Отсутствие муниципального нормативного правового акта и правовая неурегулированность правоотношений в данной сфере может стать причиной нарушения прав и законных интересов граждан, индивидуальных предпринимателей, юридических лиц на использование водных объектов, а также, в случае передачи в пользование водных объектов, находящихся в муниципальной собственности сельского поселения, а также не позволяет установить все существенные условия такой передачи, а именно - размер, порядок, условия и сроки внесения платы за них.

8. Расскажите: О внесенных изменениях при аттестации государственных гражданских служащих?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Федеральным законом от 08.06.2015 г. № 147-ФЗ внесены изменения в статью 48 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации».

Согласно части 3 этой статьи аттестации теперь не подлежат государственные гражданские служащие, замещающие должности категорий «руководители» и «помощники (советники)», если с ними заключён срочный служебный контракт.

В виде исключения из этого правила законом предусматривается возможность проведения аттестации государственных гражданских служащих, замещающих на основе срочного служебного контракта отдельные должности, назначение на которые и освобождение от которых осуществляются Президентом Российской Федерации или Правительством Российской Федерации. 

Указанные служащие подлежат аттестации, если это предусмотрено соответственно указом Президента Российской Федерации или постановлением Правительства Российской Федерации.

Кроме того, Федеральным законом № 147-ФЗ вносится дополнение в часть 4 статьи 48 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации», согласно которой аттестация государственного гражданского служащего проводится один раз в три года. Федеральным законом установлена возможность проведения аттестации для вышеуказанных служащих в иные сроки, предусмотренные в соответствующем указе Президента Российской Федерации или постановлении Правительства Российской Федерации.

9. Расскажите: Действительно в скором будущем проекты правовых актов государственных и муниципальных органов, касающиеся закупок, подлежат обсуждению на общественных советах?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Правительством Российской Федерации 18.05.2015 г. принято постановление № 476, которым определены общие требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения.

В соответствии с названным постановлением с 1 января 2016 года проекты правовых актов государственных и муниципальных органов, касающиеся закупок, подлежат обсуждению на общественных советах.

Установлены общие требования к порядку разработки и принятия, содержанию, обеспечению исполнения отдельных правовых актов, в том числе:

- высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ и местных администраций, утверждающих требования к порядку разработки и принятия правовых актов о нормировании в сфере закупок, содержанию указанных актов и обеспечению их исполнения, правила определения требований к закупаемым государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами, муниципальными органами, отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), правила определения нормативных затрат на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов;

- государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, утверждающих нормативные затраты на обеспечение функций государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, требования к закупаемым ими отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг).

Проекты правовых актов высших исполнительных органов государственной власти субъектов РФ и местных администраций, утверждающих правила определения требований к закупаемым государственными органами, органами управления государственными внебюджетными фондами, муниципальными органами отдельным видам товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), а также проекты правовых актов государственных органов, органов управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органов, утверждающих требования к закупкам отдельных видов товаров, работ, услуг (в том числе предельные цены товаров, работ, услуг), подлежат обязательному предварительному обсуждению на заседаниях общественных советов при государственных органах, органах управления государственными внебюджетными фондами, муниципальных органах.

10. Расскажите: Слышал, что утверждены требования к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий). Что нового?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Денис Сапов: Постановлением Правительства РФ от 25.03.2015 г. № 272 утверждены требования к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и объектов (территорий).

Перечень мест массового пребывания людей в пределах территорий субъектов Российской Федерации или муниципальных образований определяется соответственно исполнительными органами государственной власти субъектов Российской Федерации или органами местного самоуправления по согласованию с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий.

Все места массового пребывания должны пройти так называемое категорирование, которое проводится межведомственной комиссией, создаваемой руководителем исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (главой муниципального образования), на территории которого расположено место массового пребывания людей.

Комиссию возглавляет руководитель исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (глава муниципального образования), на территории которого расположено место массового пребывания людей, либо уполномоченное им должностное лицо.

В состав комиссии включаются собственник места массового пребывания людей или лицо, использующее место массового пребывания людей на ином законном основании (далее - правообладатель места массового пребывания людей), представители территориального органа безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации и Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. При необходимости к работе комиссии привлекаются представители собственников объектов, которые располагаются в границах места массового пребывания людей либо в непосредственной близости к нему.

Нормативным правовым актом Правительства Российской Федерации установлены три категории мест массового пребывания людей в зависимости от количества людей, которое может в них находится одновременно при определенных условиях: - 1 категория (более 1000 человек), 2 категория (от 200 до 1000 человек), 3 категория (от 50 до 200 человек).

На каждое место массового пребывания людей после проведения его обследования и категорирования комиссией составляется паспорт безопасности.

Все места массового пребывания людей независимо от установленной категории должны быть оборудованы системами видеонаблюдения, оповещения и управления эвакуацией, а также системой освещения.

Контроль за выполнением указанных требований осуществляется соответствующими межведомственными комиссиями посредством организации и проведения плановых и внеплановых проверок с докладом результатов руководителю исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации (главе муниципального образования), на территории которого расположено место массового пребывания людей, либо лицу, исполняющему его обязанности.

Плановая проверка осуществляется один раз в год в соответствии с планом, утвержденным председателем комиссии, в форме документарного контроля или выездного обследования места массового пребывания людей.

Внеплановые проверки проводятся в форме документарного контроля или выездного обследования места массового пребывания людей, в целях контроля устранения недостатков, выявленных в ходе плановых проверок; при повышении уровня террористической опасности, вводимого в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 14 июня 2012 г. № 851 «О порядке установления уровней террористической опасности, предусматривающих принятие дополнительных мер по обеспечению безопасности личности, общества и государства»; в случае возникновения угрозы совершения или при совершении террористического акта в районе расположения места массового пребывания людей: при возникновении чрезвычайной ситуации в районе расположения места массового пребывания людей; при поступлении от граждан жалоб на несоблюдение требований к антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей и бездействие должностных лиц, органов и организаций в отношении обеспечения антитеррористической защищенности мест массового пребывания людей.

Органам местного самоуправления надлежит принять меры по исполнению требований нормативного правого акта.

Заместитель прокурора района

советник юстиции                                                                                          Д.П. Сапов
