Прокуратура Корсаковского района в 2017 решала поставленные перед ней задачи в соответствии с Конституцией РФ, Федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации», а также районной комплексной программой усиления борьбы с преступностью, охраны общественного порядка и профилактики правонарушений в Корсаковском районе на 2014-2017 гг.

Укрепление правопорядка в районе рассматривалось как одна из важнейших направлений работы прокуратуры района. Данный вид деятельности прокуратуры тесно связан с деятельностью ПП «Корсаковский» МО МВД РФ «Новосильское».

Анализ состояния и динамики преступности в районе за 2017 дает основания полагать, что правоохранительные органы в основном справились с поставленными перед ними задачами. Правоохранительные органы района провели определенную работу по профилактике преступлений, их выявлению и раскрытию, обеспечению своевременности и качества расследования уголовных дел.

Так, в 2017 на территории Корсаковского района было совершено 41 преступления против 42 в АППГ. Снижение  преступности составило 2,4 %. 

За указанный период количество раскрытых преступлений по Корсаковскому району снизилось  с 34 до 31  или на 8,8 %. 

Особо тяжких преступлений в анализируемом периоде не совершено  (аппг – 0).

Количество тяжких преступлений в анализируемом периоде увеличилось и составило 6 (аппг - 3), произошло увеличение  на 100 %.

Количество убийств с покушениями в 2017 составило 0 ( аппг – 0).

В 2017 года количество преступлений, предусмотренных ст. 111 УК РФ, в том числе повлекших смерть – 0 (аппг – 0).

Количество преступлений против собственности составило 22 ( аппг – 18), снижение на 18,2 % 

Количество краж составило 8 ( аппг – 10), т.е. увеличение  на 25 %. 

Количество преступлений, предусмотренных ст. 161 УК РФ составило 0 (аппг – 0). 

В 2017 года изнасилований совершено не было (аппг – 0).

Кражи и преступления против личности совершены в состоянии алкогольного опьянения. Такое положение потребовало повышенного внимания к вопросам организации взаимодействия по борьбе с преступлениями против собственности и здоровья. Нет наиболее важной задачи, чем защищать конституционные права граждан, их здоровье и имущество, создать спокойную среду для созидательной работы.

В 2017 на территории района выявлено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом оружия, по всем фактам лица, совершившие преступления установлены, за аппг -1 преступление.

В 2017 на территории района выявлено 1 преступление, связанное с незаконным оборотом наркотиков, за аппг -1 преступления.

Общая раскрываемость преступлений по району составила 83,8 %, по отношению к 79,1 % - в аппг.

В свете последних требований Генеральной прокуратуры РФ и прокуратуры Орловской области одной из важнейших направлений надзора за деятельностью органов внутренних дел является надзор за законностью при учете, регистрации и рассмотрении заявлений, сообщений и иной информации о преступлениях. Прокуратурой района систематически проверяется законность деятельности ОВД в данном направлении, проводятся сверки с заинтересованными учреждениями. 

В 2017 была проверена законность и обоснованность принятых решений по всем  материалам с решениями об отказе в возбуждении уголовного дела, прокурором отменено 19 постановлений об отказе в возбуждении уголовного дела, уголовные дела по отмененным отказным не возбуждались, по результатам проверки прокуратурой района было внесено 7 представлений, которые рассмотрены и удовлетворены (аппг –8), по представлению прокурора 5 лиц привлечены к дисциплинарной ответственности (аппг – 5). 

В ходе надзора за соблюдением законности в деятельности ПП «Корсаковский» при учете и регистрации заявлений и сообщений о преступлениях в адрес начальника МО МВД РФ «Новосильский» внесено 6 представлений с требованиями об устранении выявленных нарушений закона и привлечении виновных лиц к дисциплинарной ответственности. Представления рассмотрены и удовлетворены, приняты меры к устранению нарушений закона, изложенных в представлениях, по представлениям прокурора 5 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности  (аппг – 4).

В ходе проверок учетно-регистрационной дисциплины прокуратурой района укрытые преступления не выявлялись. 

Следственным отделением МО МВД РФ «Новосильский» в 2017 окончено 10 уголовных дел. Прокурором района уголовные дела следователям СГ МО МВД РФ «Новосильский» на дополнительное расследование не возвращались. Прокурором района представления об устранении нарушений закона в адрес начальника СУ при УВД по Орловской области не вносились.  

В 2017 года  уголовные дела расследованные следователем СГ МО МВД РФ «Новосильский» судом прокурору в порядке ст. 237 УПК РФ не возвращались (аппг - 1).

Дознавателем ПП «Корсаковский» МО МВД РФ «Новосильский» в 2017 года окончено 13 уголовных дел, и все уголовные дела направлены в суд с обвинительным актом. В 2017 уголовные дело расследованное дознавателем ПП «Корсаковский» судом прокурору в порядке  ст. 237 УПК РФ не возвращались (АППГ – 0).

Залегощенским межрайонным следственным отделом СУ СК РФ по Орловской области в 2017 окончено 4 уголовных дел по Корсаковскому району, из них 4 уголовное дело направлено в суд с обвинительным заключением. Прокурором района в 2017  на дополнительное расследование уголовные дела не возвращались (аппг -1).  В 2017 судом прокурору не возвращались уголовные дела расследованное следователями СОСУСК (аппг -1). 

Дознавателем ОСП по Залегощенскому, Новосильскому и Корсаковскому району в 2017 расследовалось одно уголовное дело, которое направлено в суд с обвинительным актом (аппг -1)  . 

В 2017 года Залегощенским межрайонным следственным отделом СУ СК РФ по Орловской области уголовные дела об общественно-значимых  преступлениях не расследовались.
В сфере уголовно-правовой статистики прокуратурой района за 2017 выявлено 7 нарушений закона, из них в СУ СК – 4, МО МВД – 3. 

В 2017 ежемесячно проводились сверки с ИЦ УМВД России по Орловской области и данными, содержащимися в надзорных производствах по уголовным делам. Проверке подвергались данные о зарегистрированных преступлениях; оконченных (раскрытых) преступлениях; о возбуждении уголовных дел по отказным материалам; о прекращении уголовных дел; о совершении преступлений лицами, ранее совершавшими преступления; о совершении преступлений в общественных местах; о совершении преступлений лицами, находящимися в состоянии алкогольного опьянения; о выявленных преступлениях экономической направленности; о нераскрытых преступлениях; о размере причиненного и возмещенного материального ущерба.

В 2017 в связи с нарушениями, допущенными органами предварительного расследования в сфере уголовно-правовой статистики, прокуратурой района направлено 4 информации, внесено 1 представление об устранении выявленных нарушений.

В 1 полугодии 2018  необходимо принять меры к повышению качества расследования и раскрытия преступлений, возмещению потерпевшим причиненного преступлениями ущерба в полном объеме, к созданию неотвратимости наказания, обеспечению надлежащей охраны общественного порядка. Усилить работу по профилактике преступлений, совершаемых на почве семейных и бытовых конфликтов.

Также необходимо улучшить координацию в работе оперативных подразделений, прежде всего с участковыми уполномоченными ОВД, имеющими значительный объем информации от населения, в целях предупреждения и раскрытия умышленных преступлений против собственности.
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