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ПРОКУРАТУРА
 КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

разъясняет положения трудового законодательства

1. Расскажите: Может ли сотрудник, находящийся на больничном, быть уволен по истечении срока трудового договора?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов:  Согласно ч. 1 ст. 79 Трудового кодекса РФ срочный трудовой договор прекращается с истечением срока его действия. О прекращении трудового договора в связи с истечением срока его действия работник должен быть предупрежден в письменной форме не менее чем за три календарных дня до увольнения, за исключением случаев, когда истекает срок действия срочного трудового договора, заключенного на время исполнения обязанностей отсутствующего работника.

В указанном случае работник, вступая в трудовые отношения, знает о прекращении договора по истечении заранее оговоренного периода. Необходимо отметить, что прекращение срочного трудового договора не связано с инициативой работодателя и наступает независимо от его воли.

Запрет на увольнение работников в период временной нетрудоспособности предусмотрен ч. 6 ст. 81 Трудового кодекса РФ, содержащей основания увольнения по инициативе работодателя. Вместе с тем истечение срока трудового договора является самостоятельным основанием его прекращения и не относится к расторжению договора по инициативе работодателя. Следовательно, когда этот срок истек, договор прекращается, даже если сотрудник находится на больничном.

2. Расскажите: Меня незаконно, по моему мнению, уволили с работы. В какой государственный орган я могу обжаловать приказ об увольнении?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов:  Действующее законодательство устанавливает судебный порядок обжалования увольнения.

Так, согласно ст. 392 Трудового кодекса РФ, работник имеет право обратиться в суд по спорам об увольнении в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки, либо со дня, когда работник отказался от получения приказа об увольнении или трудовой книжки.

Данные заявления рассматриваются судами по месту нахождения работодателя. Иск к физическому лицу (индивидуальному предпринимателю) предъявляется в суд по месту жительства ответчика, иск к организации - по месту нахождения организации (по «юридическому адресу»).

В случае, если гражданином пропущен срок обращения в суд, то данное обстоятельство может явиться основанием для отказа удовлетворении исковых требований. Пропущенный срок для обжалования действий работодателя по причинам, признанным судом уважительными, может быть восстановлен.

Для восстановления срока оспаривания законности увольнения гражданин должен обратиться с соответствующим заявлением в суд по месту нахождения работодателя.

В качестве уважительных причин пропуска срока обращения в суд могут расцениваться обстоятельства, препятствовавшие работнику своевременно обратиться с иском в суд за разрешением индивидуального трудового спора (например, болезнь истца, нахождение его в командировке, невозможность обращения в суд вследствие непреодолимой силы, необходимость осуществления ухода за тяжелобольными членами семьи).

Необходимо отметить, что судами не признается уважительными причинами пропуск срока для разрешения индивидуального трудового спора обращение гражданина по данному вопросу в государственную инспекцию труда и прокуратуру, так как данные обстоятельства не являются объективным препятствием для реализации предусмотренного законом права обращения за судебной защитой трудовых прав.

3. Расскажите: Мне на месяц задержали выплату заработной платы. Могу ли я не выйти на работу?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов:  Можете, если известите работодателя в письменной форме о намерении приостановить работу (при условии, что по роду Вашей деятельности отсутствует запрет на приостановление работы). При этом, в период приостановления работы Вы имеете право в свое рабочее время отсутствовать на рабочем месте.

Так, в соответствии со ст.142 Трудового кодекса РФ, в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

Однако следует помнить, что не допускается приостановление работы:
в периоды введения военного, чрезвычайного положения или особых мер в соответствии с законодательством о чрезвычайном положении; в органах и организациях Вооруженных Сил Российской Федерации, других военных, военизированных и иных формированиях и организациях, ведающих вопросами обеспечения обороны страны и безопасности государства, аварийно-спасательных, поисково-спасательных, противопожарных работ, работ по предупреждению или ликвидации стихийных бедствий и чрезвычайных ситуаций, в правоохранительных органах; государственными служащими; в организациях, непосредственно обслуживающих особо опасные виды производств, оборудования; работниками, в трудовые обязанности которых входит выполнение работ, непосредственно связанных с обеспечением жизнедеятельности населения (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, связь, станции скорой и неотложной медицинской помощи). 

Выйти на работу Вы обязаны не позднее следующего рабочего дня после получения письменного уведомления от работодателя о готовности произвести выплату задержанной заработной платы в день Вашего выхода на работу. При невыходе на работу в указанном случае Вы можете быть уволены за прогул.

4. Расскажите: Мне предоставлен отпуск с последующим увольнением по собственному желанию, в связи с чем, могу ли я отозвать свое заявление?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии с положениями ст.127 Трудового кодекса РФ по письменному заявлению работника неиспользованные отпуска могут быть предоставлены ему с последующим увольнением (за исключением случаев увольнения за виновные действия).

При предоставлении работнику отпуска с последующим увольнением днем увольнения считается последний день отпуска. При этом, все расчеты с работником производятся до ухода работника в отпуск, так как по его истечении стороны уже не будут связаны обязательствами. Трудовую книжку и другие документы, связанные с работой, работодатель предоставляет работнику перед уходом в отпуск, то есть в последний день работы, что также изложено в Определении Конституционного Суда РФ от 25.01.2007 №131-О-О.

Фактически трудовые отношения с работником прекращаются с момента начала отпуска. Именно поэтому в соответствии с ч.4 ст.127 Трудового кодекса РФ работник, которому неиспользованный отпуск предоставлен с последующим увольнением по его собственной инициативе, не вправе отозвать свое заявление об увольнении после начала отпуска, пусть даже это только первый день отпуска.

С учетом изложенного, Вы вправе отозвать свое заявление до дня начала отпуска, если на Ваше место не приглашен в порядке перевода другой работник.

5. Расскажите: Работник уехал в командировку на день позже запланированного срока. Что считается днем отправления в командировку?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Согласно ст. 166 Трудового кодекса РФ служебной командировкой является поездка работника по распоряжению работодателя на определенный срок для выполнения служебного поручения вне места постоянной работы.

В силу п. 4 Положения об особенностях направления работников в служебные командировки, утвержденного постановлением Правительства РФ от 13 октября 2008 г. N 749, днем выезда в командировку считается дата отправления транспортного средства от места постоянной работы командированного.

Пунктом 11 Положения установлено, что дополнительные расходы, связанные с проживанием вне места жительства (суточные), возмещаются работнику за каждый день нахождения в командировке, включая выходные и праздники, а также за дни нахождения в пути, в том числе за время вынужденной остановки.

Вынужденная задержка рейса, произошедшая по не зависящим от работника причинам, не является основанием для невыплаты суточных за день, в который изначально должен быть осуществлен вылет транспортного средства от места постоянной работы командированного.

6. Расскажите: Могу ли я работать воспитателем в детском саде, если имею судимость?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Постановлением Конституционного Суда РФ от 18.07.2013 № 19-П положения п. 13 ч. 1 ст. 83, абз. 3 ч. 2 ст. 331 и ст. 351.1 Трудового кодекса РФ признаны не соответствующими Конституции РФ в той мере, в какой они вводят безусловный и бессрочный запрет на занятие педагогической, предпринимательской или иной трудовой деятельности с участием несовершеннолетних лиц, имевших судимость (а равно лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по нереабилитирующим основаниям) за совершение преступлений, несовместимых с педагогической деятельностью.

С учетом правовой позиции Конституционного Суда РФ принят Федеральный закон № 489-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», подписанный Президентом РФ 31 декабря 2014 года.

В соответствии с ним решение о допуске или недопуске к трудовой деятельности, связанной с детьми, лиц, имевших судимость и подвергавшихся уголовному преследованию за совершение определённых преступлений, будут принимать комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, созданные высшими исполнительными органами государственной власти субъектов РФ.

Такое же решение необходимо, если лицо желает заняться трудовой деятельностью в сфере образования, воспитания и развития несовершеннолетних, а также зарегистрироваться в качестве индивидуального предпринимателя при реализации определенных функций в данной сфере.

При этом учитываются вид и степень тяжести преступления, срок, прошедший с момента его совершения, форма вины, дальнейшее поведение лица и другие обстоятельства, позволяющие определить, представляет ли конкретное лицо опасность для жизни, здоровья и нравственности несовершеннолетних.

7. Расскажите: Моя 16-летняя дочь хочет устроиться на работу в период школьных каникул. Я категорически против. Имеет ли право работодатель оформить с ней трудовой договор без моего согласия?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Статья 63 Трудового кодекса РФ допускает заключение трудового договора с лицами, достигшими возраста шестнадцати лет.

Согласие одного из родителей (попечителя) и органа опеки и попечительства требуется для заключения трудового договора с лицом, которое получает общее образование и достигло возраста четырнадцати лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью, и без ущерба для освоения образовательной программы.

В то же время следует отметить, что не на каждое рабочее место могут быть приняты несовершеннолетние. Согласно ст. 265 Трудового кодекса РФ запрещается применение труда лиц в возрасте до восемнадцати лет на работах с вредными или опасными условиями труда, на подземных работах, а также на работах, выполнение которых может причинить вред их здоровью и нравственному развитию (игорный бизнес, работа в ночных кабаре и клубах, производство, перевозка и торговля спиртными напитками, табачными изделиями, наркотическими и иными токсическими препаратами, материалами эротического содержания). Запрещаются переноска и передвижение работниками в возрасте до восемнадцати лет тяжестей, превышающих установленные для них предельные нормы, направление их в служебные командировки, привлечение к сверхурочной работе, работе в ночное время, в выходные и нерабочие праздничные дни. Лица, не достигшие возраста восемнадцати лет, подлежат обязательному предварительному медицинскому осмотру при заключении трудового договора.

Таким образом, Ваше согласие на заключение трудового договора между работодателем и Вашей дочерью не требуется, но имеет смысл проконтролировать соблюдение вышеуказанных условий со стороны работодателя.

8. Расскажите: Я подписал с работодателем соглашение о расторжении трудового договора в соответствии со ст. 78 ТК РФ. Могу ли я отозвать подписанное соглашение о расторжении трудового договора?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В силу ст. 78 ТК РФ трудовой договор может быть расторгнут по соглашению сторон в любое время. Инициатором расторжения трудового договора может быть как работник, так и работодатель. В соглашении указываются дата последнего дня работы, основание расторжения договора (соглашение сторон) и другие условия. Соглашение составляется в двух экземплярах, один из которых передается работнику, другой остается у работодателя.

В отличие от увольнения по собственному желанию, когда работник имеет право отозвать свое заявление об увольнении до истечения двухнедельного срока предупреждения об увольнении (ч. 4 ст. 80 ТК РФ), отозвать соглашение о расторжении трудового договора, подписанное сторонами, нельзя.

В Постановлении Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 N 2 "О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса Российской Федерации" указано, что в соответствии со статьей 78 Трудового Кодекса РФ при достижении договоренности между работником и работодателем трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, или срочный трудовой договор может быть расторгнут в любое время в срок, определенный сторонами. Аннулирование договоренности относительно срока и основания увольнения возможно лишь при взаимном согласии работодателя и работника.

Таким образом, отменить соглашение о расторжении трудового договора путем заключения нового соглашения работник может только по согласованию с работодателем.

9. Расскажите: Какие установлены сроки на обращение в суд за защитой нарушенных трудовых прав и могут ли данные сроки быть восстановлены?
Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Исходя из положений статьи 392 Трудового кодекса Российской Федерации работник имеет право обратиться в суд за разрешением индивидуального трудового спора в течение трех месяцев со дня, когда он узнал или должен был узнать о нарушении своего права, а по спорам об увольнении - в течение одного месяца со дня вручения ему копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки.

Согласно пункту 5 постановления Пленума Верховного Суда РФ от 17.03.2004 года №2 «О применении судами Российской Федерации Трудового кодекса РФ» вопрос о пропуске истцом срока обращения в суд может разрешаться судом при условии, если об этом заявлено ответчиком.

Признав причины пропуска срока уважительными, судья вправе восстановить этот срок (часть третья статьи 390 и часть третья статьи 392 ТК РФ). 

Установив, что срок обращения в суд пропущен без уважительных причин, судья принимает решение об отказе в иске именно по этому основанию без исследования иных фактических обстоятельств по делу (абзац второй части 6 статьи 152 ГПК РФ).

В качестве уважительных причин пропуска срока обращения в суд могут расцениваться обстоятельства, препятствовавшие данному работнику своевременно обратиться с иском в суд за разрешением индивидуального трудового спора (например, болезнь истца, нахождение его в командировке, невозможность обращения в суд вследствие непреодолимой силы, необходимость осуществления ухода за тяжелобольными членами семьи).

10. Расскажите: Мой работодатель задержал заработную плату на срок свыше 15 дней, и я отказался от выполнения своих обязанностей. Будет ли оплачено работодателем время приостановления работы и, в каком размере?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Согласно нормам Трудового Кодекса РФ, а именно ст. 142, в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы.

Однако, данная статья содержит ограничения, а именно: не могут отказаться от своих обязанностей все категории работников в период введения военного, чрезвычайного положения или особых мер, работники в органах и организациях Вооруженных Сил Российской Федерации, других военных, военизированных и иных формированиях, а также государственным служащим, работникам организаций, непосредственно обслуживающим особо опасные виды производств, оборудования, работникам, в трудовые обязанности которых входит выполнение работ, непосредственно связанных с обеспечением жизнедеятельности населения (энергообеспечение, отопление и теплоснабжение, водоснабжение, газоснабжение, связь, станции скорой и неотложной медицинской помощи).

Нужно соблюсти ряд условий для защиты своего права на заработную плату посредством приостановления выполнения обязанностей. Во-первых, задержка заработной платы должна составлять не менее 15 дней. Во-вторых, по истечении 15 дней вы должны письменно уведомить работодателя о приостановлении работы, иначе ваши действия будут признаны незаконными. При этом необходимо учитывать, что исходя из названной нормы, приостановление работы допускается не только в случае, когда задержка выплаты заработной платы на срок более 15 дней произошла по вине работодателя, но и при отсутствии таковой.

Согласно статье 236 Трудового кодекса РФ при нарушении работодателем установленного срока выплаты заработной платы, работодатель обязан выплатить ее с уплатой процентов за каждый день задержки, начиная со следующего дня после установленного срока.

11. Расскажите: Какие предусмотрены законодательством нормы по предоставлению отпуска работникам в возрасте до 18 лет?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Нормами Трудового кодекса РФ предусмотрен комплекс специальных норм о труде несовершеннолетних работников, образующий особую охрану их труда с учетом их психофизических особенностей.

В соответствии со ст. 122 ТК РФ оплачиваемый отпуск должен предоставляться работнику ежегодно.

Работник в возрасте до 18 лет имеет право на использование ежегодного оплачиваемого отпуска с момента трудоустройства на работу, при предоставлении заявления работодателю.

12. Расскажите: Мой работодатель в течение месяца не выдает справку о том, что мне не назначались выплаты, связанные с рождением ребенка. Что мне делать?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Согласно ст. 62 Трудового Кодекса РФ  по письменному заявлению работника работодатель обязан не позднее трех рабочих дней со дня подачи этого заявления выдать работнику копии документов, связанных с работой (копии приказа о приеме на работу, приказов о переводах на другую работу, приказа об увольнении с работы; выписки из трудовой книжки; справки о заработной плате, о начисленных и фактически уплаченных страховых взносах на обязательное пенсионное страхование, о периоде работы у данного работодателя и другое). Копии документов, связанных с работой, должны быть заверены надлежащим образом и предоставляться работнику безвозмездно.

В случае нарушения данного права, следует обратиться в Государственную инспекцию труда в Орловской области либо в суд по месту нахождения работодателя.

Обращение должно содержать сведения о фамилии, имени, отчестве гражданина, адресе (по возможности — номер контактного телефона). Также следует указать полное наименование и фактический адрес нахождения работодателя.

13. Расскажите: Можно ли заменить отпуск денежной компенсацией? 

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии со ст. 126 Трудового кодекса РФ часть ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, по письменному заявлению работника может быть заменена денежной компенсацией. При суммировании ежегодных оплачиваемых отпусков или перенесении ежегодного оплачиваемого отпуска на следующий рабочий год могут быть заменены денежной компенсацией часть каждого ежегодного оплачиваемого отпуска, превышающая 28 календарных дней, или любое количество дней из этой части.

Таким образом, при наличии у работника нескольких неиспользованных отпусков заменять денежной компенсацией можно только часть каждого из этих отпусков свыше 28 календарных дней. Замена всего отпуска денежной компенсацией, даже за прошлые периоды работы, не допускается.

В случае если у работника продолжительность ежегодного оплачиваемого отпуска за каждый рабочий год не превышает 28 календарных дней, то денежная компенсация в этом случае не производится. Работникам, отпуск которых не превышает 28 календарных дней, заменять отпуск денежной компенсацией можно только при увольнении.

14. Расскажите: Я работал водителем у индивидуального предпринимателя на протяжении 5-х месяцев. Вправе ли я при увольнении получить трудовую книжку?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии со ст. 66 Трудового Кодекса РФ трудовая книжка установленного образца является основным документом о трудовой деятельности и трудовом стаже работника.

Работодатель (за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями) ведет трудовые книжки на каждого работника, проработавшего у него свыше пяти дней, в случае, когда работа у данного работодателя является для работника основной.
В трудовую книжку вносятся сведения о работнике, выполняемой им работе, переводах на другую постоянную работу и об увольнении работника, а также основания прекращения трудового договора и сведения о награждениях за успехи в работе. Сведения о взысканиях в трудовую книжку не вносятся, за исключением случаев, когда дисциплинарным взысканием является увольнение.
         Согласно ч. 5 ст. 80 ТК РФ в последний день работы работодатель обязан выдать работнику трудовую книжку, другие документы, связанные с работой, по письменному заявлению работника и произвести с ним окончательный расчет.

Таким образом, индивидуальный предприниматель при увольнении Вас с работы обязан выдать Вам трудовую книжку и внести в нее предусмотренные законом сведения. 

15. Расскажите: С какого возраста допускается применение труда несовершеннолетних?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В Российской Федерации установлен возраст, с которого допускается трудоустройство лиц, младше 18 лет.

Так, согласно ст. 63 Трудового кодекса Российской Федерации заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста 16 лет.

Вместе с тем, законодательством установлен рад исключений из общего правила.

Лица, получившие общее образование или получающие общее образование и достигшие возраста 15 лет, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью.

А с согласия одного из родителей и органа опеки и попечительства трудовой договор может быть заключен с лицом, получающим общее образование и достигшим возраста14 лет, для выполнения в свободное от получения образования время легкого труда, не причиняющего вреда его здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы.

В организациях кинематографии, театрах, театральных и концертных организациях, цирках допускается с согласия одного из родителей (опекуна) и разрешения органа опеки и попечительства заключение трудового договора с лицами, не достигшими возраста 14 лет, для участия в создании и (или) исполнении (экспонировании) произведений без ущерба здоровью и нравственному развитию. Только в этом случае трудовой договор от имени работника подписывается его родителем.

16. Расскажите: В нашей организации заработная плата всем выплачивается путем перевода на карточки одного из банков, что делать, если я хочу получать деньги через карту другого банка?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии со ст.136 Трудового кодекса РФ работник вправе заменить кредитную организацию, в которую должна быть переведена заработная плата, сообщив в письменной форме работодателю об изменении реквизитов для перевода заработной платы не позднее чем за пять рабочих дней до дня выплаты заработной платы.

17. Расскажите: При приеме на работу работодатель заставляет подростка проходить медицинский осмотр. Это законное требование?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Особенность приема на ра​боту несовершеннолетних граждан - обязательный предварительный ме​дицинский осмотр.

Это предусмотрено трудовым законодательством:  ст. 69, ч. 1 ст. 266 ТК РФ. Работодатель вправе за​ключить с несовершеннолетним трудовой договор лишь при отсутствии медицинских противопоказаний. До 18 лет подросток обязан ежегодно проходить обязательные медицинские осмотры.

Важно отметить, что и предварительные, и последующие ежегодные медицинские осмотры несо​вершеннолетних работников проводятся за счет средств работодателя (ч. 2 ст. 266 ТК РФ).

Если подросток или его родители сами оплатили указан​ные медицинские услуги, то работодатель обязан выплатить компенсацию.

18. Расскажите: В организации предполагается проведение процедуры сокращения штата работников, но руководство в связи с этим предложила некоторым сотрудникам написать заявление об увольнении по собственному желанию. Следует ли им увольняться в добровольном порядке? В чем состоит разница, в таком увольнении и увольнении по инициативе работодателя?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Если работник увольняется на основании п. 2 ст. 81 ТК РФ (увольнение в связи с сокращением штата или численности работников), то есть по инициативе работодателя в связи с сокращением численности или штата работников организации, то в силу ст. 178 ТК РФ ему должно быть выплачено выходное пособие в размере среднего месячного заработка.

Кроме того, за ним сохраняется средний месячный заработок на период трудоустройства, но не свыше двух месяцев со дня увольнения (с зачетом выходного пособия).

В исключительных случаях средний месячный заработок сохраняется за уволенным в течение третьего месяца со дня увольнения, если в двухнедельный срок после увольнения работник обратился в орган службы-занятости населения и не был им трудоустроен.

При увольнении по собственному желанию выходное пособие работнику не выплачивается и средний месячный заработок за два последующих месяца на период трудоустройства не сохраняется.

Таким образом, если в организации ожидается сокращение численности или штата работников, выгоднее, чтобы работники уволились по собственному желанию. Работникам же, наоборот, выгоднее увольнение по инициативе администрации в связи с сокращением численности или штата.

19. Расскажите: Могу ли я забрать заработную плату своего умершего мужа в связи с тяжелым семейным положением?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов:    В соответствии со ст. 141 ТК РФ заработная плата, не полученная ко дню смерти работника, выдается членам его семьи или лицу, находившемуся на иждивении умершего на день его смерти.

Выдача заработной платы производится не позднее недельного срока со дня подачи работодателю соответствующих документов: заявления, документа о смерти и др.

Под членами семьи ст. 2 Семейный кодекс понимает супругов, родителей и детей (либо усыновителей и усыновленных). Членами семьи могут быть признаны также братья и сестры, дедушка и бабушка, внуки, пасынок и падчерица, отчим и мачеха. Состоявшим на иждивении признается лицо, находившееся на полном содержании умершего или получавшее от него такую помощь, которая была для него постоянным и основным источником средств к существованию. Подтверждением иждивения, как правило, является факт совместного проживания и совместного ведения хозяйства, а при раздельном проживании - сведения о предоставлении средств к существованию.

В случае нарушение работодателем указанного требования в соответствии со ст. 3 Гражданско-процессуального кодекса РФ гражданин вправе в установленном порядке обратиться в суд за защитой нарушенных либо оспариваемых прав, свобод или законных интересов.

20. Расскажите: Сохраняется ли заработок по месту работы на период прохождения периодического медицинского осмотра?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В силу статьи 213 Трудового кодекса РФ работники, занятые на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах, а также на работах, связанных с движением транспорта, проходят обязательные предварительные  (при поступлении на работу) и периодические  (для лиц в возрасте до 21 года – ежегодные) медицинские осмотры для определения пригодности этих работников для выполнения поручаемой работы и предупреждения профессиональных заболеваний. В соответствии с медицинскими рекомендациями указанные работники проходят внеочередные медицинские осмотры.

Предусмотренные настоящей статьей медицинские осмотры и психиатрические освидетельствования осуществляются за счет средств работодателя.

Согласно ст. 185 Трудового кодекса РФ на время прохождения медицинского осмотра за работниками, обязанными в соответствии с настоящим Кодексом проходить такой осмотр, сохраняется средний заработок по месту работы.

Таким образом, работодатель обязан на период прохождения периодического медицинского осмотра освободить работника от работы с сохранением за ним рабочего места и среднего заработка.

21. Расскажите: Я работаю в организации уже 2 недели, но со мной так и не был заключен трудовой договор. Предусмотрена ли за это административная ответственность?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Согласно ст. 67 ТК РФ работодатель обязан оформить трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе.

В соответствии с ч. 3 ст. 5.27 КоАП РФ уклонение от оформления или ненадлежащее оформление трудового договора либо заключение гражданско-правового договора, фактически регулирующего трудовые отношения между работником и работодателем, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

22. Расскажите: Обязан ли работодатель сообщить причину отказа в принятии на работу и в какой срок?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Федеральным законом от 29.06.2015 г. № 200-ФЗ «О внесении изменения в статью 64 Трудового кодекса Российской Федерации» в Трудовой кодекс Российской Федерации внесены изменения.

В соответствии с нововведениями, по письменному требованию лица, которого не приняли на работу, необходимо в письменном виде сообщить причину отказа в течение семи рабочих дней с даты, когда предъявлено данное требование.

Изменения вступили в силу с 11 июля 2015 года. Ранее срок ответа не был предусмотрен ТК РФ.

23. Расскажите: Сохраняется ли средний заработок на период приостановления работы?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Федеральным законом от 30.12.2015 г. №434-ФЗ внесены изменения в статью 142 Трудового кодекса Российской Федерации «Ответственность работодателя за нарушение сроков выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику».

Согласно указанной статье, в случае задержки выплаты заработной платы на срок более 15 дней работник имеет право, известив работодателя в письменной форме, приостановить работу на весь период до выплаты задержанной суммы и, кроме того, в период приостановления работы работник имеет право в свое рабочее время отсутствовать на рабочем месте.

С целью недопущения нарушений работодателем прав работников на получение заработной платы в установленные сроки и повышения ответственности работодателя, статья 142 Трудового кодекса РФ дополнена частью 4, в которой закреплено, что на период приостановления работы за работником сохраняется средний заработок.

24. Расскажите: Какой минимальный размер оплаты труда составит в 2016 г.?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Федеральным законом № 376-ФЗ от 14.12.2015 г. внесены изменения в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда», согласно которым с 01 января 2016 года минимальный размер оплаты труда увеличен с 5 965 до 6 204 руб. в месяц.

Изменения вступили в силу с 01 января 2016 года.

25. Расскажите: На работе мне объявили выговор. Я считаю, что выговор незаконен. Куда я могу обжаловать решение работодателя?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Выговор является дисциплинарным взысканием и применяется за неисполнение или ненадлежащее исполнение работником по его вине возложенных на него трудовых обязанностей (ст. 192 Трудового кодекса РФ).

Выговор может быть признан незаконным, если он объявлен в нарушение установленного трудовым законодательством порядка, а также, если не имеется доказательств неисполнения или ненадлежащего исполнения работником возложенных на него трудовых обязанностей, либо отсутствует вина работника.

В соответствии с нормами гражданского процессуального законодательства дела об обжаловании дисциплинарных взысканий рассматриваются районным судом.

Согласно правилам, изложенным в статьях 28, 29 Гражданского процессуального кодекса РФ, иски предъявляются в суд по месту жительства ответчика. Требования о восстановлении трудовых прав могут предъявляться также в суд по месту жительства истца.

Таким образом, решение работодателя об объявлении выговора Вы вправе обжаловать, обратившись в районный суд по месту жительства либо по месту нахождения организации-работодателя.

26. Расскажите: Работодатель установил видеокамеры, как это должно быть оформлено?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии со ст. 91 Трудового кодекса Российской Федерации  рабочее время - это время, в течение которого работник в соответствии с правилами внутреннего трудового распорядка и условиями трудового договора должен исполнять трудовые обязанности, а также иные периоды времени, которые в соответствии с ТК РФ, другими федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации относятся к рабочему времени.

В силу ст. 22 ТК РФ работодатель обязан, в том числе соблюдать трудовое законодательство и иные нормативные правовые акты, содержащие нормы трудового права, локальные нормативные акты, условия коллективного договора, соглашений и трудовых договоров; предоставлять работникам работу, обусловленную трудовым договором; знакомить работников под роспись с принимаемыми локальными нормативными актами, непосредственно связанными с их трудовой деятельностью.

Согласно ст. 189 ТК РФ правила внутреннего трудового распорядка - локальный нормативный акт, регламентирующий в соответствии с ТК РФ и иными федеральными законами порядок приема и увольнения работников, основные права, обязанности и ответственность сторон трудового договора, режим работы, время отдыха, применяемые к работникам меры поощрения и взыскания, а также иные вопросы регулирования трудовых отношений у данного работодателя.

Таким образом, в случае решения вопроса работодателем об установки видеозаписывающего оборудования необходимо внесение изменений в соответствующие локальные акты, с которыми необходимо ознакомить работников.

27. Расскажите: В каком случае работник обязан отработать 2 недели до увольнения?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: В соответствии со ст. 80 Трудового кодекса РФ в случае необходимости увольнения по собственному желанию работник обязан предупредить об этом работодателя в письменной форме не позднее чем за 2 недели, если иной срок не установлен названным Кодексом или иным федеральным законом. Предупреждение необходимо для своевременной замены работника. 

Если работодатель согласен на увольнение работника без 2-х недельной отработки, то увольнение может быть произведено в срок, который просит работник. 

Следует отметить, что в случаях, когда заявление работника об увольнении по собственному желанию связано с невозможностью продолжения им работы, например, в связи с выходом на пенсию, призывом в армию, зачислением на учебу, или в случаях нарушения работодателем трудового законодательства, условий коллективного или трудового договора, работодатель обязан расторгнуть трудовой договор в срок, указанный в заявлении работника.

28. Расскажите:  О некоторых изменениях в трудовом законодательстве?

Отвечает заместитель прокурора Корсаковского района Орловской области Денис Сапов: Федеральным законом от 03.07.2016 № 272-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам повышения ответственности работодателей за нарушения законодательства в части, касающейся оплаты труда» усилена административная и материальная ответственность работодателей за несвоевременную выплату заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений работникам.

Так, в ст. 5.27 КоАП РФ внесены изменения, в соответствии с которыми невыплата или неполная выплата в установленный срок заработной платы, других выплат, осуществляемых в рамках трудовых отношений, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния, либо установление заработной платы в размере менее размера, предусмотренного трудовым законодательством, из ч. 1 ст. 5.27 КоАП РФ выделены в специальный состав ч. 6 ст. 5. 27 КоАП РФ, при этом усилена ответственность для должностных лиц с 1-5 тыс. руб. до 10-20 тыс. руб.

Повторные нарушения в данной сфере теперь следует квалифицировать по ч.7 ст. 5.27 КоАП РФ, при этом усилена ответственность для должностных лиц с 10-20 тыс. руб. до 20-30 тыс. руб.; для индивидуальных предпринимателей - с 10-20 тыс. руб. до 10-30 тыс. руб., для юридических лиц - с 50-70 до 50-100 тыс. руб.

Наряду с этим, в Трудовой кодекс РФ внесены изменения. Так, увеличен размер материальной ответственности работодателя за нарушение срока выплат.

Теперь денежная компенсация должна выплачиваться в размере не ниже одной сто пятидесятой действующей в это время ключевой ставки Центрального банка РФ от не выплаченных в срок сумм за каждый день задержки. Другим не менее важным изменением является уточнение формулировки ч. 6 ст. 136 Трудового кодекса РФ, в соответствии с которой заработная плата должна выплачиваться не реже чем каждые полмесяца.

Конкретная дата выплаты заработной платы устанавливается правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором или трудовым договором не позднее 15 календарных дней со дня окончания периода, за который она начислена.
Данные изменения вступают в силу с 03.10.2016.
Разъяснения законодательства подготовлены

заместителем прокурора района Саповым Д.П. 

по состоянию на 01.09.2016 г.

