Авторизация в сервисе «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» с использованием электронной подписи (ЭП)

С 30.12.2013 года у сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» появились новые функциональные возможности по регистрации (авторизации) пользователей при помощи усиленной квалифицированной электронной подписи (ЭП), в том числе с помощью универсальной электронной карты.

 «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  был запущен ФНС России в промышленную эксплуатацию 1 октября 2012 года. Все взаимодействие с налоговиками сервис позволяет осуществлять через Интернет в максимально комфортных условиях. Данная электронная услуга помогает получать актуальную информацию об объектах движимого и недвижимого имущества, суммах начисленных и уплаченных налоговых платежей, о наличии переплат или задолженности. Также ее пользователи скачивают программы для заполнения декларации по налогу на доходы физических лиц, просматривают  сведения о своих персональных данных, имеющихся в Едином государственном реестре налогоплательщиков, и многое другое.
Распечатать квитанцию на уплату налога, рассчитаться с бюджетом в режиме онлайн, совершить авансовый платеж, отследить статус камеральной проверки декларации №3-НДФЛ, отправить обращение в налоговую инспекцию - на совершение этих важных операций в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» уйдет всего несколько минут. 

Стоит отметить, что для Интернет - пользователей по-прежнему сохраняется возможность зарегистрироваться в «Личном кабинете налогоплательщика для физических лиц» в налоговой инспекции по месту жительства (необходимо взять с собой паспорт и ИНН). Для входа в сервис нужно заполнить заявление и получить регистрационную карту с логином и паролем. При этом стоит помнить: первичный пароль, получаемый при регистрации, имеет ограниченный срок действия и поэтому подлежит смене в течение календарного месяца.

