Уважаемые налогоплательщики!
 Межрайонная ИФНС России №4 по Орловской области сообщает, что  организации и индивидуальные предприниматели смогут отсрочить покупку онлайн-касс. До 1 июля 2019 года вправе не применять ККТ: - компании на ЕНВД (кроме розницы и общепита); - предприниматели, применяющие патентную систему налогообложения (кроме розницы и общепита); - компании и предприниматели на ЕНВД и патентной системе в сфере розницы и общепита, если не нанимают работников; - бизнесмены, которые торгуют через автоматы и не нанимают работников; - предприниматели, которые оказывают услуги и выдают бланки строгой отчетности (кроме бизнесменов с работниками из сферы общепита).
Новый вычет на покупку онлайн-касс
предприниматели смогут получить вычет при покупке онлайн-касс. Максимальный размер вычета составит 18 тыс. рублей за один экземпляр техники. Обязательные условия получения вычета - применение патентной системы или ЕНВД, а также регистрация ККТ в период с 1 февраля 2017 года до 1 июля 2019 года. Если предприниматель совмещает УСН и ЕНВД (патент), то расходы на онлайн-кассы тоже можно зачесть. В этом случае в вычет можно поставить те кассы, которые используются на ЕНВД или патенте. Вычет посчитают из исчисленного вмененного налога или рассчитанного патента. Плательщики ЕНВД смогут вычесть затраты на покупку кассы без обращения в налоговую инспекцию. Для этого надо заявить вычет в декларации. Также изменения коснутся информирования о предстоящей регистрации. Сейчас, чтобы отслеживать, представлены ли в налоговый орган документы для регистрации в отношении какого-либо юридического лица или предпринимателя, необходимо каждый раз обращаться к сайту ФНС России и вводить реквизиты. 
С 1 октября 2018 года с помощью сайта появится возможность оформлять подписку и получать такую информацию в виде сообщений на электронную почту. Новая возможность позволит заинтересованным лицам своевременно направить в налоговый орган возражения относительно предстоящего внесения данных в Единый государственный реестр юридических лиц.
