ЭЛЕКТРОННЫЕ ИНТЕРНЕТ – СЕРВИСЫ ФНС РОССИИ
          Федеральная налоговая служба информирует, что на официальном сайте ФНС России www.nalog.ru, в т.ч. сайте УФНС России по Орловской области www.r57.naloq.ru размещено 35 интерактивных сервисов, позволяющих решить большинство вопросов без личного посещения налоговой инспекции.

Онлайн-сервисы - это те же услуги, только в удобной форме, которые позволяют налогоплательщику экономить свое время для выполнения своего гражданского долга.
           Всем желающим без регистрации доступны следующие сервисы: «Узнай свой ИНН», «Узнай свою задолженность», «Имущественные налоги: ставки и льготы», «Разъяснения ФНС России, обязательные для применения налоговыми органами», «Заплати налоги», «Уплата госпошлины», «Онлайн запись на прием в инспекцию» и др.

           Самый популярный сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» позволяет своему владельцу после получения в налоговом органе логина и пароля свести к минимуму личное общение с налоговиками. Он действует на всей территории Российской Федерации. Сервис дает возможность пользователю контролировать всю информацию об объектах имущества, находящихся в собственности, суммы начисленных и уплаченных платежей, наличие задолженности и переплаты, отслеживать статус прохождения проверки декларации для получения налогового вычета. Так же сервис поможет не зависеть от сроков направления единых налоговых уведомлений, так как пользователь сможет получать их в электронном виде и оплачивать через Интернет 
            В ближайшем будущем в промышленную эксплуатацию будет запущен сервис «Личный кабинет налогоплательщика для юридических лиц», который значительно упростит процедуру расчетов и сверок с бюджетом для этой категории плательщиков.

            Предпринимателям будут интересны такие сервисы, как: «Проверь себя и контрагента», «Создай свой бизнес», «Подача заявки на государственную регистрацию в качестве индивидуального предпринимателя», «Получение выписки из ЕГРЮЛ/ЕГРИП через Интернет», «Программные средства для физических и юридических лиц» и др.

На сайте ФНС России в разделе «Электронные услуги» каждый из налогоплательщиков найдет для себя необходимый, удобный и простой в использовании интернет-сервис.
