Государственные услуги - на первом месте

В настоящее время государственную услугу Фонда можно получить не только на личном приеме в офисе отделения Фонда, но и опосредованно - в электронной форме, в том числе на Портале государственных и муниципальных услуг - www.gosuslugi.ru, а также на личном приеме в офисах Многофункционального центра в городах Орел и Ливны.
Сегодня в МФЦ можно обратиться за такими государственными услугами, как:
·  прием расчета, представляемого лицами, добровольно вступившими в правоотношения по обязательству социальному страхованию на слушай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (форма 4А ФСС РФ);
·  прием расчета по начисленным и уплаченным страховым взносом на обязательное социальное страхование на слушай временной нетрудоспособности и в связи с материнством и по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваниях, а также по расходам на выплату страхового обеспечения (форма 4-ФСС);
·  регистрация в качестве страхователей и снятие с регистрационного учета лиц, добровольно вступивших в правоотношения по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством;
·  регистрация страхователей и снятие с учета страхователей - физических лиц, обязанных уплачивать страховые взносы в связи с заключением гражданско-правового договора;
·  регистрация и снятие с регистрационного учета страхователей, заключивших трудовой договор с работником;
·  приём документов, служащих основаниями для исчисления и уплаты (перечисления) страховых взносов, а также документов, подтверждающих правильность исчисления и своевременность уплаты (перечисления) страховых взносов.
Как показала практика, у такого способа предоставления государственных услуг Фонда множество плюсов. Так, электронная система управления очередью и функциональные инфоматы избавляют страхователей от лишних переживаний и помогают сэкономить время.
·  Это стало возможным благодаря соглашению, подписанному отделением Фонда и Многофункциональным центром, - отмечает исполняющий обязанности управляющего Орловским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации Илья Хомкин. - Такое взаимодействие помогает повысить качество и доступность государственных услуг, предоставляемых территориальным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации.
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