Своевременно обращайтесь за возмещением. ФСС ищет владельцев  126 миллионов рублей
У Орловского регионального отделения Фонда социального страхования Российской Федерации есть вопросы к страхователям, которые не обращаются за возмещением расходов на выплату страхового обеспечения.
По итогам каждого месяца страхователи уплачивают страховые взносы в Фонд социального страхования, погашая тем самым задолженность по начисленным суммам. Но иногда должником становится сам Фонд.

Поскольку за счет средств социального страхования работодатели выплачивают сотрудникам целый ряд пособий, часто возникает ситуация, когда их сумма превышает размер начисленных в отделение Фонда страховых взносов (сотрудник предъявил длительный  больничный лист или работница ушла в декретный отпуск, а затем в отпуск по уходу за ребенком).

Согласно действующему законодательству, при превышении суммы произведенных расходов на выплату пособий над суммой начисленных страховых взносов работодатель вправе обратиться в Орловское региональное отделение Фонда социального страхования за выделением необходимого финансирования.

Но иногда страхователи предпочитают не обращаться в Фонд социального страхования, чтобы избежать лишнего внимания к себе. 

- Специалисты Орловского регионального отделения Фонда могут объяснить происходящее только двумя причинами. Либо страхователь нарочно стремится избежать проверки, поскольку у него что-то нечисто, либо бухгалтер недостаточно квалифицирован и не знает, как подать заявку на возмещение, а значит, наверняка ошибается в начислении и уплате взносов, - отмечает исполняющий обязанности управляющего Орловским региональным отделением Фонда социального страхования Российской Федерации Илья Хомкин. - Поэтому в план-график проверок на 2015 год будут внесены компании, которые показывают в отчетности расходы на выплату страхового обеспечения, но больше трех месяцев не подают в территориальное отделение Фонда заявки на возмещение.
По данным на 1 октября 2014 года в зоне риска находятся около 5400 орловских организаций или четвертая часть страхователей региона. Задолженность Фонда перед ними в общей сложности составила 125,8 млн. рублей.
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