ОТЧЁТ

о деятельности Контрольно-счётной комиссии

 Корсаковского района за 2014 год
Основные положения

        Настоящий отчёт о деятельности Контрольно-счётной комиссии Корсаковского района  за 2014 год (далее - Отчёт) представляется районному Совету народных депутатов  в соответствии с требованиями статьи 19 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района утверждённого Решением районного Совета народных депутатов от 13.12.2013г  № 141/1-РС.
Контрольно-счетная комиссия осуществляет свою деятельность на основе Конституции Российской Федерации, Бюджетного кодекса Российской Федерации, федерального законодательства, Устава Корсаковского района, других законов и иных нормативных правовых актов Орловской области и Корсаковского района.

В соответствии с действующим законодательством Контрольно-счетная комиссия района является участником бюджетного процесса, обладающим бюджетными полномочиями. Контрольно-счетная комиссия как постоянно действующий орган муниципального финансового контроля осуществляет предварительный, текущий и последующий контроль за исполнением бюджета.

Основные результаты деятельности

Контрольно-счётная комиссия района является органом местного самоуправления Корсаковского района без образования юридического лица.
Деятельность Контрольно-счетной комиссии осуществляется на основании плана работы, сформированного с учетом предложений Главы района.

Отчёт подготовлен на основании материалов, составленных по итогам проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счётной комиссии района, результаты которых позволили проверить эффективность использования и целевой характер бюджетных средств.

За 2014 год Контрольно-счётной комиссией района проведено 24 мероприятия, в том числе 14 контрольных и 10 экспертно-аналитических. Проведенными контрольными мероприятиями охвачено 13 объектов, из них 8 являются органами местного самоуправления, 4 муниципальными учреждениями, 1 бюджетным учреждением.
Контрольная деятельность

В рамках контрольной деятельности в 2014 году проведено                                 14 контрольных мероприятий, в том числе  внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств. 

Объем проверенных средств, составил всего 8880,3 тыс. руб., из них средства:

местного бюджета – 8880,3 тыс.руб. (100%);

По объему проверенных средств основная доля приходится на проверки в органах местного самоуправления – 68%, в учреждениях социальной сферы – 32%.

В ходе проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений и недостатков на общую сумму 3036,7 тыс. руб., в основном, это нарушения бухгалтерского учета и отчетности (93%), неправомерное использование бюджетных средств, выражающееся в принятии бюджетных обязательств с превышением лимитов бюджетных обязательств (6,2%), неэффективное (0,1%) и нецелевое использование  бюджетных средств(0,1%), другие (0,6%).
По результатам проведенных проверок в отчетном году подготовлено и направлено в адрес проверяемых учреждений 4 представления.

В рамках осуществления последующего контроля Контрольно-счетной комиссией района проведена внешняя проверка годового отчета об исполнении районного бюджета за 2013 год и по ее результатам подготовлено заключение, в котором был сделан вывод о том, что отчет об исполнении бюджета Корсаковского района за 2013 год, представленный Финансовым отделом администрации Корсаковского района достоверно отражает результаты исполнения бюджета Корсаковского района  за период с 01.01.2013г. по 31.12.2013г.      Результаты внешней проверки бюджетной отчетности ГРБС за 2013 год показали, что бюджетная отчетность ГРБС является недостаточно информативной. Так, в ходе проведения внешней проверки установлены случаи не заполнения или неполного заполнения обязательных форм бюджетной отчетности, отсутствия в пояснительных записках достаточной информации, позволяющей дать оценку факторам, повлиявшим на исполнение бюджета и на результаты деятельности ГРБС.  

Выявленные в ходе внешней проверки замечания по составлению отчетности ГРБС не повлияли на достоверность кассового исполнения бюджета по доходам в сумме 108409,8 тыс. рублей, расходам – 98318,8 тыс. рублей, профицит бюджета составил 10091,0 тыс. рублей. 

Всем главным администраторам, распорядителям бюджетных средств были направлены заключения по итогам внешней проверки бюджетной отчетности.  

Также, на основании заключенных Соглашений о передаче полномочий контрольно-счетного органа сельских поселений контрольно-счетному органу района, проводилась внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджетов сельских поселений с подготовкой соответствующих заключений. Всеми сельскими поселениями были допущены нарушения Инструкции  191н о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Следует отметить, что Контрольно-счетная комиссия района в период проведения контрольных мероприятий оказывала методическую и консультативную помощь проверяемым организациям по вопросам ведения бухгалтерского учета, устранения недостатков в исполнении бюджета и приведении их в соответствие с требованиями действующего законодательства.

         В 2014 году проводились следующие контрольные мероприятия:
 I. «Проверка расчетов по арендной плате за пользование муниципальным имуществом и своевременности поступления указанных доходов в бюджет района».

     В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:

Администрацией Корсаковского района, в лице отдела по управлению муниципальным имуществом,  не выполнялись в полном объеме обязанности по учету, сохранению и эффективному использованию муниципальной собственности, а именно:

- в результате проверки были выявлены факты недостоверного ведения реестра муниципального имущества Корсаковского района, незаконного и несвоевременного внесения изменений в него. Так при изучении реестра муниципального имущества и оборотной ведомости по основным средствам предоставленной администрацией Корсаковского района выявлены расхождения на сумму 2838,2 тыс. рублей (на начало 2013 года). При этом переданные в аренду за период 2012-2013 годы, объекты недвижимого имущества с общей балансовой стоимостью 11294,6 тыс. рублей, находящиеся в муниципальной собственности Корсаковского района (согласно данным представленным начальником отдела по управлению муниципальным имуществом), в реестре муниципальной собственности не значились;

- в проверяемом периоде отсутствует правовая база, отражающая организационный процесс принятия и исполнения решений по вопросам учета, содержания муниципального имущества, владения, пользования и распоряжения, что негативно влияет на эффективность распоряжения имуществом и земельными ресурсами района, в том числе в плане своевременности и полноты поступления доходов в районный бюджет;

- не налажена претензионная работа по взысканию несвоевременно уплачиваемой арендной платы;

- не осуществлялся бухгалтерский учет имущества, находящегося в казне; 

- невозможно определить реальную стоимость муниципальной казны;

- не представлялся на утверждение Совета депутатов прогнозный план приватизации муниципального имущества и отчет об исполнении плана приватизации;

- В нарушение п. 3.2 Порядка не утверждается коэффициент перерасчета арендной платы, учитывающий инфляцию, что ведет к значительному недополучению доходов районного бюджета, а бюджет района несет инфляционные потери.
- в ходе проведения проверки отчетность по проведению инвентаризации имущества не представлена, в результате чего не представляется возможным сделать вывод о соблюдении требований законодательства в данной сфере.
- сумма недополученной арендной платы за 2013 год по договорам аренды составляет 131,1 тыс. руб.
II. Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности административной комиссии.
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
1. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

2. Неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.

III. «Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на  выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав»
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
1. Нецелевое  использование бюджетных средств - 516,8 руб.

2. Неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.
3. Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 26.12.2013г. №147/1-РС о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 20.12.2012г №90/1-РС «О бюджете Корсаковского района  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» неправомерно завышены на сумму 2619,02 рублей, расходы на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд по коду классификации расходов бюджета 801010001135210207200, что является нарушением Закона Орловской области от 13 апреля 2013 г. N 1469-ОЗ "О внесении изменений в Закон Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав".
4. Первичная документация представлена в полном объеме, нарушений и недостатков не выявлено.
 IV. «Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере трудовых отношений»
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
1. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

2. Неэффективного использования бюджетных средств не выявлено.
3. В ходе проведения проверки установлено, что муниципальным правовым актом, регламентирующим деятельность отдела экономики администрации Корсаковского района, до сих пор является Постановление Главы района от 13 сентября 2007 года №213 «Об утверждении Положения отдела по экономике, трудовым ресурсам, ЗПП и ценообразованию администрации Корсаковского района», при том, что Решением районного Совета депутатов №21/1-РС от 15.07.2011г «О структуре администрации Корсаковского района», такого отдела не утверждено, а значится отдел экономики.
4. Необходимо отметить, что Постановление Главы района «Об утверждении Положения отдела по экономике, трудовым ресурсам, ЗПП и ценообразованию администрации Корсаковского района» было принято 13 сентября 2007 года, а Закон Орловской области №738-ОЗ «О наделение органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями Орловской области в сфере трудовых отношений» был принят 9 января 2008 года, в связи  с чем, Положение об отделе,  не приведено в соответствие с требованиями Закона №738-ОЗ.
5. В Положение отдела по экономике, трудовым ресурсам, ЗПП и ценообразованию администрации Корсаковского района, а именно п.5.3 указано, что финансирование расходов на содержание отдела производится за счет средств местного бюджета, и не указано, что содержание главного специалиста по труду обеспечивается за счет субвенций из областного бюджета для осуществления отдельных государственных полномочий в сфере трудовых отношений.
6. Первичная документация представлена в полном объеме, нарушений и недостатков не выявлено.
V. «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение МБДОУ «Детский сад №1»».
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
1. Муниципальное задание сформировано по форме, утвержденной приказом начальника отдела образования от 28 декабря 2011 года №155-о, которая в свою очередь не в полном объеме соответствует форме, утвержденной постановлением Главы администрации Корсаковского района от 22.11.2011 № 300 и Комплексным рекомендациям по реализации Федерального закона от № 83-ФЗ.;

2.  В нарушение приказа Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденный план ФХД не содержит информации о цели и видах деятельности Учреждения, так как пункты 1.1 и 1.2 плана ФХД не заполняются. Поэтому проверить соответствие плана ФХД целям и видам деятельности не представляется возможным;

3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по ведению бухгалтерского  учета от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга;

4. Не имея лимитов  бюджетных обязательств,  заведующей МБДОУ  Детский сад №1 была допущена несанкционированная кредиторская задолженность в сумме 188,7 тыс.руб. что является  нарушение п.3 ст.219 БК РФ  (принятие обязательств сверх утвержденных лимитов), в следствии заключения муниципального контракта №1 от 20 августа 2012 года на сумму 399647 рублей. При этом, Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели между Отделом образования и Детским садом №1, был утвержден график перечисления субсидии в сумме 242032,44 рублей;

5. За изучаемый период заведующей МБДОУ  Детский сад №1 в нарушение требования ст.34 Бюджетного кодекса РФ, было допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 2585,87 рублей, выразившееся в уплате пеней на недоимку по налогам;

6. Выдача денежных средств под отчёт при наличии задолженности по ранее выданным авансам ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации»);

7. Несоблюдение сроков предоставления отчёта об израсходованных подотчётных суммах ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации», Учетная политика);

8. Табеля учета рабочего времени ведутся с нарушением ст.284 ТК РФ (продолжительность рабочего времени, при работе по совместительству, не должно  превышать 4 часов в день), Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры" (продолжительность работы по совместительству устанавливается по соглашению между работником и работодателем и по каждому трудовому договору она не может превышать:
-для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров) - половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели;

- для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров), у которых половина месячной нормы рабочего времени по основной работе составляет менее 16 часов в неделю - 16 часов работы в неделю).

9. В тарификационных списках заработная плата по должностям музыкальный работник и медсестра завышена и не соответствует утвержденному штатному расписанию, в результате чего неправомерно завышен месячный фонд оплаты труда на сумму 2852,7 рублей;

10. В нарушение ст. 147 Трудового кодекса Российской Федерации, Учреждение аттестацию рабочих мест в установленном действующим законодательством порядке не проводило и документально не подтвердило право на осуществление выплат работникам за вредные и (или) опасные условия труда, что свидетельствует о нецелевом использовании выделенных бюджетных средств;

11. В нарушение требований Инструкции 157н и учетной политике основные средства стоимостью до трех тысяч рублей не списывались на забалансовый счет, что приводило к завышению стоимости ОС отраженной в балансе;

12. Отдельные первичные документы оформлялись с нарушением требований ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции 157н  по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, а именно:

    - в январе по платежной ведомости №1 выдавалась заработная плата за январь с оплатой в срок с 17.01 по 20.01.2012г, при том, что денежные средства на зарплату были получены по ПКО №1 от 31.01.2012г и выданы по РКО от 31.01.2012г;

- в феврале по РКО №4 от 15.02.12г Андрияшиной С.И. выданы деньги на методическую литературу в сумме 3600 рублей с приложением платежной ведомости без №, без даты;

- в отдельных ПКО в графе наименование организации указано РОО;

- в августе все кассовые документы по графе кассир подписаны Чистяковой С., при этом ни трудового договора, ни договора о материальной ответственности не представлено. 

13. В проверяемом периоде стоимость  одного дето-дня, установленная Постановлением главы Админисмтрации района в  сумме 26,0 рублей, в основном не выдерживается.  Средняя  норма  питания  1 дето-дня выдерживается в сумме от 24,39  руб. до 32,46 руб.   

VI. «Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере опеки и попечительства».

В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
-Положение о денежном содержании и материальном стимулировании технических служащих (менеджеров) органов местного самоуправления Корсаковского района в администрации отсутствует. Более того, в Положении об отделе опеки и попечительства в разделе V «Организация деятельности» п.3 указано, что «отдел опеки и попечительства является получателем средств, выделяемых из бюджета субъекта РФ на финансирование и материально-техническое обеспечение его деятельности, а так же иных средств, получаемых им в соответствии с законодательством», данный пункт следует изложить в следующей редакции в соответствии с Законом №723-ОЗ «Финансирование деятельности отдела опеки и попечительства администрации Корсаковского района осуществляется за счёт субвенций, ежегодно предусматриваемых законом об областном бюджете».

 -Выявлено наличии двух Распоряжений о приёме на работу Евлашкиной О.В. (Распоряжение Главы района №25 –к от 3 декабря 2012 года, Распоряжение Главы района №3–к от 1 марта 2013 года), а также наличие у данного сотрудника двух действующих трудовых договоров по одному основному месту работы (Трудовой договор от 03.12.2012г №11, Трудовой договор от 01.03.2013 г №3).
- Нецелевое использование бюджетных средств 1200,0 руб. Согласно, авансовых отчетов менеджеров по опеки, были произведены расходы по оплате стоимости ГСМ, которые должны быть отнесены на 340 статью расходов, вместо 222 статьи расходов КОСГУ, что является нецелевым использованием бюджетных средств.
                При реализации контрольных полномочий руководитель контрольно-счетной комиссии систематически доводила сведения районному  Совету народных депутатов, Главе Корсаковского района, проверяемым объектам о результатах каждого мероприятия для принятия мер по устранению выявленных нарушений, привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в нарушении законодательства. В случае выявления Контрольно-счетной комиссией при проведении контрольных мероприятий фактов нарушения бюджетного законодательства соответствующие материалы контрольных мероприятий передаются КСК в органы, уполномоченные применять меры принуждения за нарушение бюджетного законодательства, в т.ч. в органы прокуратуры. 

     В ответ на вынесенные предложения, Контрольно-счетной комиссией были получены письма о рассмотрении информации о результатах контрольных мероприятий. В соответствии с полученными письмами в основном все  предложения реализованы проверенными организациями. 

Экспертно-аналитическая деятельность

Приоритетным направлением экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счётной комиссии района в 2014 году являлось проведение предварительного и текущего контроля за формированием и исполнением бюджета района и сельских поселений.

Всего в 2014 году проведено 10 экспертно-аналитических мероприятий.

В рамках предварительного контроля проведена экспертиза, подготовлено и направлено в районный Совет народных депутатов и Администрацию района  заключение на проект районного бюджета на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов.
В соответствии с заключенными Соглашениями о передаче Контрольно-счетной комиссии района полномочий по внешнему муниципальному  финансовому контролю поселений, проведена экспертиза, подготовлены и направлены в сельские Советы народных депутатов 7 заключений на проекты бюджетов сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов. 

Экспертиза проектов решений о бюджетах на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов проведена по вопросам обоснованности доходных и расходных статей, дефицита бюджета, а также на соответствие бюджетному законодательству.

В рамках текущего (оперативного) контроля подготовлена 1 аналитическая записка по результатам анализа исполнения районного бюджета за 1 квартал.

Прочие экспертно-аналитические мероприятия: анализ деятельности Контрольно-счетной комиссии за 2013 год и подготовка отчета для представления в районный Совет народных депутатов.
Считаю важным напомнить что, в связи с полномочиями, определёнными Федеральным законом от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Контрольно-счетная комиссия осуществляет финансово-экономическую экспертизу проектов муниципальных правовых актов Корсаковского района  в части, касающейся расходных обязательств Корсаковского района и финансово-экономическую экспертизу проектов  муниципальных  программ и изменений к ним (включая обоснованность финансово-экономических обоснований).
Проведение экспертизы данных нормативных правовых актов позволило бы  осуществлять предварительный контроль, повысить качество нормативно-правовой базы района. Несмотря на это, в 2014 году, как и в прошлые периоды, проекты нормативных правовых актов Администрации по регулированию вышеуказанных правоотношений для проведения экспертизы в адрес Контрольно-счетной комиссии не поступали, проекты нормативных правовых актов районного Совета народных депутатов также не предоставлялись.
Организационная деятельность

В 2014 году традиционно  Председатель Контрольно-счетной комиссии принимала участие в совещаниях проводимых Главой района, на сессиях районного Совета народных депутатов. Контрольно-счетная комиссия продолжает осуществлять работу в рамках принятых от поселений полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. 

    В своей работе Контрольно-счетная комиссия использует информацию из системы «Интернет» (в том числе с официальных сайтов Государственной Думы, Счетной палаты России, Федеральной антимонопольной службы, официальных сайтов контрольных органов субъектов России). В случае возникновения вопросов в процессе осуществления деятельности, они  решаются в рабочем порядке, в том числе с помощью   консультаций специалистов Контрольно-счетной палаты Орловской области, контрольных органов иных муниципальных образований.

Для осуществления текущей организационной деятельности было издано 28 распоряжений председателем КСК района, разработано и утверждено 11 программ проверок.
В течение отчетного года Контрольно-счетная комиссия района размещала информацию о своей деятельности на официальном сайте администрации Корсаковского района в разделе «Контрольно-счетная комиссия». 
Заключительные положения

В отчетном периоде Контрольно-счетной комиссией района была обеспечена реализация полномочий, возложенных на нее Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Уставом Корсаковского района и Положением о Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района.

Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность Контрольно-счетной комиссии района была направлена на решение вопросов эффективности использования бюджетных средств органами местного самоуправления в Корсаковском районе. 
Планом работ на 2015 год предусмотрено проведение  7 контрольных мероприятий, осуществление мониторинга исполнения местных бюджетов по всем видам доходов и расходов, а также ряд мероприятий в информационной и организационной деятельности.

Особое внимание в 2015 году КСК района планирует уделить эффективности и результативности использования бюджетных средств, в связи с чем запланированы проверки выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг учреждениями образования, и расходования средств на содержание аппарата администрации. 

Экспертно-аналитические мероприятия, по-прежнему, будут направлены на обеспечение и дальнейшее развитие единой системы предварительного, оперативного и последующего контроля за формированием и исполнением районного бюджета и бюджетов сельских поселений в соответствии с действующим законодательством.
В 2015 году Контрольно-счетная комиссия продолжит сотрудничество с Контрольно-счетной палатой Орловской области,  в декабре 2014 года было подписано соглашение с Управлением Федерального казначейства по Орловской области.
Контрольно-счётная комиссия будет стремиться к тому, чтобы материалы проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всегда являлись для депутатов районного и сельских Советов народных депутатов и Администрации района и сельских поселений одним из источников объективной информации о состоянии финансов, уровне бюджетной дисциплины, качестве бюджетного планирования и других аспектах, связанных с бюджетным процессом, что позволит своевременно выявлять нежелательные отклонения от заданной цели и принимать эффективные решения. 
  В соответствии с Положением о Контрольно-счетной комиссии настоящий отчёт подлежит опубликованию  в районной газете «Восход» и(или) размещению в сети Интернет после его рассмотрения районным Советом народных депутатов Корсаковского района.

Председатель

Контрольно-счетной комиссии

Корсаковского района                                                         И.В. Жаворонкова

