РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

ОТЧЕТ

о результатах внешней проверки бюджетной отчетности главных

распорядителей бюджетных средств за 2015 год

Основание для проведения проверки: Бюджетный кодекс Российской Федерации, Положение о бюджетном процессе в Корсаковском районе (Решение №124/1-РС от 25.10.2013г), план работы Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района на 2016 год.
Цель проверки: проверка соблюдения единого порядка составления и представления бюджетной отчетности; установление правильности отражения и достоверности показателей бюджетной отчетности.
Предмет проверки: бюджетные отчетности ГРБС, главные книги, регистры бюджетного учета, материалы инвентаризаций, другие документы.

Объекты проверки: Администрация Корсаковского района, Финансовый отдел Администрации Корсаковского района, Отдел культуры Администрации Корсаковского района, Отдел образования Администрации Корсаковского района.

Проверяемый период:
2015 год
Вопросы проверки: 

1.Проверка соблюдения единого порядка составления и представления бюджетной отчетности, соответствие полноты представленных форм бюджетной отчетности и их заполнения порядку и формам, установленным Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от 23.12.2010г. № 191н (далее по тексту - Инструкция 191н).
2.Установление соответствия показателей бюджетной отчетности администратора бюджетных средств, данным бюджетного учета путем сопоставления показателей, содержащихся в соответствующей форме бюджетной отчетности, с остатками и оборотами по счетам главной книги либо по соответствующим регистрам бюджетного учета.

3. Наличие материалов проведения в установленном порядке инвентаризации активов и обязательств администратора бюджетных средств, их отражение в бюджетном учете и бюджетной отчетности.

4. Анализ показателей отчета об исполнении бюджета, дебиторской и кредиторской задолженности, иных показателей бюджетной отчетности.

5. При необходимости рассмотрение иных вопросов, возникших в ходе проведения внешней проверки. 

 
      По результатам проверки составлено 4 акта, с которыми под роспись ознакомлены соответствующие должностные лица объектов контроля. 

Общие положения

В соответствии со статьей 264.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и статьей 61 Положения о бюджетном процессе в Корсаковском районе, принятого Решением районного Совета народных депутатов от 25 октября 2013 года № 124/1-РС, Положения о контрольно-счетной комиссии Корсаковского района, п.1.1 плана работы комиссии на 2016 год,  председателем контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой проведена внешняя проверка годовой бюджетной отчетности ГРБС за 2015 год.
       Бюджетная отчетность должна быть сформирована в объеме форм, предусмотренных Инструкцией о порядке составления и предоставления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от 23 12.2010г. № 191н. 

       В нарушении п.11 Инструкции № 191н в составе бюджетной отчетности без указания причин не представлены формы отчета:

Администрацией Корсаковского района:

1. Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств (ф. 0503175);

2.Сведения об исполнении бюджета (ф. 0503164).

Отделом образования администрации Корсаковского района:

1. Отчет о принятых бюджетных обязательствах (ф. 0503128);
2. Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета (ф. 0503171).
          В нарушение  п. 12 Инструкции N 33н в составе бухгалтерской отчетности БУ отсутствуют следующие формы:

Отдел образования администрации Корсаковского района:

1. Справка по консолидируемым расчетам учреждения (ф. 0503725);

2. Отчет о принятых учреждением обязательствах (ф. 0503738);
3. Пояснительная записка к Балансу учреждения (ф. 0503760);

4. Сведения о задолженности по ущербу, причиненному имуществу (ф.0503776).

По результатам внешней проверки бюджетной отчетности установлено следующее:

Администрация Корсаковского района:

Бюджетная роспись по расходам администрации Корсаковского района на 2015 год,  уточненная бюджетная роспись на 2015 год,  в нарушение требованиям  п.2  ст. 219.1 БК РФ, п.16,17 Приказа  начальника финансового отдела администрации Корсаковского района №24 от 05.12.2012 года,  не утверждена главой администрации и к проверке не представлена.

       Учетная политика администрации района утверждена Постановлением администрации Корсаковского района  №266 от 19.07.2012г, в нарушение п.6 ст.8 ФЗ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ изменения в учетную политику не вносились. Приложением к учетной политике утвержден график документооборота, в котором указаны ответственные лица за создание, проверку и обработку документов не состоящие на дату проверки в штате. 

В нарушение пункта 152 Инструкции 191н не заполнены таблицы входящие в состав пояснительной записки (ф.0503160).

Текстовая часть пояснительной записки не соответствует требованиям Инструкции 191н (отсутствуют разделы пояснительной записки).
        При  проверке  «Баланса» (ф.0503130)  путем сопоставления бухгалтерской  отчетности  на  конец  предшествующего проверяемому периоду и на начало отчетного периода установлено, что сальдо по счетам перенесено из предыдущего периода без учета изменений внесенных Приказом Минфина России от 19.12.2014г. №157н в п.18,17 Приказа Минфина РФ от 28.12.2010г. №191н, применяющиеся к отчетности за 2015 год. В связи с чем, форму 0503130 необходимо привести в соответствие с указанными изменениями.

       При сверке показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не выявлено. Однако формы 0503130, 0503169, 0503128 требуют корректировки в связи с Приказом Минфина России от 19.12.2014г. №157н.
       В 2015 году, как и в 2014 году, в нарушении п.7 Инструкции 191н, в Администрации района не проведена  инвентаризация активов и обязательств,  что также является нарушением Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 N 49, Федерального  закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
        Необходимо отметить, что учет операций с бюджетными ассигнованиями, лимитами бюджетных обязательств,  принятыми бюджетными и денежными обязательствами, администрацией не  осуществляется на соответствующих счетах в журнале операций по санкционированию. Данные главной книги по счету 150103000 «Лимиты бюджетных обязательств», счету 150211000 «Принятые обязательства на текущий финансовый год» и счету 150212000 «Принятые денежные обязательства на текущий финансовый год» отсутствуют, в связи с чем  определить достоверность отчета ф. 0503128 не представляется возможным.

        Заключение  счетов текущего учета проведено заключительными оборотами 31 декабря 2015 года. Данные по счету 140120, отраженные в журналах соответствуют показателям отчета ф. 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового периода».

Согласно пункта 20 Инструкции 191н в составе Баланса (ф. 0503130) имеется Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

          Проведенная внешняя проверка позволяет сделать вывод об условной достоверности бюджетной отчетности, как носителя информации о финансовой деятельности главного распорядителя бюджетных средств. Причинами являются:

        -  перед составлением годовой бюджетной отчетности в администрации Корсаковского района не проведена    инвентаризация;

        - по результатам проверки организации бухгалтерского учета за 2015 год были установлены     нарушения действующего законодательства и нормативных правовых актов.

Отдел культуры Администрации Корсаковского района:

       Бюджетная роспись по расходам отдела культуры администрации Корсаковского района на 2015 год,  уточненная бюджетная роспись на 2015 год,  в нарушение требованиям  п.2  ст. 219.1 БК РФ, п.16,17 Приказа  начальника финансового отдела администрации Корсаковского района №24 от 05.12.2012 года,  не утверждена начальником отдела культуры и к проверке не представлена.

       Учетная политика отдела культуры утверждена приказом №14-ад от 30.12.2011г, в нарушение п.6 ст.8 ФЗ «О бухгалтерском учете» №402-ФЗ изменения в учетную политику не вносились, как и в учетную политику подведомственных учреждений (учетная политика МБУК ЦБС Корсаковского района утверждена приказом директора №33 от 28.12.2011г., учетная политика МОУ ДОД Корсаковская ДШИ утверждена приказом директора №9а-од от 28.12.2011г., учетная политика МБУ МЦДК Корсаковского района утверждена приказом директора №43/а от 27.12.2013г.). Приложением к учетной политике утвержден график документооборота, в котором указаны ответственные лица за создание, проверку и обработку документов не состоящие на дату проверки в штате. 

При  проверке  «Баланса» (ф.0503130)  путем сопоставления бухгалтерской  отчетности  на  конец  предшествующего проверяемому периоду и на начало отчетного периода установлено, что сальдо по счетам перенесено из предыдущего периода  с учетом Сведений об изменении остатков валюты баланса (ф.0503173).
Выборочно проверены контрольные соотношения следующих форм:

1. «Баланс» (ф. 0503130) и «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168);

2. «Сведения по дебиторской кредиторской задолженности» (ф.0503169) и «Баланс»  (ф. 0503130);

3. «Отчет об исполнении бюджета» (ф.0503127) и «Отчет о принятых бюджетных обязательствах» (ф. 0503128);

4. «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168)  и «Отчет о финансовых результатах деятельности» (ф.0503121). Нарушения не установлены.
       При сверке показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не выявлено.

       Текстовая часть  пояснительной записки   во всех необходимых аспектах отражает информацию о деятельности отдела культуры, а также содержит необходимые характеристики финансовых показателей бюджетной отчетности.

        КСК отмечает, что в нарушение приложения №3 к Приказу Минфина РФ от 30.03.2015г. №52н,  п.7 Инструкции 191н,  Главная книги в отделе культуры к проверке не представлена в связи с её отсутствием, также отсутствуют Главные книги в подведомственных учреждениях. 

       В 2015 году, перед составлением годовой отчетности, на основании приказа начальника отдела культуры от 22.12.2015 № 12, проводилась инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств. Расхождений с данными бухгалтерского учета не установлено, что отражено в таблице № 6 ф. 0503160. 

       Порядок отражения операций по исполнению бюджета на счетах бюджетного учета в отделе ведется в соответствии с требованиями, утвержденными  Инструкцией 157н.

       В нарушении раздела 7 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н учет на счетах санкционирования расходов не ведется.  Данные регистров по счету 150103000 «Лимиты бюджетных обязательств», счету 150211000 «Принятые обязательства на текущий финансовый год» и счету 150212000 «Принятые денежные обязательства на текущий финансовый год» отсутствуют, в связи с чем  определить достоверность отчета ф. 0503128 не представляется возможным.

        Заключение  счетов текущего учета проведено заключительными оборотами 31 декабря 2015 года. Данные по счетам 140110 и 140120, отраженные в журналах соответствуют показателям отчета ф. 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового периода».

Согласно пункта 20 Инструкции 191н в составе Баланса (ф. 0503130) имеется Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

           Проверкой соответствия показателей форм бюджетной отчетности ГРБС  показателям форм сводной бухгалтерской отчетности установлено следующее:


1. Показатель кассовых расходов отдела культуры по предоставлению бюджетным и автономным учреждениям субсидий, отраженный в Отчете ф. 0503127, соответствует размеру субсидий на выполнение муниципального задания и на иные цели, отраженному в Отчете об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности ф. 0503737 (далее по тексту «Отчет ф. 0503737»)  по видам финансового обеспечения: «субсидия на выполнение муниципального задания» и «субсидия на иные цели».


2. Показатели, отраженные в Сведениях о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета ф. 0503171, соответствуют показателям, указанным в Балансе ф. 0503730 по строке 336.

           Анализ показателей Баланса государственного (муниципального) учреждения (ф. 0503730) показал, что данная форма составлена с нарушением п.18,19  Инструкции N 33н.

Анализ показателей Отчета об обязательствах, принятых учреждением (ф. 0503738) по виду финансового обеспечения (деятельности) учреждения 4 «субсидия на выполнение государственного (муниципального) задания» показал, что в нарушение ст. 219 Бюджетного кодекса РФ приняты денежные обязательства сверх утвержденных лимитов бюджетных обязательств. Сумма принятых на отчетную дату денежных расходных обязательств, сверх утвержденного на отчетную дату объема ЛБО по расходам составляет 3367216,54 руб.

Дебиторская задолженность по учреждениям отдела культуры по ф.0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» по состоянию на 01.01.2016 года по субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания составила 4995,17 руб., что является необоснованным отвлечением средств бюджета.

          Проведенная внешняя проверка позволяет сделать вывод об условной достоверности бюджетной отчетности, как носителя информации о финансовой деятельности главного распорядителя бюджетных средств. Причинами являются:

        -  перед составлением годовой бюджетной отчетности в отделе культуры и подведомственных учреждениях не проведена    инвентаризация обязательств;

        -  отсутствие Главных книг;

        - по результатам проверки организации бухгалтерского учета за 2015 год были установлены     нарушения действующего законодательства и нормативных правовых актов.

Финансовый отдел Администрации Корсаковского района:

      Бюджетная роспись по расходам Финансового отдела администрации Корсаковского района на 2015 год,  уточненная бюджетная роспись на 2015 год,  согласно требованиям  п.2  ст. 219.1 БК РФ, утверждена начальником финансового отдела.

       Показатели уточненной бюджетной росписи составлены в соответствии с бюджетными ассигнованиями и утвержденными финансовым отделом лимитами бюджетных обязательств.
При  проверке  «Баланса» (ф.0503130)  путем сопоставления бухгалтерской  отчетности  на  конец  предшествующего проверяемому периоду и на начало отчетного периода установлено, что сальдо по счетам перенесено из предыдущего периода  корректно и не содержит искажений.

        Выборочно проверены контрольные соотношения следующих форм:

1. «Баланс» (ф. 0503130) и «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168);

2. «Сведения по дебиторской кредиторской задолженности» (ф.0503169) и «Баланс»  (ф. 0503130);

3. «Отчет об исполнении бюджета» (ф.0503127) и «Отчет о принятых бюджетных обязательствах» (ф. 0503128);

4. «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168)  и «Отчет о финансовых результатах деятельности» (ф.0503121). Нарушения не установлены.
       При сверке показателей между различными формами бюджетной отчетности расхождений не выявлено.

       Текстовая часть  пояснительной записки   во всех необходимых аспектах отражает информацию о деятельности финансового отдела, а также содержит необходимые характеристики финансовых показателей бюджетной отчетности.

        КСК отмечает, что данные Главной книги финансового отдела соответствуют остаткам на 01.01.2016 года оборотных ведомостей по счетам бухгалтерского учета. В 2015 году, перед составлением годовой отчетности, на основании приказа начальника финансового отдела от 02.12.2015 № 3, проводилась инвентаризация имущества, финансовых активов и обязательств. Расхождений с данными бухгалтерского учета не установлено, что отражено в таблице № 6 ф. 0503160. 

Порядок отражения операций по исполнению бюджета на счетах бюджетного учета в отделе ведется в соответствии с требованиями, утвержденными  Инструкцией 157н.

       Однако необходимо отметить, что учет операций с бюджетными ассигнованиями, лимитами бюджетных обязательств,  принятыми бюджетными и денежными обязательствами, финансовым отделом не  осуществляется на соответствующих счетах в журнале операций по санкционированию. Данные главной книги по счету 150103000 «Лимиты бюджетных обязательств», счету 150211000 «Принятые обязательства на текущий финансовый год» и счету 150212000 «Принятые денежные обязательства на текущий финансовый год» отсутствуют, в связи с чем  определить достоверность отчета ф. 0503128 не представляется возможным.

        Заключение  счетов текущего учета проведено заключительными оборотами 31 декабря 2015 года. Данные по счетам 140110 и 140120, отраженные в журналах соответствуют показателям отчета ф. 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового периода».

Согласно пункта 20 Инструкции 191н в составе Баланса (ф. 0503130) имеется Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

        Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств (ф. 0503163) содержит информацию об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, объемы внесенных изменений и причины внесения изменений в бюджетные назначения по расходам бюджета.
        Бюджетная отчетность Финансовым отделом администрации  Корсаковского района за 2015 год в целом составлена в соответствии с требованиями Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28 декабря 2010г. N 191н.

Фактов недостоверных отчетных данных и искажения бюджетной отчетности, осуществления расходов, непредусмотренных бюджетом проведенной проверкой не установлено.

Отдел образования администрации Корсаковского района:
      Бюджетная роспись по расходам отдела образования администрации Корсаковского района на 2015 год,  уточненная бюджетная роспись на 2015 год,  в соответствии с требованиями  п.2  ст. 219.1 БК РФ, п.16,17 Приказа  начальника финансового отдела администрации Корсаковского района №24 от 05.12.2012 года,  утверждена начальником отдела образования и  представлена к проверке.

       Учетная политика отдела образования утверждена приказом №212-о от 31.12.2014г.

 Отдел образования на основании отчетности подведомственных ей учреждений, составляет и представляет годовую отчетность в составе форм, предусмотренных инструкциями, утвержденными приказами МФ РФ от 28.12.2010 №191-н и от 25.03.2011 г №33-н. 

      В пояснительной записке форма 0503163 Сведения об изменениях бюджетной росписи главного распорядителя бюджетных средств, главного администратора источников финансирования дефицита бюджета,  указана как не имеющая числовых значений, что не соответствует действительности.

      При  проверке  «Баланса» (ф.0503130)  путем сопоставления бухгалтерской  отчетности  на  конец  предшествующего проверяемому периоду и на начало отчетного периода установлено, что сальдо по счетам перенесено из предыдущего периода  корректно и не содержит искажений.
        Выборочно проверены контрольные соотношения следующих форм:

1. «Баланс» (ф. 0503130) и «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168);

2. «Сведения по дебиторской кредиторской задолженности» (ф.0503169) и «Баланс»  (ф. 0503130);

3. «Сведения о движении нефинансовых активов» (ф.0503168)  и «Отчет о финансовых результатах деятельности» (ф.0503121). 
       При сверке показателей между указанными формами бюджетной отчетности расхождений не выявлено.

       Текстовая часть  пояснительной записки   во всех необходимых аспектах отражает информацию о деятельности отдела образования, а также содержит необходимые характеристики финансовых показателей бюджетной отчетности. В таблице №7 пояснительной записки отсутствуют данные о внешних контрольных мероприятиях.

        КСК отмечает, что в нарушение приложения №3 к Приказу Минфина РФ от 30.03.2015г. №52н,  п.7 Инструкции 191н,  Главная книги в отделе образования к проверке не представлена в связи с её отсутствием, также отсутствуют Главные книги в подведомственных учреждениях. 

       В 2015 году, перед составлением годовой отчетности, на основании приказа начальника отдела образования от 17.10.2015 № 152-о, проводилась инвентаризация имущества. Расхождений с данными бухгалтерского учета не установлено, что отражено в таблице № 6 ф. 0503160. 

       Порядок отражения операций по исполнению бюджета на счетах бюджетного учета в отделе ведется в соответствии с требованиями, утвержденными  Инструкцией 157н.

       В нарушении раздела 7 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н учет на счетах санкционирования расходов не ведется.  Данные регистров по счету 150103000 «Лимиты бюджетных обязательств», счету 150211000 «Принятые обязательства на текущий финансовый год» и счету 150212000 «Принятые денежные обязательства на текущий финансовый год» отсутствуют.

        Заключение  счетов текущего учета проведено заключительными оборотами 31 декабря 2015 года. Данные по счетам 140110 и 140120, отраженные в журналах соответствуют показателям отчета ф. 0503110 «Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового периода».

В нарушение  пункта 20 Инструкции 191н в составе Баланса (ф. 0503130) отсутствует Справка о наличии имущества и обязательств на забалансовых счетах.

        В Отчете об исполнении бюджета  (ф.0503127), не достоверно указаны данные о доведенных  лимитах  бюджетных обязательств по расходам на 2015 год, в  графе  1 недостоверно указаны наименования показателя.

       Форма 0503175 Сведения о принятых и неисполненных обязательствах получателя бюджетных средств содержит не достоверные данные.
Также необходимо отметить, что представленная к проверке ф.0503775 «Сведения о принятых и неисполненных  обязательствах получателя бюджетных средств», требует доработки в связи с отсутствием данных по графам 3,5,6,7. Форма 0503773 «Сведения об изменении остатков валюты баланса учреждения» по виду деятельности субсидии на иные цели не содержит данных.

          Проведенная внешняя проверка позволяет сделать вывод об условной достоверности бюджетной отчетности, как носителя информации о финансовой деятельности главного распорядителя бюджетных средств. Причинами являются:

        -  перед составлением годовой бюджетной отчетности в отделе образования и подведомственных учреждениях не проведена    инвентаризация обязательств;

        -  отсутствие Главных книг;

        - отсутствие указанных в акте форм бюджетной отчетности;

        - по результатам проверки организации бухгалтерского учета за 2015 год были установлены     нарушения действующего законодательства и нормативных правовых актов.

Выводы

        Внешняя проверка бюджетной отчетности главных распорядителей  бюджетных средств за 2015 год показала, что бюджетная отчетность сформирована не в полном объеме. В ходе внешней проверки бюджетной отчетности Контрольно-счетной комиссией выявлены нарушения и недостатки по составлению и ведению бюджетных росписей главных распорядителей бюджетных средств, а также нарушения Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от 23.12.2010г. № 191н.

      По результатам выборочной внешней проверки бюджетной отчетности составлены акты, подписанные объектами проверки без пояснений и замечаний.

     Результаты внешней проверки бюджетной отчетности отразить                   в заключении на отчет об исполнении бюджета Корсаковского района за 2015 год. 

     Направить для информации отчет по итогам внешней проверки бюджетной отчетности за 2015 год: 

Главе Администрации Корсаковского района В.Н.Кузнецову.

Председателю районного Совета народных депутатов В.А.Сенькину. 

Начальнику финансового отдела И.В.Кофеевой.

Предложения

     В целях соблюдения бюджетного законодательства при исполнении бюджета Корсаковского района, надлежащего ведения бюджетного учета и 

качественного составления отчетности Контрольно-счетная комиссия предлагает: 

   1.Обеспечить проведение следующих мероприятий участниками бюджетного процесса (финансовый отдел, ГРБС, ПБС): 

 - по соблюдению установленных принципов бюджетной системы Российской Федерации и иных требований бюджетного законодательства при осуществлении расходования бюджетных ассигнований; 

 - по соблюдению положений Порядка составления и ведения сводной бюджетной росписи районного бюджета, лимитов бюджетных обязательств и бюджетных росписей главных распорядителей средств бюджета Корсаковского района.

      2.Администрации района не допускать нарушений Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995 N 49, Федерального  закона от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете».
 Председатель контрольно-

 счетной комиссии                                                    И.В. Жаворонкова

