РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51
Отчет о результатах работы контрольно-счетной комиссии Корсаковского района за 2012 год.
   Контрольно-счетная комиссия Корсаковского района  в соответствии с требованиями Федерального закона от 07.02.2011г. № 6-ФЗ  „Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов  субъектов Российской Федерации и муниципальных образований“, действующим Уставом Корсаковского района и  Положением о Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района, утвержденного решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 16.03.2012 г № 50-1 РС осуществляет:

1. Контроль за исполнением бюджета Корсаковского района;
2. Экспертизу проектов бюджета Корсаковского района;

3. Внешнюю проверку годового отчета об исполнении бюджета Корсаковского района;

4. Контроль за соблюдением установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности Корсаковского района.
     В 2012 году председателем Контрольно-счетной комиссии был разработан и утвержден районным Советом народных депутатов Регламент Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района, был утвержден план работы КСК на 2012 год, подписаны 7 Соглашений с сельскими поселениями по контролю за исполнением бюджета сельских поселений. Руководителем контрольно-счетной комиссии проведена 1 выездная проверка. Эксперты и представители экспертных организаций к проведению контрольных мероприятий не привлекались.
  В целях непосредственного обеспечения предварительного, оперативного и последующего контроля формирования и исполнения районного бюджета в 2012 году контрольно-счетной комиссией проведено 5 контрольных мероприятий и подготовлены 7 заключений (3 заключения на долгосрочные целевые программы, 1 заключение на проект бюджета Корсаковского района на 2013 и плановый период 2014-2015 годов, 3 заключения на отчеты об исполнении бюджета (1 квартал, 1 полугодие,9 месяцев)), так же было подготовлено 7 заключений на проекты бюджетов на 2013 год и плановый период 2014-2015 годов семи сельских поселений в рамках подписанных Соглашений.
Объем бюджетных средств, охваченных при проведении контрольных мероприятий, за отчетный год (май-декабрь) составил 1743,4 тыс.рублей.

    В 2012 году проводились следующие контрольные мероприятия:
      1. «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных по программе «Молодежь Орловщины на 2011-2013гг.»»
     В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:

- Финансовым отделом администрации соблюдены требования ст.179 БК РФ, ст.28 Положения о бюджетном процессе, а именно, плановые назначения, установленные Программой на 2011 год, соответствуют бюджетным ассигнованиям, утвержденным решением о бюджете на 2011 год;

  -Бухгалтерией администрации была представлена вся первичная документация, подтверждающая выдачу денежных средств, предусмотренных данной Программой, а так же авансовые отчеты, отражающие непосредственное их использование. Но при этом необходимо отметить, что были допущены следующие нарушения:

       1.ст.5,6 ФЗ от 21 ноября 1996 года №129 «О бухгалтерском учете», отсутствие в организации учетной политики, утвержденной приказом или распоряжением лица, ответственного за состояние и организацию бухгалтерского учета

       2. бухгалтерией администрации в 2011 году и 1 квартале 2012 года Ахметову С.Ш. выдавались под отчет денежные средства, при том, что он утвержден в списке лиц, имеющих право на получение денежных средств, Распоряжением Главы района № 45-р от 24.05.2012г.
 - Отдел по работе с молодежью, ФК и спорту являлся разработчиком и ответственным исполнителем данной Программы допустил нарушение Постановления Главы района №124 от 20.04.2009 года «О долгосрочных целевых программах Корсаковского района», а именно, в программе не отражена система организации контроля за исполнением данной программы.

 - Отделом по экономике не проводился мониторинг реализации Программы, в связи с тем, что куратор данной Программы не предоставлял информацию о финансировании и отчет о ходе реализации Программы, а так же оценку эффективности и результативности данной целевой программы.
 - Нецелевого использования денежных средств, в ходе данной проверки не выявлено.

      Контрольно- счетной комиссией было предложено усилить контроль за Постановлением Главы района и нормативно- правовой базы, регулирующей порядок разработки долгосрочных целевых программ, бухгалтерии администрации разработать и утвердить учетную политику, куратору осуществлять возложенные на него обязанности, в области контроля за реализацией Программы и определения оценки эффективности и результативности реализации Программы.

      2. «Проверка обоснованности и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на оплату коммунальных услуг по учреждениям Культуры за 2009-2011гг».
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
-За период 2009-2011гг отделом культуры были заключены договора на поставку электроэнергии, газа, тепла, воды в установленные сроки, с соблюдением соответствующих законодательных норм;

-Расчет с организациями отделом культуры за коммунальные услуги производится безналичным платежом по представленным счетам-фактурам;

-Представленные инвентаризационные ведомости свидетельствуют о наличии в учреждениях приборов учета света, газа. При этом необходимо отметить, что данная форма документа составлена с недочетами в части  заполнения необходимых реквизитов;

-Не всеми учреждениями культуры в 2010, 2011гг обеспечено ежегодное снижение  в сопоставимых условиях объемов потребленных ими природного газа, электрической энергии, воды не менее чем на три процента,  с целью дальнейшего снижения в течение пяти лет не менее чем на пятнадцать процентов от объема фактически потребленного ими в 2009 году каждого из указанных ресурсов, что является нарушением Федерального закона от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и впоследствии нарушением ст.34 Бюджетного кодекса РФ.

- бухгалтерией отдела культуры Администрации была представлена вся первичная  документация, подтверждающая расход денежных средств по КБК экономической классификации 223 «коммунальные платежи». 

Начальнику отдела культуры было предложено провести разъяснительную работу с директорами домов культур о последствиях нарушения и не выполнения Федерального закона от 23.11.2009  № 261-ФЗ  «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», а так же усилить контроль за исполнением приказа № 2/2-ад от 11.01.2010 года «Об энергосбережении»;

3. «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных на мероприятия по проведению оздоровительной компании детей».
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
    -За период  2011г  отделом образования осуществлялось исполнение полномочий в части расходования бюджетных средств, согласно Постановлению Главы района № 70 от 4 апреля 2011 года по подразделу 0707 «Молодежная политика и оздоровление детей»;
    -Каждым образовательным учреждением были представлены разработанные планы мероприятий направленные на оздоровление детей;

   -Питание детей было организовано на основе меню, разработанных и утвержденных в соответствии с рекомендациями территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г.Мценске. В соответствии с СанПиН 2.4.4.1204-03 в лагерях осуществлялся трехразовый режим питания (завтрак, обед, полдник). Для профилактики йододефицитных состояний использовалась йодированная соль, витамин С.

-В загородные оздоровительные лагеря за счет средств районного бюджета было приобретено 10 путевок на сумму 64450 рублей;

- Бухгалтерией отдела образования Администрации была представлена вся первичная  документация, подтверждающая расход денежных средств по КБК 80707074320000;

 - Нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств,  в ходе контрольного мероприятия не выявлено. 
Начальнику отдела образования было предложено обеспечить надлежащий контроль за организацией летнего отдыха детей, при использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением, при организации питания,  соблюдать требования СанПиН 2.4.5.2409-08., методические рекомендации, направленные на развитие здорового питания и иные правовые акты.
   4.«Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных на мероприятия по программе «О разработке документов территориального планирования Корсаковского района на 2010-2012гг».  
В ходе данного контрольного мероприятия было установлено следующее:
- Программа « О разработке документов территориального планирования Корсаковского района на 2010-2012 годы» по срокам принятия не соответствует требованиям Бюджетного кодекса РФ, ст.179.

- Паспорт долгосрочной целевой программы  « О разработке документов территориального планирования Корсаковского района на 2010-2012 годы» составлен с нарушением Постановления Главы района № 124 от 20.04.2009 года.

-Бюджетные средства выделенные на реализацию данной программы в сумме 409000 рублей использованы по целевому назначению, что отражено в первичной документации.

-Требование Бюджетного кодекса РФ о проведении ежегодной оценки эффективности мероприятий целевой программы не исполнялось.

-Определить эффективность расходования бюджетных средств не представляется возможным, из-за отсутствия подтверждающих показателей (целевых индикаторов) Программы, а так же из-за не предоставления куратором программы отчета по оценке эффективности и результативности реализации районной целевой программы « О разработке документов территориального планирования Корсаковского района на 2010-2012 годы», что является нарушением Бюджетного кодекса РФ ст.179, приложения №2 к Постановлению Главы района №124 от 20.04.2012 года.

-Первичная документация представлена отделом бухгалтерии и финансовым отделом администрации в полном объеме, в надлежащем виде.

Предложения по данному мероприятию:
1.Усилить контроль, за исполнением постановлений Главы района и нормативно-правовой базы, регулирующей порядок разработки целевых программ.

2.Не допускать нарушений ст.179 Бюджетного кодекса РФ по срокам принятия долгосрочных целевых программ.

3.Куратору Программы осуществлять возложенные на него обязанности, в области контроля за реализацией Программы, а так же предоставлять в отдел экономики и Главе района оценку эффективности и результативности реализации программы « О разработке документов территориального планирования Корсаковского района на 2010-2012 годы» ежегодно, в срок до 20 февраля года, следующего за отчетным, не допуская нарушений Бюджетного Кодекса ст.179 п.3.
    В рамках предварительного контроля районного бюджета в качестве наиболее значимого мероприятия следует отметить экспертизу проекта бюджета на очередной трехлетний период – Решения «О бюджете Корсаковского района на 2013 год и на плановый период 2014и 2015 годов». В заключении, подготовленном контрольно-счетной комиссией отмечено,  что в  проект бюджета включены 3 программы ( «Социальное развитие села на 2013-2015 гг», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту 2013- 2015гг», «По повышению эффективности деятельности в сфере имущественных отношений и использования муниципального имущества»), которые для заключения в Контрольно-счетную комиссию не направлялись, что является нарушением БК РФ.

        Что касается заключений на проекты бюджетов на 2013 год и плановый период 2014-2015гг по сельским поселениям, то необходимо отметить факт нарушения требования ст.184 (2) БК РФ, о документах которые необходимо предоставлять одновременно с проектом бюджета, так же в отдельных сельских поселениях не соблюдаются требования ст.179 БК РФ по срокам принятия долгосрочных программ.
     При реализации контрольных полномочий руководитель контрольно-счетной комиссии систематически доводила сведения районному  Совету народных депутатов и Главе Корсаковского района о результатах каждого мероприятия.
  В 2013 году Контрольно-счётная комиссия  продолжит свою деятельность с учетом утвержденного плана работ, ознакомиться с которым можно на сайте администрации Корсаковского района в разделе «Контрольно-счетная комиссия».  Контрольно-счётная комиссия  будет стремиться к тому, чтобы материалы проведённых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий всегда являлись для депутатов районного  Совета народных депутатов и Администрации района одним из источников объективной информации о состоянии районных  финансов, уровне бюджетной дисциплины, качестве бюджетного планирования и других аспектах, связанных с бюджетным процессом, что позволит своевременно выявлять нежелательные отклонения от заданной цели и принимать эффективные решения. При этом следует учитывать, что система бюджетного контроля специфична и её эффективность не всегда может измеряться только количественными показателями. Главное в контроле, неизбежность проверок, а, следовательно, и неотвратимость наказания за допущенные нарушения.
Председатель контрольно-

счетной комиссии                                                              И.В.Жаворонкова   

