РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гагаринская средняя общеобразовательная школа имени старшего лейтенанта милиции В.А. Кузина Корсаковского района Орловской области»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2016 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой № 5 от 11 апреля 2016 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Гагаринская средняя общеобразовательная школа имени старшего лейтенанта милиции В.А.Кузина Корсаковского района Орловской области».  
Цель контрольного мероприятия: проверка  целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  Гагаринская средняя общеобразовательная школа имени старшего лейтенанта милиции Корсаковского района Орловской области.
Объект контрольного мероприятия:  Отдел образования администрации  Корсаковского района,  МБОУ Гагаринская средняя школа Корсаковского района.
 Предмет контрольного мероприятия:       

- бюджетные средства;
 - бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование средств бюджета в  МБОУ Гагаринская средняя  школа Корсаковского района Орловской области. 

Проверяемый период:  2015 год, текущий период 2016 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: 14.04.2016г. - 13.05.2016г.
Основные вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Общая часть
На основании плана  работы  Контрольно-счетной комиссии на 2016 год, председателем  Контрольно-счетной комиссии  Жаворонковой И.В. проведена плановая проверка  финансово-хозяйственной деятельности Муниципального бюджетного образовательного учреждения Гагаринская средняя школа Корсаковского района Орловской области за период с 01 января 2015 года по 31 марта 2016 года.

  Проверка проведена с ведома директора Лякишева И.А., в присутствии главного бухгалтера Слободчиковой Г.И.
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение Гагаринская средняя общеобразовательная школа имени старшего лейтенанта милиции В.А.Кузина Корсаковского района Орловской области как бюджетополучатель подведомственно Главному распорядителю бюджетных средств - Отделу образования администрации Корсаковского района. МБОУ осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Бюджетным кодексом РФ, ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иными  федеральными законами и указами Президента РФ, законами и подзаконными актами Орловской области, Уставом  и локальными правовыми актами школы. 
   Учредителем Гагаринской средней школы Корсаковского района  является муниципальное образование – Корсаковский район. Функции учредителя осуществляет Отдел образования администрации Корсаковского района.

    МБОУ зарегистрировано по адресу: 303583, Российская Федерация, Орловская  область, Корсаковский район, д. Заверхская слобода, д.6.

    Место фактического нахождения учреждения: 303583, Российская Федерация, Орловская  область, Корсаковский район, д. Заверхская слобода, д.6.

Гагаринская средняя школа является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать  и штампы со своим наименованием, самостоятельно использует имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления.

В соответствии с Федеральным законом  «О государственной регистрации юридических лиц» учреждение  зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за основным государственным  регистрационным номером  102570061389  и  поставлена на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой  службы № 4 по Орловской области (территориальный участок по Корсаковскому району,5712) с присвоением идентификационного номера налогоплательщика 5712001349,  кода причины постановки на учет 571201001 (свидетельство от 04 марта 2002 г. серии 57 №001232126).

Основным видом деятельности учреждения является реализация основных общеобразовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования.

В проверенном периоде правом первой подписи обладал директор МБОУ Гагаринская  средняя  школа Лякишев И.А.. Правом второй подписи обладала главный бухгалтер МБОУ Гагаринская средняя школа Слободчикова Г.И.

В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета:

- 20546Ц59790 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- 21546Ц59790 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели. 

В ходе проверки соответствия учредительных, регистрационных и нормативных документов Учреждения действующему законодательству, а также соответствия осуществляемой деятельности Учреждения нормативным правовым актам и учредительным документам Учреждения выявлено следующее. Устав Учреждения (далее – Устав) принят общим собранием трудового коллектива и утвержден приказом начальника отдела образования администрации Корсаковского района от 30.11.2015 года № 175-о. Зарегистрирован в МИФНС №4 по Орловской области от 07 декабря 2015 года №2155749342362. 
        Образовательная деятельность осуществляется школой  на основании  лицензии, выданной Департаментом образования, молодежной политики и спорта  Орловской области. Срок действия лицензии – бессрочно.
   Школа прошла государственную аккредитацию, что подтверждено свидетельством о государственной аккредитации серии 57А01 №0000097 регистрационный номер 1078, выданным Департаментом образования Орловской области 2 апреля  2015 года.

В соответствии с установленным статусом Школа  реализует образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования.
Вид деятельности учреждения соответствует цели создания.

В 2015 году, в соответствии со ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон №402-ФЗ), п. 6 Инструкции   по   применению   Единого   плана   счетов   бухгалтерского   учета   для органов   государственной   власти   (государственных   органов),   органов   местного самоуправления,   органами   управления   государственными   внебюджетными фондами,   государственных   академий   наук,   государственных   (муниципальных) учреждений,   утвержденной   Приказом   Минфина   РФ   от   01.12.2010   года   №157н (далее - Инструкция № 157н), в Учреждении разработана и утверждена учетная политика.

2. Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение

          Муниципальное задание формируется в соответствии с основным видом деятельности Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7 «О некоммерческих организациях» (далее Федеральный закон от 03.03.2006 № 7) основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано.

          В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. Постановлением Главы администрации Корсаковского  района от 09.09.2014 № 264 «Об утверждении Порядка формирования муниципального задания в отношении муниципальных организаций и  учреждений Корсаковского района и финансового обеспечения муниципального задания» утвержден Порядок формирования муниципального задания в отношении районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений и финансового обеспечения муниципального задания (далее Порядок формирования муниципального задания).

          Порядком формирования муниципального задания установлена форма муниципального задания. 

Произведена проверка правильности формирования муниципального задания МБОУ Гагаринская средняя школа на 2015-2016 годы и анализ муниципального задания на его соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам. По результатам данной проверки нарушения не установлены, за исключением п.6 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не влекут изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.
Финансовое обеспечение муниципального задания в 2015 году, текущем периоде 2016 года осуществлялось в соответствии с заключенными соглашениями. 

  В соответствии с отчетами формы 0503737 приказа Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее Инструкции 33н) информацию о выполнении муниципального задания за 2015-1 квартал 2016 года отобразим в таблице:

	Год
	Вид субсидии
	Ед. изм.
	План по

соглашению
	Факт по отчету

(ф. 0503737)
	Исполне-ние (%)

	2015
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	тыс.

руб.
	4066,7
	4066,7
	100

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	114,5
	114,5
	100

	2016

	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-
	4895,3
	1492,1

(январь-март)
	30,5

	
	Субсидии на иные цели
	-//-.
	0
	0
	-


В   ходе   проверки   достоверности   отчета   об   исполнении   муниципального задания за 2015 год,  установлено, что большинство показателей, характеризующие качество оказываемых муниципальных услуг в отчете не отражены, также имеются показатели, которые не прописаны в муниципальном задании.
       Указанные обстоятельства свидетельствуют о формальном подходе к составлению отчета об исполнении муниципального задания, об отсутствии должного контроля со стороны отдела образования. 
3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

          В соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее  приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н) порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности (далее плана ФХД) муниципальных бюджетных и автономных учреждений (далее Порядок) утверждается органом местного самоуправления, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении учреждения. Порядок утвержден постановлением администрации Корсаковского района от 27.12.2010 № 460, а также приказом начальника Отдела образования администрации Корсаковского района от 28.12.2011г №154-о.
        Планы ФХД составляются на сумму заключенных соглашений и дополнительных соглашений к ним в соответствии с доведенными до Учреждения лимитами бюджетных ассигнований. 

В 2015 году Учреждению из бюджета Корсаковского района   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 30.12.2014 № 5 в размере 3660997,0 рублей. 

Также по данному соглашению утвержден график перечисления субсидии на иные цели в общей сумме 339060,0 рублей.
На основании дополнительного соглашения к соглашению №5 от 30.12.2014 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 4066751,51 рублей, на иные цели в размере 114544,3 рубля.
         На 2016 год по Соглашению №5 от 30.12.2015 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 4895297,0 рублей.
           Информация о показателях финансового состояния Учреждения, отраженная в плане ФХД, соответствует информации отраженной в регистрах бухгалтерского учета по состоянию на 01.05.2016г., за исключением того, что в ПФХД на 2015 год от 31.12.2015 года в III разделе ошибочно отражены расходы по коду 260 в сумме 57330,14 рублей.
Информация, отраженная в отчете  о выполнении плана ФХД Учреждения за 2015 год, соответствует регистрам бухгалтерского учета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Общая сумма перечисленных в 2015 году учреждению субсидий на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила 4181296 рублей. 
Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила за 2015 год 100%.

Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2016 года составил 0 рублей. 

4.Ведение кассовых и банковских  операций, состояние бухгалтерского учета
       Бухгалтерский (бюджетный), налоговый, статистический учет в Гагаринской средней школе осуществляется главным бухгалтером Слободчиковой Г.И.

       Положение об учетной политике Учреждения разработано с учетом законодательных и иных  нормативных правовых актов РФ, утверждено приказом директора Учреждения  от 28.12.2014г. № 107-«О». 
      Контрольно-счетная комиссия отмечает следующие замечания при изучении учетной политики:

      - п.10 гласит, что для оформления хозяйственных операций, по которым не установлены обязательные для их оформления формы документов, применять самостоятельно разработанные формы учетных документов; чтобы данный пункт соответствовал требованиям инструкции №157н, разработанные образцы документов должны быть утверждены  в приложении;
       - в приложении №4 утвержден график документооборота на 2015 год,  в котором исполнителем по отдельным документам утверждена Сонькина М.А., не имеющая ни какого отношения к Гагаринской средней школе.

         За 2015 год в Учреждении расчеты осуществляются по наличному и безналичному расчету, в связи с этим документы по кассовым операциям (кассовая книга, журнал операций № 1, расходные и приходные ордера) в надлежащем виде представлены к проверке.

        Банковские операции по бюджетной деятельности осуществляются через лицевые счета бюджетного учреждения                                         открытые  в Управлении Федерального казначейства по Орловской области.
       При проверке соответствия записей по движению денежных средств на  лицевых счетах данным выписок Управления Федерального казначейства по Орловской области расхождений не выявлено.
         Проверкой правильности  и законности банковских операций нарушений не установлено. Остатки по данным бухгалтерского учета соответствуют выпискам банка.
В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 17766,14 рублей (оплата пеней).
     Бухгалтерский учет в учреждении в основном компьютеризирован и осуществляется в соответствии с Инструкцией по ведению бухгалтерского  учета согласно  Инструкции  от  01.12.2010  № 157н, но с некоторыми отклонениями.
    Бюджетный учет доходов и расходов ведется в соответствии с планом счетов. Бухгалтер ежемесячно формирует и оформляет регистры бюджетного учета. 
      При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствуют приложения и таблицы к пояснительной записки.
        В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:
    - Проверка   соответствия   показателей,   приведенных   в формах бюджетной   отчетности данным Главной книги Учреждения не проведена в связи с её отсутствием;

      - Выявлены расхождения между следующими формами: 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» и 0503730 «Баланс муниципального учреждения», а именно в балансе расчеты по принятым обязательствам (030200000) указаны в сумме 375676,87 рублей на начало года и 575630,19 рублей на конец года, а в сведениях по кредиторской задолженности указаны суммы 779312 рублей и 575007 рублей соответственно;
        - В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 272 статью КОСГУ  вместо 225.
  Данные факты свидетельствует о том, что главным бухгалтером Гагаринской средней школы предоставляются не достоверные отчеты для формирования сводной бюджетной отчетности, а также об отсутствии контроля за подведомственными отделу образования администрации Корсаковского района учреждениями.

       Проверкой соблюдения сроков и порядка проведения инвентаризации за 2015 год в Учреждении нарушений не установлено.
5.Расчеты с подотчетными лицами
Учет расчетов с подотчетными лицами по выдаваемым им авансам ведется в журнале операций № 8 «Расчеты с подотчетными лицами» в разрезе подотчетных лиц.

Выборочной проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено:

1. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.
2. Согласно данным журнала операций №8 на 01.01.2016 года перед Лякишевой Е.Н. числится кредиторская задолженность по хозяйственным расходам в сумме 2135,09 рублей, однако при проверке кассовых документов и авансовых отчетов установлено, что перед ней сложилась дебиторская задолженность в сумме 3834,91 рублей.
3. В авансовых отчетах бухгалтерские записи указываются без сумм.
4.В нарушение Положения об учетной политике Учреждения не соблюдаются сроки для сдачи подотчетными лицами авансовых отчетов об израсходованных суммах.
6.Расчеты с поставщиками и подрядчиками
Учет расчетов с организациями осуществляется  в журнале операции № 6 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», отдельно по  каждой операции.
        Инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 01.01.2016г. отсутствует. 
Кредиторская задолженность  на 01.01.2016г. составила 547,452 тыс.руб. из которой  наиболее крупная : ООО «Газпром» -   226,3 тыс.руб., ООО «Проект-труд» - 123,3 тыс.руб., РАЙПО- 41,2 тыс.руб.
7.  Учет расходов  по оплате труда
Оплата труда производится на основании принятых штатных расписаний, тарификационных списков, табелей учета рабочего времени, приказов директора школы и начальника отдела образования.
К проверке представлены штатные расписания:

- от 29.08.2014 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 26,86 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 290058,4 руб.;

- от 28.08.2015 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 28,15 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 304968,95 руб.,

- от 29.12.2015 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 27,36 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 294250,4 руб.
За период 2015 года, текущий период 2016 года заработная плата сотрудникам Учреждения начислялась в соответствии положением   «Об   оплате   труда   работников   образования Гагаринской средней школы»   (далее   –   Положение   об оплате   труда),   Положением о распределении стимулирующего и компенсационного фондов оплаты труда работников Гагаринской средней общеобразовательной школы, приказами начальника Отдела образования и директора  МБОУ, табеля учета рабочего времени. 
        Тарификация работников на 2014-2015 учебный год оформлена тарификационными списками. Учебная нагрузка учителей распределена в соответствии с тарификационными списками. В   ходе   проверки   наличия   у   педагогических   работников   подтвержденных квалификационных   категорий   были   проверены   приказы   об   установлении соответствующей квалификационной категории, а также аттестационные листы.

        В   целях   поощрения   работников   в   Учреждении   устанавливаются

стимулирующие выплаты с учетом перечня типовых критериев для оценки качества труда.   Данные   критерии   утверждены   Положением   о   порядке   и   условиях установления выплат стимулирующего характера. Приказы директора на осуществление выплат стимулирующего характера за качество   работы   изданы   в   соответствии   с   протоколами   заседания   комиссии   по распределению   стимулирующих   выплат.   О   решениях,   принимаемых комиссией, информируются все сотрудники Учреждения в части, их касающейся. Выборочной проверкой  стимулирующих надбавок нарушений не установлено. 

     При выборочной проверке расчетов по оплате труда работникам Учреждения выявлена общая сумма переплаты заработной платы по Учреждению – 1232,1 руб  (Денискиной Н.В. в январе 2015г., Заирбековой С.Г. в сентябре 2015г.). Выборочной проверкой начисления отпускных нарушений не установлено.
8.Учет основных средств и материальных запасов
По состоянию на 31.12.2015 года на балансе  МБОУ  Гагаринская средняя школа числится  имущество на сумму  1805,7 тыс. руб., что составляет:   недвижимое имущество – 1153,9 тыс.руб., особо ценное движимое имущество – 651,7 тыс.руб.  

      Для учета основных средств используются инвентарные карточки формы № ОС-6. Следует отметить, что инвентарные карточки пронумерованы и занесены  в опись  инвентарных карточек. Согласно первичным  бухгалтерским документам в проверяемом периоде  приобретались основные средства стоимостью до  трех тысяч рублей, которые  согласно требованию Инструкции 157н  отнесены на  21 забалансовый счет.
       Оборотные ведомости по учету основных средств  на момент проверки имеются. Проверкой аналитического  учета объектов основных  средств установлено, что на все объекты основных средств имеются инвентарные карточки. 

        Инвентаризация в проверяемом периоде проводилась перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, что соответствовало требованиям  ФЗ №402 «О бухгалтерском учете» (для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности организации обязаны проводить инвентаризацию имущества и обязательств...).

9. Аудит закупок
Учреждение осуществляет закупки товаров, работ, услуг в соответствии с Федеральным законом от  05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее- Закон № 44-ФЗ).

В соответствии со ст.26 Федерального закона от 05 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  постановлением  администрации Корсаковского  района от 11.06.2014 № 157  определен уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков образовательных организаций Корсаковского района – отдел образования администрации Корсаковского района. 
Совокупный годовой объем закупок Учреждения не превышает сто миллионов рублей в связи с чем, создание контрактной службы не является обязательным.
Согласно ч. 1 ст.15 44-ФЗ бюджетные учреждения осуществляют закупки за счет субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и иных средств в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи. 

     В соответствии со ст. 21 Федерального закона № 44-ФЗ в установленные сроки подписан план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Учреждения на 2015, 2016 годы. В   соответствии   с   п.5   Приказа   Минэкономразвития   России   №   544, Казначейства России № 18н от 20.09.2013 года «Об особенностях размещения на официальном   сайте   Российской   Федерации   в   информационно- телекоммуникационной   сети   «Интернет»   для   размещения   информации   о размещении   заказов   на   поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг планов-графиков   размещения   заказов   на   2014   и   2015   годы»   (далее   –   Приказ №544/18н)   план-график   размещения   заказов   Учреждения   соответствует   форме плана-графика,   утвержденной   Приказом   Минэкономразвития   России   №   761, Казначейства   России   №   20н   от   27.12.2011   года   «Об   утверждении   порядка размещения   на   официальном   сайте   планов-графиков   размещения   заказов   на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков   размещения   заказа   на   поставки   товаров,   выполнение   работ, оказание услуг для нужд заказчиков». В план-график размещения заказов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд Учреждения за 2015 год изменения    вносились один раз.   

Заключение

При изучении документации, представленной директором Гагаринской средней школы, были выявлены следующие нарушения и недостатки:
          1. В нарушение п.6 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдается, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не влекут изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.
        2. В   ходе   проверки   достоверности   отчета   об   исполнении   муниципального задания за 2015 год,  установлено, что большинство показателей, характеризующие качество оказываемых муниципальных услуг в отчете не отражены, также имеются показатели, которые не прописаны в муниципальном задании.
       Указанные обстоятельства свидетельствуют о формальном подходе к составлению отчета об исполнении муниципального задания, об отсутствии должного контроля со стороны отдела образования. 
       3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по ведению бухгалтерского  учета от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга.
       4. Информация о показателях финансового состояния Учреждения, отраженная в плане ФХД, соответствует информации отраженной в регистрах бухгалтерского учета по состоянию на 01.05.2016г., за исключением того, что в ПФХД на 2015 год от 31.12.2015 года в III разделе ошибочно отражены расходы по коду 260 в сумме 57330,14 рублей.

       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 год установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 17766,14 рублей (оплата пеней).

       6. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствуют приложения и таблицы к пояснительной записки.
        7. Выявлены расхождения между следующими формами: 0503769 «Сведения по дебиторской и кредиторской задолженности» и 0503730 «Баланс муниципального учреждения», а именно в балансе расчеты по принятым обязательствам (030200000) указаны в сумме 375676,87 рублей на начало года и 575630,19 рублей на конец года, а в сведениях по кредиторской задолженности указаны суммы 779312 рублей и 575007 рублей соответственно;

       8.В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке картриджей отнесены на 272 статью КОСГУ  вместо 225.
     9. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.

     10. Согласно данным журнала операций №8 на 01.01.2016 года перед Лякишевой Е.Н. числится кредиторская задолженность по хозяйственным расходам в сумме 2135,09 рублей, однако при проверке кассовых документов и авансовых отчетов установлено, что перед ней сложилась дебиторская задолженность в сумме 3834,91 рублей.
     11. В авансовых отчетах бухгалтерские записи указываются без сумм.

     12.При выборочной проверке расчетов по оплате труда работникам Учреждения выявлена общая сумма переплаты заработной платы по Учреждению – 1232,1 руб  (Денискиной Н.В. в январе 2015г., Заирбековой С.Г. в сентябре 2015г.).
     13.В нарушение Положения об учетной политике Учреждения не соблюдаются сроки для сдачи подотчетными лицами авансовых отчетов о израсходованных суммах.
      14.Контрольно-счетная комиссия отмечает следующие замечания при изучении учетной политики:

      - п.10 гласит, что для оформления хозяйственных операций, по которым не установлены обязательные для их оформления формы документов, применять самостоятельно разработанные формы учетных документов; чтобы данный пункт соответствовал требованиям инструкции №157н, разработанные образцы документов должны быть утверждены  в приложении;
       - в приложении №4 утвержден график документооборота на 2015 год,  в котором исполнителем по отдельным документам утверждена Сонькина М.А., не имеющая ни какого отношения к Гагаринской средней школе.
Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.

3.Унифицированные формы первичных документов заполнять в соответствии с требованиями ФЗ «О бухгалтерском учете».

4. Оплату труда производить строго в соответствии с требованиями ТК РФ, Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры", Положения по оплате труда.

5. Не допускать нарушения Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».
6. Устранить  замечания, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия.

7. Отделу образования администрации Корсаковского района усилить контроль за результаты финансово-хозяйственной деятельности подведомственного учреждения, а также за достоверностью принимаемых годовых отчетов.

8.Повысить ответственность  лиц, отвечающих за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

9. Принять меры  дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения.

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 25.06.2016г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №6 от 27.05.2016 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

