РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2014 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 12 мая 2014 г. № 9, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав».  
Цель контрольного мероприятия: 

-Целевое и эффективное использование субвенций за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
Объект контрольного мероприятия:  

Администрация Корсаковского района, Финансовый отдел администрации Корсаковского района

 Предмет контрольного мероприятия: 

- бюджетные средства;

 -бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование субвенции за период 2013г администрацией Корсаковского района, выделенных из бюджета на выполнение отдельных государственных полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
 Проверяемый период:  2013 год

Срок проведения контрольного мероприятия: 16.05.2014г - 16.07.2014г

Основные вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств;

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

Наделение органов местного самоуправления Орловской области отдельными государственными полномочиями в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав предусмотрено Законом Орловской области от 30 июня 2006 года N 602-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" (изменения от 13 апреля 2013 г. N 1469-ОЗ).

Согласно данного закона, органы местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Орловской области (далее - органы местного самоуправления) наделяются отдельными государственными полномочиями Орловской области по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности этих комиссий.

Муниципальным правовым актом регламентирующим деятельность КДН и ЗП является Постановление Главы администрации от 14 июня 2007 года №152 «Об утверждении Положения о комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при  администрации Корсаковского района».

Постановлением Главы района №349 от 3 октября 2012 года был утвержден новый состав Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Постановлением Главы района №23 от 11 февраля 2014 года были внесены изменения в состав комиссии. КДН и ЗП создана в составе председателя комиссии,  заместителя председателя комиссии,  ответственного секретаря комиссии и 8 членов комиссии.
Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 26.12.2013г. №147/1-РС о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 20.12.2012г №90/1-РС «О бюджете Корсаковского района  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» расходы  на исполнение государственных полномочий Орловской области в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности этих комиссий утверждены в виде субвенций из областного бюджета в размере 210,1 тыс. руб., из которых:
- расходы на выплаты персоналу в целях обеспечения выполнения функций муниципальными органами по коду классификации расходов бюджета 801010001135210207100 – 171,08548 тыс. рублей;

- расходы на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд по коду классификации расходов бюджета 801010001135210207200 – 39,01452 тыс. рублей, что является нарушением Закона Орловской области от 13 апреля 2013 г. N 1469-ОЗ "О внесении изменений в Закон Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области
государственными полномочиями по формированию и организации
деятельности комиссий по делам несовершеннолетних
и защите их прав", в котором указано, что ежегодные расходы на обеспечение деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав включают в себя стоимость рабочего места (мебели, канцелярских товаров, оргтехники, услуг связи), командировочные расходы, стоимость обучения и рассчитываются исходя из следующего норматива:

-в муниципальном районе и городском округе Орловской области с численностью несовершеннолетнего населения до шести тысяч человек включительно - 36395,5 рубля.
       Таким образом, Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 26.12.2013г. №147/1-РС о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 20.12.2012г №90/1-РС «О бюджете Корсаковского района  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» неправомерно завышены на сумму 2619,02 рублей, расходы на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд по коду классификации расходов бюджета 801010001135210207200.
Согласно данным отчета об исполнении бюджета администрации Корсаковского района за 2013 год (ф. 0503127) кассовые расходы по организации деятельности КДН и ЗП составили 210,1 тыс. рублей. Фактические расходы составили 179,582 тыс. рублей.
Структура расходов за 2013 год представлена в таблице.

Таблица, руб.

	Направление расходования средств
	КОСГУ
	Исполнено
	Доля в расходах

	Заработная плата и начисления
	211, 213
	171085,48
	81,4%

	Услуги связи
	221
	10835,24
	5,2%

	Транспортные услуги
	222
	516,8
	0,3%

	Прочие работы,  услуги
	226
	390,0
	0,2%

	Увеличение стоимости материальных запасов
	340
	27272,48
	12,9%

	ИТОГО:
	
	210100,00
	100,0%


Кассовые расходы произведены по следующим статьям:
Основная доля расходов на осуществление государственных полномочий (81,4%) приходится на заработную плату с начислениями главного специалиста, ответственного секретаря комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.
- 211,213 «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда» в размере  171085,48 руб.

Постановлением администрации Корсаковского района №85 от 3 апреля 2012 года, было утверждено штатное расписание главного специалиста, ответственного секретаря КДН и ЗП администрации Корсаковского района, которое состоит из должностного оклада в размере 3711 рублей, а также  надбавки за стаж в сумме 1113 рублей, надбавки за особые условия муниципальной службы в размере 80% от должностного оклада, ежемесячного денежного поощрения в размере 100% от должностного оклада. Штатное расписание было разработано на основе Положения о денежном содержании и материальном стимулировании муниципальных и технических служащих органов местного самоуправления Корсаковского района, утвержденного решением районного Совета народных депутатов от 04 апреля 2008 года № 159-РС. При этом,  в данном Положении, в п.1.1 не указано, что оно разработано на основании Закона Орловской области от 30 июня 2006 года N 602-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав", а также отсутствует пункт указывающий, что на основании данного Положения производится оплата труда муниципальных служащих, осуществляющих исполнение переданных государственных полномочий Орловской области, за счет финансовых средств, предоставленных бюджету Корсаковского района в виде субвенций из областного бюджета.
-статья 221 «Услуги связи» в размере 10835,24 руб. Указанная сумма была направлена на оплату почтовых расходов и услуг связи.
-статья 222 «Транспортные услуги» в размере 516,8 руб. 
На данную подстатью относятся расходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации по оплате договоров на приобретение транспортных услуг для государственных (муниципальных) нужд. Однако, согласно, авансовых отчетов Ипатовой С.И., были произведены расходы по оплате стоимости ГСМ, которые должны быть отнесены на 340 статью расходов, вместо 222 статьи расходов КОСГУ, что является нецелевым использованием бюджетных средств.
-статья 226 «Прочие работы, услуги» в размере 390,0 руб. 

-статья 340 «Увеличение стоимости материальных запасов» в размере 27272,48 руб. 

В соответствии с Законом Орловской области от 30 июня 2006 года N 602-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав", органами местного самоуправления представляются:

1) ежеквартальный и ежегодный отчеты о реализации переданных полномочий в орган исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области, уполномоченный в сфере формирования и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите ихправ.
         2) отчет о расходовании предоставленных субвенций в срок не позднее 15 января года, следующего за отчетным, в орган исполнительной государственной власти специальной компетенции Орловской области в сфере финансов и налоговой политики.
Ответственным секретарем КДН и ЗП ежеквартально готовятся статистические отчеты о работе комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Корсаковского района. 
По состоянию на 01.01.14г на территории муниципального района проживает всего 935 несовершеннолетних детей, из них дошкольного возраста - 390, школьников и детей до 18 лет – 545.

В соответствии с отчетом о работе комиссии за 2013 год проведено 26 заседаний. В 2013 году выявлено 33 семьи, находящихся в социально опасном положении (детей в них - 58), рассмотрено дел по защите прав и законных интересов несовершеннолетних по представлениям ОВД – 17, поступило дел об административных правонарушениях - 16.
      Финансовым отделом администрации Корсаковского района также ежегодно предоставляется в Департамент финансов Орловской области, отчет об использовании субвенций и субсидий из областного бюджета на исполнение отдельных государственных полномочий Орловской области.
Заключение

1. Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 26.12.2013г. №147/1-РС о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 20.12.2012г №90/1-РС «О бюджете Корсаковского района  на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 годов» неправомерно завышены на сумму 2619,02 рублей, расходы на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд по коду классификации расходов бюджета 801010001135210207200, что является нарушением Закона Орловской области от 13 апреля 2013 г. N 1469-ОЗ "О внесении изменений в Закон Орловской области "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав".
2. Нецелевое использование бюджетных средств 516,8 руб.
3. Неэффективного использования бюджетных средств,  в ходе контрольного мероприятия не выявлено.
Предложения по результатам проверки:
1. Осуществлять финансирование расходов на выполнение полномочий в сфере деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в соответствии с нормами Закона Орловской области от 30 июня 2006 года N 602-ОЗ "О наделении органов местного самоуправления Орловской области государственными полномочиями по формированию и организации деятельности комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав" (изменения от 13 апреля 2013 г. N 1469-ОЗ) и БК РФ.
      2. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 15.07.2014г.

      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №3, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова
