РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение МБДОУ «Детский сад №1»»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.5. плана работы на 2014 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой № 15 от 14 июля 2014 г. и №16 от 12 августа 2014 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение МБДОУ «Детский сад №1»».  
Цель контрольного мероприятия: Проверка  целевого и эффективного использования средств бюджета в  муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №1» Корсаковского района.
Объект контрольного мероприятия:  Отдел образования администрации  Корсаковского района,  МБДОУ « Детский сад №1».
 Предмет контрольного мероприятия:       - бюджетные средства;
 - бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование средств бюджета в  муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении «Детский сад №1» Корсаковского района.
 Проверяемый период:  2012 год

Срок проведения контрольного мероприятия: 17.07.2014г - 16.08.2014г
Основные вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Общая часть
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение Детский сад №1 Корсаковского района Орловской области как бюджетополучатель подведомственно Главному распорядителю бюджетных средств - Отделу образования администрации Корсаковского района. МБДОУ осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Бюджетным кодексом РФ, федеральным Законом «Об образовании», иными  федеральными законами и указами Президента РФ, законами и подзаконными актами Орловской области, Уставом  и локальными правовыми актами детского сада. 
   Учредителем Детского сада №1  является муниципальное образование – Корсаковский район. Функции учредителя осуществляет Отдел образования администрации Корсаковского района.
    Детский сад №1 зарегистрирован по адресу: 303580, Российская Федерация, Орловская  область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул.Строительная, д.9.

    Место фактического нахождения учреждения соответствует юридическому адресу. 

Детский сад №1 является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать  и штампы со своим наименованием, самостоятельно использует имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления.

В соответствии с Федеральным законом  «О государственной регистрации юридических лиц» учреждение  зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за основным государственным  регистрационным номером  1025700613894  и  поставлена на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой  службы № 4 по Орловской области (территориальный участок по Корсаковскому району,5712) с присвоением идентификационного номера налогоплательщика 5712001412,  кода причины постановки на учет 571201001 (свидетельство от 04 марта 2002 г. серии 57 №001232126).

Основным видом деятельности учреждения является реализация образовательных программ дошкольного образования.

В проверенном периоде правом первой подписи обладала заведующая МБДОУ «Детский сад №1» Позднякова В.Н. Правом второй подписи обладала главный бухгалтер МБДОУ «Детский сад №1» Слободчикова Г.И., работающая в данной должности с 01 января 2012 года.

В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета:

- 20546Ц59710 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- 21546Ц59710 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели. 
2. Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение

          Муниципальное задание формируется в соответствии с основным видом деятельности Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7 «О некоммерческих организациях» (далее Федеральный закон от 03.03.2006 № 7) основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано. По Уставу (п. 3.1) МБДОУ «Детский сад №1» реализует основную общеобразовательную программу дошкольного образования, что является основным видом его деятельности.

          В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. Постановлением Главы администрации Корсаковского  района от 22.11.2011 № 300 «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Корсаковского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания» утвержден Порядок формирования муниципального задания в отношении районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений и финансового обеспечения муниципального задания (далее Порядок формирования муниципального задания).

          Порядком формирования муниципального задания установлена форма муниципального задания. 

Произведена проверка правильности формирования муниципального задания МБДОУ «Детский сад №1» на 2012 год.

Анализ муниципального задания на его соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам установил:

         -Муниципальное задание сформировано по форме, утвержденной приказом начальника отдела образования от 28 декабря 2011 года №155-о, которая в свою очередь не в полном объеме соответствует форме, утвержденной постановлением Главы администрации Корсаковского района от 22.11.2011 № 300 и Комплексным рекомендациям по реализации Федерального закона от № 83-ФЗ. 

          В соответствии с пунктом 9 Порядка формирования муниципального задания финансовое обеспечение выполнения муниципального задания муниципальным бюджетным учреждением осуществляется в виде субсидии. 

          В соответствии с пунктом 10 Порядка формирования муниципального задания размер субсидии рассчитывается на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг в рамках муниципального задания и нормативных затрат на содержание недвижимого имущества и особо ценного движимого имущества. Порядок определения указанных затрат и распределение их по отдельным муниципальным услугам устанавливается, в соответствии с Положением, утвержденным постановлением Главы администрации Корсаковского района от 22.11.2011 № 300,  уполномоченным органом, для муниципальных бюджетных учреждений – главными распределителями средств бюджета (Приказ начальника отдела образования администрации Корсаковского района от 29.12.11г №158-о).
В соответствии с пунктом 15 Порядка формирования муниципального задания предоставление муниципальному учреждению субсидии в течение финансового года осуществляется на основании соглашения о порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (далее - соглашение), заключенное им с отделом образования администрации района. Размер субсидии и сроки ее предоставления определяются графиком перечисления субсидий. 

Финансовое обеспечение муниципального задания в 2012 году осуществлялось в соответствии с заключенным соглашением. 
  Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в соответствии с отчетом формы 0503737 приказа Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее Инструкции 33н) о выполнении муниципального задания за 2012 год представлено в таблице:

	Год
	Вид субсидии
	Ед. изм.
	План по

соглашению
	Факт по отчету

(ф. 0503737)
	Исполнение (%)

	2012
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	тыс.

руб.
	2840,244
	2840,244
	100

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	242,032
	520,5
	100


3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

В 2012 году Учреждению из бюджета Корсаковского района   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 29.12.2011 № 10 в размере 2840244,73 рублей. 
Также по данному соглашению утвержден график перечисления субсидии на иные цели в общей сумме 242032,44 рублей.
          В соответствии с приказом Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее  приказ Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н) порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности (далее плана ФХД) муниципальных бюджетных и автономных учреждений (далее Порядок) утверждается органом местного самоуправления, осуществляющего функции и полномочия учредителя в отношении учреждения. Порядок утвержден постановлением администрации Корсаковского района от 27.12.2010 № 460, а также приказом начальника Отдела образования администрации Корсаковского района от 28.12.2011г №154-о.
          Утвержденный план ФХД не содержит информации о цели и видах деятельности Учреждения, так как пункты 1.1 и 1.2 плана ФХД не заполняются. Поэтому проверить соответствие плана ФХД целям и видам деятельности не представляется возможным.
         Планы ФХД составляются на сумму заключенных соглашений и дополнительных соглашений к ним в соответствии с доведенными до Учреждения лимитами бюджетных ассигнований. 
           Информация о показателях финансового состояния Учреждения, отраженная в плане ФХД, соответствует информации отраженной в регистрах бухгалтерского учета по состоянию на 01.01.2012г. 

Информация, отраженная в отчете  о выполнении плана ФХД Учреждения за 2012 год, соответствует регистрам бухгалтерского учета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Общая сумма перечисленных в 2012 году учреждению субсидий на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания составила 2840244,73 рублей. 
Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила за 2012 год 100%.

Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2013 года составил 0 рублей. 

В плане ФХД запланированы доходы от оказания Учреждением услуг, предоставление которых осуществляется на платной основе (родительская плата):

- на 2012 год 223256 рублей.
          Порядком формирования муниципального задания установлено, что при оказании муниципальными бюджетными учреждениями услуг гражданам и юридическим лицам за плату в пределах установленного муниципального задания размер субсидии рассчитывается с учетом средств, планируемых к поступлению от потребителей указанных услуг.
4.Ведение кассовых и банковских  операций, состояние бухгалтерского учета
       Бухгалтерский (бюджетный), налоговый, статистический учет в МБДОУ Детский сад №1 осуществлялся главным бухгалтером. Кроме того, действующая в 2012 году Учетная политика, утвержденная приказом заведующей  ДОУ от 28.12.2011 г. № 28-о, устанавливает, что функции кассира ОУ выполняет бухгалтер отдела образования, с которым заключен договор о материальной ответственности (п.14). На момент проведения контрольного мероприятия данный факт продолжает действовать, поэтому необходимо отметить, что получатели бюджетных средств при ведении кассовых операций руководствуются Указанием Банка России от 11 марта 2014 г. N 3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства», если иное не определено нормативным правовым актом, регулирующим порядок ведения кассовых операций получателями бюджетных средств, в котором отмечено, что кассовые операции ведутся в кассе кассовым или иным работником, определенным руководителем юридического лица, индивидуальным предпринимателем или иным уполномоченным лицом (далее - руководитель) из числа своих работников (далее - кассир), с установлением ему соответствующих должностных прав и обязанностей, с которыми кассир должен ознакомиться под роспись (ст.4).
     В ходе проверки было выявлено, что бухгалтером отдела образования администрации Корсаковского района, велась одна кассовая книга в разрезе подведомственных учреждений, прошнурованная, пронумерованная и заверенная начальником отдела образования и главным бухгалтером отдела образования. В связи с тем, что подведомственные отделу образования учреждения являются самостоятельными юридическими лицами, соответственно кассовые книги должны быть оформлены по каждому бюджетному учреждению, заверенные печатью и подписью руководителя и главного бухгалтера соответствующего учреждения. На момент завершения контрольного мероприятия по МБДОУ Детский сад №1 была оформлена кассовая книга.
        При рассмотрении первичной документации были выявлены следующие несоответствия:

- в январе по платежной ведомости №1 выдавалась заработная плата за январь с оплатой в срок с 17.01 по 20.01.2012г, при том, что денежные средства на зарплату были получены по ПКО №1 от 31.01.2012г и выданы по РКО от 31.01.2012г;
- в феврале по РКО №4 от 15.02.12г Андрияшиной С.И. выданы деньги на методическую литературу в сумме 3600 рублей с приложением платежной ведомости без №, без даты;

- в отдельных ПКО в графе наименование организации указано РОО;

- в августе все кассовые документы по графе кассир подписаны Чистяковой С., при этом ни трудового договора, ни договора о материальной ответственности не представлено. 
         Проверкой правильности  и законности банковских операций нарушений не установлено. Остатки по данным бухгалтерского учета соответствуют выпискам банка.
Для определения способов ведения бухгалтерского учета, в соответствии с требованиями  действующего на тот момент Федерального закона от 21.11.1996 N 129-ФЗ "О бухгалтерском учете" и Приказа Минфина РФ №174н от 16.12.10 г. "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" учреждением формируется и утверждается учетная  политика. Учетная политика, применяемая для ведения бухгалтерского учета МБДОУ д/с № 1, не соответствует требованиям вышеуказанных нормативных документов, должным образом не раскрыта, не детализирована, не указано, что финансовое обеспечение ДОУ осуществляется в виде субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания, предоставляемой на основании плана финансово-хозяйственной деятельности, а так же субсидии на иные цели.
        Бухгалтерский учет в учреждении в основном компьютеризирован и осуществляется в соответствии с Инструкцией по ведению бухгалтерского  учета согласно  Инструкции  от  01.12.2010  № 157н, но с некоторыми отклонениями.

        Главная книга за 2012 год не представлена к проверке в связи с ее отсутствием.
      Не имея лимитов  бюджетных обязательств,  заведующей МБДОУ  Детский сад №1 была допущена несанкционированная кредиторская задолженность в сумме 188,7 тыс.руб. что является  нарушение п.3 ст.219 БК РФ  (принятие обязательств сверх утвержденных лимитов), в следствии заключения муниципального контракта №1 от 20 августа 2012 года на сумму 399647 рублей. При этом, Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели между Отделом образования и Детским садом №1, был утвержден график перечисления субсидии в сумме 242032,44 рублей.
           Также за изучаемый период заведующей МБДОУ  Детский сад №1 в нарушение требования ст.34 Бюджетного кодекса РФ, было допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 2585,87 рублей, выразившееся в уплате пеней на недоимку по налогам.
5.Расчеты с подотчетными лицами
          Учетная политика, утвержденная приказом заведующей  ДОУ от 28.12.2011 г. № 28-о, устанавливает  определенный  круг лиц, имеющий право на расход наличности. Договоры о материальной ответственности  с подотчетными лицами заключены. В ходе проверки были выявлены факты несвоевременного представления авансовых отчетов лицами, взявшими денежные средства из кассы под отчет, несвоевременного возврата в кассу остатка полученных подотчетных сумм, что являлось нарушением Положения ЦБ о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории РФ от  12 октября 2011 г. N 373-П, п.11 Учетной политики.
       В проверяемом периоде авансовые отчеты оформлялись с нарушением Инструкции 157н  по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений, так в а/о №1 от 07.03.12 Андрияшиной С.И. по строке итого получено указана сумма 6300 рублей, а по РКО №5 от 02.03.12г ей выдано 6400 рублей, не по всем а/о указаны остатки средств или перерасход, допускались случаи заполнения авансового отчета карандашом, отсутствуют даты и номера а/о. В ноябре был предоставлен авансовый отчет Филимоновой Н.А. о командировочных расходах без номера и без даты, в котором к учету была принята сумма 132 рубля за проживание без предоставления оправдательного документа.
6.  Учет расходов  по оплате труда
          Оплата труда работников  МБДОУ Детский сад №1 осуществляется в соответствии с Положением об оплате труда работников детского сада №1, Положением  о  распределении стимулирующего и компенсационного фондов оплаты труда работников  Детского сада №1. Основанием для начисления заработной платы  в МБДОУ являются штатное расписание, тарификационный список, приказы начальника Отдела образования и заведующей МБДОУ, табеля учета рабочего времени. Согласно штатному расписанию по состоянию на 01.01.2012 года численность   дошкольного образовательного учреждения составляет 21,25 единиц с  месячным фондом оплаты труда 110230,04 руб.
        Тарификация работников на 2011-2012 учебный год оформлена тарификационными списками. Согласно данным спискам две единицы работников (педагоги) Учреждения имеют  дополнительные ставки.

        Следует отметить, что табеля учета рабочего времени ведутся с нарушением ст.284 ТК РФ (продолжительность рабочего времени, при работе по совместительству, не должно  превышать 4 часов в день), Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41
"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры" (продолжительность работы по совместительству устанавливается по соглашению между работником и работодателем и по каждому трудовому договору она не может превышать:

-для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров) - половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели;

- для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров), у которых половина месячной нормы рабочего времени по основной работе составляет менее 16 часов в неделю - 16 часов работы в неделю).
         В проверяемом периоде  начисление заработной платы  производилось согласно тарификационному списку работников учреждения и Порядка распределения стимулирующей части ФОТ работников МБДОУ.   Выборочной проверкой  стимулирующих надбавок нарушений не установлено. Данные выплаты производились согласно Положению о распределении стимулирующей части фонда оплаты труда  работников детского сада. Однако необходимо отметить, что в тарификационных списках заработная плата по должностям музыкальный работник и медсестра завышена и не соответствует утвержденному штатному расписанию, в результате чего неправомерно завышен месячный фонд оплаты труда на сумму 2852,7 рублей
При выборочной проверке итогов ведомостей на выплату заработной платы расхождений не установлено. Выборочной проверкой начисления отпускных нарушений не установлено.

Следует отметить, что в проверяемом периоде имеет место недостаток  при оформлении некоторых приказов. Так, например,  в приказах на совместительство, совмещение  на время отсутствия основного работника, не указывается его фамилия.
Статьей 147 Трудового кодекса Российской Федерации установлено, что оплата труда работников, занятых на тяжелых работах, работах с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями труда, устанавливается в повышенном размере по сравнению с тарифными ставками, окладами (должностными окладами), установленными для различных видов работ с нормальными условиями труда. Предусмотренные указанной статьей компенсации за вредные условия труда устанавливаются по результатам аттестации рабочих мест. 

Учреждение аттестацию рабочих мест в установленном действующим законодательством порядке не проводило и документально не подтвердило право на осуществление выплат работникам за вредные и (или) опасные условия труда, что свидетельствует о нецелевом использовании выделенных бюджетных средств.

         В изучаемом периоде также отмечаются случаи несоответствия указанных в расчетно-платежной ведомости окладов с данными тарификационных списков, штатного расписания (завхоз Андрияшина С.И.).
          Неправомерно завышены доплаты до МРОТ Селивановой Г.И. в январе и июле 2012 года на сумму 1000 рублей (не были учтены стимулирующие выплаты по 500 рублей).
7.Учет основных средств и материальных запасов
По состоянию на 01.01.2012 года на балансе  МБДОУ  Детский сад №1 числится муниципального имущества на сумму  3702,25 тыс. руб., что составляет:   недвижимое имущество – 3555,87 тыс.руб., движимое имущество – 49,3 тыс.руб., особо ценное движимое имущество – 97,07 тыс.руб.  По состоянию на 01.01.2013 года  - 3872,98 тыс.руб.

      Для учета основных средств используются инвентарные карточки формы № ОС-6. Следует отметить, что инвентарные карточки не пронумерованы, и не занесены  в опись  инвентарных карточек. Согласно первичным  бухгалтерским документам в проверяемом периоде  приобретались основные средства стоимостью до  трех тысяч рублей, которые  согласно требованию Инструкции 157н и учетной политике должны были списываться на забалансовый счет. Главным бухгалтером данное требование Инструкции не выполнялось.
         Оборотные ведомости по учету основных средств  на момент проверки имеются. Проверкой аналитического  учета объектов основных  средств установлено, что не на все объекты основных средств имеются инвентарные карточки. Данное нарушение устранено в ходе контрольного мероприятия.

        Инвентаризация в проверяемом периоде проводилась перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, что соответствовало требованиям ст.12 ФЗ 129 «О бухгалтерском учете» (для обеспечения достоверности данных бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности организации обязаны проводить инвентаризацию имущества и обязательств...).
8.Учет расходов материальных запасов (продуктов питания)
Постановлением  Главы администрации от 10.11.2008 № 230  стоимость питания одного дня воспитанников дошкольных  образовательных учреждений района определена   в сумме  26 руб.
          Учет материальных запасов (продуктов питания) и их списание ведется согласно требований Инструкции по бюджетному учету № 157н. Первичные документы по организации питания (меню-требования, накопительные ведомости по приходу и расходу продуктов питания) к учету принимаются надлежащим образом (без исправлений).

       Норма расхода питания 1 дето-дня  в МБДОУ Детский сад №1 в проверяемом периоде за счет бюджетных средств представлена в таблице.
Анализ стоимости 1 дето-дня  в МБДОУ  
	2012 год

	Месяц 
	Сумма расхода

(руб.)
	Кол-во

дето-дней

(руб.)
	Стоимость

дето-дня

(руб.)

	Январь 
	17980,63
	730
	24,63

	Февраль 
	20929,00
	858
	24,39

	Март 
	20044,80
	782
	25,63

	Апрель 
	21106,97
	821
	25,70

	Май 
	26184,17
	995
	26,31

	Июнь 
	21170,00
	745
	28,41

	Июль 
	25015,29
	828
	30,21

	Август 
	25319,60
	780
	32,46

	Сентябрь 
	26427,36
	880
	30,03

	Октябрь 
	27778,34
	899
	30,89

	Ноябрь 
	26732,61
	937
	28,53

	Декабрь 
	25856,60
	805
	32,12

	Итого 
	284545,37
	10060
	28,28


Из данной таблицы  видно, что  в проверяемом периоде стоимость  одного дето-дня, установленная Постановлением главы Админисмтрации района в  сумме 26,0 рублей, в основном не выдерживается.  Средняя  норма  питания  1 дето-дня выдерживается в сумме от 24,39  руб. до 32,46 руб.   
Заключение
При изучении первичной документации, представленной заведующей Детским садом №1, были выявлены следующие нарушения:
1. Муниципальное задание сформировано по форме, утвержденной приказом начальника отдела образования от 28 декабря 2011 года №155-о, которая в свою очередь не в полном объеме соответствует форме, утвержденной постановлением Главы администрации Корсаковского района от 22.11.2011 № 300 и Комплексным рекомендациям по реализации Федерального закона от № 83-ФЗ.;

2.  В нарушение приказа Минфина РФ от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утвержденный план ФХД не содержит информации о цели и видах деятельности Учреждения, так как пункты 1.1 и 1.2 плана ФХД не заполняются. Поэтому проверить соответствие плана ФХД целям и видам деятельности не представляется возможным;
3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции по ведению бухгалтерского  учета от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга;

4. Не имея лимитов  бюджетных обязательств,  заведующей МБДОУ  Детский сад №1 была допущена несанкционированная кредиторская задолженность в сумме 188,7 тыс.руб. что является  нарушение п.3 ст.219 БК РФ  (принятие обязательств сверх утвержденных лимитов), в следствии заключения муниципального контракта №1 от 20 августа 2012 года на сумму 399647 рублей. При этом, Соглашением о порядке и условиях предоставления субсидии на иные цели между Отделом образования и Детским садом №1, был утвержден график перечисления субсидии в сумме 242032,44 рублей;

5. За изучаемый период заведующей МБДОУ  Детский сад №1 в нарушение требования ст.34 Бюджетного кодекса РФ, было допущено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 2585,87 рублей, выразившееся в уплате пеней на недоимку по налогам;

6. Выдача денежных средств под отчёт при наличии задолженности по ранее выданным авансам ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации»);

7. Несоблюдение сроков предоставления отчёта об израсходованных подотчётных суммах ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации», Учетная политика);
8. Табеля учета рабочего времени ведутся с нарушением ст.284 ТК РФ (продолжительность рабочего времени, при работе по совместительству, не должно  превышать 4 часов в день), Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры" (продолжительность работы по совместительству устанавливается по соглашению между работником и работодателем и по каждому трудовому договору она не может превышать:
-для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров) - половины месячной нормы рабочего времени, исчисленной из установленной продолжительности рабочей недели;

- для педагогических работников (в том числе тренеров-преподавателей, тренеров), у которых половина месячной нормы рабочего времени по основной работе составляет менее 16 часов в неделю - 16 часов работы в неделю).
9. В тарификационных списках заработная плата по должностям музыкальный работник и медсестра завышена и не соответствует утвержденному штатному расписанию, в результате чего неправомерно завышен месячный фонд оплаты труда на сумму 2852,7 рублей;

10. В нарушение ст. 147 Трудового кодекса Российской Федерации, Учреждение аттестацию рабочих мест в установленном действующим законодательством порядке не проводило и документально не подтвердило право на осуществление выплат работникам за вредные и (или) опасные условия труда, что свидетельствует о нецелевом использовании выделенных бюджетных средств;

11. В нарушение требований Инструкции 157н и учетной политике основные средства стоимостью до трех тысяч рублей не списывались на забалансовый счет;

12. Отдельные первичные документы оформлялись с нарушением требований ФЗ «О бухгалтерском учете» и Инструкции 157н  по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для государственных органов власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений.
Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.
3. Унифицированные формы первичных документов заполнять в соответствии с требованиями ФЗ «О бухгалтерском учете».

4. Основные средства стоимостью до трех тысяч рублей, согласно  требований Инструкции 157н списывать на забалансовый счет.

5. Оплату труда производить строго в соответствии с требованиями ТК РФ, Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры", Положения по оплате труда.
6. Заведующей МБДОУ  Детский сад №1 не допускать нарушения п.3 ст.219 БК РФ  (принятие обязательств сверх утвержденных лимитов).
7. Устранить  замечания, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия.
8. Отделу образования администрации Корсаковского района усилить контроль за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.
9.Повысить ответственность  лицам, отвечающим за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

10. Принять меры  дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения.
Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 07.10.2014г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №5 от 28.08.2014 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

