Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 08 ПР 04 «Центральный аппарат»».
            Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.2. плана работы на 2013 год, утвержденного Председателем Контрольно-счетной комиссии от 01.12.2012г Решением № 17, проведено контрольное мероприятие «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 08 ПР 04 «Центральный аппарат»».

Предмет контрольного мероприятия:  бюджетные средства;  отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств (раздел  08 подраздел 04).        Проверяемый период:    2012г.

Срок проведения контрольного мероприятия: 14.02.2013г - 15.03.2013г
 Основные вопросы контрольного мероприятия:

-нормативные документы, регламентирующие деятельность отдела культуры и обосновывающие операции со средствами бюджета;

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

Перечень проверяемых объектов: отдел культуры Администрации Корсаковского района, Финансовый отдел Администрации Корсаковского района.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

       Отдел культуры администрации Корсаковского района является органом  специальной компетенции по управлению культурой Корсаковского района с правом юридического лица. 

        Отдел действует на основании Положения об отделе культуры администрации Корсаковского района, утвержденного Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов № 56/1-РС от 16 марта 2012 года. 

        В соответствии с Положением, одними из  полномочий Отдела являются:

- разрабатывает целевые программы, реализуемые за счет средств районного бюджета в подведомственных учреждениях, в пределах своих полномочий обеспечивает реализацию целевых программ;

- осуществляет функции главного распорядителя и получателя средств районного бюджета, предусмотренных на содержание Отдела культуры и реализацию возложенных на Отдел функций.

   Начальник отдела утверждает смету расходов на содержание отдела в пределах выделенных ассигнований.

   Решением Районного Совета Народных депутатов № 91/1-РС от 20.12.2012 года  о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 14.12.2011 г. № 33/1-РС «О бюджете Корсаковского района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 гг.» по подразделу 0804 «Центральный аппарат»,  предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 391,01 тыс. руб. 

В том числе:

- 80608040020400700211– 302,8 тыс. руб.;

- 80608040020400700213– 58,5 тыс. руб.;

-80608040020400700221 – 21,0 тыс. руб.;

-80608040020400700226– 3,0 тыс. руб.;

-80608040020400700290 – 5,7 тыс. руб.;

Финансовым отделом администрации Корсаковского района    финансирование по подразделу 0804 «Центральный аппарат» было осуществлено на сумму 380550,42 рублей, что составило 97,3% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данному подразделу.

    Все операции, проводимые отделом культуры, оформляются первичными документами в соответствии с Федеральным Законом от 21.11.1996 N 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 12.10.2012) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", бюджетным законодательством, иными нормативными правовыми актами РФ. Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизируются по датам совершения операций (в хронологическом порядке) и отражаются накопительным способом в соответствующих регистрах бюджетного учета.

       В связи с отсутствием в штате отдела культуры бухгалтера, начальником отдела Камышниковой Е.С. был заключен договор на бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности  с директором МЦДК Корсаковского района.
    Согласно п.7 Учетной политики отдела 1 раз в год проводится инвентаризация основных средств и материальных запасов. Однако, отдельного приказа о проведении инвентаризации с указанием сроков и даты проведения, в отделе нет ( унифицированная форма приказа ИНВ-22).
     В инвентаризационной описи отдела культуры числится: микроавтобус ГАЗ 3261, который сдается в аренду МБУ МЦДК, согласно договора на безвозмездное пользование.
При изучении первичной документации, представленной отделом культуры, были выявлены следующие нарушения:

- неэффективное использование бюджетных средств, выразившиеся в уплате пеней за несвоевременную оплату налогов- 280,96 рублей;

         - несоблюдение сроков сдачи  авансового  отчета;
        - несоответствие данных бухгалтерского (бюджетного) учета первичным документам бухгалтерского (бюджетного) учета – 7191.94 рубля;
          - отсутствие приказа ( форма ИНВ-22) о проведении инвентаризации.
        Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующее выводы:

-За период  2012г  отделом культуры осуществлялось исполнение полномочий в части расходования бюджетных средств по подразделу 0804 «Центральный аппарат» на сумму 380550,42 рублей, что составило 97,3% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данному разделу;
- отделом культуры  Администрации была представлена вся первичная  документация, подтверждающая расход денежных средств по подразделу 0804 «центральный аппарат», при изучении которой были выявлены следующие нарушения:
        1) Несоответствие данных бухгалтерского (бюджетного) учета первичным документам бухгалтерского (бюджетного) учета – 7191.94 рубля (ФЗ от 21.11.1996 № 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», инструкция по бюджетному учету, утвержденной приказом Минфина РФ от 1 декабря 2010 г. N 157н, п.18 Инструкции по применению единого плана счетов, утвержденной приказом МФ РФ от 01.12.2010 г. № 157н)
         2)  Несвоевременное представление авансовых отчетов лицами, взявшими денежные средства из кассы под отчет, несвоевременный возврат в кассу остатка полученных подотчетных сумм (Положения ЦБ

о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой

банка России на территории РФ от  12 октября 2011 г. N 373-П, п.6 Учетной политики отдела культуры);
3) неэффективное использование бюджетных средств, выразившиеся в уплате пеней за несвоевременную оплату налогов- 280,96 рублей;

 (ст.34 БК РФ);

 4) Нецелевого использования бюджетных средств,  в ходе контрольного мероприятия не выявлено. 
Предложения по результатам проверки отдела культуры Администрации района:

1.Начальнику отдела культуры:

    -При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением;

    - Бухгалтеру предоставить объяснения в письменной форме о наличии случая несоответствия данных бухгалтерского (бюджетного) учета первичным документам бухгалтерского (бюджетного) учета – 7191.94 рубля;

    - Обеспечить ведение бухгалтерского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 06.12.2011г. № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и учетной политики отдела.
  - Проведение инвентаризации основных средств и материальных запасов оформлять соответствующим приказом (форма ИНВ-22).
      -Привлечь к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения бюджетного  законодательства Российской Федерации;

2.Главе района:

1. Рассмотреть результаты проверки отдела культуры  администрации Корсаковского района по вопросу целевого и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных в 2012г по подразделу 0804 «центральный аппарат».

          2.Усилить контроль за эффективным использованием бюджетных средств, обеспечив обязательное привлечение к ответственности должностных лиц, допустивших неэффективное использование средств;

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 15.04.2013г.

      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки отдела культуры, подписанный начальником отдела без пояснений и замечаний, Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

