Информация о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 08 ПР 01 ЦС 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений – библиотек»».

            Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.5. плана работы на 2013 год, утвержденного Председателем Контрольно-счетной комиссии от 01.12.2012г Решением № 17, проведено контрольное мероприятие «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 08 ПР 01 ЦС 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений – библиотек».

Предмет контрольного мероприятия:  бюджетные средства;  отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств (раздел  08 подраздел 01 целевая статья 4429900).      

 Проверяемый период:    2012г.

Срок проведения контрольного мероприятия: 04.07.2013г - 12.07.2013г

 Основные вопросы контрольного мероприятия:

-нормативные документы, регламентирующие деятельность подведомственных отделу культуры учреждений – библиотек;

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

Перечень проверяемых объектов: отдел культуры Администрации Корсаковского района, Финансовый отдел Администрации Корсаковского района.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

       Проверка проведена с ведома директора муниципального бюджетного учреждения культуры  централизованной библиотечной системы Корсаковского района Орловской области  Шаляпиной Е.В.,  являющейся лицом, ответственными за финансово-хозяйственную деятельность подведомственных учреждений  - библиотек. 

    МБУК ЦБС Корсаковского района создано на основании Постановления Главы администрации Корсаковского района №311 от 02.12.2011 года «Об изменении типа и наименования Муниципального учреждения культуры централизованной библиотечной системы Корсаковского района Орловской области». Для осуществления своей деятельности муниципальное бюджетное учреждение имеет свой лицевой счет №20546Ц59700, открытый в Управление Федерального казначейства по Орловской области.

         МБУК ЦБС осуществляет свою деятельность на основании Устава утвержденного приказом начальника отдела культуры №19-од от 12.12.2011года. Основной целью создания    МБУК ЦБС является обеспечение свободного доступа к информации и тиражированным документам для удовлетворения информационных, культурных, образовательных и иных духовных потребностей населения. Согласно Положения об отделе культуры администрации Корсаковского района, утвержденного решением Корсаковского районного Совета народных депутатов от 16.03.2012 года № 56/1-РС,  отделом осуществляется финансирование  подведомственных учреждений культуры за счет бюджета и спонсорских средств предприятий и организаций, в частности и МБУК ЦБС. Порядок данного финансирования определяется Постановлением Главы района №4 от 10.01.2012 года «Об утверждении Порядка определения объема и условий предоставления из бюджета Корсаковского района субсидий районным бюджетным учреждениям на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием муниципальных услуг (выполнение работ), а также субсидий на иные цели», а так же Соглашением №2 от 13.01.2012 года «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области»,  Дополнительным Соглашением от 21.12.2012 года «О порядке и условиях предоставления субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области».

В проверяемом периоде в МБУК ЦБС также действовали:
- Положение об оплате труда, премировании и дополнительных выплатах для сотрудников МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области от 01.01.12г;

- Положение об оплате труда работников МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области от 25.09.12г;

- Положение об оплате труда работников МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области от 18.12.12г;

- Положение о материальном стимулировании работников учреждений культуры (Решение районного Совета народных депутатов № 246/1-РС от 23.12.2009г.);

- Положение о выплатах компенсационного, стимулирующего характера работникам МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области от 25.09.12г;

- Положение о выплатах компенсационного, стимулирующего характера работникам МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области от 18.12.12г;

- Положение «О библиотечном деле в Корсаковском районе» от 14.07.2006г.

- Положение «О библиотечном деле в Корсаковском районе» от 20.12.2012г.

    Решением Районного Совета Народных депутатов № 91/1-РС от 20.12.2012 года  о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 14.12.2011 г. № 33/1-РС «О бюджете Корсаковского района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 гг.» по подразделу 0801 целевой статье 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений – библиотек»,  предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 2361,0 тыс. руб. 

В том числе:

- 80608014429900611– 2361,0 тыс. руб.;

Финансовым отделом администрации Корсаковского района    финансирование по подразделу 0801 целевой статье 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений – библиотек», было осуществлено на сумму 2335338,71 рублей, что составило 98,9% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данной статье расходов.

    В период проверки бюджетный учет осуществлялся в соответствии с Федеральным Законом от 21.11.1996 N 129-ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказ Минфина России от 01.12.2010 N 157н (ред. от 12.10.2012) "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению", бюджетным законодательством, иными нормативными правовыми актами РФ. 

В соответствии с п.1.12. Устава, МБУК ЦБС вправе также осуществлять предусмотренную Уставом, не запрещенную законодательством приносящую доход деятельность.
Все операции, проводимые отделом культуры и МБУК ЦБС, оформляются первичными документами. Данные проверенных и принятых к учету первичных учетных документов систематизируются по датам совершения операций (в хронологическом порядке) и отражаются накопительным способом в соответствующих регистрах бюджетного учета. Бухгалтерское обслуживание МБУК ЦБС осуществляется на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 01.01.2012 года, заключенного между директором МБУ МЦДК Паника А.И. и директором МБУК ЦБС Е.В.Шаляпиной.

Кассовые расходы МБУК ЦБС за 2012 год составили 4235341,86 рублей, в том числе по отдельным статьям расходов КОСГУ:
- 211 – 1725381,3  рублей (73,9% расходов);

- 213 – 429860,76  рублей (18,4% расходов);

- 221 – 31378,68  рублей (1,3% расходов);

-222-5000,0 рублей (0,2% расходов);

- 223 – 88296,43  рублей (3,8% расходов);

- 225 – 2150,0  рублей (1,2% расходов);

- 226 – 4000,0  рублей (0,9% расходов);

- 290 – 2551,54 рублей (0,1% расходов);

- 340 – 46720,0  рублей (1,9% расходов).

При изучении первичной документации, представленной отделом культуры, были выявлены следующие нарушения:

1. Выдача денежных средств под отчёт при наличии задолженности по ранее выданным авансам ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации»);

2. Несоблюдение сроков предоставления отчёта об израсходованных подотчётных суммах ( п.4.4 Положения №373-П ЦБ РФ от 12.10.11г.  «О порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой банка России на территории российской федерации», Учетная политика МБУК ЦБС);

3. Неэффективное использование бюджетных средств, выразившиеся в уплате пеней на недоимку по страховым взносам на страховую и накопительную часть трудовой пенсии – 2351,54  рублей ( ст.34 БК РФ);

4.Расходы по заправке картриджа, на сумму 4964,0 рублей, отнесены на 226 статью расходов, вместо 225 статьи расходов КОСГУ, что является нецелевым использованием бюджетных средств, а так же нарушением Приказа Министерства финансов РФ от 21.12.2011г №180н «Об утверждении  указаний о порядке применения бюджетной классификации РФ».

        Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:

-За период  2012г  отделом культуры осуществлялось исполнение полномочий в части расходования бюджетных средств по разделу 08 ПР 01 ЦС 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений- библиотек» на сумму 2335338,71 рублей, что составило 98,9% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данному разделу;
- Отделом культуры была представлена вся первичная  документация, подтверждающая расход денежных средств по разделу 08 ПР 01 ЦС 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений- библиотек», при изучении которой были выявлены нарушения нормативно-правовых документов, в том числе БК РФ;
- Неэффективное использование бюджетных средств – 2351,54  рублей ( ст.34 БК РФ);

        -Нецелевое использование бюджетных средств – 4964,0  рублей          ( ст.289 БК РФ).
Предложения по результатам проверки отдела культуры Администрации Корсаковского района:

1.Начальнику отдела культуры:

    -При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением;

      -Привлечь к ответственности должностных лиц, допустивших нарушения БК РФ, а так же других НПА РФ.

2.Главе района:

1. Рассмотреть результаты проверки отдела культуры администрации Корсаковского района по вопросу целевого и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных в 2012г по разделу 08 ПР 01 ЦС 4429900 «Обеспечение деятельности подведомственных учреждений- библиотек».
     2.Усилить контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, обеспечив обязательное привлечение к ответственности должностных лиц, допустивших неэффективное и нецелевое использование средств;

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 12.08.2013г.

      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт №3 проверки отдела культуры, подписанный начальником отдела без пояснений и замечаний, Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

