РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

ОТЧЕТ

о результатах контрольного мероприятия

«Целевое и эффективное использование денежных средств выделенных из районного бюджета за период 2013-2014 годы, финансовому отделу администрации Корсаковского района по подразделу 0113»
           «29» апреля 2015г.

Основание:  п.1.3. плана работы Контрольно-счетной  комиссии на 2015 год, Распоряжение  председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 14.04.2015 г. № 5.

Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных из районного бюджета финансовому отделу по подразделу 0113.
Объект контрольного мероприятия:  Финансовый отдел администрации Корсаковского района.
Предмет контрольного мероприятия:       
- бюджетные средства;

- отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных финансовому отделу по подразделу 0113.
Вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств,

- эффективное использование бюджетных средств,

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

Проверяемый период:  2013-2014 годы

Срок проведения контрольного мероприятия: 17.04.2015г - 16.05.2015г

В ходе контрольного мероприятия установлено:
      Решением Районного Совета Народных депутатов № 147/1-РС от 26.12.2013 года  о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 20.12.2012 г. № 90/1-РС «О бюджете Корсаковского района на 2013 год и на плановый период 2014 и 2015 гг.» по администратору 809 «Финансовый отдел администрации Корсаковского района» по  подразделу 0113 (другие общегосударственные вопросы) бюджетные ассигнования не предусмотрены.
    Решением Районного Совета Народных депутатов № 195/1-РС от 29.12.2014 года  о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 26.12.2013 г. № 146/1-РС «О бюджете Корсаковского района на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 гг.» по администратору 809 «Финансовый отдел администрации Корсаковского района» по  подразделу 0113 (другие общегосударственные вопросы),  предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 127,5 тыс. руб. 

В том числе:

- 8090113П119023244226– 126,1 тыс. руб.;

- 8090113ПЖ09046244226– 1,4 тыс. руб.

    Согласно данным отчета об исполнении бюджета Финансового отдела администрации Корсаковского района за 2014 год (ф. 0503127) кассовые расходы по подразделу 0113 составили 126,1 тыс. рублей,  что составило 98,9% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данному подразделу.

    Указанные выше расходы были произведены в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Корсаковского района», подпрограммы «Содействие повышению качества управления муниципальными финансами в Корсаковском районе на 2014-2017 годы», разработанной в соответствии с перечнем муниципальных программ и утвержденной  постановлением администрации Корсаковского района № 376 от 07.10.2013 года.  

Целью муниципальной подпрограммы является обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Корсаковского района, повышение качества управления финансами Корсаковского района.

Программа рассчитана на 4 года, до 2018 года.

Для достижения указанных целей предусмотрено решение следующих задач: 

- модернизация бюджетного процесса, позволяющая обеспечить высокий уровень финансового планирования и контроля;

-  создание и развитие информационной системы управления общественными финансами;

- формирование муниципальной долговой политики, разработка и внедрение системы управления муниципальным долгом, обеспечение экономически обоснованного объема и структуры муниципального долга;

- внедрение практики применения программно-целевых методов                                 в бюджетном процессе;

- содействие повышению качества управления финансами.

     Основным мероприятием  в данной подпрограмме является   внедрение            и сопровождение программного продукта, а именно автоматизация исполнения бюджета.

     Денежные средства на обеспечение мероприятия   «Внедрение                           и сопровождение программных средств автоматизации по исполнению бюджета рассчитаны исходя из фактических расходов 2013 года, а также       на основании предоставленных проектов договоров и расчетов стоимости предоставления неисключительных (пользовательских) прав и сопровождения программных комплексов  обслуживающей организации.

    Реализация муниципальной подпрограммы осуществляется за счёт средств районного бюджета. Объемы бюджетных ассигнований на реализацию подпрограммы утвержденные решением о бюджете соответствуют объемам финансового обеспечения, предусмотренных в паспорте подпрограммы. На мероприятие подпрограммы «внедрение и сопровождение программных средств автоматизации по исполнению бюджета, сбора отчетности и анализа отчетности» направлено 100% предусмотренных на 2014 год средств.
     По запросу контрольно-счетной комиссии, финансовым отделом были представлены все необходимые документы, подтверждающие целевое и эффективное использование бюджетных средств по подразделу 0113, а именно расходные расписания (№№ 5, 76, 708, 896) подтверждающие факт финансирования по Коду расходов по БК 8090113П119023244226 на сумму 126,1 тыс. рублей. Платежные поручения (№№ 4064520, 73823, 210631, 677317), подтверждающие исполнение расходов по указанному КБК в соответствии с:

     1. Договор №56 от 17 декабря 2013г на сумму 31535 рублей, предметом которого являются обязательства выполнения работ по развитию, сопровождению программы для ЭВМ «Составление и исполнение доходов и расходов бюджетов субъектов, ЗАТО и муниципальных образований в технологии клиент-сервер «Бюджет-КС»»;

    2. Акт №1 сдачи-приемки работ (услуг) по Договору №56 от 17.12.2013г. от 31 января 2014 года;

    3. Сублицензионный договор №55 об исполнении программы для ЭВМ ПК «Бюджет –СМАРТ Стандарт» от 17 декабря 2013 года на сумму 94605,0 рублей, предметом которого является предоставление неисключительного права на использование программы для ЭВМ ПК «Бюджет-СМАРТ Стандарт».

    4. Акт №1 приема-передачи по сублицензионному договору №55 от 17.12.2013г. от 17 декабря 2013 года.
По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №2, подписанный без пояснений и замечаний
Заключение

1. Нецелевого и неэффективного использования бюджетных средств,  в ходе контрольного мероприятия не выявлено.

2. Первичная документация представлена финансовым отделом администрации в полном объеме, в надлежащем виде.
Предложения по результатам проверки:
    При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

      Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

