Основные направления деятельности:

1. Оказание услуг в области охраны труда.

2. Организация проведения специальной оценки условий труда.

3. Медицинские осмотры, аудит охраны труда.

4.  Аутсорсинг охраны труда.
5. Обучение по вопросам охраны труда и пожарной безопасности.
Инструктаж по охране труда




НПЦ "Эксперт" Департамент труда и промышленной безопасности оказывает услуги по организации и проведению инструктажей по охране  труда. 

Для всех принимаемых на работу лиц, а также для работников, переводимых на другую работу, работодатель (или уполномоченное им лицо) обязан проводить инструктаж по охране труда. 

Инструктаж по охране труда – совокупность обучающих мероприятий, направленных на ознакомление работников с правилами безопасного поведения на производстве. 

Инструктаж по охране труда
В зависимости от периодичности проведения, целей и объема получаемых знаний инструктажи по охране труда подразделяются на следующие виды. 

Вводный инструктаж
Проводится для всех категорий сотрудников вне зависимости от образования и стажа работы. Вводный инструктаж проходят командированные специалисты, временные работники, студенты и проч. Вводный инструктаж проводится по утвержденнойо программе проведения вводного инструктажа по охране труда. 

Затрагиваемые вопросы 

Общие сведения о предприятии. В рамках проведения вводного инструктажа озвучиваются общие сведения об особенностях условий трудовой деятельности на конкретном производстве. 

Содержание трудового договора. Работников организации информируют о графике работы, рабочем времени и времени отдыха, возможности возникновения профзаболеваний, порядке расследования и оформления несчастных случаев. Специалист по инструктажу доводит до коллектива сведения об обеспечении необходимых условий для женщин и несовершеннолетних работников, предоставляет информацию о возможных льготах и компенсациях. 

Правила поведения работников. Работников знакомят с планом производственных и вспомогательных помещений (цехов, мастерских и т.д.), расположенных на территории предприятия. В ходе инструктажа персонал информируют о ППБ и способах предотвращения чрезвычайных ситуаций при выполнении работ. 

Обучение работе в опасных/вредных условиях. Порядок пользования средствами коллективной защиты, системой предупреждающих знаков, перечисляются действия работников при срабатывании сигнализации. Персоналу разъясняются правила работы с электрическим напряжением. В ходе инструктажа работникам рассказывают о видах, порядке выдачи, нормах и сроках эксплуатации СИЗ. 

Оказание медицинской помощи пострадавшим пострадавшим. Сотрудникам разъясняется порядок действий при возникновении аварийной ситуации или несчастного случая. При проведении инструктажа разбираются обстоятельства и причины происшествий, возникающих на производстве вследствие нарушения требований техники безопасности. 

Первичный инструктаж
· Данный инструктаж проводится на рабочих местах. Первичный инструктаж проводится по утвержденным программам проведения первичных инструктажей. Проведение инструктажей по охране труда является обязательным для следующих групп сотрудников: 

· работники, вновь принятые в организацию или переведенные из другого подразделения; 

· ремонтники подрядных организаций, выполняющих работы на территории действующего предприятия; 

· сотрудники, выполняющие новую для них работу, командированные и временные работники. 

Инструктаж осуществляется до включения работника в производственный процесс. После первичного инструктажа по охране труда сотрудники должны пройти стажировку на рабочем месте в течение 2-14 рабочих смен. Контроль практических занятий, входящих в инструктаж, осуществляется ответственными лицами, назначенными приказом руководителя. 

Повторный инструктаж
Повторный инструктаж проводится для всех работников вне зависимости от образования, квалификации и стажа. Задача повторного инструктажа – проверка знания правил техники безопасности и требований охраны труда, а также повышение уровня информированности персонала в данной области. Формирование групп работников и составление методических материалов для выполнения инструктажа осуществляется аналогично первичной подготовке и проходит на рабочих местах. Периодичность проведения повторного инструктажа не реже одного раза в шесть месяцев по программам, разработанным для проведения первичного инструктажа на рабочем месте. 

Внеплановый инструктаж
Данный вид инструктажа по охране труда проводится в следующих случаях: 

· введение в действие новых стандартов и инструкций; 

· изменение технологического процесса, замена и модернизация оборудования; 

· нарушение сотрудниками установленных правил, ведущее к возникновению аварий, отравлений, травм; 

· перерыв в работе на срок более 30 календарных дней; 

· по требованию надзорных органов по охране труда. 

Инструктаж по охране труда организуется для группы работников одной профессии или индивидуально. Содержание программы определяется в зависимости от причин, которые вызвали необходимость внеплановой подготовки. 

Целевой инструктаж
Данный инструктаж назначается при возникновении следующих ситуаций: 

· направление сотрудника на выполнение работ, не связанных с его прямыми обязанностями; 

· ликвидация последствий аварий и других нештатных ситуаций, а также осуществление работ, требующих оформления наряда-допуска, разрешения и других документов. 

Документальное оформление инструктажа 

Результаты подготовки персонала заносятся в документы, установленные Постановлением Минтрудсоцразвития РФ № 1 и Минобразования РФ № 29 от 13.01.2003. 

Журнал регистрации инструктажа. Содержит паспортные и профессиональные сведения о каждом участнике обучаемой группы, а также дату прохождения. 

Журнал регистрации инструктажа на рабочем месте. Содержит данные участников группы, сведения о прохождении стажировки по безопасности труда, виде инструктажа, причине и дате его проведения. 

С вопросами о проведении инструктажа по охране труда можно обратиться по телефону: 8 (812) 715-15-97 или по электронной почте: 7151597@mail.ru наши специалисты ответят на все интересующие Вас вопросы.

Рубрика: Деятельность, Обучение по охране труда. 
