Расследование несчастного случая на производстве





Какие существуют виды несчастных случаев на производстве 

Подлежащие расследованию виды несчастных случаев даны в ст. 227 ТК РФ. Это несчастные случаи, произошедшие с участвующими в производственной деятельности работодателя работниками и другими лицами, во время исполнения ими трудовых обязанностей или выполнении по поручению работодателя какой-либо другой работы, а также при осуществлении иных, обусловленных трудовыми отношениями с работодателем, правомерных действий. 

Несчастными случаями на производстве являются происшествия, вследствие которых пострадавшими получены: 

• Травмы и телесные повреждения, в т.ч. полученные от другого лица; 

• Ожоги и тепловые удары; 

• Обморожение; 

• Утопление; 

• Поражение молнией, током, излучением; 

• Нанесенные животными и насекомыми телесные повреждения и укусы; 

• Повреждения, полученные вследствие аварий, взрывов, разрушения конструкций, зданий и сооружений, стихийных бедствий или иных чрезвычайных обстоятельств; 

• Прочие повреждения здоровья, полученные под воздействием внешних факторов. 

Обязательным условием признания указанных событий несчастным случаем на производстве является тот факт, что они произошли: 

1. На территории работодателя или в каком-либо другом месте выполнения работы в течение рабочего времени, с учетом выполнения действий, предусмотренных правилами внутреннего трудового распорядка, совершаемых перед началом и по окончанию работы, во время перерывов, а также при выполнении работы сверхурочно, в праздничные или выходные дни; 

2. При следовании на работу или с работы на предоставленном работодателем транспорте либо на личном транспортном средстве, если оно используется в служебных целях по распоряжению работодателя; 

3. В процессе следования к месту служебной командировки и обратно, во время связанных со службой поездок на общественном или служебном транспорте, а также во время следования к месту выполнения работы и обратно (в т. ч. и пешком) по распоряжению работодателя; 

4. Во время междусменного отдыха при работе вахтовым методом либо во время, свободное от судовых работ или вахты при нахождении на речном, морском или воздушном судне; 

5. при совершении прочих, обусловленных трудовыми отношениями или осуществляемых в интересах работодателя действий, направленных, в том числе, на предотвращение аварий, катастроф и несчастных случаев. 

А результатом таких событий стали: перевод на другую работу пострадавшего, временная или стойкая утрата им трудоспособности либо смерть. 

Начало расследования несчастного случая на производстве – состав комиссии 

Обязанность работодателя незамедлительно после происшествия 'несчастного случая' – создать комиссию для его расследования, состоящую, минимум, из трех членов. Возглавлять комиссию должен работодатель или его представитель, наделенный необходимыми полномочиями. 

В утверждаемый приказом работодателя состав комиссии должны быть включены: 

• Специалист по охране труда или назначенное работодателем лицо, ответственное за мероприятия по охране труда; 

• Представители работодателя; 

• Представители профсоюзной организации, трудового коллектива или другого представительного органа. 

Если на производстве произошел групповой или тяжелый несчастный случай, либо несчастный случай с летальным исходом, то в комиссию по расследованию включаются государственный инспектор труда, представители органа местного самоуправления или органа исполнительной власти субъекта РФ, представитель территориального объединения профсоюзных организаций, а также представитель страховой компании (если ведется расследование несчастных случаев с застрахованными лицами). 

Членом комиссии не может являться руководитель, ответственный за безопасность труда на территории, где произошел несчастный случай. Несчастные случаи, в которых пострадавший (пострадавшие) получил легкие повреждения здоровья, комиссия расследует в течение трех дней. При нанесении тяжкого вреда здоровью или при несчастных случаях с летальным исходом на расследование отводится 15 дней. 

ВАЖНО: Срок расследования несчастного случая на производстве исчисляется со дня издания приказа о создании комиссии по расследованию несчастного случая. 

Порядок расследования несчастного случая на производстве 
Расследование каждого производственного несчастного случая начинается с выявления и опроса свидетелей происшествия и лиц, допустивших нарушения требований правил по охране труда, получения объяснений от работодателя или его представителя и, если это возможно, объяснения пострадавшего. 

Далее комиссия собирает необходимые материалы расследования, конкретный перечень которых, в зависимости от обстоятельств и характера несчастного случая, определяет председатель комиссии. 

Основываясь на собранных материалах расследования, комиссия устанавливает причины и обстоятельства несчастного случая, определяет круг допустивших нарушения требований по охране труда лиц, вырабатывает и предлагает меры, устраняющие выявленные нарушения, причины несчастного случая, а также меры предупреждения возникновения аналогичных ситуаций. Комиссия определяет обусловленность действий пострадавшего или его бездействие в момент несчастного случая трудовыми отношениями с работодателем, решает в необходимых случаях, каким работодателем должен быть осуществлен учет несчастного случая. Комиссия квалифицирует происшествие как несчастный случай на производстве или как несчастный случай, не связанный с производством. 

ВАЖНО:  Несчастные случаи в зависимости от конкретных обстоятельств могут квалифицироваться как несчастные случаи, не связанные с производством: 

смерть вследствие общего заболевания или самоубийства, подтвержденная в установленном порядке соответственно медицинской организацией, органами следствия или судом; 

смерть или повреждение здоровья, единственной причиной которых явилось по заключению медицинской организации алкогольное, наркотическое или иное токсическое опьянение (отравление) пострадавшего, не связанное с нарушениями технологического процесса, в котором используются технические спирты, ароматические, наркотические и иные токсические вещества; 

несчастный случай, происшедший при совершении пострадавшим действий (бездействия), квалифицированных правоохранительными органами как уголовно наказуемое деяние. 

Материалы расследования несчастного случая 

Итогом работы комиссии по расследованию несчастного случая на производстве служат документально оформленные материалы, куда входят: 

• материалы расследования и составленный на их основании акт о несчастном случае, в котором должны быть подробно описаны обстоятельства происшествия и указаны допустившие нарушения требований по охране труда лица; 

• акт о расследовании несчастного случая на производстве и акт по форме Н-1; 

• заполняется журнал регистрации НС, в котором указывается дата и время наступления происшествия, данные о пострадавшем (пострадавших), описываются обстоятельства и последствия события, а также меры, принятые для устранения причин, вызвавших несчастный случай. 

Специалисты НПЦ "Эксперт" Департамента труда и промышленной безопасности организуют проведение расследований несчастных случаев на производстве, наши специалисты в ходе расследования несчастного случая на производстве установят причины несчастного случая; лиц, которые допустили нарушения требований охраны труда; а также разработают мероприятия по устранению причин несчастного случая. Если Вам нужна консультация по организации расследований несчастных случаев на производстве звоните по телефону 8 (812) 715-15-97 или пишите по электронной почте по адресу: 7151597@mail.ru мы ответим на все интересующие Вас вопросы. 

 

Рубрика: Деятельность, Расследование несчастных случаев. 
