Трудовые споры





Трудовой спор – это неурегулированные разногласия между работником и работодателем по вопросам применения трудового права.  

Если у Вас возник трудовой спор – специалисты НПЦ "Эксперт" Департамент труда и промышленной безопасности готовы оказать Вам любую необходимую помощь по разрешению трудового спора в Вашу пользу, от подготовки процессуальных документов и документов кадрового учета. 

Специалисты НПЦ "Эксперт" Департамент труда и промышленной безопасности имеют большой опыт представления интересов заказчиков в суде и в государственных надзорных органах (прокуратура, инспекция труда). 

Основные споры с работником

Споры с работником в основном возникают по следующим причинам: 

· споры о восстановлении на работе; 

· споры о допуске к рабочему месту; 

· споры об аннулировании или изменении записи в трудовой книжке; 

· об отмене дисциплинарного взыскания; 

· споры о возмещении вреда и морального ущерба; 

· споры о незаконном увольнении; 

· споры о восстановлении на работе; 

· и другие. 

Спор работника и работодателя чаще всего начинается с давно назревающего конфликта, работник может направить претензии в адрес работодателя, написать жалобы в Прокуратуру и в трудовую инспекцию, и пойти в суд. При этом работодателю в таком случае крайне сложно избежать проверок. 

Для успешного разрешения трудовых споров и эффективной защиты свои прав лучше всего обратиться к квалифицированным специалистам.Специалисты НПЦ "Эксперт" Департамент труда и промышленной безопасности
проконсультируют Вас по вопросам трудового законодательства и разрешат возникшие разногласия в досудебном или судебном порядке, представят Ваши интересы в Государственной инспекции труда при проверке. 

Обращайтесь к нам по телефону 8 (812) 715-15-97 или напишите по электронной почте: 7151597@mail.ru наши специалисты ответят на все интересующие Вас вопрос.
