Специальная оценка условий труда (1)




Федеральный закон от 28.12.2013. г. № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда»

 О специальной оценке условий труда предусматривает введение единой процедуры, позволяющей объективно выявить и оценить вредные условия труда на конкретных рабочих местах, а также определить уровень их воздействия на организм человека.   

Специальная оценка условий труда предусматривает:  

-выявление вредных производственных факторов; 

 -проведение измерений уровней указанных факторов; 

 -распределение условий труда на рабочих местах по классам (4 класса – оптимальные, допустимые, вредные, опасные). 

По итогам специальной оценки условий труда, которая должна проводиться не реже одного раза в пять лет, каждому рабочему месту будет присваиваться определенный класс. Согласно приведенной в документе классификации условия труда подразделяются на оптимальные, допустимые, вредные и опасные. 

В отношении рабочих мест, на которых по результатам спецоценки условий труда не выявлены вредные или опасные условия труда, работодателем подается в Государственную инспекцию труда декларация соответствия условий труда государственным нормативным требованиям охраны труда, которая действительна в течение 5 лет.  По окончании срока ее действия в случае отсутствия за этот период несчастных случаев и профессиональных заболеваний у работников, срок действия декларации можно будет продлить еще на 5 лет. 

Результаты специальной оценки условий труда носят универсальный характер и могут использоваться для широкого спектра социально-трудовых отношений. 

Во-первых, это создание правового механизма, призванного экономически стимулировать работодателей к улучшению условий труда, а также полностью освободить работодателей от уплаты дополнительных страховых взносов, если ими обеспечены безопасные условия труда для работников. 

Во-вторых, на основании результатов спецоценки условий труда будет устанавливаться объем гарантий и компенсаций работникам за работу во вредных условиях труда: повышенный размер оплаты труда, дополнительный оплачиваемый отпуск, сокращенная продолжительность рабочего времени. 

Закон предусматривает сохранение досрочного пенсионного обеспечения в рамках обязательного пенсионного страхования, но с введением нового дополнительного условия – льготная пенсия должна предоставляться тем работникам из числа указанных в Списках, на чьих рабочих местах по результатам специальной оценки условий труда подтверждено наличие вредных или опасных условий труда. 

 Закон предусматривает внесение изменений в Кодексе об административных правонарушениях и Уголовном кодексе в части усиления административной и уголовной ответственности за нарушения законодательства об охране труда. 

