Проведение специальной оценки условий труда
          Администрация Корсаковского района обращает внимание работодателей всех форм собственности на то, что согласно п. 4 ст. 8 Федерального закона от 28.12.2013 № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» специальная оценка проводится не реже чем один раз в пять лет, если иное не установлено данным законом.
         В случае, если до дня вступления в силу этого закона, то есть                          до 01.01.2014, в отношении рабочих мест была проведена аттестация                      по условиям труда, специальная оценка условий труда в отношении таких рабочих мест может не проводиться в течении пяти лет со дня завершения аттестации. При этом результаты аттестации используются так же,                       как и результаты спецоценки, в целях, названных в ст. 7 Закона № 426-ФЗ.
Имеются исключения.
1. Работодатель должен провести внеплановую специальную оценку условий труда в случаях, установленных ст. 17 Закона № 426-ФЗ:
- ввод в эксплуатацию вновь организованных рабочих мест (п.1 ч.1);
- получение работодателем предписания государственного инспектора труда о проведении внеплановой специальной оценки условий труда в связи                      с выявленными в ходе проведения надзора за соблюдением трудового законодательства нарушениями требований Закона № 426-ФЗ и других требований охраны труда (п. 2 ч.1);
- изменение технологического процесса, замена производственного оборудования, которые способны оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников                     (п. 3 ч. 1);
- изменение состава применяемых материалов и (или) сырья, способных оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников (п. 4 ч. 1);
- изменение применяемых средств индивидуальной и коллективной защиты, способное оказать влияние на уровень воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на работников (п. 5 ч. 1);
- произошедший на рабочем месте несчастный случай на производстве                    (за исключением случаев, произошедших по вине третьих лиц)                              или выявленное профессиональное заболевание, причинами которого явилось воздействие на работника вредных и (или) опасных производственных факторов (п. 6 ч. 1);
- наличие мотивированных предложений выборных органов первичных профсоюзных организаций или иного представительного органа работников о проведении внеплановой специальной оценки условий труда (п.7 ч. 1).
Срок проведения внеплановой проверки составляет 12 месяцев                        со дня наступления случаев, указанных в п. 1 и п. 3 ч. 1 ст. 17 Закона № 426-ФЗ, и 6 месяцев со дня наступления случаев, указанных в п. 2, 4 — 7 ч. 1 ст. 17 Закона № 426-ФЗ.
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       Обращаем внимание, что до 01.05.2016 срок проведения внеплановой проверки для всех случаев составлял 6 месяцев.
2.   В отношении рабочих мест, указанных в ч. 7 ст. 9 Закона № 426-ФЗ, специальная оценка условий труда проводится с учетом особенностей, установленных Минтрудом по согласованию с федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию                          в соответствующей сфере деятельности. До установления таких особенностей применяется общий порядок, предусмотренный Законом                    № 426-ФЗ.
       Согласно ч. 6 ст. 27 Закона № 426-ФЗ в отношении рабочих мест,                                не указанных в ч. 6 ст. 10 Закона № 426-ФЗ, специальная оценка условий труда может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее,      чем 31.12.2018 г..
 

