1.8. Вниманию руководителей агропромышленных организаций Корсаковского района

        Уборка зерновых культур является одной из самых ответственных и напряженных работ.
       На всех этапах уборочных работ (от зерноуборочного комбайна в поле до зерносклада), проводимых в организациях агропромышленного комплекса, необходимо обеспечивать безопасность их производства в соответствии с требованиями, установленными нормативными правовыми актами.
       Безопасность труда должна быть обеспечена выбором прогрессивных технологий, исключающих производственные опасности; соблюдением правил технической эксплуатации машин и механизмов, а также допуска обслуживающего персонала к работе; организацией безопасной перевозки работников к местам производства работ и обратно; обеспечением контроля за соблюдением установленных для должностных лиц и работников обязанностей, требований трудовой и производственной дисциплины.
       В действительности неединичными являются случаи невыполнения руководителями, специалистами и работниками установленных для них обязанностей по охране труда, а также несоблюдения ими технических и технологических регламентов при эксплуатации транспортных средств, машин, механизмов, оборудования. Зачастую игнорируются и пренебрегаются требования трудовой и производственной дисциплиины, инструкций по охране труда.     Нередкими причинами несчастных случаев на производстве являются недостатки в обучении и инструктировании работников по вопросам охраны труда.
        Администрация Корсаковского района рекомендует руководителям всех форм собственности уделить особое внимание вопросам охраны труда в организациях, проводить своевременно обучение по охране труда, инструктажи, медицинские осмотры, выделять средства индивидуальной защиты.
        Обращаем Ваше внимание на штрафы, предусмотренные за невыполнение требований норм охраны труда. Согласно ст. 5.27.1 КоАП РФ допуск работника к исполнению им трудовых обязанностей без прохождения им в установленном порядке обучения и проверки знаний требований охраны труда, а также обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров, обязательных медицинских осмотров в начале рабочего дня (смены) (предрейсовые медосмотры) влечет наложение административного штрафа:
2
- на должностных лиц — от 15000 до 20000 руб.,
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица — от 15000 до 25000 руб.,
- на юридических лиц — от 110000 до 130000 руб.
      Нарушение работодателем установленного порядка проведения специальной оценки условий труда на рабочих местах или ее непроведение влечет наложение административного штрафа:
- на должностных лиц — от 5000 до 10000 руб.,
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица — от 5000 до 10000 руб.,
- на юридических лиц — от 60000 до 80000 руб.
      Необеспечение работников средствами индивидуальной защиты:
- на должностных лиц — от 20000 до 30000 руб.,
- на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица — от 20000 до 30000 руб.,
- на юридических лиц — от 130000 до 150000 руб.
       Отдел экономике администрации Корсаковского района организует обучение и проверку знаний требований охраны труда.     Заявки принимаются в письменной форме или устно по 
8(48667) 2-15-03. Также отдел оказывает консультационно-методическую помощь по вопросам охраны труда.
