Вниманию начинающих предпринимателей! 
Лаборатория социального предпринимательства разработала
БЕСПЛАТНЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ ПРОГРАММЫ
для людей, желающих открыть свой бизнес или уже делающих первые шаги в открытие собственного дела.
Лаборатория социального предпринимательства была создана Фондом «Наше будущее» в начале 2014 года с целью формирования новых инструментов поддержки и развития социального бизнеса в России. Основное направление ее деятельности – разработка бесплатных образовательных программ для подготовки квалифицированных кадров в сфере социального бизнеса.
За два года работы лаборатория провела более 90 вебинаров, несколько тематических и отраслевых курсов, охватывающих различные аспекты социально-предпринимательской деятельности, доступным языком объясняющие, как открывать небольшие социальные предприятия, не требующие больших инвестиций. Например, в октябре-декабре 2015 года прошла серия вебинаров о женском бизнесе «Мама в деле!».
В нескольких регионах России реализована Школа социального предпринимательства. Разработан отдельный семинар, посвященный теме развития социального предпринимательства в муниципальных образованиях, в рамках которого на базе реальных кейсов разбираются особенности социального бизнеса, методы его идентификации и инструменты поддержки подобных проектов муниципальными органами власти. Также разработан курс для руководителей государственных, региональных и муниципальных учреждений, оказывающих социальные услуги, который рассказывает об особенностях предоставления данными организациями платных услуг населению. Всего образовательными программами Лаборатории охвачено более 23 000 человек.
Информацию об актуальных мероприятиях Лаборатории социального предпринимательства можно посмотреть на сайте http://lab-sp.ru/vebinars/. Видео - записи вебинаров доступны на странице www.youtube.com/user/selaboratory.
  
