Утверждены новые Правила по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов. 
Администрация Корсаковского района Орловской области в целях оказания консультативно-методической помощи  информирует  руководителей организаций муниципального района о том, что Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации утвержден Приказ от 17 сентября 2014 г.  № 642н                               «Об утверждении Правил по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов».
Приказ зарегистрирован в Минюсте России 05 ноября 2014 года № 34558.
Приказ вступает в силу через 6 месяцев с момента его официального опубликования, т.е. 01 июля 2015 года.
Правила по охране при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов устанавливают государственные нормативные требования охраны труда при выполнении погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов.
 Правила обязательны для исполнения работодателями - юридическими и физическими линиями независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, осуществляющими погрузочно-разгрузочные работы и размещение грузов, за исключением работодателей - физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями.
Рекомендуем работодателям Корсаковского  района  Орловской области принять Правила по охране труда при погрузочно-разгрузочных работах и размещении грузов к руководству в работе.
