Расширен Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий                        и охраны труда
Администрация Корсаковского района Орловской области    информирует  руководителей организаций  района о том, что вступил в силу Приказ Минтруда России № 375н                       «О внесении изменения в Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков» от 16 июня 2014 года (зарегистрирован в Минюсте России 20.06.2014 г. № 32818).
Отныне, спортивные  занятия работников, приобретение инвентаря и другие меры перечислены к мероприятиям по улучшению условий и охраны труда.
В Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков, утвержденный Приказом Министерства здравоохранения  и социального развития  Российской Федерации от 1 марта 2012 года № 181н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 марта 2012 года № 23513), с изменениями, внесенными Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 20 февраля 2014 г. № 103н (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 15 мая 2014 г. № 32284),  включены мероприятия по развитию физической культуры и спорта в трудовых коллективах, в том числе:
-компенсация работникам оплаты занятий спортом в клубах и секциях;
-организация и проведение физкультурных и спортивных мероприятий, в том числе по внедрению ГТО, включая оплату труда методистов и тренеров, привлекаемых к выполнению данных мероприятий;
-организация и проведение физкультурно-оздоровительных мероприятий (производственной гимнастики, лечебной физической культуры (ЛФК) с работниками, которым по рекомендации врача и на основании медосмотров показаны занятия ЛФК);
-приобретение, содержание и обновление спортивного инвентаря;
-устройство новых или реконструкция имеющихся помещений и площадок для занятий спортом;
-создание и развитие физкультурно-спортивных клубов, организованных в целях массового привлечения граждан к занятиям физкультурой и спортом по месту работы.
Руководителям и специалистам по охране  труда организаций Корсаковского  района  необходимо Приказ Минтруда  России № 375н «О внесении изменения в Типовой перечень ежегодно реализуемых работодателем мероприятий по улучшению условий                    и охраны труда и снижению уровней профессиональных рисков» от 16 июня 2014 года принять к руководству в работе.
Предполагается, что нововведение позволит работодателям частично компенсировать затраты на организацию спортивных занятий сотрудников за счет отчислений в Фонд социального страхования.
