
Основным предназначением образовательного учреждения дополнительного образования детей является развитие мотивации личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ и услуг в интересах личности, общества, государства.

Основные задачи учреждения дополнительного образования:

· Обеспечение необходимых условий для личностного развития, укрепления здоровья, профессионального самоопределения                    и творческого труда детей в возрасте преимущественно от 6 до 17 лет;

· адаптация детей к жизни в обществе;

· формирование общей культуры;

· организация содержательного досуга;
· непрерывное повышение квалификации специалиста в связи                  с постоянным совершенствованием федеральных государственных образовательных стандартов.

Дополнительные образовательные программы и дополнительные образовательные услуги реализуются в целях всестороннего удовлетворения образовательных потребностей граждан. Дополнительные предпрофессиональные  общеобразовательные программы в области искусств реализуются в целях выявления одаренных детей в раннем детском возрасте, создания условий для их художественного образования                     и эстетического воспитания, приобретения ими знаний, умений и навыков       в области выбранного вида искусств, опыта творческой деятельности              и осуществления их подготовки к поступлению в образовательные учреждения, реализующие профессиональные образовательные программы     в области искусств.
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