Цели, предметы и виды деятельности МБУК ЦБС.

МБУК ЦБС осуществляет свою деятельность в соответствии                   с предметами и целями деятельности, определенными в соответствии               с федеральными законами, иными нормативно-правовыми актами, муниципальными правовыми актами Корсаковского района и настоящим уставом, путем выполнения работ, оказания услуг в сфере культуры.


МБУК ЦБС осуществляет в соответствии с муниципальным заданием деятельность, связанную с выполнением работ, оказанием услуг, относящихся к его основным видам деятельности в сферах, указанных            в пункте 2.1. настоящего устава.

Целью деятельности МБУК ЦБС является:

1. Обеспечение свободного доступа к информации и тиражированным документам для удовлетворения информационных, культурных, образовательных и иных духовных потребностей населения.
2. Формирование информационных и общекультурных потребностей детей, воспитание информационной культуры подрастающего поколения.
Предметом деятельности МБУК ЦБС является деятельность по обеспечению библиотечного обслуживания населения.

МБУК ЦБС осуществляет следующие основные виды деятельности:

· комплектование, учет, обеспечение сохранности и рационального использования библиотечных фондов;

· предоставление пользователям МБУК ЦБС информации о составе библиотечных фондов через систему каталогов и другие формы библиотечного информирования;
· оказание консультативной помощи в поиске и выборе источников информации;

· выдача во временное пользование документов из библиотечных фондов;

· организация любительских клубов и объединений по интересам;

· организация и проведение массовых мероприятий – вечеров, встреч, конференций, лекций, фестивалей, конкурсов и иных культурных акций.

· осуществление досуговых форм и методов работы, способствующих формированию позитивного мировоззрения и культурного уровня жителей района;
· создание справочно-поискового аппарата на традиционных                     и электронных носителях, библиографических и полнотекстовых баз данных;

· организация библиотечного, информационного, справочно-библиографического обслуживания пользователей МБУК ЦБС;

· методическое обеспечение развития филиалов МБУК ЦБС, предоставляющих услуги пользователям;
· предоставление пользователям доступа в корпоративные и глобальные информационные сети, обслуживание пользователей в режиме локального и удаленного доступа;

· мониторинг потребностей пользователей, осуществление маркетинговых и социологических исследований по вопросам развития и прогнозирования деятельности МБУК ЦБС;

· осуществление выставочной деятельности;
· планирование и осуществление хозяйственной, творческо-производственной и финансовой деятельности МБУК ЦБС;

· взаимодействие с другими учреждениями культуры, библиотеками всех систем и ведомств, творческими союзами, общественными структурами, учреждениями образования, структурными подразделениями администрации Корсаковского района по осуществлению культурно-образовательных и социально-экономических программ;

· обеспечение социального развития коллектива МБУК ЦБС, удовлетворение его материальных и духовных потребностей, реализация его творческого потенциала;
· организация системы повышения квалификации работников МБУК ЦБС, предоставление возможности повышения квалификации сотрудникам МБУК ЦБС на курсах, семинарах, конференциях, творческих лабораториях, проводимых другими учреждениями, организациями;

· организация рекламной деятельности МБУК ЦБС;
· осуществление иной деятельности, не противоречащей нормам права     в результате которой сохраняются, создаются, распространяются           и осваиваются культурные ценности.

Согласно статьи 9.2 пункта 4 Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» МБУК ЦБС вправе осуществлять иные виды деятельности лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано и соответствующие этим целям. 
К деятельности, приносящей доход, относятся платные дополнительные услуги:
· подбор документов по заданным критериям;

· редактирование библиографического описания к дипломным                  и курсовым работам;

· составление библиографических материалов (списки литературы, рефератам, курсовым и прочим работам);
· выполнение сложных справок;

· ксерокопирование документов;

· распечатка документов;

· получение информации через видеоматериалы;

· предоставление доступа к удаленным ресурсам через сеть «Интернет»;

· предоставление машинного времени для самостоятельной работы.
Директор МБУК ЦБС Корсаковского района : 
Шаляпина Елена Валентиновна
Телефон : 8 (48667) 2-15-67
