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по проекту Муниципальной программы  Корсаковского сельского поселения Корсаковского  района Орловской области «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»








05 октября  2017 года

                                                                             с. Корсаково








15.00









Здание администрации    сельского               поселения

                            Приглашены:

- Савин А.А , глава сельского поселения;

- депутаты Корсаковского  сельского Совета народных депутатов;

- работники аппарата администрации сельского поселения;

- представители общественной комиссии по благоустройству территории и формированию современной городской среды на территории Корсаковского  сельского поселения;

- граждане.

Повестка дня:


1. О проекте Муниципальной программы Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»

СЛУШАЛИ: Эфендиеву И.А., заместителя главы  администрации сельского поселения, которая доложила присутствующим о подготовленном и размещенном на официальном сайте администрации Корсаковского сельского поселения в сети «Интернет» проекта Муниципальной программы Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы» и основных приоритетах муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы  сельского поселения, ее целях и задачах.

Отметила, что Постановлением администрации Корсаковского сельского поселения № 28б от 01.08.2017 года были утверждены: 

- Порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений заинтересованных лиц о включении дворовой территории в муниципальную программу Корсаковского сельского поселения «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»;

- Порядок и сроки представления, рассмотрения и оценки предложений граждан, организаций о включении общественной территории в муниципальную программу Корсаковского сельского поселения «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы»;

Постановлением администрации Корсаковского сельского поселения № 28а от 01.08.2017 года были утверждены:
- Порядок общественного обсуждения проекта муниципальной программы Корсаковского сельского поселения «Формирование комфортной городской среды на 2018-2022 годы дворовых и общественных территорий Корсаковского сельского поселения»,подлежащих благоустройству.
Реализация программных мероприятий создаст условия для:

- улучшения архитектурного облика дворовых территорий и проездов к ним в 7 дворовых территориях, прилегающих к 8 многоквартирным домам в с. Корсаково;

- создания комфортных условий проживания для граждан, проживающих в Корсаковском сельском поселении;

- развития, проведения досуга и отдыха детей дошкольного и школьного возраста.

В соответствии с проектом данной Программы планируется реализация мероприятий, направленных на улучшение состояния дворовых территорий  и проездов к ним на территории 6300 кв м.
По итогам публичного обсуждения участникам обсуждения, а также до 18.10.2017 года  изъявившим желание жителям с. Корсаково, представителям общественности, собственников помещений МКД, учреждений, предприятий и организаций, органов власти сельского поселения, частного бизнеса предлагается письменно подать предложения и (или) замечания общественного обсуждения проекта муниципальной программы Корсаковского  сельского поселения «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» по утвержденной форме.

РЕШИЛИ:
По окончании установленного срока приема заявок, до 18.10.2017 года,  для общественного обсуждения проекта Программы общественной комиссии по благоустройству территории и формированию современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения, проанализировать замечания и (или) предложения, поступившие в рамках общественного обсуждения проекта Программы, принять решение о целесообразности, обоснованности и возможности их учета, и  доработке проекта Программы.

       Итоговую версию проекта Программы с пояснениями о том, какие изменения в результате общественных обсуждений были внесены в проект и каким образом учтено мнение граждан опубликовать на официальном сайте администрации Корсаковского района в течение 10 дней после завершения приема предложений и замечаний.

Председатель                                                                               А.А.Савин
