РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу культуры администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Корсаковская детская школа искусств Корсаковского района Орловской области»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2017 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой № 6 от 20 апреля 2017 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу культуры администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Корсаковская детская школа искусств Корсаковского района Орловской области».  
Цель контрольного мероприятия: проверить соблюдение законодательства при ведении финансово-хозяйственной деятельности в 2015- 2016гг., текущем периоде 2017 года Муниципальным бюджетным учреждением дополнительного образования Корсаковская детская школа искусств Корсаковского района Орловской области.

Объект контрольного мероприятия:  Отдел культуры администрации  Корсаковского района,  МБУДО Корсаковская детская  школа искусств Корсаковского района.
 Предмет контрольного мероприятия:       

- бюджетные средства;
 - деятельность Муниципального бюджетного учреждения  дополнительного образования Корсаковская детская школа искусств  Корсаковского района Орловской области по использованию средств районного бюджета.
Проверяемый период:  2015 -2016 годы, текущий период 2017 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: 25.04.2017г. - 24.05.2017г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

- соблюдение нормативно-правовой базы;

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Общая часть

На основании плана  работы  Контрольно-счетной комиссии на 2017 год, председателем  Контрольно-счетной комиссии  Жаворонковой И.В. проведена плановая проверка  финансово-хозяйственной деятельности МБУДО Корсаковская детская школа искусств Корсаковского района Орловской области за период с 01 января 2015 года по 30 апреля 2017 года.

В ходе выборочной проверки были использованы и проанализированы ряд финансовых, бухгалтерских, информационно-статистических и отчетных документов по обоснованности расходов МБУДО Корсаковская ДШИ (далее по тексту «Учреждение»), порядку финансирования и расходования бюджетных средств. 
Проверка произведена с ведома директора Учреждения Макаренко Ю.И.
МБУДО Корсаковская ДШИ реализует дополнительные общеобразовательные программы в области искусства.

Учреждение в своей деятельности руководствуется Конституцией РФ,  законом РФ «Об образовании в Российской Федерации», другими федеральными законами, нормативными актами РФ и Орловской области, муниципальными правовыми актами Корсаковского района, Уставом и локальными актами Учреждения. 

Учреждение является юридическим лицом и муниципальным бюджетным учреждением, имеет круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки со своим наименованием и реквизитами.

Учреждение имеет самостоятельный баланс, имущество в оперативном управлении, лицевой счет в отделении Федерального казначейства, от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и личные неимущественные права, выступает истцом и ответчиком в суде.

Имущество Учреждения находится в муниципальной собственности, принадлежит ему на праве оперативного управления, отражается на его самостоятельном балансе. Собственник имущества вправе изъять из оперативного управления излишнее, неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество.

Учреждение возглавляет директор, который назначается на должность и освобождается от должности приказом начальника отдела  культуры администрации Корсаковского района.

Юридический (фактический) адрес Учреждения: 303580, Орловская область, Корсаковский район, с.Корсаково, ул.Советская, д.31а. ИНН 5712001109, КПП 571201001, ОГРН 1025700613993.

   Учредителем МБУДО Корсаковская ДШИ является муниципальное образование – Корсаковский район. Функции учредителя осуществляет Отдел культуры администрации Корсаковского района.

В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета:

- 20546Ц59690 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- 21546Ц59690 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели. 

В соответствии с инструкцией по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, утвержденной приказом МФ РФ от 1 декабря 2010 г. N157н (далее – Инструкция 157н), инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом МФ РФ от 6 декабря 2010 г. N162н (далее – Инструкция 162н), первичные бухгалтерские документы подшиты, учетная политика Учреждения представлена к проверке.

Первичные бухгалтерские документы сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена в связи с ее отсутствием.

Выборочным методом проверены кассовые и банковские операции, а также проверены действующие в 2015-2017 годах штатные расписания, годовой отчет Учреждения за отчетный период, авансовые отчеты. 

        Образовательная деятельность осуществляется школой  на основании  лицензии, выданной Департаментом образования Орловской области от 01 февраля 2016 года №643. Срок действия лицензии – бессрочно.

Вид деятельности учреждения соответствует цели создания.

2. Проверка правильности формирования

муниципального задания и его финансовое обеспечение

         Согласно ст. 6 БК РФ государственное (муниципальное) задание представляет собой документ, устанавливающий требования к составу, качеству и (или) объему (содержанию), условиям, порядку и результатам оказания государственных (муниципальных) услуг (выполнения работ). В соответствии с п. 3 ст. 69.2 БК РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. В силу п. 4 ст. 69.2 финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, определенном местной администрацией. Постановлением Главы администрации Корсаковского  района от 16.12.2015 № 340 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Корсаковского района и финансового обеспечения выполнения  муниципального задания» утвержден Порядок формирования муниципального задания в отношении районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений и финансового обеспечения муниципального задания (далее Порядок формирования муниципального задания).

     Одним из первоочередных условий формирования муниципального задания является формирование ведомственного перечня услуг, который формируется на основании базового перечня.

    Форма муниципального задания, которое было доведено до учреждения, соответствует форме, утвержденной в нормативном акте муниципалитета.      В соответствии с п.1 Приложения №1 к Постановлению администрации Корсаковского района от 16.12.2015 №340 муниципальное задание формируется в соответствии с основными видами деятельности, предусмотренными учредительными документами муниципального учреждения Корсаковского района. 
Произведена проверка правильности формирования муниципального задания МБУДО Корсаковская ДШИ Корсаковского района на 2016-2017 годы и анализ муниципального задания на его соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам. По результатам данной проверки нарушения не установлены, за исключением п.33 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдался, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не повлекли изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.

Также в нарушение п.4 Положения о формировании муниципального задания, на 2016 год муниципальное задание было сформировано на 3 года, при том, что бюджет района был запланирован на один год.
    Финансовое обеспечение муниципального задания в 2016 году, текущем периоде 2017 года осуществлялось в соответствии с заключенными соглашениями. 

     Финансирование деятельности МБУДО Корсаковская ДШИ в 2015-2016 годах осуществлялось  за счет  средств    бюджета     по  главе 806 «Отдел культуры администрации Корсаковского района Орловской области», главному разделу и подразделу 0702 «Общее образование», в 2017 году по подразделу 0703 «Дополнительное образование».

     В соответствии с отчетами формы 0503737 приказа Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее Инструкции 33н) информацию о выполнении муниципального задания за 2015- 4 месяца  2017 года отобразим в таблице:

	Год
	Вид субсидии
	Ед. изм.
	План по

соглашению
	Факт по отчету

(ф. 0503737)
	Исполне-ние (%)

	2015
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	тыс.

руб.
	2182,316
	2172,50696
	99,6

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	72,849
	72,84645
	99,9

	2016


	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-
	2639,178
	2639,17611
	99,9

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	110,622
	110,62195
	99,9

	2017
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-
	2300,0
	1079,54234
(январь-апрель)
	46,9

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	140,5
	2,3
	1,6


3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

          Основным документом, отражающим функционирование бюджетного учреждения, является План финансово-хозяйственной деятельности, в котором подробно расписываются поступления и выплаты на планируемый период.

Проверка порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности (далее по тексту – план ФХД) МБУДО Корсаковская ДШИ проведена в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Требованиями к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утверждённых приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н (далее по тексту Требования МФ РФ 81н).  Порядок утвержден постановлением администрации Корсаковского района от 27.12.2010 № 460, а также приказом начальника Отдела культуры администрации Корсаковского района от 30.12.2016г №12.

Проверкой установлено, что план ФХД в соответствии с Требованиями МФ РФ № 81н содержит заголовочную, содержательную и оформляющую части. Плановые показатели по поступлениям утверждены в разрезе каждого вида финансирования (в разрезе субсидий на выполнение муниципального задания, целевых субсидий, поступлений от иной приносящей доход деятельности). 

За проверяемые периоды планы ФХД составлены в соответствии с п. 3 части I Требования МФ РФ 81н. Согласно пункту 3 части I Требования МФ РФ 81н план должен быть составлен на финансовый год и плановый период, так как решение о бюджете утверждается на очередной финансовый год и на плановый период. 

        Планы ФХД составляются на сумму заключенных соглашений и дополнительных соглашений к ним в соответствии с доведенными до Учреждения лимитами бюджетных ассигнований. 

В 2015 году Учреждению из бюджета Корсаковского района   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 12.01.2015 № 3 в размере 2794000 рублей и субсидия на иные цели по соглашению №6 в размере 152000 рублей.

На основании дополнительного соглашения к соглашению №3 от 23.12.2015 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 2182316 рублей, на иные цели в размере 72849 рублей, согласно, дополнительного соглашения к соглашению №6 от 23.12.2015г.
         На 2016 год по Соглашению №3 от 11.01.2016 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 3084200,00 рублей, на иные цели в сумме 101500,00 рублей согласно соглашению №6 от 11.01.2016г.

На основании дополнительного соглашения к соглашению №3 от 14.12.2016 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 2639178 рублей, на иные цели в размере 110622 рублей, согласно, дополнительного соглашения к соглашению №6 от 14.12.2016г.
           На 2017 год по соглашению №3 от 30.12.2016 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 2300000,00 рублей, на иные цели в сумме 140500,00 рублей по соглашению №6 от 30.12.2016г.

Информация, отраженная в отчете  о выполнении плана ФХД Учреждения за 2015-2016 годы, соответствует регистрам бухгалтерского учета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила за 2015-2016 годы 99,9%.

Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2016 года и 01.01.2017 года составил 0 рублей. 
4.Ведение кассовых и банковских  операций, состояние бухгалтерского учета
В проверяемом периоде бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с «Планом счетов бюджетного учета и Инструкцией по его применению», утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 06.12.2010г. № 162н, Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 
       Положение об учетной политике Учреждения разработано с учетом законодательных и иных  нормативных правовых актов РФ, утверждено приказом директора Учреждения. 

         За 2015 год в Учреждении расчеты осуществляются по наличному и безналичному расчету, в связи с этим документы по кассовым операциям (кассовая книга, журнал операций № 1, расходные и приходные ордера) в надлежащем виде представлены к проверке.
В соответствии со ст.162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.3 ст.7 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ведение бухгалтерского учета и отчетности Учреждения передано муниципальному бюджетному учреждению Межпоселенческий Центральный Дом культуры на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 12.01.2015г. б/н на 2015 год, от 11.01.2016г. б/н на 2016 год, от 09.01.2017г. б/н на 2017 год. 

Исполнителем по указанным договорам является МБУМЦДК, однако в журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, данный поставщик услуги не указан, а расчеты производились непосредственно на заработную карту бухгалтеров МБУМЦДК, при том, что с ними ГПД не заключались. Также ежемесячно производились начисления по указанным договорам (ФФОМС, ФСС, травматизм, пенсион.фонд) на сумму 2374,47 рублей (56987,28 рублей за 2 года), при том, что это не предусмотрено договором на бухгалтерское обслуживание. Также необходимо отметить, что в договорах на бухгалтерское обслуживание, указаны нормативные  документы утратившие свою силу.
Кассовые операции проверены сплошным порядком за период с 01.01.2015 года по 31.12.2016 года. Остатка денежных средств в кассе нет, что соответствует данным бухгалтерского учета. 
В ходе проверки сплошным порядком проверены банковские документы МБУДО Корсаковская ДШИ за период с 01.01.2015 года по 31.04.2017 года.

Полнота выписок по счетам, их последовательность и перенос остатков проверены. Остатки средств на счете соответствуют выпискам банка на начало и на конец месяца. Сумма платежных документов соответствует данным «Журнала операций с безналичными денежными средствами». На 31.04.2017 года остаток средств на лицевом счете составляет 44323,49 руб.
Расчеты с поставщиками и подрядчиками проверены выборочно.  
В Учреждении кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2017 года составила перед поставщиками и подрядчиками 169223,4 рублей, расшифровка которой представлена в таблице: 

                                                                                                              руб. коп.

	№

п/п
	Наименование кредитора
	Наименование услуг
	Сумма

	1
	ПАО «Ростелеком»
	услуги связи 
	6663,24

	2
	ООО «Проект-Труд»
	Организация автоматичес-кого мониторинга сигналов удаленных систем пожарной сигнализации
	22000,00

	3
	ООО «ЖКУ»
	водоснабжение
	599,55

	4
	ООО «Спецэлектросистема»
	Обслуживание пожарной сигнализации
	8400,0

	5
	«Орловский областной центр охраны труда»
	Обучение руководителя по ОТ
	1300,0

	6
	ООО «Теплосеть»
	теплоснабжение
	121204,36

	
	ФБУЗ Центр гигиены и эпид.
	Оказание услуг по дератизации
	3229,02

	7
	ГУ- управление пенсионного фонда РФ
	
	5827,23

	
	Итого:
	
	169223,4


Инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 01.01.2017г. отсутствует. 
Всего по состоянию на 01.01.2017 года кредиторская задолженность составила 1177996,02 рублей. Согласно пояснительной записке к балансу Учреждения на 1 января 2017 года кредиторская задолженность возникла в связи недостатком финансовых средств в бюджете. Погашение кредиторской задолженности планируется погасить за счет субсидий на выполнения государственного (муниципального) задания и за счет собственных доходов учреждений.

Дебиторской задолженности  по состоянию на 01.01.2017 г. составила 9150,0 рублей.

Годовая инвентаризация нефинансовых активов проведена. Расхождений не установлено. Недостач не обнаружено, хищений нет. 
В нарушение п.46 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 1 декабря 2010 № 157н, каждому объекту стоимостью более 3000 рублей не присвоен уникальный инвентарный номер и на каждый объект основных средств, не открыта инвентарная карточка. 
         Инвентаризация финансовых активов, обязательств не проведена перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.
Аналитический учет расчетов с поставщиками велся в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками. 

Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками формировался по поставщикам и подрядчикам на основании накладных на получение материальных ценностей, счетов (счетов-фактур), актов выполненных работ и оказанных услуг.

         При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
        В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:

    - Проверка   соответствия   показателей,   приведенных   в формах бюджетной   отчетности данным Главной книги Учреждения не проведена в связи с её отсутствием;

    - В нарушение п.332 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 1 декабря 2010 № 157н, учет на забалансовых счетах Учреждением не осуществляется.
Расчеты с подотчетными лицами проверены выборочно. Авансовые отчеты предоставляются в бухгалтерию с приложением всех оправдательных документов. 

Учет расчетов с подотчетными лицами по выдаваемым им авансам ведется в журнале операций «Расчеты с подотчетными лицами» в разрезе подотчетных лиц.

Выборочной проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено:

       - в  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке;
        - директором ДШИ утвержден и бухгалтером принят к учету авансовый отчет №7 от 29.03.2017 года Макаренко Ю.И., который отчитывается чеками за бензин с путевым листом водителя Озерской школы на сумму 2299,9 рублей, при том, что путевой лист выписан в распоряжение Озерской школы и Корсаковской ДШИ, в графе «заказчик» указан и подписан В.Н.Макаренко.
         В нарушение ст.34 БК РФ за 2015 – текущий период 2017 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 50936,69 рублей (оплата пеней).

5.  Учет расходов  по оплате труда
При проверке правильности расходования средств на заработную плату установлено следующее. Оплата труда производится на основании принятых штатных расписаний, тарификационных списков, табелей учета рабочего времени, приказов директора ДШИ и начальника отдела культуры.

 Заработная плата педагогических  работников Учреждения формируется из тарифной ставки с учетом количества преподаваемых часов, доплаты за классное руководство и прочие доплаты, надбавки. Педагогическим и руководящим  работникам,  установленные базовые ставки повышаются на 25% за работу в сельской местности.
 Сторожам начисляется надбавка за ночной режим работы.
К проверке представлены штатные расписания:

- от 09.02.2015 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 13,5 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 167767,19 руб.;

- от 01.09.2015 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 13,5 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 165569,00 руб.,

- от 01.09.2016 г. утверждено штатное расписание административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала   в количестве 13,5 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 167845 руб.
       Превышения числа фактически занятых штатных единиц над утвержденными штатными расписаниями не установлено.

За период 2015-2016 годы, текущий период 2017 года заработная плата сотрудникам Учреждения начислялась в соответствии с Положением   «Об   оплате   труда   работников   муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей Корсаковской детской школы искусств»   (далее   –   Положение   об оплате   труда).

        В   целях   поощрения   работников   в   Учреждении   устанавливаются

стимулирующие выплаты с учетом перечня типовых критериев для оценки качества труда.   Данные   критерии устанавливаются  Положением о распределении стимулирующего и компенсационного фондов оплаты труда работников муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей Корсаковской детской школы искусств. Приказы директора на осуществление выплат стимулирующего характера за качество   работы   изданы   в   соответствии   с   протоколами   заседания   комиссии   по распределению   стимулирующих   выплат.   О   решениях,   принимаемых комиссией, информируются все сотрудники Учреждения в части, их касающейся. Выборочной проверкой  стимулирующих надбавок нарушений не установлено. 
Правильность начисления и выплаты заработной платы проверена выборочно,  в ходе проверки выявлено:

-в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» учреждением в 2015 году,  в период нахождения работника в служебной командировке  не исчисляется средний заработок. В связи с чем, расчет отпускных лиц находившихся в командировке завышен (Бывшева Л.В. март 2015 года)

- в приказе №8/1 от 12.01.15г. и приказе №13 от 04.07.16г. «О выплатах компенсационного характера» установлена доплата до МРОТ отдельным сотрудникам, при том, что данная доплата не является компенсационной выплатой;
-в 2015 и 2016 года установлены случаи завышения доплаты до МРОТ, так при начислении премии, она не учитывалась, в связи с чем переплата заработной платы составила 25263 рублей, а также переплата отпускных по этой причине составила 1415,86 рублей;

        - за проверяемый период в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 N 922 (ред. от 10.12.2016) "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы", в расчет среднего заработка при начислении отпускных включалась материальная помощь, в результате чего установлена переплата по отпускным в сумме 3928,4 рублей;

         - приказом отдела культуры №6 от 09.06.16г. обязанности директора (на период его отпуска) были возложены на вахтера с доплатой 25% от занимаемой должности, что составило 1370 рублей, однако ей было начислено 6265 рублей и доплата до МРОТ, то есть переплата составила 6265 рублей;
         - в табелях рабочего времени, при наличии у основного работника совмещаемой должности, она не указывалась.
6. Учет и использование материалов и основных средств.

По состоянию на 31.12.2016 года на балансе  МБУ  ДО Корсаковская детская школа искусств числятся  основные средства на сумму  14023,194 тыс. руб., что составляет:   недвижимое имущество – 13013,60832 тыс.руб., особо ценное движимое имущество – 1005,586 тыс.руб., иное движимое имущество – 3,999 тыс. рублей.

      Для учета основных средств инвентарные карточки формы № ОС-6 не используются. 

При проверке учета материалов выявлено:

- по списанию материальных ценностей с 2015 года ведутся ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения формы 0504210, предусмотренная Инструкцией 52н.
Аналитический учет товарно-материальных ценностей, основных средств  ведется в оборотных ведомостях  в количественном и суммовом выражении по наименованиям предметов. Обороты и остатки в оборотных ведомостях выводятся   по истечении каждого месяца.    

Списание материальных запасов  производится на основании  актов на списание  материальных запасов, которые подписываются  комиссией и утверждаются руководителем учреждения.      

7. Аудит закупок

Аудит   в   сфере   закупок   осуществляется   Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии со ст. 98 Федерального закона от 05.04.2013 года   № 44-ФЗ   «О   контрактной   системе   в   сфере   закупок товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   государственных   и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ).

В   соответствии   с   ч.   2   ст.   98   Федерального   закона   №   44-ФЗ

Контрольно-счетная комиссия в пределах своих полномочий осуществляет анализ и оценку результатов закупок, достижения целей осуществления   закупок,   определенных   в   соответствии   со   ст. 13 Федерального закона № 44-ФЗ.

        В   соответствии   с   ч.   3   ст.   15   Федерального   закона   №   44-ФЗ принятое бюджетным учреждением решение об осуществлении закупок в   порядке,   установленном   Федеральным   законом   №   44-ФЗ,   или   в соответствии с Федеральным законом от 18.07.2011 года № 223-ФЗ «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц» не может быть изменено в текущем году.

Учреждение осуществляет закупки в соответствии с Федеральным законом № 44-ФЗ.

В соответствии со ст.26 Федерального закона от 05 апреля 2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»  постановлением  администрации Корсаковского  района от 11.06.2014 № 157  определен уполномоченный орган по определению поставщиков (подрядчиков, исполнителей) для муниципальных заказчиков образовательных организаций Корсаковского района – отдел культуры администрации Корсаковского района. 

В соответствии со ст. 38 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее - Федеральный закон № 44-ФЗ) в случае, если совокупный годовой объем закупок заказчика не превышает сто миллионов рублей и у заказчика отсутствует контрактная служба, заказчик назначает должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий). Контрактный управляющий до 1 января 2017 года должен иметь профессиональное образование или дополнительное профессиональное образование в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд.
В нарушение пункта 2 статьи 38 Закона от 5 апреля 2013 №44-ФЗ должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий) не назначено.
Учреждением не разработано и не утверждено положение (регламент) или иной документ в соответствии с ч. 3 ст. 38 Федерального закона № 44-ФЗ, устанавливающее правила организации деятельности контрактного управляющего, его полномочия, функции и ответственность.  


Из смысла ст. 38 Федерального закона № 44-ФЗ контрактный управляющий должен иметь доступ к единой информационной системе в сфере закупок (в настоящий момент: официальный сайт Российской Федерации для размещения информации о размещении закупок - zakupki.gov.ru, далее – официальный сайт) для размещения информации и документов, предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ. Приказ О назначении ответственных лиц с правом использования электронной цифровой подписи при работе на официальном сайте (далее – ЭЦП) в Учреждении отсутствует.

Согласно ч. 1 ст.15 44-ФЗ бюджетные учреждения осуществляют закупки за счет субсидий, предоставленных из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, и иных средств, в соответствии с требованиями настоящего Федерального закона, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 и 3 настоящей статьи. 

План-график   размещения   заказов   на   поставку   товаров, выполнение   работ,   оказание   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд   на   2015   год   (далее   –   План-график   на   2015   год)   подписан директором Учреждения   23.12.2015   года   и   размещен   22.01.2016   года   в   единой информационной системе на официальном сайте РФ в сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг, то есть позднее одного календарного месяца   после   принятия   решения   о бюджете Корсаковского района на 2015 год и на плановый   период   2016   и   2017   годов.   

Указанный   факт   является   нарушением   п.   5 приложения № 1 к совместному приказу Минэкономразвития России № 761, Казначейства России № 20н от 27.12.2011 года «Об утверждении порядка   размещения   на   официальном   сайте   планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на   поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг   для   нужд заказчиков» (далее – Приказ №761/20н),  пункта 15 статьи 21 Закона от 5 апреля 2013 № 44-ФЗ.
      Планы-графики на 2015 -2017 годы Учреждения соответствуют форме плана-графика, утвержденной Приказом №761/20н.
     По результатам аудита в сфере закупок проведён анализ и оценка результатов закупок. Муниципальным заказчиком осуществлялись закупки, в основном, у единственного поставщика, предусмотренные пунктами 4, 5, 8, 9, 29 ч. 1 ст. 93 Закона № 44-ФЗ

      Отделу культуры администрации Корсаковского района (как органу, осуществляющему функции и полномочия учредителя подведомственных бюджетных учреждений) в соответствии со ст. 100 Федерального закона № 44-ФЗ необходимо разработать план проверок и осуществлять ведомственный контроль в сфере закупок в отношении подведомственных учреждений. 

Заключение

При изучении документации, представленной директором МБУДО Корсаковская ДШИ, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

      1. Первичные бухгалтерские документы в полном объеме представлены к проверке, сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена.

       2.  В нарушение п.4 Порядка формирования муниципального задания, утвержденного Постановлением №340 от 16.12.2015 (муниципальное задание утверждается на срок, соответствующий сроку формирования районного бюджета) несмотря на то, что бюджет района был сформирован на 2016 год без планового периода, муниципальное задание утверждено на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.
        3. Нарушение п.33 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдался, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не повлекли изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.
       4. В нарушение ст.34 БК РФ за 2015-2016 годы и 4 месяца  2017 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 50936,69 рублей (оплата пеней).
       5. В соответствии со ст.162 Бюджетного кодекса Российской Федерации, п.3 ст.7 Федерального закона от 06.12.2011г. №402-ФЗ «О бухгалтерском учете», ведение бухгалтерского учета и отчетности Учреждения передано муниципальному бюджетному учреждению Межпоселенческий Центральный Дом культуры на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 12.01.2015г. б/н на 2015 год, от 11.01.2016г. б/н на 2016 год, от 09.01.2017г. б/н на 2017 год. Исполнителем по указанным договорам является МБУМЦДК, однако в журнале операций расчетов с поставщиками и подрядчиками, данный поставщик услуги не указан, а расчеты производились непосредственно на заработную карту бухгалтеров МБУМЦДК, при том, что с ними ГПД не заключались. Также ежемесячно производились начисления по указанным договорам (ФФОМС, ФСС, травматизм, пенсион.фонд) на сумму 2374,47 рублей (56987,28 рублей за 2 года), при том, что это не предусмотрено договором на бухгалтерское обслуживание. Также необходимо отметить, что в договорах на бухгалтерское обслуживание, указаны нормативные  документы утратившие свою силу.
6. В нарушение п.46 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 1 декабря 2010 № 157н, каждому объекту стоимостью более 3000 рублей не присвоен уникальный инвентарный номер и на каждый объект основных средств, не открыта инвентарная карточка. 
          7.  При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
         8. В  нарушение   п.1 пп.б Постановления Правительства РФ от 02.10.2002 N 729 "О размерах возмещения расходов, связанных со служебными командировками на территории Российской Федерации, работникам, заключившим трудовой договор о работе в федеральных государственных органах, работникам государственных внебюджетных фондов Российской Федерации, федеральных государственных учреждений" возмещение командировочных расходов  осуществлялось не в полном объеме, то есть не за все дни нахождения в командировке.
      9. В нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» учреждением в 2015 году,  в период нахождения работников в служебной командировке  не исчисляется средний заработок. В связи с чем, расчет отпускных лиц находившихся в командировке завышен.

       10. Директором ДШИ утвержден и бухгалтером принят к учету авансовый отчет №7 от 29.03.2017 года Макаренко Ю.И., который отчитывается чеками за бензин с путевым листом водителя Озерской школы на сумму 2299,9 рублей, при том, что путевой лист выписан в распоряжение Озерской школы и Корсаковской ДШИ, в графе «заказчик» указан и подписан В.Н.Макаренко.
11. Правильность начисления и выплаты заработной платы проверена выборочно,  в ходе проверки выявлено:

- в приказе №8/1 от 12.01.15г. и приказе №13 от 04.07.16г. «О выплатах компенсационного характера» установлена доплата до МРОТ отдельным сотрудникам, при том, что данная доплата не является компенсационной выплатой;

-в 2015 и 2016 года установлены случаи завышения доплаты до МРОТ, так при начислении премии, она не учитывалась, в связи с чем переплата заработной платы составила 25263 рублей, а также переплата отпускных по этой причине составила 1415,86 рублей;

        - за проверяемый период в нарушение Постановления Правительства РФ от 24.12.2007 N 922 (ред. от 10.12.2016) "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы", в расчет среднего заработка при начислении отпускных включалась материальная помощь, в результате чего установлена переплата по отпускным в сумме 3928,4 рублей;

         - приказом отдела культуры №6 от 09.06.16г. обязанности директора (на период его отпуска) были возложены на вахтера с доплатой 25% от занимаемой должности, что составило 1370 рублей, однако ей было начислено 6265 рублей и доплата до МРОТ, то есть переплата составила 6265 рублей;

         - в табелях рабочего времени, при наличии у основного работника совмещаемой должности, она не указывалась.
 12. В нарушение пункта 2 статьи 38 Закона от 5 апреля 2013 №44-ФЗ должностное лицо, ответственное за осуществление закупки или нескольких закупок, включая исполнение каждого контракта (далее - контрактный управляющий) не назначено.
 13.Учреждением не разработано и не утверждено положение (регламент) или иной документ в соответствии с ч. 3 ст. 38 Федерального закона № 44-ФЗ, устанавливающее правила организации деятельности контрактного управляющего, его полномочия, функции и ответственность.  

       14. В нарушение   п.   5 приложения № 1 к совместному приказу Минэкономразвития России № 761, Казначейства России № 20н от 27.12.2011 года «Об утверждении порядка   размещения   на   официальном   сайте   планов-графиков размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для нужд заказчиков и формы планов-графиков размещения заказа на   поставки   товаров,   выполнение   работ,   оказание   услуг   для   нужд заказчиков» План-график   размещения   заказов   на   поставку   товаров, выполнение   работ,   оказание   услуг   для   обеспечения   муниципальных нужд   на   2015   год   (далее   –   План-график   на   2015   год)   подписан Учреждением   23.12.2015   года   и   размещен   22.01.2016   года   в   единой информационной системе на официальном сайте РФ в сети «Интернет», то есть позднее одного календарного месяца   после   принятия   решения   о бюджете Корсаковского района на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годы.
      15. В нарушение статьи 100 Федерального закона № 44-ФЗ Отделом культуры  как учредителем не осуществляется ведомственный контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок в отношении подведомственных им заказчиков, о чем свидетельствуют выявленные в ходе контрольного мероприятия нарушения, допущенные Корсаковской ДШИ.

Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.

3.Унифицированные формы первичных документов заполнять в соответствии с требованиями ФЗ «О бухгалтерском учете».

4. Оплату труда производить строго в соответствии с требованиями ТК РФ, Постановления Минтруда РФ от 30 июня 2003 г. N 41"Об особенностях работы по совместительству педагогических, медицинских, фармацевтических работников и работников культуры", Положения по оплате труда.

5. Не допускать нарушения Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».

6. Устранить выявленные нарушения Федерального закона от 05.04.2013 года   № 44-ФЗ   «О   контрактной   системе   в   сфере   закупок товаров,   работ,   услуг   для   обеспечения   государственных   и муниципальных нужд».

7. Устранить  замечания, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия.

8. Отделу культуры администрации Корсаковского района усилить контроль за результатами финансово-хозяйственной деятельности подведомственного учреждения.

9.Повысить ответственность  лиц, отвечающих за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

10. Принять меры  дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения.

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 14.07.2017г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №2 от 02.07.2017 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова
