Принятые в 2012 году майские Указы Президента Российской Федерации и Национальная стратегия действий в интересах детей, «Реализация Концепции развития дополнительного образования детей и Стратегии развития и воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года», реализация Концепций развития математического образования, преподавания русского языка и литературы, дополнительного образования детей, историко-культурного стандарта, Стратегия развития физической культуры и спорта в Российской Федерации; Послание Президента РФ Федеральному Собранию от 01.03.2018  определяют задачу максимальной реализации потенциала каждого ребёнка. 
«В классах формируется будущее России. Школа должна отвечать на вызовы времени, тогда и страна будет готова на них ответить», - говорит в послании В.В. Путин.
Патриотическое воспитание по-прежнему остается главным в воспитании обучающихся.  В мероприятиях, приуроченных ко Дню Победы, и  всероссийских акциях  «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк»  приняли участие все школьники и дошкольники района. Большинство ребят вступило в военно- патриотическое движение Юнармия. Митин А.В. является муниципальным руководителем штаба Юнармия. Организует торжественные линейки на родине Героя России Александра Рязанцева в селе Войново. Подготовленная им команда юнармейцев заняла призовые места в районной военно-патриотической игре Зарница. Наиболее активные юнармейцы принимают присягу в Доме Пионеров в городе Орле. Лидеры награждены почетными грамотами.  Тесно сотрудничает с военкоматом в работе с допризывной молодежью. 
Есть еще одно нововведение, факультатив «Орловское казачество: история, традиции, перспективы». В Парамоновской основной школе ведется уже третий год. За этот промежуток времени ребята смогли освоить не только теоретический материал, но и на практике закрепить те навыки, которые они получили на практических занятиях. Под руководством А.В. Митина ребята участвовали в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки в городе Мценске, где получили награды (грамоты, памятные сувениры и денежные призы) от поискового отряда «Батальон». Учащиеся Парамоновской основной школы 31 мая приняли участие в Региональном форуме казачьей и православной молодежи. Помимо этого ребята ухаживают за воинскими захоронениями, расположенными на территории деревни Парамоново. 

Эти факты подтверждают: наши школы не просто учат, а воспитывают граждан страны, впитавших ее ценности, историю и традиции.
