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Об итогах работы по реализации полномочий в сфере правотворчества.
Прокуратурой района проанализированы результаты деятельности по реализации полномочий в сфере правотворчества за 2018 год.

В целях предотвращения принятия нормативных правовых актов, несоответствующих действующему законодательству, прокурором изучено свыше 150 проектов нормативных правовых актов органов местного самоуправления. В 9 проектах были выявлены факты несоответствия акта законодательству, имеющему большую юридическую силу, а также в 1 проекте выявлены коррупциогенные факторы. Направленные в связи с этим замечания прокуроров учтены.

Выявленные в 2018 году нарушения допускались при принятии нормативных правовых актов в сфере установления земельного налога на территории сельских поселений, а также не всегда отвечали требованиям закона проекты административных регламентов в сфере предоставления муниципальной услуги.

На постоянном контроле находилось состояние законности при издании нормативных правовых актов в сфере капитального ремонта многоквартирных домов.

Так, проведенной в декабре 2018 года проверкой установлено, что администрацией Корсаковского района Орловской области в нарушение требований действующего законодательства нормативные правовые акты в целях реализации Федерального закона от 20.12.2017 №399-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и статью 16 Закона Российской Федерации «О приватизации жилищного фонда в Российской Федерации» в течении 6 месяцев не приняты, что не способствовало укреплению законности в сфере обеспечения прав граждан на безопасные и благоприятные условия проживания.
По выявленным нарушениям действующего законодательства 21.12.2018 главе администрации Корсаковского района внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Администрацией района были приняты такие нормативные правовые акты как: «Порядок и условия проведения бывшим наймодателем капитального ремонта общего имущества в многокрвартирном доме, путем финансирования за счет средств местного бюджета», «Порядок информирования собственников помещений в многокрвартирных домах о способах формирования фонда капитального ремонта, о порядке выбора способа формирования фонда капитального ремонта», «Порядок и перечень случаев оказания на возвратной основе и (или) безвозвратной основе за счет средств местного бюджета дополнительной помощи при возникновении неотложной необходимости в проведении капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах». 

Прокурорами активно использовалось предоставленное уставами муниципальных образований право внесения проектов на рассмотрение правотворческих органов, а также направления модельных правовых актов. Всего в муниципалитеты направлено 4 таких документа. По результатам их рассмотрения органами местного самоуправления уже принято 4 нормативных правовых акта.
В планы законопроектной нормотворческой работы органов местного самоуправления включено 6 предложений прокурора о разработке муниципальных правовых актов в различных сферах правоотношений.

Прокуратурой района на постоянной основе анализируются изменения действующего законодательства, в 2018 году в органы местного самоуправления направлено свыше 60 представлений и предложений о внесении необходимых корректировок в нормативные правовые акты различной сферы деятельности. 

Анализ показал, что основное количество нарушений при подготовке проектов нормативных правовых актов допускалось органами местного самоуправления сельских поселений.

В целях юридического просвещения и повышения квалификации муниципальных служащих прокуроры провели 2 обучающих занятия и семинара с представителями органов местного самоуправления.
Работа по обеспечению единства правового пространства продолжается и находится на постоянном контроле прокуратуры района.

