Об обеспечении реализации Указа Президента России                           «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в сфере культуры

8 июня 2018 года было заключено Соглашение № 190-Д/18                             о предоставлении в 2018 году субсидий Департаментом строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области из областного бюджета бюджету Корсаковского района, на основании которого, Департамент в порядке межбюджетных отношений перечисляет                            на реализацию мероприятий по объекту: «Капитальный ремонт здания Муниципального бюджетного учреждения Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области» 4 000 000 (четыре миллиона) рублей 00 копеек  за счёт средств областного бюджета в рамках межведомственной инвестиционной программы «Развитие и укрепление социальной и инженерной инфраструктуры Орловской области на 2018 год.
В сентябре 2018 года был начат Капитальный ремонт здания Центрального Дома культуры. В связи с возникшими сложностями освоить денежные средства  в 2018 году в полном объеме не получилось, работы были перенесены на 1 квартал 2019 года.
[bookmark: _GoBack]До конца марта 2019 года планируется завершение работ                            по Капитальному ремонту здания Муниципального бюджетного учреждения Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области по ул. Советская, д. 7, с. Корсаково, Корсаковского района, Орловской области в рамках муниципального контракта                         № 0354300113818000004-0394423-01 от 11 сентября 2018 г.                                 









