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Письменное обращение гражданина должно содержать либо наименование органа исполнительной власти, в который направляется обращение, либо фамилию, имя, отчество соответствующего должностного лица,  а также фамилию, имя, отчество (последнее – при наличии) обратившегося, почтовый адрес, по которому направляется ответ или уведомление о переадресации обращения, изложение сути предложения, заявления или жалобы, дату, личную подпись (последнее может отсутствовать в обращении, направленном посредством электронной почты), контактный телефон (при наличии). В случае необходимости к обращению прилагаются документы (подлинные или копии). 

ОСНОВАНИЯ 
для отказа в рассмотрении обращения
Обращения не рассматриваются, если:
· в обращении не указаны фамилия гражданина, направившего обращение, и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ;
· в обращении гражданина содержится вопрос, на который ему многократно (два и более раза) давались письменные ответы по существу                        в связи с ранее направленными обращениями, и при этом в обращении                              не приводятся новые доводы или обстоятельства, при условии, что указанное обращение и ранее рассмотренные обращения направлялись в один и тот же государственный орган или одному и тому же должностному лицу;
· в обращении обжалуется судебное решение;
· в обращении содержатся нецензурные либо оскорбительные выражения, содержащие угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи; текст письменного обращения не поддается прочтению;
· ответ по существу поставленного в обращении вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую законом тайну; от гражданина поступило заявление                                    о прекращении рассмотрения обращения.
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заявление.


        Прошу предоставить в аренду земельный участок для ведения личного подсобного хозяйства по ул. Советская вблизи дома № 15 с. Корсаково.


                                                                                                                 ДАТА
                                                                                                                      ЛИЧНАЯ ПОДПИСЬ 









