РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Корсаковского района Орловской области»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.4. плана работы на 2018 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой № 13 от 13 сентября 2018 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»  Корсаковского района Орловской области».  
Цель контрольного мероприятия: проверка  целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа»  Корсаковского района Орловской области.

Объект контрольного мероприятия:  Отдел образования администрации  Корсаковского района,  МБУДО ДЮСШ Корсаковского района.
 Предмет контрольного мероприятия:       

- бюджетные средства;
 - деятельность МБУДО «Детско-юношеская спортивная школа» Корсаковского района Орловской области по использованию средств районного бюджета. 

Проверяемый период:  2017 год, текущий период 2018 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: 17.09.2018г. - 16.10.2018г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

- проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Нормативно правовое регулирование деятельности муниципального учреждения.

     Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Детско–юношеская спортивная школа» Корсаковского района Орловской области (далее по тексту МБУДО «ДЮСШ», Учреждение) действует на основании Устава, утвержденного  начальником отдела образования администрации Корсаковского района.
    Учредителем Учреждения и собственником его  имущества является муниципальное образование Корсаковский район Орловской области в лице администрации Корсаковского района Орловской области.

         Функции и полномочия учредителя Учреждения от имени администрации Корсаковского района Орловской области исполняет Отдел образования администрации Корсаковского района Орловской области.

         Функции и полномочия собственника имущества Учреждения от имени администрации Корсаковского района Орловской области исполняет отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Корсаковского района.
       МБУДО «ДЮСШ» является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, обособленное имущество, лицевой счет в отделении федерального казначейства, печать установленного образца, штамп со своим наименованием.
       Основной целью  деятельности Учреждения  выступает образовательная деятельность по дополнительным общеобразовательным программам.
       В соответствии с п. 2.4. Устава от 02.12.2015г., предметом деятельности Учреждения:

· реализация дополнительных общеобразовательных программ (дополнительных общеразвивающих программ и дополнительных предпрофессиональных программ) в области физической культуры  по следующим видам спорта: футбол, бокс, волейбол, шахматы, лыжные гонки, настольный теннис, спортивная гимнастика, фитнес и бодибилдинг;

· организация и проведение физкультурно-массовых и спортивных мероприятий муниципального уровня.

       МБУДО «ДЮСШ» имеет лицензию (серия 57ЛО1, № 0000304) на право ведения образовательной деятельности № 624, выданную Департаментом образования Орловской области 21.12.2015 г. Лицензия является бессрочной. 
      Учреждением в целях осуществления образовательной деятельности используются помещения в муниципальных образовательных учреждениях Корсаковского района на основе договоров безвозмездного пользования помещениями: МБОУ «Корсаковская средняя общеобразовательная  школа» (11.01.2016г.), МБОУ «Совхозная средняя общеобразовательная  школа» (11.01.2017г.), МБОУ «Спешневская средняя общеобразовательная  школа» (11.01.2017г.).
     Финансово-хозяйственная деятельность учреждения осуществляется на основании Плана финансово-хозяйственной деятельности, утвержденного руководителем МБУДО «ДЮСШ».

Финансовое обеспечение учреждения осуществляется в виде субсидий на выполнение муниципального задания, установленного муниципальному бюджетному учреждению, субсидий на иные цели и доходов, полученных от предпринимательской деятельности.
В настоящее время в Учреждение преподают 1 тренер – высшей квалификационной категории, 2 тренера – первой квалификационной категории, 1 – без категории.

Учредитель ежегодно формирует и утверждает государственное задание в соответствии с основными видами деятельности Учреждения.
В соответствии с инструкцией по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, утвержденной приказом МФ РФ от 1 декабря 2010 г. N157н (далее – Инструкция 157н), инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом МФ РФ от 6 декабря 2010 г. N162н (далее – Инструкция 162н), первичные бухгалтерские документы подшиты, учетная политика Учреждения представлена к проверке.

Выборочным методом проверены банковские операции, действующие в 2017-2018 годах штатные расписания, годовой отчет Учреждения за отчетный период, авансовые отчеты. 

2. Проверка муниципального задания и отчета об исполнении муниципального задания.
       В соответствии с п. 3 ст. 69.2 БК РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. В силу п. 4 ст. 69.2 финансовое обеспечение выполнения муниципального задания осуществляется за счет средств местного бюджета в порядке, определенном местной администрацией. Постановлением Главы администрации Корсаковского  района от 16.12.2015 № 340 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Корсаковского района и финансового обеспечения выполнения  муниципального задания» утвержден Порядок формирования муниципального задания в отношении районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений и финансового обеспечения муниципального задания (далее Порядок формирования муниципального задания).
     Одним из первоочередных условий формирования муниципального задания является формирование ведомственного перечня услуг, который формируется на основании базового перечня.

    Форма муниципального задания, которое было доведено до учреждения, соответствует форме, утвержденной в нормативном акте муниципалитета.      Муниципальное задание для МБУДО «ДЮСШ» на 2017 год и на плановый период 2018-2019гг. утверждено начальником отдела образования от 29.12.2016г., на 2018 год и плановый период 2019-2020гг. от 29.12.2017г.
            Показатели, характеризующие качество муниципальной услуги.

В соответствии с п. 3.1. части 1 муниципального задания на 2017 год, показатели, характеризующие качество муниципальной услуги являются:

- доля детей, осваивающих дополнительные образовательные программы в образовательном учреждении - 100%;
- доля детей, ставших победителями и призерами, 17%.
На 2018 год:

- доля детей, осваивающих дополнительные образовательные программы в образовательном учреждении - 100%;
- доля детей, ставших победителями и призерами, 28%.
Показатели, характеризующие объем муниципальной услуги.

В соответствии с п. 3.1. части 1 муниципального задания, показатель, характеризующий объем муниципальной услуги на 2017 год составляет 112 человек, на 2018 год также 112 человек.
В соответствии с частью 2 муниципального задания на 2017 и 2018 годы утверждены муниципальные работы: 
- работы по организации и проведению олимпиад, конкурсов, мероприятий, направленных на выявление и развитие у обучающихся интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом.

В 2017 году было запланировано проведение 26 мероприятий с числом участников 182 человека.
В 2018 году было запланировано проведение 32 мероприятий с числом участников 300 человека.
Отчет об исполнении муниципального задания.

        Согласно п. 4.2. части 3 муниципального задания Отчет об исполнении муниципального задания составляется ежегодно, не позднее 15 числа месяца, следующего за отчетным годом.

Фактическое значение показателей муниципальной услуги:

- доля детей, осваивающих дополнительные образовательные программы в образовательном учреждении - 75%;
- доля детей, ставших победителями и призерами, 80%.

Показатель объема муниципальной услуги, по представленному отчету составляет 109 человек.

     Финансирование деятельности  ДЮСШ в 2017-2018 годах осуществлялось  за счет  средств    бюджета  по  главе 807 «Отдел образования администрации Корсаковского района Орловской области», главному разделу и подразделу 0703 «Дополнительное образование».

     В соответствии с отчетами формы 0503737 приказа Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее Инструкции 33н) информацию о выполнении муниципального задания за 2017- 9 месяцев  2018 года отобразим в таблице:
	Год
	Вид субсидии
	Ед. изм.
	План по

соглашению
	Факт по отчету

(ф. 0503737)
	Испол-

нение (%)

	2017
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	тыс.

руб.
	2019,488
	2000,538
	99,1

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	50,0
	50,0
	100

	2018

	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-
	1641,0
	1187,873
(январь-сентябрь)
	72,4

	
	Субсидии на иные цели
	-//-.
	-
	-
	-


Объём субсидии в течение 2017 года изменялся три раза, увеличение составило 835,01965 тыс.рублей. 

Причины увеличения размера субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в соглашениях не указаны, объёмные и качественные показатели муниципального задания не изменены.

ГРБС в течение 2018 года не соблюдается объём и периодичность перечисления Учреждению субсидии. А именно:

- согласно графику к соглашению от 09.01.2018 № 9, средства субсидии должны быть перечислены до:

30.09.2018 года в объёме 1641000,00 рублей. Фактически, согласно платёжным поручениям от 01.10.2018, Учреждением получено 1187873,00 рублей. Размер не полученной субсидии составил 453127,00 рублей.

В действиях главного распорядителя бюджетных средств – отдела образования администрации Корсаковского района, связанных с нарушением условий предоставления субсидии, усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 15.15.5. КОАП РФ.
Также необходимо отметить, что дополнительные Соглашения о внесении изменений и дополнений к Соглашению о предоставлении субсидии из районного бюджета, График перечисления Субсидии оформлены не в соответствии с требованиями утвержденными Постановлением №268 от 30.12.2016г. «О внесении изменений в постановление администрации Корсаковского района от 23 сентября 2014 года №273 «Об утверждении Порядка предоставления из районного бюджета субсидий бюджетным организациям и учреждениям района на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, связанного с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ), а также субсидий на иные цели»».
3. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности
        План ФХД составляется на сумму заключенных соглашений и дополнительных соглашений к ним в соответствии с доведенными до Учреждения лимитами бюджетных ассигнований. 

План ФХД на 2018 год  (в редакции от 09 января 2018г.) Учреждению утверждён в разрезе показателей:

● По поступлениям на общую сумму 1641000,00 рублей, в том числе:

- субсидии на выполнение муниципального задания –   1641000,00 рублей;

- субсидии на иные цели –                                                            0,00 рублей;

- поступления от иной приносящей доход деятельности –          0,00 рублей.

● По выплатам, в разрезе показателей, в сумме 1641000,00 рублей.
       Указанные в Плане ФХД на 2018 год и плановый период 2019-2020 годы показатели по кредиторской задолженности, дебиторской задолженности, нефинансовые активы всего - соответствуют данным годового бухгалтерского отчёта на 01.01.2018г.

В 2017 году Учреждению из бюджета Корсаковского района   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 30.12.2016 № 9 в размере 1184468,75 рублей. 

На основании дополнительных соглашений (от 13.07.2018г., 23.11.2017г., 25.12.2017г.)  к соглашению №9 от 30.12.2016 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была увеличена на сумму 835019,65 рублей и составила 2019488,40 рублей, на иные цели на сумму 50000,0 рублей и составила 50000,00 рублей.
       Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила за 2017 год 100%.

       Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2017 года составил 0 рублей. 
       Основную долю затрат в расходах за счет субсидии на выполнение муниципального задания составляют затраты на заработную плату 71,6%, начисления на оплату труда составили 23,8%.

Расходы за счет средств субсидий на иные цели были направлены на приобретение материальных запасов 100%, также как и поступления от иной приносящей доход деятельности учреждения.

Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2018 года составил 0 рублей. 
На 2018 год по Соглашению №9 от 09.01.2018 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 1641000,00 рублей, на иные цели в сумме 0,0 рублей. 
4. Проверка финансово хозяйственной деятельности учреждения.

Бухгалтерский (бюджетный), налоговый, статистический учет в ДЮСШ осуществляется главным бухгалтером Мешковой О.П.

       Положение об учетной политике Учреждения разработано с учетом законодательных и иных  нормативных правовых актов РФ, утверждено приказом директора Учреждения. 
Бухгалтерский учет в учреждении в основном компьютеризирован и осуществляется в соответствии с Инструкцией по ведению бухгалтерского  учета согласно  Инструкции  от  01.12.2010  № 157н.

        Первичные бухгалтерские документы сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена.
4.1. Проверка банковских операций.
Для обеспечения финансово хозяйственной деятельности в Управлении Федерального казначейства по Орловской области открыты лицевые счета:

- 20546Ц59760 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- 21546Ц59760 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели. 

В ходе проверки правильности и обоснованности перечисления безналичных денежных средств за выполненные услуги, работы, а также за приобретение материальных запасов и основных средств нарушений не установлено. Остатки по данным бухгалтерского учета соответствуют выпискам банка. 
       В нарушение ст.34 БК РФ за 2017 год и 6 месяцев  2018 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 44628,63 рублей (оплата пеней).
4.2. Расчеты с подотчетными лицами
Учет расчетов с подотчетными лицами по выдаваемым им авансам ведется в журнале операций № 8 «Расчеты с подотчетными лицами» в разрезе подотчетных лиц.

Выборочной проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено:

   1. В нарушение ст.10 ФЗ №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в отдельных авансовых отчетах отсутствуют бухгалтерские записи (а/о №1 от 10.02.2017г. на сумму 1535,20 рублей – бухгалтерская запись только на 300 рублей; а/о №3 от 24.03.2017г. на сумму 3000 рублей);

  2. Необоснованно списаны подотчетные суммы по следующим авансовым отчетам: №1 от 10.02.2017г на сумму 700 рублей, №4 от 14.03.2017г. на сумму 1363,84 рублей, №5 от 24.03.2017г. на сумму 718 рублей, №7 от 01.11.2017г. на сумму 1499,74 рублей. К указанным авансовым отчетам приложены договора на безвозмездное оказание транспортных услуг, заключенных между руководителем учреждения и третьим лицом. 
  3. В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы на ГСМ отнесены на 233 статью КОСГУ  вместо 340 на сумму 4281,58 рублей.

Также необходимо отметить, что при направлении преподавателей на соревнования с учащимися, издаются приказы руководителя об участии в соревнованиях, но в них нет ни слова о том, что расходы на проживание, питание и проезд оплачиваются учреждением, также нет ни слова о смете расходов. Но отдельным листом приложена никем не утвержденная смета. Нормативного документа, устанавливающего порядок организации, проведения и участия в спортивно-массовых мероприятиях различного уровня обучающихся ДЮСШ к проверке не представлено.
4.3. Расчеты с поставщиками и подрядчиками.

      Проверкой состояния расчетов с дебиторами и кредиторами установлено, что аналитический учет ведется в Журнале операций № 6 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками». В результате анализа первичных документов, установлено, что расчеты с поставщиками и подрядчиками осуществлялись на основании заключенных договоров на оказание работ, услуг.

В проверяемый период учреждением заключены договора гражданско правового характера с физическими лицами на безвозмездное оказание транспортных услуг с возмещением стоимости ГСМ (выше указано, что они были необоснованно включены в авансовые отчеты). 
      Кредиторская задолженность  на 01.01.2018г. составила 330,013 тыс.руб., из которой  205,966 тыс. рублей – просроченная. Кредиторская задолженность по поставщикам и подрядчикам составила – 12709,03 рублей, а именно: Корсаковская ЦРБ -   4009,03 руб., ООО «Орловский центр охраны труда» - 1200 руб., Институт развития образования – 7500 руб.

       На 01.10.2018г. кредиторская задолженность составляла 391,073 тыс. руб., увеличение составило 18,5%. Задолженность по поставщикам и подрядчикам сократилась на 7500 рублей и на 01.10.2018г. составила 5209 рублей.
      Дебиторская задолженность на 01.01.2018г. составила 21692,04 руб. и на 01.10.2018г. не изменилась. Дебиторская задолженность образовалась в основном за счет не перечисления в полном объеме по завершении финансового года, субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, предусмотренной соглашением о предоставлении указанной субсидии.

        Инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 01.01.2018г. отсутствует. 
4.4. Проверка расчетов с персоналом по оплате труда.
В проверяемом периоде оплата труда работников МБУДО ДЮСШ производилась на основании:
- Положения об оплате труда работников дополнительного образования Детско-юношеской спортивной школы, утвержденного директором учреждения от 26.02.2016г; (далее по тексту Положение по оплате труда);
- Положения о распределении стимулирующего и компенсационного фондов оплаты труда работников Детско–юношеской спортивной школы, утвержденного директором учреждения от 26.02.2016г.;
- Положения о премировании работников Детско-юношеской спортивной школы, утвержденного директором учреждения от 26.02.2016г.;

- Приказа об утверждении педагогической нагрузки на 2017-2018 учебный год, утвержденного 30.08.2017г. № 19;

-Тарификации педагогических работников МБУДО ДЮСШ, утвержденных директором учреждения;

- штатных расписаний;
- расписаний занятий;
- приказов о присвоении квалификационной категории.

Заработная плата тренера-преподавателя Учреждения формируется из тарифной ставки с учетом коэффициента квалификации, а также  норматива оплаты труда за подготовку одного занимающегося на этапах спортивной подготовки по группам видов спорта. Педагогическим работникам  начисляется надбавка за работу в сельской местности в размере 25%.
Превышения числа фактически занятых штатных единиц над утвержденными штатными расписаниями не установлено.

Правильность начисления и выплаты заработной платы проверены полностью,  в ходе проверки нарушений не выявлено, за исключением того, что при направлении преподавателей на соревнования (наличие авансового отчета с фактом проживания, проезда и питания) в табеле рабочего времени стоят рабочие дни, а не командировочные, которые оплачиваются на основании Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы». 
        В   целях   поощрения   работников   в   Учреждении   устанавливаются

стимулирующие выплаты с учетом перечня типовых критериев для оценки качества труда.   Данные   критерии устанавливаются  Положением о распределении стимулирующего и компенсационного фондов оплаты труда работников ДЮСШ. Приказы директора на осуществление выплат стимулирующего характера содержат не правильное наименование «О производственной выплате тренерам- преподавателям», при том, что такая выплата положением по оплате труда не предусмотрена. Также во всех приказах имеется ссылка на протокол заседания комиссии №2/2 от 18.02.2015г., что также недостоверно, так как ежемесячно приложены текущие протоколы комиссии соответствующего месяца.

О   решениях,   принимаемых комиссией, информируются все сотрудники Учреждения в части, их касающейся. Выборочной проверкой  стимулирующих надбавок нарушений не установлено. 

4.5. Учет и использование материалов и основных средств.

По состоянию на 31.12.2017 года на балансе  ДЮСШ числятся  основные средства на сумму  189006,12  руб., что составляет:   особо ценное движимое имущество – 124978,04 руб., иное движимое имущество – 64028,08 рублей.

      Для учета основных средств используются инвентарные карточки формы № ОС-6. Следует отметить, что инвентарные карточки пронумерованы и занесены  в опись  инвентарных карточек. Согласно первичным  бухгалтерским документам в проверяемом периоде  приобретались основные средства стоимостью до  трех тысяч рублей, в соответствии с  требованиями Инструкции 157н  отнесены на  21 забалансовый счет.

При проверке учета материалов выявлено:

- по списанию материальных ценностей ведутся ведомости выдачи материальных ценностей на нужды учреждения формы 0504210, предусмотренная Инструкцией 52н.
Аналитический учет товарно-материальных ценностей, основных средств  ведется в оборотных ведомостях  в количественном и суммовом выражении по наименованиям предметов. Обороты и остатки в оборотных ведомостях выводятся   по истечении каждого месяца.    

5. Состояние бюджетного учета и отчетности, их достоверность.        

          При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
        В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:

    - Проверка   соответствия   показателей,   приведенных   в формах бюджетной   отчетности данным Главной книги Учреждения не проведена в связи с её отсутствием;

      - Расхождения между формами отчетности не установлены.
Заключение

При изучении документации, представленной директором ДЮСШ, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

      1. Первичные бухгалтерские документы в полном объеме представлены к проверке, сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена.
     2. Объём субсидии в течение 2017 года изменялся три раза, увеличение составило 835,01965 тыс.рублей. 

      Причины увеличения размера субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в соглашениях не указаны, объёмные и качественные показатели муниципального задания не изменены.

      3. ГРБС в течение 2018 года не соблюдается объём и периодичность перечисления Учреждению субсидии. А именно:

- согласно графику к соглашению от 09.01.2018 № 9, средства субсидии должны быть перечислены до:

30.09.2018 года в объёме 1641000,00 рублей. Фактически, согласно платёжным поручениям от 01.10.2018, Учреждением получено 1187873,00 рублей. Размер не полученной субсидии составил 453127,00 рублей.

В действиях главного распорядителя бюджетных средств – отдела образования администрации Корсаковского района, связанных с нарушением условий предоставления субсидии, усматриваются признаки административного правонарушения, ответственность за которое предусмотрена ст. 15.15.5. КОАП РФ.
4. Дополнительные Соглашения о внесении изменений и дополнений к Соглашению о предоставлении субсидии из районного бюджета, График перечисления Субсидии оформлены не в соответствии с требованиями утвержденными Постановлением №268 от 30.12.2016г. «О внесении изменений в постановление администрации Корсаковского района от 23 сентября 2014 года №273 «Об утверждении Порядка предоставления из районного бюджета субсидий бюджетным организациям и учреждениям района на финансовое обеспечение выполнения ими муниципального задания, связанного с оказанием муниципальных услуг (выполнением работ), а также субсидий на иные цели»».

       5. В нарушение ст.34 БК РФ за 2017 год и 6 месяцев  2018 года установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 44628,63 рублей (оплата пеней).
       6. Выборочной проверкой расчетов с подотчетными лицами установлено:

- В нарушение ст.10 ФЗ №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в отдельных авансовых отчетах отсутствуют бухгалтерские записи (а/о №1 от 10.02.2017г. на сумму 1535,20 рублей – бухгалтерская запись только на 300 рублей; а/о №3 от 24.03.2017г. на сумму 3000 рублей);

- Необоснованно списаны подотчетные суммы по следующим авансовым отчетам: №1 от 10.02.2017г на сумму 700 рублей, №4 от 14.03.2017г. на сумму 1363,84 рублей, №5 от 24.03.2017г. на сумму 718 рублей, №7 от 01.11.2017г. на сумму 1499,74 рублей. К указанным авансовым отчетам приложены договора на безвозмездное оказание транспортных услуг, заключенных между руководителем учреждения и третьим лицом. 

 - В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы на ГСМ отнесены на 233 статью КОСГУ  вместо 340 на сумму 4281,58 рублей.

- При направлении преподавателей на соревнования с учащимися, издаются приказы руководителя об участии в соревнованиях, но в них нет ни слова о том, что расходы на проживание, питание и проезд оплачиваются учреждением, также нет ни слова о смете расходов. Но отдельным листом приложена никем не утвержденная смета. Нормативного документа, устанавливающего порядок организации, проведения и участия в спортивно-массовых мероприятиях различного уровня обучающихся ДЮСШ к проверке не представлено.

       7.Приказы директора на осуществление выплат стимулирующего характера содержат не правильное наименование «О производственной выплате тренерам- преподавателям», при том, что такая выплата положением по оплате труда не предусмотрена. Также во всех приказах имеется ссылка на протокол заседания комиссии №2/2 от 18.02.2015г., что также недостоверно, так как ежемесячно приложены текущие протоколы комиссии соответствующего месяца.

  8.При направлении преподавателей на соревнования (наличие авансового отчета с фактом проживания, проезда и питания) в табеле рабочего времени стоят рабочие дни, а не командировочные, которые оплачиваются на основании Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы». 
      9. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Справка по заключению учреждением счетов бухгалтерского учета отчетного финансового года (ф. 0503710), Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
       10. В нарушение Положения об Отделе образования администрации Корсаковского района, отделом образования, как учредителем не осуществлялся должный контроль за образовательным учреждением, о чем свидетельствуют выявленные в ходе проверки нарушения.
.
Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.

3.Унифицированные формы первичных документов заполнять в соответствии с требованиями ФЗ «О бухгалтерском учете».

5. Не допускать нарушения Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».

6. Устранить  замечания, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия.

7. Отделу образования администрации Корсаковского района усилить контроль за результатами финансово-хозяйственной деятельности подведомственного учреждения, а также за полнотой принимаемых годовых отчетов.

8.Повысить ответственность  лиц, отвечающих за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 17.11.2018г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №9 от 17.10.2018 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

