
РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу культуры администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения межпоселенческий центральный дом культуры  Корсаковского района Орловской области»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2018 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой № 9 от 16.05.2018 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета отделу культуры администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального бюджетного учреждения межпоселенческий центральный дом культуры Корсаковского района Орловской области».  
Цель контрольного мероприятия: проверка  соблюдения законодательства при ведении финансово-хозяйственной деятельности в 2016, 2017 годах, а также текущем периоде 2018 года в Муниципальном бюджетном учреждении культуры межпоселенческий центральный дом культуры Корсаковского района Орловской области.

Объект контрольного мероприятия:  Отдел культуры администрации  Корсаковского района,  МБУК МЦДК Корсаковского района.
 Предмет контрольного мероприятия:       

- бюджетные средства;
 - деятельность МБУК МЦДК Корсаковского района Орловской области по использованию средств районного бюджета. 

Проверяемый период:  2016-2017 годы, текущий период 2018 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: 21.05.2018г. - 19.06.2018г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Общая часть

На основании плана  работы  Контрольно-счетной комиссии на 2018 год, председателем  Контрольно-счетной комиссии  Жаворонковой И.В. проведена плановая проверка  финансово-хозяйственной деятельности муниципального бюджетного учреждения межпоселенческий центральный дом культуры Корсаковского района Орловской области за период с 01 января 2016 года по 01 июня 2018 года.

В ходе выборочной проверки были использованы и проанализированы ряд финансовых, бухгалтерских, информационно-статистических и отчетных документов по обоснованности расходов МБУК МЦДК (далее по тексту «Учреждение»), порядку финансирования и расходования бюджетных средств. Проверка произведена с ведома директора Учреждения - Коваль С.Ф.

     МБУК МЦДК Корсаковского района создано на основании Постановления администрации Корсаковского района №316 от 02.12.2011 года «О создании юридического лица- Муниципального бюджетного учреждения культуры Межпоселенческий центральный дом культуры Корсаковского района Орловской области».

Учреждение является юридическим лицом и муниципальным бюджетным учреждением, имеет круглую печать со своим наименованием, штамп, бланки со своим наименованием и реквизитами.

Учреждение имеет самостоятельный баланс, имущество в оперативном управлении, лицевой счет в отделении Федерального казначейства, от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и личные неимущественные права, выступает истцом и ответчиком в суде.

Имущество Учреждения находится в муниципальной собственности, принадлежит ему на праве оперативного управления, отражается на его самостоятельном балансе. Собственник имущества вправе изъять из оперативного управления излишнее, неиспользуемое либо используемое не по назначению имущество.

Учреждение возглавляет директор, который назначается на должность и освобождается от должности приказом начальника отдела  культуры администрации Корсаковского района.

Юридический (фактический) адрес Учреждения: 303580, Орловская область, Корсаковский район, с.Корсаково, улица Советская, 7. ИНН 5712001571, КПП 571201001, ОГРН 1115744000734.

   Учредителем МБУ МЦДК Корсаковского района  является муниципальное образование – Корсаковский район. Функции учредителя осуществляет Отдел культуры администрации Корсаковского района.

В соответствии с Уставом в структуру Учреждения входят: Центральный дом культуры и  10 филиалов, из которых 9 являются сельскими домами культуры, функционирующих на основе общего  фонда и штата, организационного и технологического единства.

Основной деятельностью МБУ МЦДК является деятельность, направленная на сохранение, создание, распространение и освоение культурных ценностей, предоставление услуг населению в сфере культуры и искусства в различных формах и видах.
Учреждение может осуществлять предпринимательскую и иную приносящую доход деятельность (указанную в Уставе) лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, для которых оно создано.

Порядок регулярных и единовременных поступлений от Учредителя определяется планом финансово – хозяйственной деятельности Учреждения, составляемого на каждый финансовый год, в порядке, установленном действующим бюджетным законодательством РФ.

Финансовое обеспечение выполнения муниципального задания  Учреждением осуществляется в виде субсидий из бюджета Корсаковского района.

В соответствии с п. 6 Приказа Минфина РФ от 21 июля 2011 г. N 86н "Об утверждении порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта" (далее Приказ №86н от 21.07.2011г.) Учреждением размещены электронные копии документов на официальном сайте www.bus.gov.ru. 
В проверенном периоде для осуществления своей деятельности Учреждение использовало следующие счета:

- 20546Ц93350 – для учета операций со средствами субсидий на выполнение муниципального задания, средствами от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности;

- 21546Ц93350 – для учета операций со средствами субсидий на иные цели. 

В соответствии с инструкцией по применению единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти, органов местного самоуправления, утвержденной приказом МФ РФ от 1 декабря 2010 г. N157н (далее – Инструкция 157н), инструкцией по применению Плана счетов бюджетного учета, утвержденной приказом МФ РФ от 6 декабря 2010 г. N162н (далее – Инструкция 162н), первичные бухгалтерские документы подшиты, учетная политика Учреждения представлена к проверке.

Первичные бухгалтерские документы сгруппированы по видам расходов, однако в нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлена в связи с отсутствием, несмотря на неоднократные замечания Контрольно-счетной комиссии, никаких мер не было принято.
Выборочным методом проверены кассовые и банковские операции, а также проверены действующие в 2016-2018 годах штатные расписания, годовой отчет Учреждения за отчетный период, авансовые отчеты. 
Объём проверенных денежных средств составил 16461,2 тыс. рублей, из них:

- за 2016 год -6134,6 тыс. рублей, из них: субсидия на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг в 2016 году – 5871,4 тыс. рублей; субсидия на иные цели – 250,1 тыс. рублей; собственные доходы – 13,0 тыс. рублей.

-за 2017 год -7574,3 тыс. рублей, из них: субсидия на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг в 2017 году – 7244,3 тыс. рублей; субсидия на иные цели – 294,1 тыс. рублей; собственные доходы – 35,8 тыс. рублей.

-за текущий период 2018 года -2752,3 тыс. рублей, из них: субсидия на финансовое обеспечение государственного задания на оказание государственных услуг в 2018 году – 2341,4 тыс. рублей; субсидия на иные цели – 104,1 тыс. рублей.

2.Имущество Учреждения
        В целях обеспечения деятельности Учреждения за ним должно быть закреплено на праве оперативного управления муниципальное имущество. В структуру МБУ МЦДК согласно Устава входят: 

-ЦДК, который расположен в здании по адресу: с.Корсаково, ул.Советская, д.7, что подтверждено договором №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления;
- Корсаковский автоклуб филиал МБУ МЦДК, необходимо отметить, что Постановлением Главы района №317 от 25 ноября 2015 года «О закрытии Корсаковского автоклуба, филиала Муниципального бюджетного учреждения Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области», а именно п.2, было предусмотрено провести полный комплекс мер по закрытию Корсаковского автоклуба и внести изменения в Устав МБУ МЦДК. Однако до настоящего времени данный пункт Постановления не исполнен, в Уставе учреждения значится указанный филиал.
-Парамоновский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Парамоново, договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления к проверке не представлен при том, что здание числится на балансе (94597,5  рублей), в связи с чем, необходимо установить правомерность использования указанного помещения; 
- Новомалиновский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Новомалиново, д.46, что подтверждено Постановлением №156 от 25.05.2012 года  «О передаче муниципального имущества в оперативное управление Муниципальному бюджетному учреждению Межпоселенческому Центральному Дому Культуры Корсаковского района Орловской области»;
- Нечаевский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Нечаево. Договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления к проверке не представлен, здание СДК на балансе не числится, в связи с чем, необходимо установить правомерность использования указанного помещения; 
- Марьинский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Большие Озерки, что подтверждено договором №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления;
- Покровский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Страховка. Договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления к проверке не представлен, инвентаризационные ведомости по данному объекту отсутствуют, в связи с чем, необходимо установить правомерность наличия указанного филиала в Уставе; 

- Новомихайловский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, с.Новомихайловка, что подтверждено договором №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления;
- Гагаринский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Мельничная Слобода, что подтверждено договором №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления;
- Спешневский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, с.Спешнево, Договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления к проверке не представлен, здание СДК на балансе не числится, в связи с чем, необходимо установить правомерность использования указанного помещения; 
- Малотёплинский СДК, филиал расположен по адресу: Корсаковский район, д.Малое Теплое, Договор о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления к проверке не представлен, при том, что здание числится на балансе (110727,63 рублей).
     Также необходимо отметить, что на основании договора №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за Муниципальным бюджетным учреждением Межпоселенческим центральным домом культуры Корсаковского района Орловской области, было передано здание СДК и библиотеки, находящееся по адресу: Корсаковский район, д.Головкино, д.40 с балансовой стоимостью 43074 рублей. Однако указанное здание на балансе не числится, инвентарная карта отсутствует, в 2012 году оно было изъято из оперативного управления у МБУ МЦДК на основании Постановления Главы района.
     В ходе проведения проверки установлено, что в нарушение статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, Учреждением допущено нарушение учета недвижимого имущества переданного в оперативное управление балансовой стоимостью 110727,63 рублей (не зарегистрировано право оперативного управления на нежилые помещения Малотепленский СДК, Парамоновский СДК). 
   По Нечаевскому, Спешневскому и Покровскому СДК правоустанавливающие документы к проверке вообще не представлены.

3. Организация и состояние бухгалтерского учета и отчетности учреждения.

В проверяемом периоде бухгалтерский учет осуществлялся в соответствии с «Планом счетов бюджетного учета и Инструкцией по его применению», утвержденных приказом Министерства Финансов Российской Федерации от 06.12.2010г. № 162н, Приказом Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению». 
Первичные учетные документы, регистры бухгалтерского учета, бухгалтерская отчетность, сброшюрованные в отдельные дела.

Кассовые операции проверены сплошным порядком за период с 01.01.2016 года по 31.12.2017 года. Остатка денежных средств в кассе нет, что соответствует данным бухгалтерского учета. 
В ходе проверки сплошным порядком проверены банковские документы МБУ МЦДК за период с 01.01.2016 года по 31.05.2018 года.

Полнота выписок по счетам, их последовательность и перенос остатков проверены. Остатки средств на счете соответствуют выпискам банка на начало и на конец месяца. Сумма платежных документов соответствует данным «Журнала операций с безналичными денежными средствами». На 31.01.2017 года остаток средств на лицевом счете составляет 0 руб.
Расчеты с поставщиками и подрядчиками проверены выборочно.  

     В Учреждении кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2018 года составила 1977443,96 рублей, из нее перед поставщиками и подрядчиками составляла 209582,35 рублей, расшифровка которой представлена в таблице: 

                                                                                                              руб. коп.

	№

п/п
	Наименование кредитора
	Сумма

	1
	ПАО «Ростелеком»
	7905,62

	2
	ООО «Интер РАО»
	1235,78

	3
	ООО «ЖКУ»
	34760,79

	4
	ООО «Спецэлектросистема»
	55750,37

	5
	ООО «Газпром межрегионгаз»
	35061,87

	6
	ООО Парус Ока
	2400

	7
	ИП Винников
	6150

	8
	ООО «Газпром газораспределение»
	39820,64

	9
	ОГУ им.Тургенева
	10000

	10
	МРИ ФНС
	16497,28

	
	Итого:
	209582,35


Согласно пояснительной записке к балансу Учреждения на 1 января 2018 года, кредиторская задолженность возникла в связи недостатком финансовых средств в бюджете. Имеющаяся  кредиторская задолженность погашалась за счет субсидий на выполнения государственного (муниципального) задания, что противоречит Постановлению администрации Корсаковского района Орловской области от 23.09.2014 №273 «Об утверждении Порядка предоставления из районного бюджета субсидий бюджетным организациям и учреждениям района на финансовое обеспечение выполнения ими муниципальных услуг (выполнение работ), а также субсидий на иные цели», в котором указано, что муниципальное задание рассчитывается с учетом нормативных затрат, в которые не входит оплата кредиторской задолженности.
Дебиторской задолженности  по состоянию на 01.01.2018 г. составила 15240 рублей.

Инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 01.01.2018г. отсутствует. 
    Годовая инвентаризация нефинансовых активов проведена. Расхождений не установлено. Недостач не обнаружено, хищений нет. Данные результаты говорят о формальном подходе к проведению инвентаризации в связи с выявленными несоответствиями, указанными выше по зданиям и помещениям. 
Аналитический учет расчетов с поставщиками велся в Журнале операций по расчетам с поставщиками и подрядчиками. 

Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками формировался по поставщикам и подрядчикам на основании накладных на получение материальных ценностей, счетов (счетов-фактур), актов выполненных работ и оказанных услуг.

В нарушение п.46 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 1 декабря 2010 № 157н, каждому объекту стоимостью более 3000 рублей не присвоен уникальный инвентарный номер и на каждый объект основных средств, не открыта инвентарная карточка. 
        При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, об объектах незавершенного строительства бюджетного (автономного) учреждения (ф. 0503790), Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам учреждения (ф.0503295),отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
        В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:
    - Проверка   соответствия   показателей,   приведенных   в формах бюджетной   отчетности данным Главной книги Учреждения не проведена в связи с её отсутствием.
       В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке  картриджей в 2016 году отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 600 рублей.
Расчеты с подотчетными лицами проверены выборочно. Авансовые отчеты предоставляются в бухгалтерию с приложением оправдательных документов. 

Учет расчетов с подотчетными лицами по выдаваемым им авансам ведется в журнале операций «Расчеты с подотчетными лицами» в разрезе подотчетных лиц.

Выборочной проверкой авансовых отчетов установлено следующее:

1. В нарушение п.3.8.2 Учетной политике выдача средств под отчет производится лицам имеющим задолженность по ранее полученным суммам (водитель ЦДК);
2. К отчету принимаются путевые листы в которых отсутствуют необходимые для списания ГСМ показатели, так ПЛ от 18.02.2016г., - нет ни одной подписи, не указан маршрут; ПЛ №24 от29.06.2016г. – не указано в чье распоряжение; ПЛ №20 от 19.06.2016г., №38 от 29.09.2016г., ПЛ №17 от 06.06.2017г. - подпись заказчика отсутствует; 
3. К отчету бухгалтером принят авансовый отчет №6 от 13.03.2018г. в котором имеется путевой лист администрации Корсаковского района (в распоряжение МБУ МЦДК) без маршрута, без километража, без подписей на сумму 1099,71 руб., авансовый отчет №16 от 31.05.17г. содержит путевой лист выданный в распоряжение администрации Корсаковского района, однако приложен чек на ГСМ и отчитался водитель МБУ МЦДК на сумму 1300 рублей. Неоднократно принимались путевые листы выписанные в распоряжение директора МБУ МЦДК, по которым расчет ГСМ не производился, денежные средства на ГСМ не выдавались (ПЛ №1 от 16.02.2017г., ПЛ №4 от 18.03.2017г., ПЛ №9 от 27.04.17г., №24 от 12.08.2017г., ПЛ №35 от 30.12.2017г.), в связи с чем необходимо установить правомерность использования транспортного средства МБУ МЦДК.
4. Бухгалтером вместе с авансовыми отчетами также принимались неоднократно акты на списание, в которых не указано на какие цели и куда производится списание. При списании МБП указывался разный состав комиссий, на которые отсутствует Приказ об их создании, в связи с чем они не правомерны списывать материалы (а/о от 29.12.2016г. №55 на сумму 6000 рублей, а/о от 29.12.2016г. №56 на сумму 6000 рублей)
         В нарушение ст.34 БК РФ за изучаемый период установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 396530,98 рублей. В основном это оплата пеней и штрафов, а также оплачен ПП Парус- Бюджет 7 «Зарплата» в январе 2016 года, но до настоящего времени при начислении заработной платы не используется.

Состояние бухгалтерского учета указывает на отсутствие системного контроля со стороны руководителя за финансово-хозяйственной деятельностью учреждения, а также Учредителя.

4. Проверка правильности формирования
муниципального задания и его финансовое обеспечение

          Муниципальное задание формируется в соответствии с основным видом деятельности Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 24 Федерального закона от 03.03.2006 № 7 «О некоммерческих организациях» (далее Федеральный закон от 03.03.2006 № 7) основным видом деятельности признается деятельность, непосредственно направленная на достижение целей, ради которых Учреждение создано.

          В соответствии с пунктом 3 статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями формируется в порядке, установленном местной администрацией. Постановлением Главы администрации Корсаковского  района от 16.12.2015 № 340 «Об утверждении Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений Корсаковского района и финансового обеспечения выполнения  муниципального задания» утвержден Порядок формирования муниципального задания в отношении районных муниципальных бюджетных и казенных учреждений и финансового обеспечения муниципального задания (далее Порядок формирования муниципального задания).

          Порядком формирования муниципального задания установлена форма муниципального задания. 

Произведена проверка правильности формирования муниципального задания МБУК ЦБС Корсаковского района на 2016-2018 годы и анализ муниципального задания на его соответствие требованиям статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ, Порядку формирования муниципального задания и иным нормативно-правовым актам. По результатам данной проверки нарушения не установлены, за исключением п.33 Порядка формирования муниципального задания, в котором предусмотрено, что муниципальное задание может быть изменено при внесении изменений в нормативные правовые акты, на основании которых сформировано муниципальное задание (при изменении объема муниципального задания и корректировка нормативных затрат) и при изменении бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете района. Анализ установил, что установленный порядок не соблюдался, так как изменения бюджетных ассигнований, предусмотренных в бюджете муниципального района для финансового обеспечения выполнения муниципального задания Учреждением, не повлекли изменение объема муниципального задания в натуральном выражении.

Финансовое обеспечение муниципального задания в 2016-2017 годах, текущем периоде 2018 года осуществлялось в соответствии с заключенными соглашениями. 

  В соответствии с отчетами формы 0503737 приказа Минфина РФ от 25.03.2011 № 33 «Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений» (далее Инструкции 33н) информацию о выполнении муниципального задания за 2016-2017-январь 2018 года отобразим в таблице:

	Год
	Вид субсидии
	Ед. изм.
	План по

соглашению
	Факт по отчету

(ф. 0503737)
	Исполне-ние (%)

	2016
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	тыс.

руб.
	5871,43892
	5582,57144
	95,1

	
	Субсидии на иные цели
	-//-
	250,15300
	250,15287
	99,9

	2017

	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-
	7244,35122
	6356,73860
	87,7

	
	Субсидии на иные цели
	-//-.
	294,17500
	246,25300
	83,7

	2018
	Субсидия на выполнение муниципального задания
	-//-.
	4180,61900
	2752,3000
	65,8

	
	Субсидии на иные цели
	-//-.
	4704,40000
	104,1000
	2,2


5. Анализ плана финансово-хозяйственной деятельности

     Основным документом, отражающим функционирование бюджетного учреждения, является План финансово-хозяйственной деятельности, в котором подробно расписываются поступления и выплаты на планируемый период.

Проверка порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности (далее по тексту – план ФХД) муниципального бюджетного учреждения МЦДК  Корсаковского района проведена в соответствии с Федеральным законом от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Требованиями к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения, утверждённых приказом Министерства финансов Российской Федерации от 28.07.2010 № 81н (далее по тексту Требования МФ РФ 81н).  Порядок утвержден постановлением администрации Корсаковского района от 27.12.2010 № 460, а также приказом начальника Отдела культуры администрации Корсаковского района от 30.12.2016г №12.

Проверкой установлено, что план ФХД в соответствии с Требованиями МФ РФ № 81н содержит заголовочную, содержательную и оформляющую части. Плановые показатели по поступлениям утверждены в разрезе каждого вида финансирования (в разрезе субсидий на выполнение муниципального задания, целевых субсидий, поступлений от иной приносящей доход деятельности). 

За проверяемые периоды планы ФХД составлены в соответствии с п. 3 части I Требования МФ РФ 81н. Согласно пункту 3 части I Требования МФ РФ 81н план должен быть составлен на финансовый год и плановый период, так как решение о бюджете утверждается на очередной финансовый год и на плановый период. 

        Планы ФХД составляются на сумму заключенных соглашений и дополнительных соглашений к ним в соответствии с доведенными до Учреждения лимитами бюджетных ассигнований. 

        В 2016 году Учреждению из бюджета Корсаковского района   предоставлена субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по соглашению от 11.01.2016 № 1 в размере 5312100 рублей и субсидия на иные цели по соглашению №4 в размере 403100 рубля.

На основании дополнительного соглашения к соглашению №1 от 14.12.2016 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 5871438,92  рублей, на иные цели в размере 250153,00  рублей, согласно, дополнительного соглашения к соглашению №4 от 14.12.2016г.
         На 2017 год по Соглашению №1 от 30.12.2016 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 5011174,00 рублей, на иные цели в сумме 500000,00 рублей согласно соглашению №4 от 30.12.2016г.

На основании дополнительного соглашения №24 от 25.12.2017г. (всего за год 6 дополнительных Соглашений) к соглашению №1 от 30.12.2016 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 7244351,22 рублей, на иные цели в размере 294175 рублей, согласно, дополнительного соглашения №23 от 20.12.2017г. к соглашению №4 от 30.12.2016г.
           На 2018 год по соглашению №1 от 11.01.2018 года предусмотрена  субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания в размере 4090219,00 рублей, на иные цели в сумме 350000,00 рублей по соглашению №4 от 11.01.2018г.
На основании дополнительного соглашения №5 от 05.06.2018г. к соглашению №1 от 11.01.2018 года субсидия на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания была утверждена в сумме 4180619,00  рублей, на иные цели в размере 4704400 рублей, согласно, дополнительного соглашения №7 от 05.06.2018г. к соглашению №4 от 11.01.2018г.
         Информация, отраженная в отчете о выполнении плана ФХД  Учреждения за 2016-2017 годы, соответствует регистрам бухгалтерского учета.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Сумма фактически использованных средств, предоставленных на финансовое обеспечение выполнения установленного муниципального задания, составила за 2016 год- 95,1%, за 2017 год – 87,7%.

Остаток средств на лицевом счете Учреждения по состоянию на 01.01.2018 года составил 0 рублей. 

6.  Учет расходов  по оплате труда
      При проверке правильности расходования средств на заработную плату установлено следующее. Оплата труда производится на основании принятых штатных расписаний, табелей учета рабочего времени, приказов директора и начальника отдела культуры.

     Коллективный договор на 2016-2019 годы, принят на общем собрании трудового коллектива от 26 июня 2016 года, зарегистрирован в Администрации Корсаковского  района 30.06.2016 года (регистрационный номер 14). Положение об оплате труда работников Учреждения (далее Положение об оплате труда) является приложением Коллективного договора.

К проверке представлены штатные расписания:

- от 03.02.2016 г. утверждено штатное расписание со штатом в количестве 25,6 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 411850,00 руб.;

- от 09.01.2017 г. утверждено штатное со штатом в количестве 24,45 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 388023,00 руб.,

- от 11.10.2017 г. утверждено штатное расписание со штатом   в количестве 22,95 штатных единиц, с месячным фондом оплаты труда 364729,00 руб.

      За период 2016 -2017 года, текущий период 2018 года заработная плата сотрудникам Учреждения начислялась в соответствии  с Положением   «Об   оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры  Корсаковского района Орловской области»   (далее   –   Положение   об оплате   труда),   Положением о материальном стимулировании работников Муниципального бюджетного учреждения Межпоселенческий Центральный Дом  Корсаковского района Орловской области.

При проверке соответствия фактической оплаты труда действующему законодательству и локальным правовым актам выявлены следующие нарушения: 

- нарушение п.4 Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» - расчет среднего заработка работника независимо от режима его работы производится исходя из фактически начисленной ему заработной платы и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата. При этом календарным месяцем считается период с 1-го по 30-е (31-е) число соответствующего месяца включительно (в феврале - по 28-е (29-е) число включительно);

- установленные штатным расписанием оклады работникам Учреждения рассчитаны не в соответствии с  утвержденным Положением об оплате труда, а именно, подтверждающие документы о присвоении работникам соответствующей категории отсутствуют, однако при расчете оклада использовались коэффициенты первой и второй категории;
- неправомерные выплаты за изучаемый период составили 9000 рублей, а именно– выплата «дополнительного вознаграждения» ко дню бухгалтера, дню кадрового работника, в связи с тем, что указанные праздники не обладают официальным статусом. При осуществлении премирования к профессиональным праздникам (датам) рекомендуется учитывать нормы Указа Президента РФ от 20.01.2000 №84 «Об утверждении Правил установления профессиональных праздников и памятных дат».
- в приложении 1 п.2.5 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области указанная формула расчета должностного оклада не соответствует ниже приведенным показателям;
- должностной оклад главного бухгалтера рассчитан не в соответствии с п.2.4 приложении 1 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области, приказ об установлении должностного оклада отсутствует;

- оклад водителя рассчитан не в соответствии с Приложениями 3,5 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области;

- по приказу №65 от 23.12.2016г была выплачена материальная помощь в размере 4600 рублей в связи с тяжелым материальным положением, при этом никаких подтверждающих этот факт документов не представлено, в связи с чем данная выплата считается не правомерной;
-в нарушение пункта 3 Постановления от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», при исчислении среднего заработка для оплаты отпусков, учебных отпусков учтена материальная помощь, в результате чего переплата отпускных за изучаемый период составила 12898,70 рублей.
       Также необходимо отметить, что в результате проверки Устава МБУ МЦДК Корсаковского района были установлены несоответствия, а именно при переходе на отраслевую систему оплаты труда не были внесены соответствующие изменения в Устав, так п.3.1.10 устанавливает, что МБУ МЦДК в пределах имеющихся средств на оплату труда самостоятельно устанавливает работникам должностные оклады в соответствии с единой тарифной сеткой и результатами аттестации, надбавки и доплаты к должностным окладам в соответствии с действующим законодательством РФ, Законами и нормативно-правовыми актами Орловской области, нормативно-правовыми актами муниципального образования.

Заключение

При изучении документации, представленной директором МБУ МЦДК, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

       1. В нарушение ст.10 Федерального закона от 06.12.2011г. №404-ФЗ «О бухгалтерском учете», п. 11 Инструкция 157н  Главная книга к проверке не представлены.
       2. Не исполнен п.2 Постановления Главы района №317 от 25 ноября 2015 года «О закрытии Корсаковского автоклуба, филиала Муниципального бюджетного учреждения Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области», до настоящего времени в Уставе учреждения значится указанный филиал.
      3. На основании договора №б/н от 11.04.2016 года  о закреплении муниципального имущества на праве оперативного управления за Муниципальным бюджетным учреждением Межпоселенческим центральным домом культуры Корсаковского района Орловской области, было зарегистрировано здание СДК и библиотеки, находящееся по адресу: Корсаковский район, д.Головкино, д.40 с балансовой стоимостью 43074 рублей, однако указанное здание на балансе не числится, инвентарная карта отсутствует, в 2012 году оно было изъято из оперативного управления у МБУ МЦДК на основании Постановления Главы района.
     4.В ходе проведения проверки установлено, что в нарушение статьи 131 Гражданского Кодекса Российской Федерации, Учреждением допущено нарушение учета недвижимого имущества переданного в оперативное управление балансовой стоимостью 110727,63 рублей (не зарегистрировано право оперативного управления на нежилые помещения Малотепленский СДК, Парамоновский СДК). 
   По Нечаевскому, Спешневскому и Покровскому СДК правоустанавливающие документы к проверке вообще не представлены.
     5. В нарушение п.20 Приказа Минфина РФ от 01.12.2010 № 157н, инвентаризация  имущества, финансовых активов и обязательств,  проводилась субъектом учета не в установленном им  в рамках формирования учетной политики порядке. Данные результаты говорят о формальном подходе к проведению инвентаризации в связи с выявленными несоответствиями, указанными выше по зданиям и помещениям.

    6.Кредиторская задолженность погашалась за счет субсидий на выполнения государственного (муниципального) задания, что противоречит Постановлению администрации Корсаковского района Орловской области от 23.09.2014 №273 «Об утверждении Порядка предоставления из районного бюджета субсидий бюджетным организациям и учреждениям района на финансовое обеспечение выполнения ими муниципальных услуг (выполнение работ), а также субсидий на иные цели», в котором указано, что муниципальное задание рассчитывается с учетом нормативных затрат, в которые не входит оплата кредиторской задолженности.
      7. В нарушение п.46 Инструкции, утвержденной приказом Минфина России от 1 декабря 2010 № 157н, каждому объекту стоимостью более 3000 рублей не присвоен уникальный инвентарный номер и на каждый объект основных средств, не открыта инвентарная карточка. 
        Инвентаризация финансовых активов, обязательств не проведена перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.

         8.  При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.12 Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений, утвержденной  Приказом Минфина РФ от 25 марта 2011 г. N 33н. К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бухгалтерской отчетности: Отчет об обязательствах учреждения (ф.0503738), Отчет о движении денежных средств учреждения (ф.0503723), Сведения о вложениях в объекты недвижимого имущества, об объектах незавершенного строительства бюджетного (автономного) учреждения (ф. 0503790), Сведения об исполнении судебных решений по денежным обязательствам учреждения (ф.0503295),отсутствует пояснительная записка с  приложениями и таблицами.
     9. В нарушение Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации», расходы по заправке  картриджей отнесены на 340 статью КОСГУ  вместо 225 на сумму 600 рублей.
     10. Выборочной проверкой авансовых отчетов установлено следующее:

- В нарушение п.3.8.2 Учетной политике выдача средств под отчет производится лицам имеющим задолженность по ранее полученным суммам (водитель ЦДК);
- К отчету принимаются путевые листы в которых отсутствуют необходимые для списания ГСМ показатели, так ПЛ от 18.02.2016г., - нет ни одной подписи, не указан маршрут; ПЛ №24 от29.06.2016г. – не указано в чье распоряжение; ПЛ №20 от 19.06.2016г., №38 от 29.09.2016г., ПЛ №17 от 06.06.2017г. - подпись заказчика отсутствует; 

- К отчету бухгалтером принят авансовый отчет №6 от 13.03.2018г. в котором имеется путевой лист администрации Корсаковского района (в распоряжение МБУ МЦДК) без маршрута, без километража, без подписей на сумму 1099,71 руб., авансовый отчет №16 от 31.05.17г. содержит путевой лист выданный в распоряжение администрации Корсаковского района, однако приложен чек на ГСМ и отчитался водитель МБУ МЦДК на сумму 1300 рублей. Неоднократно принимались путевые листы выписанные в распоряжение директора МБУ МЦДК, по которым расчет ГСМ не производился, денежные средства на ГСМ не выдавались (ПЛ №1 от 16.02.2017г., ПЛ №4 от 18.03.2017г., ПЛ №9 от 27.04.17г., №24 от 12.08.2017г., ПЛ №35 от 30.12.2017г.), в связи с чем необходимо установить правомерность использования транспортного средства МБУ МЦДК.

-Бухгалтером вместе с авансовыми отчетами также принимались неоднократно акты на списание, в которых не указано на какие цели и куда производится списание. При списании МБП указывался разный состав комиссий, на которые отсутствует Приказ об их создании, в связи с чем они не правомерны списывать материалы (а/о от 29.12.2016г. №55 на сумму 6000 рублей, а/о от 29.12.2016г. №56 на сумму 6000 рублей)
     11. В нарушение ст.34 БК РФ за изучаемый период установлено неэффективное использование бюджетных средств, в сумме 396530,98 рублей. В основном это оплата пеней и штрафов, а также оплачен ПП Парус- Бюджет 7 «Зарплата» в январе 2016 года, но до настоящего времени при начислении заработной платы не используется.

        12. При проверке соответствия фактической оплаты труда действующему законодательству и локальным правовым актам выявлены следующие нарушения: 

- нарушение п.4 Постановления Правительства РФ от 24.12.2007г. № 922 «Положения   об особенностях порядка исчисления средней заработной платы» - расчет среднего заработка работника независимо от режима его работы производится исходя из фактически начисленной ему заработной платы и фактически отработанного им времени за 12 календарных месяцев, предшествующих периоду, в течение которого за работником сохраняется средняя заработная плата. При этом календарным месяцем считается период с 1-го по 30-е (31-е) число соответствующего месяца включительно (в феврале - по 28-е (29-е) число включительно);

- установленные штатным расписанием оклады работникам Учреждения рассчитаны не в соответствии с  утвержденным Положением об оплате труда, а именно, подтверждающие документы о присвоении работникам соответствующей категории отсутствуют, однако при расчете оклада использовались коэффициенты первой и второй категории;
- неправомерные выплаты за изучаемый период составили 9000 рублей, а именно– выплата «дополнительного вознаграждения» ко дню бухгалтера, дню кадрового работника, в связи с тем, что указанные праздники не обладают официальным статусом. При осуществлении премирования к профессиональным праздникам (датам) рекомендуется учитывать нормы Указа Президента РФ от 20.01.2000 №84 «Об утверждении Правил установления профессиональных праздников и памятных дат».
- в приложении 1 п.2.5 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области указанная формула расчета должностного оклада не соответствует ниже приведенным показателям;
- должностной оклад главного бухгалтера рассчитан не в соответствии с п.2.4 приложении 1 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области, приказ об установлении должностного оклада отсутствует;

- оклад водителя рассчитан не в соответствии с Приложениями 3,5 к Положению по оплате труда в Муниципальном бюджетном учреждении Межпоселенческий Центральный Дом культуры Корсаковского района Орловской области;

- по приказу №65 от 23.12.2016г была выплачена материальная помощь в размере 4600 рублей в связи с тяжелым материальным положением, при этом никаких подтверждающих этот факт документов не представлено, в связи с чем данная выплата считается не правомерной;
-в нарушение пункта 3 Постановления от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы», при исчислении среднего заработка для оплаты отпусков, учебных отпусков учтена материальная помощь, в результате чего переплата отпускных за изучаемый период составила 12898,70 рублей.
       Также необходимо отметить, что в результате проверки Устава МБУ МЦДК Корсаковского района были установлены несоответствия, а именно при переходе на отраслевую систему оплаты труда не были внесены соответствующие изменения в Устав, так п.3.1.10 устанавливает, что МБУ МЦДК в пределах имеющихся средств на оплату труда самостоятельно устанавливает работникам должностные оклады в соответствии с единой тарифной сеткой и результатами аттестации, надбавки и доплаты к должностным окладам в соответствии с действующим законодательством РФ, Законами и нормативно-правовыми актами Орловской области, нормативно-правовыми актами муниципального образования.

         13. В нарушение Положения об Отделе культуры администрации Корсаковского района, отделом культуры, как учредителем не осуществлялся должный контроль за подведомственным учреждением, о чем свидетельствуют выявленные в ходе проверки нарушения (нарушение и искажение бухгалтерской отчетности).
Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.
2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.

3. Оплату труда производить строго в соответствии с требованиями ТК РФ, Положения по оплате труда.

4. Не допускать нарушения Приказа Минфина России от 01.07.2013 N 65н «Об утверждении Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации».

5.Устранить выявленные несоответствия в Уставе МБУ МЦДК.
6. Устранить  замечания и нарушения, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия, в первую очередь оформить в оперативное управление используемое имущество (здания), которые используются в процессе выполнения муниципального задания.
7. Отделу культуры администрации Корсаковского района усилить контроль за результатами финансово-хозяйственной деятельности подведомственного учреждения, а также за достоверностью принимаемых годовых отчетов.

8.Повысить ответственность  лиц, отвечающих за результаты финансово-хозяйственной деятельности учреждения.

9. Принять меры  дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения.
Информацию о выполнении предложений и устранении выявленных нарушений  предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 04.08.2018г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №3 от 29.06.2018 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова


