
В рамках реализации майских указов, утвержденных Президентом РФ Владимиром Путиным, а также инвестиционного послания Губернатора Орловской области Андрея Клычкова о национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года обозначены основные направления деятельности, которые реализованы в Корсаковском муниципальном образовании               в 2019 году

Важная задача, решение которой началось с 1 января 2019 года – сбор и вывоз твердых коммунальных отходов. Определен региональный оператор – ООО «УК «Зеленая Роща», которой был присвоен статус регионального оператора на 10 лет. Компания с госучастием победила в конкурсе, который прошел летом 2018 года. Решение о снижении норм накопления ТКО приняты Губернатором Орловской области Андреем Евгеньевичем Клычковым. В связи с этим и тарифы на вывоз ТКО в нашем регионе самые низкие в центральном федеральном округе. 
В задачу Корсаковского муниципального образования входило в рамках 131-го Федерального Закона, организовать вывоз ТКО. В районе на сегодняшний день осуществляется вывоз мусора в 3 населенных пунктах: с.Корсаково, д.Заречье, д.Новомалиново. Теперь региональный оператор обязуется своевременно вывозить мусор.
На сегодняшний день вывоз мусора производится по прежнему графику, который можно узнать в отделе экономики, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации Корсаковского района. 
Управлением по тарифам и ценовой политике Орловской области               20 декабря установлен единый предельный тариф на услугу регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами. На первое и второе полугодие 2019 года он составит 469,42 руб. /куб. м. Приказ вступил в силу с 1 января 2019 года. 


