
В каких случаях к несовершеннолетним применяются принудительные меры воспитательного воздействия?
Принудительные меры воспитательного воздействия — это меры уголовно-правового характера, применяемые к несовершеннолетним, совершившим преступления небольшой или средней тяжести.
Принудительные меры воспитательного воздействия  могут быть назначены судом при решении вопроса об освобождении от уголовной ответственности или освобождения от наказания. Данные меры направлены, прежде всего, на исправление несовершеннолетнего преступника и применяются обычно в случаях, когда исправление может быть достигнуто и без применения наказания.
Согласно части 1 статьи 90 УК РФ несовершеннолетний, совершивший преступление небольшой илисредней тяжести, может быть освобожден от уголовной ответственности, если будет признано, что его исправление может быть достигнуто путем применения принудительных мер воспитательного воздействия.
При этом несовершеннолетнему могут быть назначены следующие принудительные меры воспитательного воздействия:
[bookmark: Par4]- предупреждение (которое состоит в разъяснении несовершеннолетнему вреда, причиненного его деянием, и последствий повторного совершения преступлений, предусмотренных УК РФ);
- передача под надзор родителей или лиц, их заменяющих, либо специализированного государственного органа (возложение на родителей или лиц, их заменяющих, либо на специализированный государственный орган обязанности по воспитательному воздействию на несовершеннолетнего и контролю за его поведением);
[bookmark: Par6]- возложение обязанности загладить причиненный вред (решение в этой части принимается судом с учетом имущественного положения несовершеннолетнего и наличия у него соответствующих трудовых навыков);
- ограничение досуга и установление особых требований к поведению несовершеннолетнего (может предусматривать запрет посещения определенных мест, использования определенных форм досуга, ограничение пребывания вне дома после определенного времени суток, выезда в другие местности без разрешения специализированного государственного органа либо устанавливаются другие ограничения, так как их перечень в законе не является исчерпывающим).
Несовершеннолетнему может быть назначена как одна, так и несколько принудительных мер воспитательного воздействия.
Необходимо отметить, что принудительные меры воспитательного воздействия в случае их неисполнения несовершеннолетним могут быть отменены судом по представлению специализированного государственного органа, после чего материалы направляются для привлечения несовершеннолетнего к уголовной ответственности.





