Удовлетворен иск прокурора Корсаковского района о признании размещенной в сети Интернет информации запрещенной к распространению в РФ.
Корсаковский районный суд с. Корсаково удовлетворил иск прокурора Корсаковского района о признании размещенной на одном из сайтов в сети Интернет информации, запрещенной к распространению.
Так, согласно ст. 10 Федерального закона «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещается распространение информации, за распространение которой предусмотрена уголовная или административная ответственность.
Прокуратурой Корсаковского района в ходе мониторинга информационно-телекоммуникационной сети Интернет был выявлен сайт, на котором организованы публичные оферты о продаже аттестатов, свидетельств, справок, дипломов об образовании, изготовленных как типографским способом, так и на бланках Гознака, путем применения специальных технических и программно-аппаратных средств, в том числе без прохождения обучения, что противоречит положениям Федерального закона N 273-ФЗ от 29 декабря 2012 г. "Об образовании в Российской Федерации".
В связи с этим прокурор района обратился в суд с иском о признании содержащейся на сайте информации запрещенной к  распространению в Российской Федерации.
Решением суда от 06.05.2019 исковые требования прокурора удовлетворены.

























