
Качеству автомобильных дорог – особое внимание 

Ремонту автомобильных дорог и дворовым территориям уделяется особое внимание. Так в 2018 году были проведены следующие работы: 
- ремонт автомобильной дороги местного значения, (подъезд к МБДОУ Детский сад №1) ул. Строительная, с. Корсаково Корсаковского района Орловской области (смешанный тип покрытия (595 м)  4776,053 тыс.руб); 
- ремонт автомобильной дороги местного значения, (подъезд к МБОУ – Гагаринская СОШ имени ст. лейтенанта милиции В.А. Кузина) д. Заверхская Слобода Корсаковского района Орловской области» щебеночное исполнение (982 м.щеб.) 2018,337 тыс.руб. 
- ремонт улиц населенных пунктов Корсаковского района Орловской области (с. Спешнево)» щебеночное исполнение (1,2 км. щеб.) 2391,86 тыс.руб.
- проведено благоустройство дворовой территории с. Корсаково, мкр. Березовый, д.1 на сумму 670 тыс. руб.;
[bookmark: _GoBack]В текущем 2019 году ведется благоустройство дворовой территории          с. Корсаково, мкр. Березовый, д. 3. Всего на реализацию проекта предусмотрено 710 тыс. руб. Заканчивается ремонт автомобильной дороги местного значения по адресу д.Страховка – д.Шелепинка, Корсаковского района Орловской области протяженностью 1220 м в щебеночном исполнении. Стоимость работ составила 3164799 рублей. Ведется ремонт автомобильной дороги – подъезд к МБОУ Парамоновская основная общеобразовательная школа Корсаковского района Орловской области по адресу: Орловская область, Корсаковский район, д. Парамонова, д. 65  протяженностью 330 м, покрытие – асфальтобетон,  на сумму - 3316007 рублей.


