Может ли мужчина являться обладателем права на материнский капитал? И если да, то в каких случаях?

Одной из мер государственной поддержки семей с детьми, обеспечивающей возможность улучшения жилищных условий, получения образования, социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов, а также повышения уровня пенсионного обеспечения в соответствии со ст. 2 Федерального закона от 29.12.2006 N 256-ФЗ "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей" (далее - Закон) является  материнский (семейный) капитал.

Право на получение материнского капитала, начиная с 01.01.2007, имеют женщины, родившие (усыновившие) второго ребенка либо родившие (усыновившие) третьего ребенка или последующих детей, если ранее они не воспользовались правом на получение материнского капитала, а также  мужчины, являющиеся единственными усыновителями второго, третьего ребенка или последующих детей, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу, начиная с 01.01.2007. При этом все указанные лица согласно Закону должны являться гражданами Российской Федерации.

Вместе с тем законодателем предусмотрено, что право на дополнительные меры государственной поддержки прекращается в случае смерти или объявления умершим лица, имеющего право на материнский капитал; лишения родительских прав в отношении ребенка, в связи с рождением которого возникло право на материнский капитал; совершение в отношении своего ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности; отмена усыновления ребенка, в связи с которым возникало право на материнский капитал.

При прекращении права на материнский капитал у женщины по перечисленным выше основаниям оно возникает у мужчин (отцов либо усыновителей детей) независимо от наличия у них гражданства РФ или статуса лица без гражданства. Исключение составляют случаи, когда мужчина является отчимом в отношении предыдущего ребенка, очередность рождения (усыновления) которого была учтена при возникновении права на материнский капитал, а также если ребенок, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на материнский капитал, после смерти матери (усыновительницы) признан оставшимся без попечения родителей.

В ситуациях, когда право на дополнительные меры государственной поддержки не может быть реализовано матерью или отцом ребенка, право на материнский капитал в соответствии с частью 5 статьи 3 Закона возникает у несовершеннолетнего ребенка (детей в равных долях) или совершеннолетнего сына либо дочери (детей в равных долях), обучающихся очно в образовательной организации, - до окончания такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет.
