Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля на территории Корсаковского района Орловской области        за 2018 год

Обобщение практики осуществления муниципального земельного контроля за 2018 год подготовлено в соответствии Земельным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской  Федерации», Федеральным законом № 294–ФЗ от 26.12.2008 «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», постановлением администрации Корсаковского района Орловской области от 31.07.2015 года № 236 «О Положении о муниципальном земельном контроле за использованием земель на территории сельских поселений Корсаковского района» (с последующими изменениями), постановлением администрации Корсаковского района Орловской области от 31.07.2015 № 235 «Об утверждении административного регламента по осуществлению муниципального земельного контроля за использованием земель на территории сельских поселений Корсаковского района Орловской области.

Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля возложены на отдел сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области.
Отдел сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области осуществляет муниципальный земельный контроль         за соблюдением земельного законодательства на территории Корсаковского района, требований по охране и использованию земель юридическими, физическими лицами и индивидуальными предпринимателями, а также организацию и проведение мероприятий по профилактике нарушений указанных требований.
 Муниципальный земельный контроль осуществляется в форме плановых и внеплановых проверок соблюдения физическими лицами, юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями законодательства Российской Федерации и иных правовых актов, регулирующих вопросы использования земли.

Анализ практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, а также оказания воздействия на участников земельных отношений в целях недопущения совершения правонарушений, обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, общества и государства            от противоправных посягательств.
В 2018 году отделом сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области была проведена одна плановая проверка                  в отношении Муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования Корсаковская детская школа искусств Корсаковского района Орловской области. В результате проверки нарушений земельного законодательства не выявлено.
В отношении физических лиц проверки не проводились.

Внеплановые проверки не проводились.

В целях недопущения нарушений земельного законодательства Российской Федерации участникам земельных отношений необходимо:
- использовать земельный участок в границах и площадью, заявленных    в  Едином государственном реестре недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости (далее - ЕГРН). В случае  если границы используемого земельного участка   не определены в соответствии с требованиями земельного законодательства, необходимо обратиться к кадастровому инженеру для проведения кадастровых работ, результатом которых будет, в том числе определение местоположения границ земельного участка, а также будут подготовлены документы для государственной регистрации данного земельного участка;
- в целях недопущения нарушения обязанности использовать земельные участки на основании зарегистрированных в установленном порядке правоустанавливающих документов, необходимо обратиться в уполномоченный орган за предоставлением прав на землю;
- использовать земельный участок в соответствии с его целевым назначением и разрешенным использованием, указанным                                   в правоустанавливающих документах на землю и внесенным в Единый государственный реестр недвижимости об основных характеристиках             и зарегистрированных правах на объект недвижимости,

- в целях недопущения воспрепятствования законной деятельности должностного лица, осуществляющего муниципальный земельный контроль, участникам земельных отношений необходимо привести в соответствие адреса для получения юридически значимых сообщений;

- при исполнении предписаний об устранении нарушений необходимо не допускать затягивания в принятии мер, в случае необходимости продления срока своевременно направлять ходатайства с обязательным приложением документов, подтверждающих факты принятия мер, направленных                на приведение землепользования в соответствие с требованиями закона.

