Уголовная ответственность за мошенничество при получении выплат

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена уголовная ответственность за мошенничество при получении выплат (ст. 159.2 УК РФ).

Применительно к данной статье мошенничество при получении выплат – это хищение денежных средств или иного имущества при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, а также путем умолчания о фактах, влекущих прекращение указанных выплат.
Социальные выплаты - это установленные законодательством выплаты гражданам, нуждающимся в социальной поддержке. К таким выплатам можно отнести: пособие по безработице, компенсации на питание, оздоровление, субсидии для строительства жилого помещения, на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, средства материнского капитала, пособия и выплаты для лиц, проживающих в зоне с льготным социально-экономическим статусом в связи с аварией на Чернобылькой АЭС и другие.

Санкция части 1 ст. 159.2 УК РФ предусматривает наказание для виновных в виде штрафа до 120 тысяч рублей или принудительных работ на срок до 2 месяцев, или ареста сроком до 4 месяцев.

Если преступное деяние совершено группой лиц по предварительному сговору, то возможно назначение наказания вплоть до 4 лет лишения свободы с ограничением свободы на срок до 1 года или без такового.

В случае совершения мошенничества при получении выплат лицом с использованием своего служебного положения, а равно в крупном размере (свыше 250 тысяч рублей), санкцией ч.3 ст. 159.2 УК РФ предусмотрено максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет со штрафом в размере до 80 000 рублей либо без штрафа и с ограничением свободы на срок до 1,5 лет либо без такового.

Если мошенничество при получении выплат совершено организованной группой, а также в особо крупном размере (свыше 1 млн. рублей), то такое деяние влечет назначение наказания до 10 лет лишения свободы со штрафом в размере до 1 млн. рублей либо без штрафа и с ограничением свободы на срок до 2 лет либо без такового.
