Информация для населения

Уважаемые жители Корсаковского сельского поселения!
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Администрация Корсаковского сельского поселения уведомляет о проведении общественного обсуждения проекта муниципальной программы "Формирование современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения". 
Проект муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения» размещён на сайте администрации Корсаковского района http://www.xn--57-6kci2bb0acbpl.xn--p1ai/?page_id=2088в разделе «сельские поселения», на информационном стенде  администрации Корсаковского сельского поселения.
Замечания и предложения по проекту муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения» принимаются по адресу:
Орловская область, Корсаковский район, с. Корсаково ул.Пролетарская д.4
С 22 января 2019 г. по 22 февраля 2019 г. в рабочие дни с 8-00 до 17-00 часов, перерыв с 13-00 до 14.00 часов, на сайте администрации Корсаковского района http://www.xn--57-6kci2bb0acbpl.xn--p1ai/?page_id=2088 в разделе «сельские поселения».
Телефон контактного лица 8(48667) 2-14-28, адрес электронной почты: korssp@yandex.ru
Разработчиком проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории  Корсаковского сельского поселения» является администрация Корсаковского сельского поселения Корсаковского  района.
О порядках и сроках представления, рассмотрения и оценки предложений от граждан, заинтересованных лиц по общественному обсуждению проекта муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения», утвержденных постановлением администрации Корсаковского сельского поселения  от 01 августа  2017 г. № 28б  можно ознакомиться на сайте администрации Корсаковского  района.


