Мы - граждане России
В преддверие Дня народного единства, отдел социальной политики и координации социальных программ администрации Корсаковского района проводил акцию «Мы – граждане России» в рамках районного конкурса «Россия - многонациональная страна». 
Данная  акция проводилась в целях реализации стратегических инициатив Президента РФ В. В.В.Путина содействия укреплению и развитию общенационального сознания, гражданской солидарности россиян, воспитания граждан в духе уважения к Конституции Российской Федерации, законности, нормам социальной жизни, профилактики межнациональных конфликтов у населения Корсаковского района. 
Основной задачей акции «Мы - граждане России» было формирование у подростков уважительного отношения к основному документу гражданина России – паспорту, создание условий для развития социальной деятельности обучающихся,  выявление и поощрение обучающихся, имеющих достижения                               в спортивной, творческой и общественной деятельности, активизации интереса к изучению истории России и формирование чувства уважения к прошлому страны,  углубление знаний молодых граждан о событиях, ставших основной государственных праздников и памятных дат России, Орловской области и Корсаковского района. 
Участникам акции «Мы – граждане России» стали молодые граждане, которые получили или получат паспорт РФ в 2019 году.  3 ноября 2019 года в Корсаковском Доме культуры на праздничном концерте участникам акции были  вручены  небольшие подарки в виде обложки на паспорт. Победители конкурса литературных эссе на тему: «Каким должен быть гражданин Российской Федерации?»; «Почему паспорт является основным документом гражданина Российской Федерации?»; «Я горжусь своей Родиной потому, что…», были отмечены благодарственными письмами и памятными подарками.
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