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По каким вопросам органами местного самоуправления должны проводиться публичные слушания?

Перечень вопросов, по которым требуется проведение публичных слушаний в муниципальных образованиях, установлен частью  3 статьи 28 Федерального законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». 

Согласно положениям закона на публичные слушания должны выноситься: проект устава муниципального образования, а также проект муниципального нормативного правового акта о внесении изменений и дополнений в данный устав; проект местного бюджета и отчет о его исполнении; проект стратегии социально-экономического развития муниципального образования;  вопросы о преобразовании муниципального образования, за исключением случаев, если для преобразования муниципального образования требуется получение согласия населения муниципального образования, выраженного путем голосования либо на сходах граждан.

Кроме того Градостроительным кодексом Российской Федерации установлено, что в муниципальных образованиях публичные слушания также проводятся по проектам планов и программ развития муниципального образования, проектам правил землепользования и застройки, проектам планировки территорий и проектам межевания территорий, проектам правил благоустройства территорий.
Правомерно ли увольнение работника по сокращению штата без учета мнения профсоюзной организации?

В соответствии со статьей 373 Трудового кодекса Российской Федерации при принятии решения о расторжении трудового договора в связи с сокращением численности или штата с работником, который является членом профсоюзной организации, работодатель направляет в выборный орган соответствующей профсоюзной организации проект приказа об увольнении.

Профсоюзная организация в течение семи рабочих дней рассматривает данный вопрос и направляет работодателю свое мотивированное мнение в письменной форме.

Если указанная процедура не соблюдена, увольнение является незаконным.

При этом в случае, если профсоюзная организация выразила несогласие с решением об увольнении, то в течение трех рабочих дней с работодателем проводятся консультации. При недостижении общего согласия по результатам консультаций работодатель по истечении десяти рабочих дней со дня направления в профсоюзную организацию проекта приказа имеет право принять решение об увольнении, которое может быть обжаловано в государственную инспекцию труда.

Государственная инспекция труда в течение десяти дней со дня получения жалобы рассматривает вопрос об увольнении и в случае признания его незаконным выдает работодателю обязательное для исполнения предписание о восстановлении работника на работе с оплатой вынужденного прогула.

Соблюдение данной процедуры не лишает работника права обжаловать увольнение непосредственно в суд.

