СООБЩЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]о проведении публичных слушаний по вопросу «О проекте бюджета Корсаковского района  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»

               Администрация Корсаковского района Орловской области доводит до сведения населения Корсаковского района , что 2 декабря 2019 года в 16 часов 00 минут в здании администрации Корсаковского района , расположенном по адресу: с.Корсаково, ул.Советская,д.31 в актовом зале (1 этаж) проводятся публичные слушания по вопросу «О проекте бюджета Корсаковского района  на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов». 
             Порядок проведения публичных слушаний определен в соответствии с федеральным законодательством, уставом Корсаковского района Орловской области.
            Предложения к проекту Решения «О проекте бюджета Корсаковского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»  должны носить конкретный характер и соответствовать законодательству.
            С проектом бюджета Корсаковского района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022  годов  можно ознакомиться в администрации  Корсаковского района (кабинет 18), на сайте администрации Корсаковскогоо района.


Глава Корсаковского района                                                            В.Р. Кнодель
            

