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Прокуратурой Корсаковского района выявлены нарушения законодательства, в части, касающейся предоставления в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, принимаемых органом местного самоуправления Гагаринского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.
Установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 25.12.2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», Федерального закона от 17.07.2009 № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» и «Порядок о проведении антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов в Гагаринском сельском поселении Корсаковского района Орловской области», утвержденного решением Гагаринского сельского Совета народных депутатов от 04.06.2015 г. № 8, администрацией Гагаринского сельского поселения в прокуратуру района для проведения антикоррупционной экспертизы постановление № 3 об утверждении Положения «О порядке сообщения муниципальными служащими, лицами, замещающими муниципальные должности в администрации Гагаринского сельского поселения Корсаковского района о возникновении личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей (осуществлении полномочий), которая приводит или может привести к конфликту интересов», а также его проект, не представлены в установленный законом срок.
По указанным фактам прокуратурой района в отношении главы администрации Гагаринского сельского поселения Корсаковского района Ульянкина Павла Васильевича возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном  ст. 9.4.  Закона Орловской области от 06.06.2013 № 1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения», по результатам рассмотрения которого ему назначено наказание в виде штрафа в размере 1000 рублей.

В настоящее время постановление о назначении административного наказания вступило в законную силу, штраф оплачен.
