PAGE  
2

Работниками прокуратуры Корсаковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении местного жителя, обвиняемого в управлении автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

Прокурором Корсаковского района 07.05.2019 поддержано государственное обвинение по уголовному делу, возбужденному в отношении местного жителя Карпова А.А. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения).

Установлено, что Карпов А.А. находясь в состоянии алкогольного опьянения, управлял автомобилем в отсутствие водительского удостоверения, от прохождения медицинского освидетельствования на состояние алкогольного опьянения отказался.

При этом ранее Карпов А.А. ранее привлекался к уголовной ответственности за аналогичное преступление.

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности Карпова А.А. и в соответствии со ст. 70 УК РФ по совокупности приговоров, путем частичного присоединения к назначенному наказанию неотбытой части по дополнительного наказания в виде лишения права заниматься деятельностью по управлению транспортными средствами по предыдущему приговору суд и полного присоединения неотбытой части основного наказания в виде по предыдущему приговору суда, наказание в виде лишения свободы на срок 1 год 5 месяцев с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами,  на срок 3 года.

Приговор суда вступил в законную силу.
