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Прокуратурой района проведена проверка соблюдения требований коррупционного законодательства, в ходе которой в деятельности МУП «Комхоз» выявлены нарушения.
Установлено, что МУП «Комхоз» меры по предупреждению коррупции в соответствии со ст.13 ФЗ от 25.12.2008 года №273-ФЗ "О противодействии коррупции" не приняты, антикоррупционная политика в организации не проводится; работники не прошли обучение (консультирование) по вопросам исполнения законодательства о противодействии коррупции; антикоррупционные стандарты поведения работников и процедуры, направленные на обеспечение добросовестной работы учреждения не разработаны; кодекс этики и служебного поведения работников организации не принят; положение о конфликте интересов не разработано и не утверждено; внутренний контроль и аудит, направленные на выявление коррупционных правонарушений, не проводятся.
В целях устранения выявленных нарушений действующего законодательства 11.07.2019 директору МУП «Комхоз» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. В целях устранения нарушений разработаны и приняты кодекс этики и служебного поведения работников организации, а также положение о конфликте интересов.
