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Удовлетворено заявление прокурора Корсаковского района о привлечении индивидуального предпринимателя А к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ.

27.05.2019 в прокуратуру Корсаковского района Орловской области поступил сигнал о незаконном осуществлении предпринимательской деятельности, в частности по приему и хранению лома черного и цветного металла на территории Корсаковского района Орловской области.

Проверкой установлено, что А осуществляет деятельность по приему и хранению лома черного и цветного металла в отсутствии соответствующей лицензии.
В связи с этим прокурор района в порядке ст. 203 АПК РФ обратился в арбитражный суд Орловской области с заявление  о привлечении индивидуального предпринимателя А. к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ.
Решением суда от 08.07.2019 индивидуального предпринимателя А привлечен к административной ответственности по ч. 2 ст. 14.1 КоАП РФ, ему назначено наказание в виде штрафа в сумме 4000 тысячи рублей.

Решение суда вступило в законную силу.

