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Прокуратурой Корсаковского района выявлены нарушения прав граждан на доступ к информации о деятельности органа местного самоуправления.

Так, прокуратурой Корсаковского района выявлены нарушения, выразившиеся в неисполнении требований законодательства о размещении в сети «Интернет» информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления в случаях, если обязанность по размещению такой информации в сети «Интернет» установлена федеральным законом.

Установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 09.02.2009 №8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», ч. 6 ст. 52 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьи 36 БК РФ, администрацией Нечаевского сельского поселения на официальном сайте администрации Корсаковского района не размещены ежеквартальные сведения о численности муниципальных служащих органов местного самоуправления с указанием фактических затрат на их денежное содержание за 4 квартал 2018 г.
По указанным фактам прокуратурой района в отношении главы администрации Нечаевского сельского поселения Корсаковского района Федосеева Виктора Владимировича возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч. 2 ст. 13.27 КоАП РФ (неразмещение в сети «Интернет» обязательной информации о деятельности органа местного самоуправления), по результатам рассмотрения которого ему назначено наказание в виде штрафа в размере 3000 рублей.

В настоящее время постановление о назначении административного наказания вступило в законную силу, штраф оплачен.
