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Работниками прокуратуры Корсаковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жительницы Корсаковского района М.
Она  признана виновной в  совершении четырех эпизодов преступлений, предусмотренных ч.1 ст.159.2  УК РФ  (мошенничество при получении выплат, то  есть хищение денежных средств при получении пособий и  компенсаций, установленных законами и  иными нормативными правовыми актами, путем представления недостоверных сведений, а  равно путем умолчания о  фактах, влекущих прекращение указанных выплат).

Установлено, что  М. совместно с тремя малолетними детьми была зарегистрирована в  п.Крахмальный Корсаковского района, территория которой относится к  зоне с  льготным социально-экономическим статусом вследствие катастрофы на  Чернобыльской АЭС. Однако фактически она  проживала по иному адресу. В  результате преступных действий обвиняемая незаконно получала ежемесячную денежную выплаты за  проживание в  зоне с  льготным социально-экономическим статусом, чем причинила ГУ УПФ РФ в Мценском районе ущерба более 40 тысяч рублей.
Суд согласился с  мнением государственного обвинителя о  виновности М. в  совершении четырех эпизодов преступлений, предусмотренных  ч.  1  ст.159.2  УК РФ. При этом, суд принял во  внимание, что подсудимая раскаялась в  содеянном, имеет на иждивении малолетних детей.

На основании ч.2 ст.69 УК РФ по совокупности преступлений, путем частичного сложения назначенных наказаний по каждому эпизоду, окончательно назначено М. наказание в виде штрафа в размере 10000 (десять тысяч) рублей.

Кроме того, в  ходе рассмотрения уголовного дела ГУ  УПФ в  Мценском районе Орловской области заявлен гражданский иск о  возмещении причиненного преступлением ущерба, который удовлетворен.

Приговор вступил в законную силу.
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