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Работниками прокуратуры Корсаковского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении жителя Новодеревеньковского района М.

Он  признан виновным в  совершении преступления, предусмотренного частью 1 статьи 134 Уголовного кодекса Российской Федерации.

Установлено, что 14.09.2019, Молчанов, достигший восемнадцатилетнего возраста, находясь в помещении спальной комнаты дома, с целью удовлетворения своих сексуальных потребностей, заведомо зная, что несовершеннолетняя П., не достигла шестнадцатилетнего возраста, умышленно, на добровольной основе, без применения физического и психологического насилия, по обоюдному согласию, совершил с ней половое сношение в естественной форме.
Суд согласился с  мнением государственного обвинителя о  виновности М. в  совершении преступления, предусмотренного  ч.  1  ст.134 УК РФ. При этом, суд принял во внимание, что подсудимый признал вину и раскаялся в содеянном.

М. признан виновным в совершении преступления предусмотренного частью 1 статьи 134 Уголовного кодекса Российской Федерации, ему назначено наказание в виде обязательных работ на срок 300 (триста) часов.

Приговор не вступил в законную силу.
Заместитель прокурора района

юрист 2 класса
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