

Предмет, цели и виды деятельности МКУ «АХС и ЕДДС»
Предметом деятельности Учреждения является материально-техническое, хозяйственное, документационное, программно-информационное обеспечение администрации Корсаковского района и её структурных подразделений, эксплуатационное обслуживание административных зданий     и автотранспорта администрации Корсаковского района, повышение оперативности реагирования на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций, своевременности информирования населения и организаций             о фактах их возникновения и принятых по ним мерам, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств постоянной готовности                и слаженности их совместных действий. 

Учреждение не ставит предметом, целью и задачами своей основной деятельности извлечение прибыли.
Целями деятельности МКУ «АХС и ЕДДС» являются:

В сфере административно–хозяйственной деятельности:

- обеспечение технического содержания, эксплуатации и охраны зданий, строений и сооружений, необходимых для деятельности администрации Корсаковского района, а также иных объектов, переданных      в оперативное управление Учреждению;

- транспортное обеспечение деятельности администрации Корсаковского района для исполнения полномочий, возложенных                     в соответствии с законодательством Российской Федерации, Орловской области и муниципальными правовыми актами Корсаковского района;

- материально-техническое и хозяйственное обеспечение деятельности администрации Корсаковского района;

- программное и информационно-технологическое обеспечение администрации Корсаковского района;

- ведение документооборота администрации Корсаковского района и её отраслевых функциональных органов.

В сфере деятельности ЕДДС:

- повышение оперативности реагирования на угрозу или возникновение чрезвычайных ситуаций (далее - ЧС), своевременное информирование населения и организаций о фактах их возникновения и принятых по ним мерах, эффективности взаимодействия привлекаемых сил и средств постоянной готовности и слаженности их совместных действий.

- взаимодействие с дежурными и диспетчерскими службами Новосильского района (далее – ДДС), в первую очередь имеющих силы           и средства постоянной готовности к реагированию на возникающие ЧС, службы экстренного вызова «01», «02», «03»; топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства; потенциально опасных объектов. 

Для реализации указанных целей МКУ «АХС и ЕДДС»  осуществляет  следующие виды деятельности:

В сфере административно–хозяйственной деятельности:

- обеспечение бесперебойной работы инженерных, телекоммуникационных  систем и оборудования, необходимых для обеспечения деятельности администрации района, в соответствии                     с действующими нормами и правилами;

-  содержание в надлежащем состоянии зданий, строений, сооружений и иного имущества, переданного в оперативное управление Учреждению;

- обеспечение предоставления коммунальных услуг;

-  разработка планов проведения текущих ремонтов основных фондов (зданий, систем водоснабжения, теплоснабжения и других сооружений                и систем) администрации Корсаковского района и её структурных подразделений;
- составление и ведение бюджетной сметы Учреждения, заключение договоров и муниципальных контрактов;

- осуществление контроля за качеством, объемом выполненных ремонтных (строительных) работ по заключенным Учреждением контрактам (договорам);

- организация работ по благоустройству, озеленению и уборке территории, прилегающей к зданиям, строениям, сооружениям администрации Корсаковского района;
- организация хозяйственного обслуживания проводимых совещаний,  конференций, семинаров и других мероприятий;
- обеспечение выполнения требований к пожарной и технической безопасности зданий, строений и сооружений администрации Корсаковского района;

- осуществление контроля за исправностью оборудования (освещения, систем отопления, водоснабжения, вентиляции, другого оборудования);
- обеспечение охраны зданий и сооружений;

- осуществление материально-технического и хозяйственного обеспечения администрации Корсаковского района;

- обеспечение потребностей в транспортных услугах, включая обслуживание и содержание транспорта;

- сопровождение надлежащего бесперебойного функционирования официального сайта администрации  Корсаковского района                                 в информационно–телекоммуникационной сети «Интернет» (далее – официальный сайт) и обеспечение своевременного размещения на официальном сайте информации, представленной органами местного самоуправления Корсаковского района и сельских поселений Корсаковского района;

- размещение муниципальных правовых актов, иной официальной информации органов местного самоуправления Корсаковского района               в информационных системах;

- обеспечение информационной безопасности в информационных системах;

- осуществление полномочий в сфере предоставления муниципальных услуг органами местного самоуправления Корсаковского района в пределах полномочий, установленных муниципальными правовыми актами Корсаковского района.

 В сфере деятельности ЕДДС:

-  прием вызовов (сообщений) о ЧС (происшествиях);
- оповещение и информирование руководства гражданской обороны (далее – ГО), районного звена областной территориальной подсистемы единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций (далее - ОТП РСЧС), органов управления, сил и средств на территории Корсаковского района, предназначенных и выделяемых (привлекаемых) для  предупреждения и ликвидации ЧС (происшествий),  сил и средств ГО, населения и дежурно–диспетчерских служб, экстренных оперативных служб и организаций (объектов) о ЧС (происшествиях), предпринятых мерах и мероприятиях, проводимых в районе ЧС (происшествий) через существующую систему оповещения и  по сигналам ГО;

- организация взаимодействия в установленном порядке в целях оперативного реагирования на ЧС (происшествия) с органами управления РЗ ОТП РСЧС, администрацией района, иными органами местного самоуправления и ДДС экстренных оперативных служб и организаций  района;

- информирование ЕДДС экстренных оперативных служб                       и организаций, сил РСЧС, привлекаемых к ликвидации ЧС (происшествий), об обстановке, принятых и рекомендуемых мерах;

- регистрация и документирование всех входящих и исходящих сообщений, вызовов от населения, обобщение информации о произошедших ЧС (происшествиях) (за сутки дежурства), ходе работ по их ликвидации           и представление соответствующих донесений (докладов) по подчиненности, формирование статистических отчетов по поступившим вызовам;

- оповещение и информирование ЕДДС соседних муниципальных образований в соответствии с ситуацией по планам взаимодействия при ликвидации ЧС  на других объектах и территориях;

- по мере разворачивания системы–112 организация реагирования на вызовы (сообщения о происшествиях), поступающих через единый номер «112» и контроля результатов реагирования;

- оперативное управление силами и средствами РСЧС, расположенными на территории района, постановка и доведение до них задач по локализации и ликвидации последствий пожаров, аварий, стихийных бедствий и других ЧС (происшествий), принятие необходимых экстренных мер и решений (в пределах установленных вышестоящими органами полномочий).

Учреждение не вправе осуществлять виды деятельности, не указанные в настоящем Уставе.

Директор МКУ «АХС и ЕДДС» Корсаковского района : 

Пшикин Роман Юрьевич

Телефон : 8 (48667) 2-11-91


