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Прокуратурой Корсаковского района проведена проверка исполнения законодательства о безопасности дорожного движения, в ходе которой в деятельности Казенного Учреждения Орловской области «Орловский областной государственный заказчик (КУ ОО «Орелгосзаказчик») выявлены нарушения.
Установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 10.12.1995 № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», п.п. 3.1.1., 3.1.2. ГОСТа Р 50597-93 «Автомобильные дороги и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения» на участках автодороги регионального значения «Корсаково–Корсаково-Орлик» выявлены дефекты проезжей части в виде повреждений асфальтного полотна в виде выбоин.
Кроме того, на участке 36км +410м установлено занижение обочины относительно кромки проезжей части глубиной 14см, на участке 32км +550 глубиной 18 см.
Несмотря на приведённые требования законодательства, неоднократное внесение актов прокурорского реагирования со стороны КУ ОО «Орелгосзаказчик» не принимались действенные меры по ремонту указанной автомобильной дороги, а как следствие по обеспечению безопасности дорожного движения.

В этой связи, прокуратурой района в ноябре 2019 года в Заводской районный суд предъявлено исковое заявление с требованием признать факт бездействия КУ ОО «Орелгосзаказчик», обязать осуществить ремонт асфальтного дорожного покрытия на участках автомобильной дороги Новосиль-Корсаково-Орлик до 01.10.2020.

По результатам рассмотрения искового заявления 14.01.2020 Заводским районным судом вынесено решение об удовлетворении требования прокурора в полном объеме.
