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Удовлетворено 2 иска прокурора Корсаковского района о признании информации об оказании платных интимных услуг, размещенной на сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
В ходе проведения проверки в сфере противодействия распространению запрещенной или ограниченной к распространению  информации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в ходе которой проведен мониторинг информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» установлено, что в нарушение требований Федерального закона от 27.07.2006 г. № 149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» и Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 г. № 2124-1 «О средствах массовой информации», на сайтах https://smr.dosugsamara.club/ и https://uffuff.org/prostitutki-individualki-samary размещена информация об оказании платных интимных услуг и соответствующие фотоизображения.

На указанных Интернет-сайтах содержатся сведения о лицах, оказывающих услуги сексуального характера, перечень указанных услуг, прейскурант цен на данные услуги. При этом вход на сайты свободный, регистрация пользователей для доступа к использованию ресурсов сайтов не требуется. Ознакомиться с содержанием сайтов может любой интернет-пользователь, в том числе и несовершеннолетний.

В связи с этим прокурор района обратился в суд с исками о признании информации об оказании платных интимных услуг, размещенной на указанных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», информацией, распространение которой в Российской Федерации запрещено.
Решением суда от 24.01.2020 исковые требования прокурора удовлетворены в полном объеме.
