Цели, задачи и предмет деятельности МУП «Комхоз».

Целями деятельности Предприятия являются удостоверение общественных потребностей в услугах по водоснабжению и водоотведению, по обеспечению населения питьевой водой и получение прибыли путём выполнения работ, оказания услуг населению и организациям.

Основными задачами МУП «Комхоз» является:
· Обеспечение оптимальных объемов и качества поставки услуг по водоснабжению и водоотведению потребителям;

· Проведение единой политики по комплексному развитию, содержанию и управлению объектами инженерной инфраструктуры, обеспечению сохранности, надежности и устойчивости их функционирования;
· Обеспечение рационального расходования бюджетных средств на текущую деятельности путем сокращения непроизводительных затрат на производство услуг и предоставление их потребителям, проведение мер по ресурсосбережению, выбору и реализации наиболее приоритетных инвестиционных проектов.
Для достижения целей и задач, МУП «Комхоз» осуществляет следующие виды деятельности:
· Представление на утверждение разработанных экономически обоснованных тарифов;

· Анализ фактического уровня потребления услуг, разработка и представление на утверждение нормативов потребления;
· Разработка нормативных и методических документов, регламентирующих экономические, финансовые и юридические вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению, в том числе направленных на стимулирование потребителей услуг к сокращению нерациональных потерь ресурсов;
· Заключение договоров с потребителями на оказание жилищно-коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению, организацию учета их объектов, контроль качества предоставленных услуг, применение к потребителям услуг санкций за нарушение условий договоров;

· Начисление и сбор платежей с потребителей за предоставленные жилищно-коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению, осуществление оперативного ежемесячного расчета платежей населения в зависимости от потребления услуг, наличия льгот и субсидий;

· Выявление потребителей, имеющих задолженность по платежам за жилищно-коммунальные услуги по водоснабжению и водоотведению, и принятие мер по взысканию задолженности в установленном порядке;
· Получение финансовых средств, поступающих от населения, организаций – потребителей жилищно-коммунальных услуг по водоснабжению и водоотведению, а также средств, поступающих из бюджета и других источников, их расходование;

· Осуществление хозяйственной деятельности по использованию, содержанию и ремонту объектов инженерной инфраструктуры в сфере водоснабжения и водоотведения;

· Организация работы по ресурсосбережению;
· В установленном порядке применение мер гражданско-правовой ответственности к потребителям услуг в случае нарушения договорных обязательств;

· Формирование бухгалтерской и отраслевой статической отчетности, проведение ее комплексного анализа и представление ее в орган государственной статистики;

· Недропользование, добыча подземных вод;
· Холодное водоснабжение, распределение воды среди различных потребителей (населения, организаций и т.п.);

· Деятельность по обеспечению работоспособности водопроводных сетей;
· Удаление сточных вод и отходов;
· Участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, осуществление мероприятий по гражданской обороне;

· Иные виды хозяйственной деятельности, не запрещенные действующим законодательством.

Виды деятельности, требующие специального разрешения (лицензии) осуществляются только после его получения в установленном порядке и прекращаются по истечению срока его действия, если иное не предусмотрено законодательством Российской Федерации по. Перечень видов деятельности, на осуществление которых требуется лицензия, устанавливается законами Российской Федерации и Орловской области.
МУП «Комхоз» самостоятельно, но по согласию с Собственником разрабатывает программу производственно-хозяйственной деятельности определяет перспективы развития Предприятия, обеспечивает технически грамотную и эффективную эксплуатацию систем водоснабжения, водоотведения в населенный пунктах Корсаковского района Орловской области.

МУП «Комхоз» по согласованию с Собственником формирует и утверждает производственную структуру, штатное расписание, положение о премировании, сметы, баланс доходов, распределение чистой прибыли.

Директор МУП «Комхоз» Корсаковского района : 
Должиков Валерий Викторович
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