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Работниками прокуратуры Корсаковского района проведена проверка соответствия Положений о муниципальной службе требованиям действующему законодательству.

Установлено, что Федеральным законом от 16.12.2019 №432-ФЗ внесены изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации в сфере противодействия коррупции.

В частности, уточнены ограничения по участию служащих в управлении некоммерческими организациями. Так, госслужащим разрешено участвовать на безвозмездной основе в органах управления «дочерних» организаций госкомпаний. Речь идет о коммерческих организациях, более 50 процентов акций (долей) которых находится в собственности государственной корпорации, государственной компании или публично-правовой компании. Уточняются правила об участии лиц, на которых распространяются антикоррупционные требования, в управлении коммерческими и некоммерческими организациями. 

Кроме того, в срок, в течение которого допускается наложение взысканий за совершение коррупционных правонарушений, не включаются периоды временной нетрудоспособности служащего, его пребывания в отпуске, другие случаи отсутствия на службе по уважительным причинам, а также время производства по уголовному делу.

Однако указанные изменения не были внесены в Положения о муниципальной службе, в связи с чем по выявленным нарушениям прокуратурой района в адрес глав 5 муниципальных принесены протесты, нормативные правовые акты приводятся в соответствие.
