Национальный проект «Культура» в Корсаковском районе

	В соответствии с квотой, выделенной Орловской областью, в рамках федерального проекта «Творческие люди» национального проекта «Культура» в 2019 году художественный руководитель Центрального Дома культуры МБУ МЦДК Корсаковского района Орловской области, методист и заведующая детской библиотекой МБУК ЦБС Корсаковского района Орловской области прошли дистанционное обучение по повышению квалификации в ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный институт культуры».
[bookmark: _GoBack]	С марта 2020 года режиссёр массовых представлений Центрального Дома культуры МБУ МЦДК Корсаковского района Орловской области обучается дистанционно по программе «Технология создания массовых праздников                и шоу-программ» в Краснодарском государственном институте культуры. Так же в 2020 году  два преподавателя МБУ ДО Корсаковской детской школы искусств Корсаковского района Орловской области пройдут курсы повышения квалификации: преподаватель класса хореографии по программе «Методика преподавания классического танца» в Академии русского балета имени                 А. Я. Вагановой, преподаватель класса хорового пения по программе «Обучение приёмам джазового исполнительства» в Московском государственном институте культуры.
	Обучение с целью повышения квалификации работников культуры позволит повысить качество их работы в учреждениях культуры Корсаковского района.


