В рамках реализации стратегических инициатив Президента Российской Федерации В. В. Путина разработан региональный проект Орловской области: «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», ответственным исполнителем которого является Департамент сельского хозяйства Орловской области. Основной целью регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» на 2019–2024 годы является обеспечение количества вновь вовлеченных в субъекты малого и среднего предпринимательства (МСП) в сельском хозяйстве к концу 2024 года не менее     553 единиц (речь о крестьянских (фермерских) хозяйствах (К(Ф)Х)                              и сельскохозяйственных потребительских кооперативах (СПоК).
По Проекту будет также представляться господдержка по следующим направлениям: грант «Агростартап», субсидия сельскохозяйственным потребительским кооперативам и субсидии центру компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области           на софинансирование затрат, связанных с осуществлением текущей деятельности.
Общий  объем  финансирования  проекта  на  2019  год  составил почти                          29,8 млн. рублей по трем направлениям: субсидии сельскохозяйственным потребительским кооперативам  на возмещение части затрат, создание центра компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области, а также гранты «Агростартап». Получателями грантов                 в 2019 году стали 10 субъекты малого и среднего предпринимательства в сельском хозяйстве. Общая сумма грантов составила почти 28,7 млн рублей. За счет этих средств  создаются  молочная ферма на 30 коров в Болховском районе,  птицеферма яичного направления более чем на 36,5 тыс. кур-несушек                        в Залегощенском районе, пчелопасека на 140 пчелосемей в Ливенском районе, комплекс по выращиванию шампиньонов в Кромском районе, яблоневый сад интенсивного типа в Корсаковском районе, 5 хозяйств с основным видом деятельности по выращиванию зерновых, зернобобовых, масличных и технических культур в Болховском, Колпнянском и Орловском районах.


Кроме того, срок реализации  Государственной   программы   развития сельского  хозяйства  и  регулирования  рынков сельскохозяйственной продукции,  сырья и продовольствия продлен на период до 2025 года. 
В рамках реализации данной Программы свыше 12,8 млрд. рублей будет выделено на поддержку отрасли сельского хозяйства Орловской области                до 2025 года. Документ подписан Губернатором Орловской области Андреем Клычковым, он вступает в силу с 1 января 2020 года.

 Средства из федерального, областного бюджетов, а также внебюджетных источников запланированы в рамках реализации областной государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области».

Программа включает в себя 6 подпрограмм: «Развитие отраслей агропромышленного комплекса», «Стимулирование инвестиционной деятельности в агропромышленном комплексе», «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения в Орловской области», «Развитие молочного скотоводства Орловской области», «Обеспечение реализации государственной программы Орловской области «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области» и «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Орловской области».

В результате реализации программы планируется в 2025 году  увеличить производство продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий               (в сопоставимых ценах) по отношению к 2017 году на 56,1%, увеличить производство продукции растениеводства на 35,4%,  животноводства − на 92,7%. Также в планах увеличение производства пищевых продуктов, включая напитки, ежегодно не менее чем на 1% к уровню предыдущего года, обеспечение роста физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства                   в 2025 году в размере 1,5% к предыдущему году, обеспечение рентабельности сельскохозяйственных организаций (с учетом субсидий) не менее 17%,  увеличение средней заработной платы работников сельского хозяйства, обеспечение роста производительности труда в 2025 году по отношению к предыдущему году            до 117%,  доведение количества высокопроизводительных рабочих мест почти            до 5,4 тыс. единиц.

В перечне мер поддержки, которые будут осуществляться в рамках реализации программы:  возмещение части затрат на проведение комплекса агротехнологических работ, повышение уровня экологической безопасности сельхозпроизводства, повышение плодородия и качества почв, а также на развитие мясного животноводства. Кроме того, запланирована серьезная грантовая поддержка фермеров, а также производства и (или) реализации сельхозпродукции собственного производства научным и образовательным организациям, поддержка элитного семеноводства.

В целях реализации постановления Правительства Орловской области              от 20 декабря 2019 года № 700 «О предоставлении субсидий на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства и субсидий на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования» (в редакции от 27 февраля 2020 года) Департамент сельского хозяйства Орловской области начал с 10 марта 2020 года прием документов           на получение субсидии по следующим направлениям государственной поддержки:

1. по мероприятиям, входящим в субсидию на поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства    и животноводства;

2. по мероприятиям, входящим в субсидию на стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования.
Отдел сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области оказывает консультативную и методическую помощь в оформлении сельскохозяйственными товаропроизводителями Корсаковского района пакета документов для получения данных субсидий.
