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Краткое описание (резюме) муниципальной практики
«Укрепление межнационального мира и согласия, и реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне»
Спешневского сельского поселения 
Корсаковского района Орловской области

[bookmark: _GoBack]В 2019 году Администрация Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области стала победителем регионального этапа Всероссийского конкурса "Лучшая муниципальная практика" по номинации "Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне".

Спешневское сельское поселение входит в состав Корсаковского района Орловской области, занимает площадь 9831 кв м и состоит из 14 населенных пунктов. На территории  Спешневского  сельского поселения Корсаковского района проживают 395 человек. Национальный состав населения представлен следующим образом: русские – 346 человек, турки-месхитинцы – 23 человека, аварцы – 10 человек, даргинцы – 8 человек, табасаранцы – 5 человек, казахи – 3 человека. 
Администрацией Спешневского сельского поселения утвержден План мероприятий по реализации в 2019-2020 годах Стратегии государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2025 года, который успешно исполняется. Администрация сельского поселения внимательно 
и планомерно проводит мониторинг в сфере межнациональных отношений.  Ведется постоянная  работа, направленная на укрепление межнационального мира и согласия. К этому процессу привлекаются школа, библиотеки и сельские дома культуры, общественные организации. Обеспечивается непрерывная и согласованная работа органов местного самоуправления с районными органами власти, гражданами. Представители национальных меньшинств входят в состав общественного консультативного Совета по вопросам межнациональных отношений при главе поселения, являются членами совета общественности при администрации сельского поселения, других общественных организаций. 
 В работе большое внимание уделяется проведению мероприятий: спортивных, культурно-массовых, нравственно-патриотических и других.
    	Ежегодно команда молодежи сельского поселения участвует  в районном  Молодежном спортивно-туристическом слете. Молодые люди разных национальностей бок о бок отстаивают честь сельского поселения 
в   спортивных соревнованиях и творческих конкурсах. Занимаются установкой  палаток, разведением костров, общим приготовлением пищи. Такие мероприятия, как ни что другое, способствуют сплочению молодежи, установлению дружеских и доверительных отношений. 
     	Выпускник Спешневской школы Джагбаров Шамиль является мастером спорта Международного класса по рукопашному бою, чемпионом Европы 
по рукопашному бою, 2-х кратным чемпионом России. Будучи уже чемпионом, постоянно принимал участие в районном туристическом слете, выступая 
за команду Спешневского поселения. Такой пример, несомненно, является  показательным и скрепляющим  фактором для молодежи.
	Ежегодно  на территории Спешневского сельского поселения проводится масштабное  мероприятие - День села. На открытом воздухе, при массовом участии жителей и гостей выступают участники художественной самодеятельности, проводятся конкурсы, готовятся блюда разных  национальностей, устраиваются развлечения для детей и подростков. Мероприятие, организованное в формате «народное гуляние», пользуется заслуженной любовью всего многонационального населения. С 2010 года в Спешневском сельском поселении действует фольклорный ансамбль «Рябинушка». В числе участниц – представительницы нескольких народностей. Без выступления этого ансамбля не проходит ни одно сельское мероприятие. 
	Особенным, объединяющим всех жителей, праздником является День  Победы 9 мая. В этот день у братских могил проводятся торжественные митинги. Жители всех национальностей в этот день участвуют в шествии Бессмертного полка, приходят с цветами, чтобы почтить память погибших. Каждый год на братские захоронения приезжают родственники захороненных здесь солдат. В 2018 году приезжали и учувствовали в митинге семьи Шаймуратовых из Башкирии и Гражданкиных из Воронежа, в 2019 году – семья Левченко из подмосковья. Такие встречи служат наглядным примером дружбы, понимания и взаимоуважения между представителями разных регионов 
и разных национальностей.
	Особенностью для сельского поселения стало проведение мероприятий, посвященных празднованию православных праздников. Это яблочный спас, медовый спас, день Петра и Павла и другие. В них с удовольствием участвуют представители разных вероисповеданий.     
В поселении проводятся субботники, работы по благоустройству территории, в которых принимают участие и взрослые, и дети.  
Немаловажным объединяющим фактором являются выборы, которые всегда проходят в торжественной и праздничной обстановке. Именно здесь  ярко понимание того, что все мы граждане одного государства, жители одной страны, за которое тоже несем ответственность.  
В сельском поселении распространены семьи, в которых члены семьи имеют разную национальность. 
	Только комплекс мероприятий, направленных на формирование 
у населения чувства общенационального единства, непримиримости к расовой или религиозной розни, унижению национального достоинства, профилактике экстремизма может принести результат. За  прошедшие годы на территории Спешневского сельского поселения не было зарегистрировано ни одного конфликта на межнациональной или религиозной почве. Именно неформальный подход и взаимное уважение к культуре всех национальностей есть залог успеха в  деле по установлению крепких и межнациональных отношений.
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