В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»:
Двор – преобразится.
Близ дома №5 в микрорайоне березовом идет активная работа по благоустройству дворовой территории. 
Как сообщалось ранее, выигравшая тендер подрядная организация ООО «Альфастрой», активно ведет работу по обустройству подъезда к многоквартирному дому. На сегодняшний день уже снят верхний слой асфальтобетонных покрытий, установлены бетонные бортовые камни. Далее в рамках муниципального контракта будет происходить устройство асфальтобетонного покрытия и установка скамеек, урн, установка светильников.  Планируется выполнение всех работ в короткие сроки. После того, как лаборатория проверит пробы покрытия и даст положительный результат, двор будет принят. 
Ремонт проезжей части стал возможен благодаря проекту формирование комфортной городской среды  национального проекта «Жилье и городская среда». Администрация Корсаковского сельского поселения принимает участие в нем уже третий год.
