В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации  от 7 мая 2012 г. № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации»:
Улучшение уличных дорожных сетей района.
В 2020 году в рамках предоставления субсидий из дорожного фонда Орловской области были выбраны для ремонта три дороги: ремонт улично-дорожной сети населенных пунктов: с. Корсаково,  ул. Рязанцева, д. Нечаево от д. 26 до д. 1, д. Новомалиново от д. 8 до д. 16  Корсаковского района Орловской области. Выполняется ремонт в рамках муниципальной программы «Обеспечение безопасности дорожного движения, строительство и ремонт автомобильных дорог на территории Корсаковского района на 2019 - 2023 гг.». Протяженность ремонта на всех трех участках составит 2,350 км  в щебеночном исполнении. В понедельник подрядчик начал выполнение работ по заключенному контракту. В этом году им стала компания ООО «ДЛ-Стройобъединение», которая планирует  справиться с ремонтом автомобильной дороги  в короткие сроки. На текущую дату выполнен ремонт дороги в д.Нечаево, в до конца недели планируется закончить остальные участки. 
Также в этом году в рамках указанной выше муниципальной программы за счет средств Дорожного фонда Корсаковского района планируется обеспечить подъезд к строящимся также в этом году фельдшерско-акушерским пунктам в с.Спешнево и в д.Нечаево, а также дорогу в щебеночном исполнении к объекту культурного наследия, Храму святителя Николая Чудотворца в селе Бредихино.




 
