В целях исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 600 «О мерах по обеспечению граждан Российской Федерации доступным и комфортным жильем и повышению качества жилищно-коммунальных услуг»:
         Новый порядок вывоза мусора. 
С 1 января 2020 года изменилось время сбора мусора на территории села Корсаково, а также добавились  некоторые населенные пункты,       в которых  организован вывоз твердых коммунальных отходов.
В соответствие с Федеральным законом "Об отходах производства       и потребления" от 24.06.1998 N 89-ФЗ на территории сельских поселений Корсаковского района уже производится вывоз мусора в следующих населенных пунктах: Нечаевское сельское поселение — д.Нечаево; Марьинское сельское поселение — д.Большие Озерки; Гагаринское сельское поселение — д.Заверская Слобода, д.Мельничная Слобова; Спешневское сельское поселение — с.Спешнево, д.Голянка.
Вывоз мусора осуществляется в те же дня, что и в с.Корсаково: вторник, четверг, воскресенье. Также, в связи с тем, что добавились населенные пункты, время вывоза на территории с.Корсаково сдвинулось на небольшой промежуток. Машина вначале  заезжает в Гагаринское сельское поселение, далее Спешневское, Парамоновское, Корсаковское, Марьинское и, в конце, Нечаевское. В течение первого месяца 2020 года собрана информация по фактически проживающим жителям в населенных пунктах    и уже  с 1 февраля жителям начали приходить квитанции на оплату.
Напоминаем, что организацией вывоза мусора занимается ООО УК «Зеленая Роща», а непосредственный вывоз мусора осуществляет ООО «Русресурс». При выезде техники для сбора твердых коммунальных отходов могут возникнуть непредвиденные обстоятельства, при которых машина может задержаться. В таком случае «караулить»  места вывоза не обязательно, ведь сотрудники организации «Русресурс» при приезде самостоятельно уберут пакеты и растасканный собаками мусор.


