В  конце  2018  года  был  введен  в  действие  Национальный  проект  «Образование»,  включающий  в  себя  девять  проектов, пять  из  которых  нам  необходимо  реализовывать  в  Корсаковском  районе в  период  до  2024  года. С 2019 года на базе Корсаковской СОШ работает Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». Закуплено оборудование, подготовлены кабинеты, обучены специалисты, подготовлены программы, ведется обучение детей. А в 2020 году такой Центр заработает на базе Совхозной СОШ. Силами работников школы кабинеты приводятся в соответствие с рекомендациями Министерства Просвещения, а оборудование закупает Департамент образования области. 
В  образовании района  в  2020  году    реализуется  еще  один  проект  «Успех  каждого  ребенка». В него входит ремонт спортзала Корсаковской СОШ, приобретение оборудования для школьного спортивного клуба и оборудования для плоскостного сооружения. В рамках этого же проекта приобретено оборудование по созданию новых мест для реализации дополнительных  общеразвивающих программ физкультурно-спортивной Совхозной средней школы.
В Детском саду в рамках реализации мероприятий по созданию в дошкольных образовательных организациях условий для получения детьми-инвалидами качественного образования приобретено оборудование для логопедического кабинета и сенсорной комнаты.
Что  касается  проекта  «Социальная  активность»,  то  здесь мы  реализуем  два  очень  важных  направления:  Юнармия  и  Российское  движение  школьников.  В  районе  100  юнармейцев и  желающих  вступить  в это  движение  не  уменьшается.  Корсаковская средняя школа  активно  включились  в  мероприятия  Российского  движения  школьников.  Есть  результаты  на  региональном  уровне,  участвуем  в  федеральных  конкурсах.



