В рамках реализации стратегических инициатив Президента Российской Федерации В. В. Путина за три года орловские фермеры получили господдержку в объеме свыше 153 млн. рублей и создали более 130 новых рабочих мест. Мероприятия по предоставлению грантов предпринимателям, зарегистрированным в качестве крестьянских (фермерских) хозяйств, стартовали в Орловской области в 2012 году, но наибольшее развитие приобрели в последние годы. Финансовая поддержка сельского предпринимательства  предоставляется по двум направлениям - гранты          на поддержку начинающих фермеров и гранты на развитие семейных животноводческих ферм.

За 2017–2020 годы в программу государственной поддержки вошло        61 крестьянское (фермерское) хозяйство. Общий объем финансирования, направленный на стимулирование их деятельности, составил                       153,1 млн. рублей.

Особое внимание в программе развития крестьянского товарного производства уделено созданию новых субъектов малого и среднего предпринимательства. В 2020 году объем грантов, выданных на поддержку начинающих фермеров, возрос на 5,7 млн. рублей и достиг 35,2 млн. рублей.


