
                                                           ПРОТОКОЛ № 1
                                               публичных слушаний


		                                    Дата: 17.07.2020 г.
Время проведения 10-00
Место проведения: администрация Спешневского сельского поселения д.Голянка 79 Корсаковского района Орловской области   

Присутствовали: 25 человек
Приняли участие: депутаты сельского Совета народных депутатов, работники администрации сельского поселения, жители поселения.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

           1. Обсуждение решения Спешневского сельского Совета народных депутатов от 03.07.2020 года № 83 «О Проекте решения о внесении изменений и дополнений в Устав Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области».
    
ХОД ЗАСЕДАНИЯ:

СЛУШАЛИ: Лемягова Сергея Викторовича – главу Спешневского сельского поселения, который сказал, что Устав Спешневского сельского поселения был принят 17.06.2005 г.  Постановлением Спешневского сельского Совета н/депутатов № 26. 
В связи с внесением изменений в Федеральный Закон от 06.10.2003г. № 131 - ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» назрела необходимость внесения изменений и дополнений в Устав Спешневского сельского поселения.  Необходимо привести Устав в четкое соответствие с действующим законодательством. (Был зачитан проект с    изменениями и дополнениями, требующими внесения в устав поселения.)
СЛУШАЛИ: Козлову Татьяну Федоровну- депутата Спешневского сельского Совета народных депутатов, которая сказала, что есть предложение внести в Устав поселения заслушанные дополнения и изменения.
   	ВЫСТУПИЛИ: Козлова Елена Григорьевна - депутат сельского Совета народных депутатов, поддержала главу сельского поселения, детально познакомила присутствующих граждан с текстом вносимых изменений в Устав сельского поселения. 
           ВЫСТУПИЛИ: Пургина Ольга Валентиновна – учитель Спешневской средней школы, Федотова Ольга Ивановна – заведующая филиалом Мало Теплинской библиотеки, они одобрили текст вносимых изменений и дополнений в Устав Спешневского сельского поселения, предложенного депутатами сельского Совета и главой поселения.
           Новых предложений, дополнений и замечаний по вопросу внесения изменений и 
дополнений в Устав Спешневского сельского поселения от присутствующих не поступило.
            ГОЛОСОВАЛИ: за – 25 человек; воздержалось - нет; против – нет.
 РЕШИЛИ: Рекомендовать Совету принять решение «О внесении изменений и дополнений в Устав Спешневского сельского поселения Корсаковского района Орловской области» 

Председательствующий                                                                      Лемягов С.В
Секретарь                                                                                           Козлова Е.Г.

