В рамках реализации стратегических инициатив Президента Российской Федерации В. В. Путина реализуется ряд  мероприятий государственной областной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Орловской области», сгруппированных в 6 подпрограмм: «Развитие отраслей агропромышленного комплекса», «Стимулирование инвестиционной деятельности                                        в агропромышленном комплексе», «Развитие молочного скотоводства Орловской области»,  «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения                     в Орловской области», «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Орловской области», а также подпрограмма «Обеспечение реализации областной госпрограммы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия  в  Орловской области». 
На эти цели из  федерального бюджета выделено 1 млрд. 166,7 млн. рублей,       126,8 млн. рублей – средства областного бюджета.

Реализация Государственной программы направлена на достижение                  82 показателей (индикаторов), из них основными являются индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий, индекс производства пищевых продуктов, индекс физического объема инвестиций в основной капитал сельского хозяйства.

Одним из важнейших индикаторов является валовой сбор зерна, который должен составлять не меньше 3,198 млн тонн в весе после доработки. Сегодня          на Орловщине  валовой сбор зерна  − 4,3 млн. тонн  в первоначально оприходованном весе. Еще предстоит убрать 31,5 тыс. га кукурузы на зерно. При средней урожайности 80 ц/га  дополнительно планируется получение 250 тыс. тонн зерна.

Показатель «производство скота и птицы на убой в хозяйствах всех категорий (в живом весе)» на 1 октября 2020 года составил 150,1 тыс. тонн (114,6% к аналогичному периоду 2019 года). Произведено молока − 127,9 тыс. тонн, из них в сельскохозяйственных организациях – 84,2 тыс. тонн (97,6%). Надоено молока       в расчете на 1 корову молочного стада 4549 кг (104,6%).

В пищевой и перерабатывающей промышленности за январь-сентябрь 2020 года объем отгруженных товаров собственного производства по виду экономической деятельности «Производство пищевых продуктов» составил почти 33 млрд рублей (115,4% к уровню 2019 года). Индекс промышленного производства за январь-сентябрь 2020 года по производству пищевых продуктов составил  115%, индекс производства напитков – 115,4%.

В рамках Государственной программы осуществляется реализация двух региональных проектов «Экспорт продукции АПК» и «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации».

В настоящее время объем экспорта продукции АПК составляет 83,7 млн долларов США (121% к уровню 2019 года).

  
В рамках реализации подпрограммы «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Орловской области» в 2020 году грантовую поддержку                       на конкурсной основе получили 1 семейная ферма молочного направления,              12 начинающих фермеров (направления полеводство, картофелеводство, прочее растениеводство, в том числе плодоводство, мясное, молочное и прочее животноводство), а также 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива. Общий объем грантовой поддержки составил 47,9 млн рублей.

В рамках регионального проекта Орловской области «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» общий объем финансирования в 2020 году превысил 17,5 млн рублей. В настоящее время               в рамках реализации проекта предоставлены субсидии сельскохозяйственным потребительским кооперативам на возмещение части затрат, связанных с закупкой сельскохозяйственной продукции у членов данного кооператива, в размере               3,9 млн. рублей. 12 млн.  рублей направлено на  предоставление 5 грантов «Агростартап». Получателями грантов создаются 1 пчелопасека на 250 пчелосемей в Новосильском районе, 1 тепличный комплекс на площади 2000 кв. м в Орловском районе, 3 хозяйства с основным видом деятельности по выращиванию зерновых культур в Болховском и Орловском районах. Кроме того почти 1,3 млн. рублей направлено на обеспечение деятельности АНО «Центр компетенций в сфере сельскохозяйственной кооперации и поддержки фермеров Орловской области».

В целях достижения запланированных индикаторов физического объема инвестиций и создания высокопроизводительных рабочих мест на территории региона  осуществляется поддержка реализации инвестиционных проектов.         Так, в октября нынешнего  года введены в эксплуатацию селекционно-семеноводческий центр ООО «Орел-Агро-Продукт» и маслоэкстракционный  цех АО «Орелмасло». Целый ряд инвестпроектов планируется реализовать  до конца года. В их числе: ООО «Знаменский СГЦ» (размещение новых свиноводческих комплексов и дополнительных объектов инфраструктуры цеха убоя),                  ООО «АПХ «Мираторг»  (комбикормовый завод и часть свинокомплексов).

Продолжается реализация проектов АО «Щелково Агрохим» (семеноводческий центр зерновых и бобовых культур), ООО «Русь» (строительство современной молочно-товарной фермы на 1199 голов КРС, предусматривающей комплекс по производству молока в объеме 11 тыс. тонн в год и создание современного кормового центра). Продолжается работа по вводу новых мощностей по подработке и хранению на 70 тыс. тонн единовременного хранения  ООО «Наш Союз» и АО «Нобель-Агро». В отрасли птицеводства начата реализация проекта ООО «ПОЗЦ Свеженка».

В результате реализации указанных проектов будет обеспечено создание 1854 рабочих мест.


