#ЩедрыйВторник — ежегодный Международный день благотворительности! В 2020 году #ЩедрыйВторник состоится                   1 декабря.
#ЩедрыйВторник – это всемирный день благотворительности, основная цель которого – дать новый импульс развитию культуры благотворительности и вовлечь как можно больше жителей нашей страны в добрые дела. В этот день участники совершают разнообразные добрые дела – собирают средства в пользу благотворительных организаций, устраивают волонтерские акции, флешмобы.
#ЩедрыйВторник – это открытая платформа для сотрудничества некоммерческих организаций, бизнеса, СМИ, местных сообществ.
Стать участником инициативы #ЩедрыйВторник могут любые неполитические организации, а также частные лица.
Идея #Щедрого вторника проста: он вдохновляет людей на хорошее, доброе дело. У многих из нас найдется что-то, чем мы можем поделиться: временем, силами, профессиональной помощью, талантом, добротой, продуктами, вещами или деньгами, отвагой – чтобы вступиться за тех, кто в этом нуждается. Сейчас, в исключительно тяжелый период пандемии, которую переживает весь мир, мы можем многое изменить, объединившись.
Организатором проекта в России выступает Фонд поддержки и развития филантропии "КАФ" − это российская некоммерческая общественная организация, деятельность которой заключается в управлении благотворительными программами, организации грантовых конкурсов, консультационных проектов, проведении специализированных исследований.
В рамках инициативы планируется организовать сбор товаров в пользу пожилых людей, а также детей, проходящих длительное лечение в медучреждениях, акцию безвозмездного донорства крови, а также лекцию об экологическом поведении.
Подробная информация размещена на официальном сайте инициативы  ссылка https://www.givingtuesday.ru/  

