РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА
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Информация о результатах контрольного мероприятия «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета администрации Корсаковского района в рамках мероприятия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения»
     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.6. плана работы на 2019 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 03.12.2019 г. № 18, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств, выделенных из районного бюджета администрации Корсаковского района в рамках мероприятия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения». 
Цель контрольного мероприятия: Проверка законности и результативности использования бюджетных средств, направленных в виде субвенции на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения на  приобретение жилых помещений. 
Объект контрольного мероприятия:   Администрация Корсаковского района.

 Предмет контрольного мероприятия: нормативные правовые и распорядительные документы, регламентирующие порядок предоставления и использования субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения на  приобретение жилых помещений; бухгалтерская и статистическая отчетность, документы подтверждающие приобретение жилых помещений, постановку на учет объектов недвижимости; другое.
Проверяемый период:  2018г-текущий период 2019г.
Срок проведения контрольного мероприятия: 09.12.2019г. - 27.12.2019г.
Основные вопросы контрольного мероприятия:

- соблюдение законодательства РФ при предоставлении жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также детям, находящимся под опекой (попечительством);

-целевое использование субвенций на выполнение отдельных государственных полномочий по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством);

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.
В ходе контрольного мероприятия установлено:
      Статьёй 6 Закона Орловской области от 06 декабря 2007 года №727-ОЗ (далее Закон №727-ОЗ) «О дополнительных гарантиях жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и наделении органов местного самоуправления орловской области отдельными государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» Орловская область наделяет органы местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Орловской области (далее - органы местного самоуправления) на неограниченный срок государственными полномочиями по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В ходе анализа плановых и фактических объемов финансирования направленных из областного бюджета на обеспечение детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей (далее детей – сирот) жилыми помещениями по договорам социального найма, установлено следующее:

Из областного бюджета на реализацию мероприятия по обеспечению жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой, не имеющих закрепленного жилого помещения в 2018 году было предусмотрено выделение субвенции  в размере 1896800 рублей на приобретение двух жилых помещений детям – сиротам и детям, оставшихся без попечения родителей.  Фактически была приобретена одна квартира на сумму 919373,18 руб. 
В 2019 году запланировано выделение субвенции – 2010400 рублей, на приобретение двух   жилых помещений.  Фактически  не приобретена ни одна  квартира и в связи с этим на основании Уведомления №7171 от 6 ноября 2019 года о предоставлении субсидии, субвенции, иного межбюджетного трансферта имеющего целевое назначение Департамента Строительства, топливно-энергетического комплекса, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области данная указанная сумма субсидии была снята.
В итоге, за период  2018 и 2019 годы администрацией района была приобретена за счет субвенций выделенных  из областного бюджета 1 квартира для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей на общую сумму 919373,18 руб., при том, что по состоянию на 01.10.2019 года числится 17 детей -  сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включенных в список органа опеки и попечительства, которые подлежат обеспечению жилыми помещениями.
Данная ситуация сложилась в связи с тем, что на территории Корсаковского района строительство жилья не осуществляется, а на вторичном рынке отсутствуют квартиры соответствующие ограничениям установленным законодательством, а именно 28-45 кв.м.
Так в 2018 году на сайте https://zakupki.gov.ru/ 21.11.2018г было размещено извещение о проведении электронного аукциона № 0354300066118000017. На основании  Протокола рассмотрения единственной заявки на участие в электронном аукционе от 29.11.2018 №0354300066118000017-1победителем была признана Дмитриева Т.Н. с которой был заключен Муниципальный контракт от 10.12.2018г №0354300066118000017-0114937-01. Но в связи с несоответствием требованиям законодательства по ограничению на приобретение квадратных метров жилой площади, было заключено Дополнительное соглашение к указанному контракту о расторжении муниципального контракта от 07.06.2019г.
Аналогичная ситуация сложилась и в 2019 году, на сайте https://zakupki.gov.ru/ были размещены 15.07.2019г два извещения о проведении электронных аукционов №0354300066119000009 и №0354300066119000009. По окончании срока подачи заявок, на основании Протоколов рассмотрения заявок на участие в электронных аукционах от 25.07.2019 №0354300066119000009-1и №0354300066119000008-1  было определено, что не подано ни одной заявки.
В соответствии с п. 12 Правил, утвержденных постановлением  Правительства  РФ от 26.01.2006 № 42 (ред. от 18.07.2016)  «Об утверждении Правил отнесения жилого помещения к специализированному  жилищному фонду и типовых договоров найма специализированных жилых помещений»  включение жилого помещения в специализированный  жилищный фонд с отнесением такого помещения к определенному виду жилых помещений  производится на основании решения органа, осуществляющего управление государственным или муниципальным жилищным фондом.           

В соответствии с частью 1 статьи 8 Федерального закона от 21.12.1996 № 159- ФЗ (ред. от 25.12.2018) «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»;  статьи 9 Закона N 727-ОЗ; части 2 статьи 92 Жилищного Кодекса РФ   администрацией  района  создан  специализированный жилищный фонд для предоставления жилых помещений для детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.   

Утверждено  Положение о порядке предоставления жилых помещений муниципального специализированного жилищного фонда Корсаковского района Орловской области (Решение районного Совета народных депутатов №99/1-РС от 12 февраля 2013г.). Однако, необходимо отметить, что Постановлением администрации Корсаковского района от 22 мая 2013 года №201 «О комиссии по проведению осмотра состояния жилых помещений, планируемых для включения в муниципальный специализированный жилой фонд Корсаковского района Орловской области»  утвержден состав комиссии по проведению осмотра состояния жилых помещений, планируемых для включения в муниципальный специализированный жилой фонд Корсаковского района Орловской области, из утвержденных 5 членов комиссии 4 уволены, то есть комиссия не выполняет свои функции в связи с отсутствием членов комиссии.
Согласно ст. 15 постановления  Правительства  РФ от 26.01.2006 № 42 «Об утверждении Правил отнесения жилого помещения к специализированному  жилищному фонду и типовых договоров найма специализированных жилых помещений»   использование жилого помещения в качестве специализированного жилого помещения допускается только после отнесения жилого помещения к определенному виду жилых помещений специализированного жилищного фонда в соответствии с настоящими Правилами.

Согласно,  статьи 3  Закона N 727-ОЗ детям – сиротам  однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений. Однако в нарушение данной статьи администрация заключает Договор найма жилого помещения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а не Договор найма специализированных жилых помещений.

Проверкой установлено, что в соответствии со статьей 2.1  Закона N 727-ОЗ ведется список детей – сирот в хронологической последовательности по дате принятия акта на 01.01.2018 и 01.10.2019 годы.

Согласно статьи 2 Закона N 727-ОЗ специалист органа опеки и попечительства, принимающий документы, ведет Журнал регистрации заявлений граждан о принятии на учет детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, имеющих право на предоставление благоустроенных жилых помещений Корсаковского специализированного жилищного фонда. Также не позднее, чем 30 рабочих дней со дня регистрации заявления (ходатайства) принимает решение о постановке ребенка-сироты или ребенка, оставшегося без попечения родителей на учет или же в отказе от постановки на учет, если обратившееся лицо предоставило документы не в полном объеме. Далее, не позднее, чем 3 рабочих дня со дня принятия решения о принятии на учет выдает или направляет лицам, подавшим соответствующие заявление о принятии на учет, документ, подтверждающий принятие такого решения и направляет в отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Корсаковского района письменное уведомление.
Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Корсаковского района готовит конкурсную документацию, объявляет конкурс, проводит конкурсные процедуры, подводит итоги конкурсных процедур по приобретению жилого помещения для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.
В соответствии с Федеральным законом от 05.04.2013 № 44 – ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – закон №44 – ФЗ) органы местного самоуправления осуществляют подготовку необходимых документов: обоснование начальной (максимальной) цены, техническое задание, проект муниципального контракта.

Для расчета начальной (максимальной) цены администрация Корсаковского района использовала нормативный метод – стоимость 1 кв.м. по Орловской области – 28741 рублей, основание: ч. 7  статьи 22 44-ФЗ,  раздел VI. Приказа Министерства экономического развития Российской Федерации от  2 октября 2013 г. № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению методов определения начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта заключаемого с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)», Приказ Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 20 декабря 2017 г. №1691/пр «О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам РФ на 1 квартал 2018 года». 
При подготовке технического задания  следует руководствоваться п.3 ст. 3 закона № 727 -  ОЗ, а именно, по договору найма специализированного жилого помещения жилое помещение должно предоставляться детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, по месту их жительства общей площадью жилого помещения на одного человека в размере 33 квадратных метров. В случае отсутствия жилых помещений общей площадью жилого помещения на одного человека в размере 33 квадратных метров по месту жительства ребенка-сироты и ребенка, оставшегося без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из-за конструктивных и технических параметров многоквартирного жилого дома или жилого дома размер общей площади жилого помещения на одного человека, предоставляемого в соответствии с настоящим Законом, уменьшается не более чем на 5 квадратных метров или увеличивается не более чем на 12 квадратных метров.
В ходе проверки  документации установлено, что при заключении муниципального контракта на приобретение жилого помещения с частным лицом в 2018 году  имелся технический паспорт на жилое помещение, что делает возможным установить соответствие техническому заданию  приобретенного жилого помещения.  Однако отсутствует акт осмотра жилого помещения комиссией, где дается заключение комиссии о пригодности жилого помещения к заселению. В комплектах аукционной документации имеется  подписанный обеими сторонами муниципальный контракт.
Учет жилых помещений специализированного жилищного фонда, а также контроль за сроками проживания граждан в жилых помещениях специализированного жилищного фонда осуществляется структурным подразделением администрации – отделом по управлению муниципальным имуществом администрации Корсаковского района.

В целях осуществления контроля за жилыми помещениями органы местного самоуправления организуют проведение проверок сохранности и надлежащего санитарного и технического состояния жилых помещений. Проверки осуществляются ежегодно. Жилые помещения содержатся в надлежащем санитарном и техническом состоянии. Расходование бюджетных средств в 2018-2019 годах на содержание жилых помещений не производилось.

Контрольно - счетная комиссия выборочно  проверила квартиры предоставленные детям-сиротам на предмет фактического их использования  и санитарного и технического состояния помещений.

 В ходе проверки  установлено, что все проверенные помещения находятся в нормальном состоянии и пригодны для проживания.  Так же установлено, что из 8 предоставленных квартир только в 1 постоянно проживает ребенок – сирота. В 9 квартирах  по тем или иным причинам дети сироты не проживают. Перенайма и использования не по назначению жилых помещений не выявлено, задолженность по коммунальным услугам отсутствует.
Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:
1.Представленным к проверке, Постановлением администрации Корсаковского района от 22 мая 2013 года №201 «О комиссии по проведению осмотра состояния жилых помещений, планируемых для включения в муниципальный специализированный жилой фонд Корсаковского района Орловской области»  утвержден состав комиссии по проведению осмотра состояния жилых помещений, планируемых для включения в муниципальный специализированный жилой фонд Корсаковского района Орловской области, из утвержденных 5 членов комиссии 4 уволены, то есть комиссия не выполняет свои функции в связи с отсутствием членов комиссии.

2. В ходе проверки  документации установлено, что при заключении муниципального контракта на приобретение жилого помещения с частным лицом в 2018 году  имелся технический паспорт на жилое помещение, что делает возможным установить соответствие техническому заданию  приобретенного жилого помещения.  Однако отсутствует акт осмотра жилого помещения комиссией, где дается заключение комиссии о пригодности жилого помещения к заселению. В комплектах аукционной документации имеется  подписанный обеими сторонами муниципальный контракт.

3. Согласно,  статьи 3  Закона N 727-ОЗ детям – сиротам  однократно предоставляются благоустроенные жилые помещения специализированного жилищного фонда по договорам найма специализированных жилых помещений. Однако в нарушение данной статьи администрация заключает Договор найма жилого помещения для детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а не Договор найма специализированных жилых помещений.
4. Нецелевого использования бюджетных средств не установлено.
Предложения по результатам проверки:

1. Направить Информацию о результатах контрольного мероприятия  Главе администрации Корсаковского района, Председателю Корсаковского районного Совета народных депутатов.

2.Главе Администрации Корсаковского района:

- принять меры по устранению указанных выше недостатков и нарушений.
3. Об устранении выявленных недостатков и нарушений сообщить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района до 17.02.2020г.

       По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт №1, подписанный без пояснений и замечаний.
Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

