РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

ОТЧЕТ

о результатах контрольного мероприятия

«Проверка целевого и эффективного расходования бюджетных средств Корсаковским сельским поселением Орловской области в рамках муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2024годы»»
             «21» июня 2019г.

Основание:  п.3. плана работы Контрольно-счетной  комиссии на 2019 год, Распоряжение  председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 21.05.2019 г. № 7.

Цель контрольного мероприятия: Анализ и оценка эффективности использования бюджетных средств, выделенных в 2018 и текущем периоде 2019 годов на реализацию муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018–2022 годы» (далее – программы).

Объект контрольного мероприятия:  Администрация Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области.

 Предмет контрольного мероприятия: 
- бюджетные средства;

- отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных по указанной программе.
Вопросы контрольного мероприятия:

- целевое использование бюджетных средств;

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

Проверяемый период:  2018 -текущий период 2019г.

Срок проведения контрольного мероприятия: 27.05.2019г - 14.06.2019г.
В ходе контрольного мероприятия установлено:
1.Анализ нормативной правовой базы, распорядительных документов, необходимых для реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы».

В целях создания условий для системного повышения качества и комфорта городской среды на территории Орловской области постановлением Правительства Орловской области от 31.08.2017 года №372 утверждена государственная программа Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области».

В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ, Законом Орловской области от 30.11.2017 №2177–ОЗ «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2018 и 2020 годов», постановлением Правительства Орловской области от 08.12.2017 №515 «О формировании, предоставлении и распределении субсидий из областного бюджета местным бюджетам», Правилами предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Орловкой области на поддержку муниципальных программ в рамках подпрограммы 1 «Благоустройство территорий муниципальных образований Орловской области» государственной программы Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области» между Департаментом строительства, топливно–энергетического комплекса, жилищно–коммунального хозяйства Орловской области (далее Департамент) и муниципальным образованием «Корсаковское сельское поселение Корсаковского района Орловской области» (далее – с.Корсаково)  было заключено Соглашение от 26.03.2018 №150-Д/18 о предоставлении субсидии из областного бюджета за счет средств Дорожного фонда Орловской области бюджету Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды (далее – Соглашение) в сумме 251100,33 рублей с долей софинансирования 2536,37 рублей, а также Соглашение от 26.03.2018 №151-Д/18 о предоставлении субсидии из областного бюджета бюджету Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области на поддержку муниципальной программы формирования современной городской среды в сумме 412548,33 рублей с долей софинансирования 4167,15 рублей.

В соответствии с условиями Соглашения постановлением администрации Корсаковского сельского поселения от 20.10.2017 №32а  была утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» (далее – муниципальная программа). 

Основной целью Программы является формирование комфортной городской среды в населенных пунктах сельского поселения.

Паспортом муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» на 2018  год предусмотрен объем бюджетных ассигнований в сумме 715,95218 тыс. рублей, в том числе: 391,92091 тыс. рублей – за  счет  средств федерального бюджета, 271,72775 тыс. руб. – за счет средств областного бюджета, 52,30352 тыс. рублей – за  счет средств местного бюджета. 

Ожидаемые результаты программы в 2018 году – благоустройство одной дворовой территории МКД по с.Корсаково, мкр. Березовый, д.1, с установкой урн, скамеек, освещение дворовой территории, заасфальтированы автомобильные стоянки и пешеходные дорожки.

2.Анализ своевременности и полноты финансирования в рамках реализации муниципальной программы по формированию комфортной городской среды.

Бюджетом Корсаковского сельского поселения, утверждённом  решением сельского Совета народных депутатов от 27.12.2017 №45, на реализацию мероприятий муниципальной программы на 2018 год предусмотрены  бюджетные ассигнования в сумме 715,95218 тыс. рублей (в ред. 24.04.2018 №49 «О корректировке бюджета Корсаковского сельского поселения на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов). 

По  разделу 05 подразделу 03 «Благоустройство» отражены бюджетные ассигнования муниципальной программы по плану 462,31548 тыс. рублей, факт составил 462,2193 тыс. рублей, исполнение 99,9%.  По разделу 04 подразделу 09 «Дорожное хозяйство» отражены бюджетные ассигнования в сумме 253,6367 тыс. руб. исполнение 100%.

Информация об объёмах бюджетных средств, предусмотренных и направленных на благоустройство дворовых территорий представлена в таблице:
тыс. руб.

	Источники


	2018 год

	
	план
	финансирование
	исполнение

	Средства федерального бюджета
	391,92091
	391,92091
	391,92091

	Средства областного бюджета за счет средств Дорожного фонда
	251,10033
	251,10033
	251,10033

	Средства областного бюджета
	20,62742
	20,62742
	20,62742

	Средства местного бюджета
	52,30352
	52,30352
	52,20734

	Итого
	715,95218
	715,95218
	715,856


Средства субсидии из областного бюджета на реализацию мероприятий муниципальной программы поступили на счёт бюджета Администрации Корсаковского сельского поселения в  полном объеме в сентябре 2018 года.

Администрацией Корсаковского сельского поселения Корсаковкого района в соответствии с заключенным соглашением с Департаментом строительства ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области ежеквартально представлялись отчёты по установленным  формам: о расходах бюджета Корсаковского сельского поселения в целях софинансирования которых предоставляется субсидия; о достижении значений показателей результативности. 

Согласно отчёту о ходе реализации Программы за 2018 год плановые значения целевых показателей исполнены на 100%, количество благоустроенных дворовых территорий МКД – 1 единица. 

Основные целевые индикаторы муниципальной программы соответствуют минимальному перечню видов работ по благоустройству дворовых территорий МКД, софинансируемых за счет средств, полученных муниципальным образованием Орловской области в качестве Субсидии, включает: ремонт дворовых проездов, обеспечение освещения дворовых территорий, установка скамеек, урн для мусора. 

В соответствии с требованием пункта 5 Правил предоставления и распределения субсидий из областного бюджета бюджетам муниципальных образований Орловской области на поддержку муниципальных программ формирования современной городской среды в рамках подпрограммы 1 «Благоустройство территории муниципальных образований Орловской области» государственной программы Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области», утвержденных Постановлением Правительства Орловской области от 31.08.2017 №372 администрацией сельского поселения проведена инвентаризация уровня благоустройства дворовых территорий, общественных территорий, территорий индивидуальной  жилой застройки и территорий в ведении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, в соответствии с Порядком, утвержденным Постановлением Администрации Корсаковского сельского поселения №27б от 30.07.2017г, а также в соответствии с Постановлением №28 от 31 июля 2017г «Об утверждении муниципальной комиссии по проведению инвентаризации дворовых и общественных территорий, графика проведения инвентаризации дворовых и общественных территорий».

По результатам инвентаризации уровня благоустройства дворовых территорий, общественных территорий, территорий индивидуальной  жилой застройки и территорий в ведении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей составлены Паспорта благоустройства дворовых территорий.

В Адресный перечень дворовых территорий, нуждающихся в благоустройстве в период с 2018 по 2022 годы, в приложении 1 к Постановлению администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района от 17.11.2017 №42 «Об утверждении перечня дворовых территорий МКД, нуждающихся в благоустройстве и подлежащих благоустройству на территории Корсаковского сельского поселения» включено 7 дворовых территорий (на 2018 год - одна) площадью 13558 м2.

Адресные  перечни  должны  содержать  все  общественные  и дворовые  территории,  нуждающиеся  в  благоустройстве  (с  учётом  их физического  состояния  по  результатам  инвентаризации)  и  подлежащие благоустройству  в  период  с  2018  по  2022  годы  с  разбивкой  по  годам реализации.

Следует отметить, что сроки исполнения как областной, так муниципальной программ ограниченны. Вместе с тем, из 7 дворовых территорий включенных в адресный перечень на момент проведения контрольного мероприятия фактически отремонтирована одна дворовая территория и находится в стадии исполнения – еще одна, что в общей сложности составляет 28,5% от количества дворовых территорий включенных в перечень. 

Таким образом, темпы реализации муниципальной программы позволяют сделать вывод, что риск невыполнения основных целевых показателей программы не существует.

Минимальным перечнем работ, как государственной программы Орловской области, так и муниципальной программой предусмотрена установка скамеек, урн, освещение дворовой территории, проектной документацией данные виды работ не предусмотрены, что не соответствует основным целям и задачам как областной, так и муниципальной программы предусматривающий комплексный подход к благоустройству территорий. Однако освящение МКД было ранее установлено управляющей компанией.

3.Проверка соблюдения норм законодательства при планировании и осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд в рамках  реализации программы, направленной на формирование современной городской среды на территории Корсаковского сельского поселения Корсаковского района, в том числе правильность определения начальных (максимальных) цен контрактов.

В 2018 году администрацией Корсаковского сельского поселения проведен электронный аукцион (№0154300008418000001, извещение от 11.07.2018) на благоустройство дворовой территории, по программе формирование современной городской среды (по адресу: Корсаковский район, микрорайон Березовый, д. 1, с начальной (максимальной) ценой контракта 670,356 тыс. рублей.

Расчет начальной (максимальной) цены контракта производился в соответствии с положениями статьи 22 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44-ФЗ) проектно-сметным методом.

На участие в электронном аукционе была подана одна заявка ООО «Альфа-Строй», заявка признана соответствующей требованиям и впоследствии с ним, как с единственным поставщиком, заключен муниципальный контракт от 18.06.2018  №0154300008418000001-0151885-01. 

По результатам проведенной закупки экономия отсутствует.

По заключенному контракту согласно Федеральному закону №44–ФЗ представлено обеспечение исполнения контракта (БГ№65287ВБЦ-18 от 14.06.2018).

Пунктом 6 статьи 96 Федерального закона №44–ФЗ от 05.04.2013 «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее по тексту – Федеральный закон №44–ФЗ) предусмотрен «размер обеспечения исполнения контракта должен составлять от пяти до тридцати процентов начальной (максимальной) цены контракта, указанной в извещении об осуществлении закупки».

В ходе анализа аукционной документации было установлено, что заказчиком – Администрацией Корсаковского сельского поселения Корсаковского района в аукционной документации было установлено требование к обеспечению исполнения контракта в размере 5% НМЦК, т.е. в минимально необходимом размере.

В 2019 году Администрацией Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области проведен электронный аукцион (№0154300008419000001, извещение от 26.03.2019) на выполнение работ по благоустройству дворовой территорий по программе формирование современной городской среды (по адресу: Орловская область, Корсаковский район, Корсаковское сельское поселение, с.Корсаково, микрорайон Березовый, д.3), с начальной (максимальной) ценой контракта 894,3091 тыс. рублей.

Расчет начальной (максимальной) цены контракта производился в соответствии с положениями статьи 22 Федерального закона от 05 апреля 2013 года №44–ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон №44–ФЗ) проектно-сметным методом.

На участие в электронном аукционе была подана одна заявка ООО «Альфа-Строй», заявка признана соответствующей требованиям и впоследствии с ним, как с единственным поставщиком, заключен муниципальный контракт от 15.04.2019  №01543000084190000010001 (контракт действует до 31.07.2019г.). 

По результатам проведенной закупки экономия отсутствует.

По заключенному контракту согласно Федеральному закону №44–ФЗ представлено обеспечение исполнения контракта (БГ№138544 ВБЦ-19 от 08.04.2019).

Аналогично закупки, проведенной в 2018 году, в ходе анализа аукционной документации установлено, что заказчиком - Администрацией Корсаковского сельского поселения Корсаковского района в аукционной документации было установлено требование к обеспечению исполнения контракта в размере 5% НМЦК, т.е. в минимально необходимом размере, что указывает на риски по взысканию полной суммы штрафов и неустойки. 

П. 8.2 муниципального контракта от 18.06.2018  №0154300008418000001-0151885-01 гарантийный срок на выполненные работы предусмотрен для верхнего слоя покрытия – 4 (четыре) года, то есть гарантийные обязательства имеют минимально допустимые сроки (Распоряжение Минтранса РФ от 07.05.2003 №ИС–414–Р).

Подрядчиком представлен гарантийный паспорт от 06 августа 2018 года. 

4.Анализ договорной деятельности, расчетной дисциплины, организации приемки выполненных работ в рамках реализации муниципальной программы, ведения претензионно–исковой работы.

По результатам проведения конкурсных процедур на  выполнение  работ по благоустройству дворовой территории в Корсаковский район, микрорайон Березовый, д. 1  администрацией был заключен муниципальный контракт от  18.06.2018  №0154300008418000001-0151885-01 с ООО «Альфа-Строй» на сумму 670,356 тыс. рублей. Срок выполнения работ по контракту до 16.08.2018 года.

Положительное  заключение о проверке достоверности определения сметной стоимости объекта получено от АУ ОО «Орелгосэкспертиза» 08.05.2018 №57-1-60-0485-18. 

В ходе проведения контрольного мероприятия проверено соблюдение условий муниципального контракта в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» в части срока его выполнения и сроков оплаты.

В соответствии с п. п. 4.1. Контракта  Подрядчик обязуется выполнить работы в соответствии с проектно–сметной документацией. Сроки выполнения работ определяются графиком  производства работ. Согласно графику производства работ по благоустройству дворовой территории по программе «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы» – окончание работ в течение 60 календарных дней  со дня заключения контракта – 18 июня 2018 г. 

На основании акта о приемке выполненных работ установлено  соответствие сроков завершения производства работ, которые установлены графиком производства работ для сдачи объекта в эксплуатацию. Акт выполненных работ сторонами подписаны в один этап по мере выполнения работ: акт о приемке выполненных работ от 06.08.2018 №48  на сумму 670,356 тыс. рублей. Акт приемки законченного объекта приемочной комиссией датирован 31 августа 2018 года. 

При приемке законченных (выполненных) работ в состав приемочной комиссии включен председатель Совета МКД №1. Согласно акту работы выполнены в полном объеме в соответствии с проектно-сметной документацией.

Денежные средства перечислены подрядчику в полном объеме 24, 25 сентября 2018 года (п/п №41889 от 24.09.2018г на сумму 253636,70 руб.; п/п №41890 от 24.09.2018г на сумму 3,82 руб.; п/п №45032 от 25.09.2018г на сумму 416715,48 руб.). 

5.Проверка достоверности объемов и качества выполненных работ согласно проектно-сметной документации.

Постановлением администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района от 13.11.2018  №36 утверждено Положение о порядке формирования общественной комиссии, по благоустройству дворовых и общественных территорий Корсаковского сельского поселения, а также состав указанной комиссии. То есть комиссия была создана после исполнения первого мероприятия в рамках муниципальной программы.  Постановлением администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района от 18.05.2018 №17 создана муниципальная комиссия по контролю за ходом работ по благоустройству общественных и дворовых территорий, выполненных в рамках приоритетного проекта «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы». В состав комиссии включены шесть человек: глава администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района; заместитель главы администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района; начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Корсаковского района; начальник отдела по управлению муниципальным имуществом администрации района; председатель Совета МКД мкр. Березовый д.1; заместитель прокурора Корсаковского района Орловкой области.

Распоряжением Администрации Корсаковского сельского поселения №9р от 15 августа 2018 года «О создании комиссии по приемке объекта «Ремонт дворовой территории по адресу: Орловская область, Корсаковский район, микрорайон Березовый, д.1» была создана комиссия по приемке выполненных работ по контракту №0154300008418000001-0151885-01 от 18 июня 2018 года. 

К проверке представлены акт приемки выполненных работ по благоустройству и гарантийный паспорт на работы по благоустройству дворовой территории по адресу: Орловская обл., Корсаковский район, микрорайон Березовый, д.1.

Акт б/н от 31.08.2018 приемки выполненных работ по благоустройству дворовой территории МКД №1 микрорайон Березовый, с.Корсаково, Корсаковское сельское поселение, Корсаковский район, Орловской области, выполненный ООО «Альфа-Строй» в период с 18.06.2018 по 06.08.2018. Решение комиссии: «предъявленные к приемке работы по благоустройству дворовой территории многоквартирного жилого дома №1 микрорайон Березовый в с.Корсаково, Корсаковского сельского поселения, Корсаковского района, Орловской области  соответствуют СНиП 3.06.03-85 и принимаются в эксплуатацию». Ведомость выполненных работ соответствует техническому заданию, смете.

Лабораторные испытания образцов (кернов) из асфальтобетонной смеси по вышеуказанным объектам проведены КУ ОО «Орелгосзаказчик». Результаты испытаний положительные. 

В рамках проведения контрольного мероприятия были проведены контрольные замеры объемов принятых работ по благоустройству дворовой территории МКД по адресу: Орловская область, Корсаковский район, Корсаковское сельское поселение, с.Корсаково, микрорайон Березовый, д. 1 на общую сумму 670,356 тыс. рублей (без НДС). В составе комиссии присутствовали сотрудник Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района, глава Корсаковского сельского поселения Корсаковского района. При сопоставлении фактических объемов работ с объемами, предусмотренными проектно–сметной документацией, установлено:

· превышение объемов работ, предусмотренных проектно-сметной документацией, разработанной ООО «ОЦСН», а именно устройство покрытия из асфальтобетонной смеси составило 805,4 м2 (предусмотрено проектном 757,4 м2);

· при изучении исполнительной документации установлено не соответствие отраженным в общем журнале работ сведениям о выполнении работ, работам по указанным в акте освидетельствования скрытых работ, а именно в общем журнале работ по выполнению работ по ремонту дворовой территории МКД объемы работ выше. Однако, заказчиком были оплачены выполненные работы предусмотренные локальным сметным расчетом;

· проектно-сметной документацией при устройстве асфальтобетонного покрытия предусмотрено использования смеси марки I тип Б. В составе исполнительной документации представлены паспорта на асфальтобетонную смесь марки I тип Б. Согласно протоколу испытаний образцов (кернов) взятых из асфальтобетонного покрытия в соответствии с актом отбора образцов проб от 28.09.2018 специалистами КУ ОО «Орелгосзаказчик» установлено, что при устройстве асфальтобетонного покрытия использовалась смесь марки I тип Б;
· в соответствии с Постановлением №372 от 31 августа 2017 года «Об утверждении государственной программы Орловской области «Формирование современной городской среды на территории Орловской области» при организации проведения работ по благоустройству дворовой территории не были предусмотрены работы по оборудованию контейнерных площадок из дополнительного перечня видов работ по благоустройству дворовой территории. Контейнерная площадка для указанного многоквартирного дома отсутствует. 

Данные факты свидетельствует о недостаточном уровне организации заказчиком работ по благоустройству дворовой территории МКД по адресу: Орловская область, Корсаковское сельское поселение Корсаковского района, микрорайон Березовый, д. 1. 

В соответствии с гарантийным паспортом, выданным Подрядчиком на объект ремонта, гарантийные обязательства имеют минимально допустимые сроки (Распоряжение Минтранса РФ от 07.05.2003 №ИС–414–Р). Так, гарантия на устройство покрытия – 4 года. Контрольно–счетная комиссия отмечает, что обеспечение гарантийных обязательств предоставлено не было.

Вместе с тем рекомендуемый гарантийный срок на работы по ремонту верхнего слоя покрытия из асфальтобетона при интенсивности движения        <1 000 авт./сут. составляет 8 лет. (ОДМ 218.6.029-2017 «Отраслевой дорожный методический документ. Рекомендации по установлению гарантийных сроков конструктивных элементов автомобильных дорог и технических средств организации дорожного движения» (издан на основании распоряжения Росавтодора от 15.12.2017 №4000–р)).

6.Проверка эффективности использования бюджетных средств, выделенных на реализацию муниципальной программы  «Формирование современной городской среды на 2018-2022 годы». 
При формировании аукционной документации (проект контракта) была учтена система налогообложения, на которой находится потенциальный подрядчик.

 Так согласно п. 2.2.1. п. 2 муниципального контракта от 18.06.2018 №0154300008418000001-0151885-01 оплата выполненных работ осуществляется Заказчиком по цене, установленной в п. 2.1. контракта         (670,356 тыс. руб.) без НДС согласно п. 2 ст. 346.13 Налогового кодекса РФ.

Согласно акту о приемке выполненных работ от 06.08.2018 №48  стоимость выполненных работ составила 670,356 тыс. руб без НДС. 
Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:

     1. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

     2. Первичная документация представлена в полном объеме.

Предложения по результатам проверки:
1. Направить Информацию о результатах контрольного мероприятия  Главе администрации Корсаковского района, Главе Корсаковского сельского поселения.

         2.При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

