В связи с проведением весенних полевых работ необходимо уделять повышенное внимание безопасности труда работающих. Это связано с тем,           что в данный период на полях, зерноскладах и хранилищах сосредотачивается большое количество техники и людей, возникает целый ряд травмоопасных ситуаций, которые могут привести к несчастным случаям. Поэтому безопасность труда будет главной составной частью комплекса весенних полевых работ.

При этом особое внимание необходимо обратить на исправность электропроводки, пуско – защитной аппаратуры, шкафов управления, наличие 
и исправность ограждений подвижных частей машин, противопожарных средств, отведение мест для отдыха и питания работающих.

В комплексе организационных, профилактических мер по предупреждению производственного травматизма необходимо обеспечить контроль за обязательным выполнением следующих мер:

- своевременное и качественное проведение плановых и внеочередных инструктажей по безопасному выполнению работ;

- соответствие сельскохозяйственной техники, машин и оборудования требованиям техники безопасности;

- соблюдение установленных правил перевозки людей;

- обеспечение работающих средствами защиты, спецодеждой;

- усиление контроля за соблюдением работниками дисциплины труда.

В  ходе подготовки и проведения весенних полевых работ рекомендую взять под личный контроль соблюдение требований пожарной безопасности.

В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации      от 16 сентября 2020  года № 1479 «Об утверждении правил противопожарного режима в Российской Федерации» (далее - Правила): 
- запрещается сеять колосовые культуры в границах полос отвода                    и охранных зонах железных дорог, а также в границах полос отвода автомобильных дорог;
- запрещается выжигание сухой травянистой растительности, стерни, пожнивных остатков на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса     и землях населенных пунктов.

Использование открытого огня и разведение костров на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населенных пунктов могут проводиться при условии соблюдения требований пожарной безопасности, установленных в порядке согласно приложению № 4 к Правилам. 

- правообладатели земельных участков (собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков) сельскохозяйственного назначения должны принимать меры по защите сельскохозяйственных угодий от зарастания сорной растительностью                             и своевременному проведению сенокошения на сенокосах.
В соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации                 от 18 августа 2016 № 807 "О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросу обеспечения пожарной безопасности территорий" в период со дня схода снежного покрова до установления устойчивой дождливой осенней погоды или образования снежного покрова органы государственной власти, органы местного самоуправления, учреждения, организации, иные юридические лица независимо от их организационно-правовых форм и форм собственности, крестьянские (фермерские) хозяйства, общественные объединения, индивидуальные предприниматели, должностные лица, граждане Российской Федерации, иностранные граждане, лица без гражданства, владеющие, пользующиеся и (или) распоряжающиеся территорией, прилегающей к лесу, обеспечивают ее очистку от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, порубочных остатков, мусора и других горючих материалов на полосе шириной не менее 10 метров от леса либо отделяют                                 лес противопожарной минерализованной полосой шириной не менее 0,5 метра     или иным противопожарным барьером.".
