«О единой минимальной цене табачной продукции»
В связи с вступлением в силу с 1 апреля 2021 г. Федерального закона    от 30.12.2020 г. № 504-ФЗ «О внесении изменений в статью 13 Федерального закона «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции»», Министерством сельского хозяйства Российской Федерации               в соответствии с формулой, установленной частью 3 статьи 1 указанного Федерального закона, рассчитано значение единой минимальной цены табачной продукции в размере 108 рублей на период с 01.04.2021 г.                       по 31.12.2021 г.
Табачная продукция, произведенная или ввезенная на территорию Российской Федерации до 1 апреля 2021 года, с указанной                                    на потребительской упаковке (пачке) табачной продукции максимальной розничной ценой ниже установленной единой минимальной цены табачной продукции может быть реализована до 1 июля 2021 года.
Дополнительную информацию граждане могут получить на сайте Роспотребнадзора в государственном информационном ресурсе ГИС ЗПП                            по адресу:http://zpp.rospotrebnadzor.ru.
Ведущий специалист-эксперт ТО Управления Роспотребнадзора             по Орловской области в г.Мценске Абрамкина Е.С.
