Напоминаем, что Правила противопожарного режима в Российской Федерации обязательны для всех. За нарушение этих правил граждане          и организации несут административную, а в некоторых случаях                 и уголовную ответственность.
Так, штраф для гражданина составляет от 2 тыс. до 3 тыс. руб.,           для должностного лица – от 6 тыс. до 15 тыс. руб., на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от 20 тыс. руб. до 30 тыс. руб. Для юридических лиц установлены более существенные размеры штрафов: по общему правилу за нарушение требований пожарной безопасности организацию могут оштрафовать            на сумму от 150 тыс. до 200 тыс. руб. Если нарушение выявлено в условиях особого противопожарного режима сумма штрафа увеличивается.

Уголовная ответственность наступает в случаях если гражданином умышленно или по неосторожности уничтожено или повреждено чужое имущество (по неосторожности 250 тыс. руб. и более), также в результате лесного пожара уничтожены или повреждены лесных насаждения,               или в результате нарушения требований пожарной безопасности наступило причинение тяжкого вреда здоровью или смерть человека.

Единственным эффективным способом борьбы с травяными палами являются их предотвращение, а также грамотность                          и сознательность граждан полный отказ от выжигания сухой растительности.
При проведении мероприятий по уборке приусадебных и дачных участков, а также на других территориях убирайте сухую траву и мусор вручную, а, не выжигая замусоренные участки.

Не сжигайте сухую траву, вблизи кустов, деревьев, построек.

Не производите бесконтрольное сжигание мусора и разведение костров.

Не разрешайте детям баловаться со спичками, не позволяйте                им сжигать траву.

Во избежание перехода огня с одного строения на другое, очистите          от мусора и сухой травы территорию хозяйственных дворов, гаражных кооперативов.

Не бросайте горящие спички и окурки.

Практика показывает, что нарушение правила пожарной безопасности всегда приводит к печальным последствиям.

В случае необходимости не забывайте телефоны экстренных служб: 01, 101 или 112.

