Акция «Сад памяти»  2021 года-стартовала!
Международная акция в память о 27 миллионах погибших в годы Великой Отечественной войны продолжилась и в текущем году. Целью проекта стало объединение жителей разных стран в память о трагических событиях военных лет. 27 миллионов деревьев будут высажены по всему миру благодаря участию граждан и волонтёров.
23 апреля в рамках национального проекта «Экология» вблизи плотины                      по улице Советская Корсаковского района Орловской области активисты продолжили высаживать сад памяти. В прошлом году была выполнена планировка, высажены деревья и посажена аллея цветов. В этом году уже начали расти те самые саженцы, которые предоставили жители района, за что им огромное спасибо! В этом же году было принято решение облагородить вторую часть Сада памяти: вспашку под высадку деревьев произвела Агрофирма «Декар-Корсаково», деревья были предоставлены Корсаковской средней общеобразовательной школой, а также Новосильским лесхозом.                         По итогам проведенного мероприятия высажено 25 сосен, 10 каштанов,                        а также 10 кленов.  
Эколог района Кравченко Владимир Борисович: «Хочется обратиться                            к ответственным жителям района, чтоб они проводили беседу с детьми                           о бережном отношении к высаженным деревьям и цветам, ведь только собственными силами и силами неравнодушных жителей, небольшими шагами администрации района получается благоустроить место, которое                 в скором времени станет одним из достояний района. Любая помощь, оказанная жителями в возведении парковой зоны будет принята во внимание!»
[bookmark: _GoBack]Участие в акции приняли различные представители организаций                              и населения: сотрудники администрации Корсаковского района под предводительством Виталия Рудольфовича Кнодель, атаман Хуторского казачьего общества Новосильского района Орловского Отдельского казачьего общества Войскового казачьего общества «Центральное казачье войско» – Михаил Алексеевич Жилин, председатель Совета ветеранов – Раиса Петровна Жмыхова, волонтеры Корсаковского района, районная редакция газеты «Восход» - Юрий Викторович Воронин, Светлана Викторовна Бахонова, представители пожарной части №36 – Алексей Александрович Пантюхин  и Геннадий Николаевич Сысоев, волонтеры Корсаковского района и другие заинтересованные лица.
 


