Воспитание социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций

Воспитательная профилактическая работа в общеобразовательных организациях Корсаковского района направлена на формирование у обучающихся правосознания, положительных нравственных качеств, а также навыков информационной безопасности   осуществляется в соответствии с законодательством: Конституции РФ, Конвенцией ООН о правах ребенка, Законом «Об образовании», ФЗ №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних», Уставом школ. Разработаны и реализуются следующие локально-нормативные акты: Программа по профилактике безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, Программа родительского просвещения.
В ходе профилактической работы в 2020-2021 учебном году в школах района было проведено более 108 мероприятий различной направленности. Самые интересные из них: конкурс поделок из природного материала «Осенняя мозаика»; выставка рисунков, беседы,  посвященные Всемирному Дню защиты животных; интеллектуальная игра, приуроченная ко Дню Конституции России; всероссийский конкурс сочинений «Без срока давности»,   Всероссийский конкурс исследовательских работ  «Правнуки победителей», региональный конкурс «Лучший рассказ о войне», посвященный 76-й годовщине Великой Победы,  областной конкурс на лучшее сочинение «Мы этой памяти верны», областной литературный конкурс  «Проба пера – 2020» среди обучающихся г. Орла и Орловской области, муниципальный конкурс «Ученик года». 
По курсу «Основы безопасности жизнедеятельности» проводятся занятия – Профилактика наркозависимости; Влияние наркотиков и других психоактивных веществ на здоровье человека; Профилактика употребления наркотиков и других психоактивных веществ; Нравственность и здоровье (Нравственность и здоровый образ жизни; Понятие и ВИЧ-инфекции  и СПИДе; Меры профилактики ВИЧ-инфекций; Профилактика вредных привычек; Вредные привычки и их влияние на здоровье; Здоровый образ жизни как необходимое условие сохранения и укрепления здоровья человека  и общества; Влияние наркотиков и других психоактивных веществ  на здоровье человека.
В курсе обществознания проходят уроки на тему: «Одноклассники, сверстники, друзья», практикум по теме «Человек в социальном измерении», практикум по теме «Человек среди людей», «Общество как форма жизнедеятельности людей». Основы безопасности жизнедеятельности – «Обеспечение личной безопасности в сфере современных молодежных увлечений», «Влияние социальной среды на развитие и здоровье человека».
[bookmark: _GoBack]В школах проведены ряд онлайн мероприятий, отчёты о них размещены на страницах школ ВКонтакте - «Жить здорово», «Мой друг – книга, «Родное село». Мероприятия проводятся в рамках образовательных событий Центра образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». 
Учащиеся школ проходят обучение в онлайн-проекте финансовой грамотности - "Как защититься от кибермошенничества. Правила безопасности в киберпространстве", "Твой безопасный банк в кармане», "Личный финансовый план. Путь к достижению цели".

