Союз «Орловская торгово-промышленная палата» проводит мероприятие на тему: «Проблема обезвреживания производственных отходов 1-3 класса опасности»

В связи с отсутствием на территории региона развитой инфраструктуры обращения с отходами, обезвреживание производственных отходов 1-3 класса опасности остается наиболее актуальной проблемой производственных предприятий.
Несмотря на применение квалифицированного подхода к вопросу обезвреживания отходов производственниками, сложности остаются                      и влекут за собой не только внутренние ресурсо-затраты, но и существенное ухудшение санитарно-эпидемиологической обстановки региона в целом.
Союз "Орловская торгово-промышленная палата" проводит мероприятие на тему: «Проблема обезвреживания производственных отходов 1-3 класса опасности».
Экспертом выступит Ларионова Ольга Владимировна - председатель комитета по природопользованию и экологии при Орловской ТПП член Общественного совета Росприроднадзора РФ член научно-технического Совета ППК «Российский экологический оператор».
Дата:11.06.2021
Время:11:00
Формат и место проведения: онлайн / офлайн, Союз «Орловская торгово-промышленная палата», г. Орел, Наугорское шоссе, д. 3, 4 этаж, лофтпространство «Точка роста».
 
Регистрация на мероприятие (подключение через ZOOM): стандартная ссылка для регистрации: https://zoom.us/meeting/register/tJMocO6urz8qHtBCpFDZljox0Vau-G9fqe8y
сокращённая ссылка: http://orel.link/0611
ID конференции: 975 7761 4044
код доступа: 914430
включить напоминание для подключения к трансляции на YouTube: https://youtu.be/Hpugno9m_xg

