РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка эффективной реализации муниципальной программы «Развитие архивного дела в Корсаковском районе». Целевое использование денежных средств районного бюджета в рамках реализации данной программы».
     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2020 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 28.01.2020 г. № 2, проведено контрольное мероприятие: «Проверка эффективной реализации муниципальной программы «Развитие архивного дела в Корсаковском районе». Целевое использование денежных средств районного бюджета в рамках реализации данной программы».  
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных из районного бюджета администрации Корсаковского района в рамках муниципальной программы «Развитие архивного дела в Корсаковском районе».
Объект контрольного мероприятия:  Администрация Корсаковского района, отдел культуры и архивного дела администрации Корсаковского района.

 Предмет контрольного мероприятия:       
- бюджетные средства;

- отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных по указанной программе.
Проверяемый период:  2018- текущий 2020 годы.

Срок проведения контрольного мероприятия: 31.01.2020г - 14.02.2020г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

-проверка составления программы в соответствии с БК РФ;

- целевое использование бюджетных средств;

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

Для проведения контрольного мероприятия главным распорядителям бюджетных средств  (далее – ГРБС) Администрации Корсаковского района (далее по тексту – Администрация района) и отделу культуры и архивного дела (далее по тексту – Отдел культуры и архивного дела), были направлены уведомления о проведении контрольного мероприятия.

Администрацией района и отделом культуры и архивного дела все документы предоставлены в срок, установленный Контрольно-счетной комиссией в уведомлении о проведении контрольного мероприятия. 

  Объем проверенных средств бюджета составил 201,0 тыс. рублей.

        Муниципальная программа «Развитие архивного дела в Корсаковском районе» (далее по тексту – Программа) разработана  администрацией Корсаковского района и утверждена Постановлением  администрации Корсаковского  района  от  01.11.2013 № 428 со сроком реализации на 2014-2018гг, на 2019-2023гг. муниципальная программа утверждена Постановлением администрации Корсаковского района от 04.10.2018 №299. 

       Основанием для разработки Программы являлись:

-Федеральный закон  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации»;
- Федеральный закон  от 22.10.2004 № 125-ФЗ «Об архивном деле в  Российской Федерации»;

- Закон Орловской области от 06.07.1999 № 109-ОЗ "Об архивном деле в Орловской области".

       Основной разработчик Программы – отдел культуры и архивного дела администрация Корсаковского района, соисполнитель Программы -    администрация  Корсаковского  района.

       Основной  целью Программы определено сохранение и пополнение Архивного фонда РФ на территории  Корсаковского района. 

       Задачами Программы являются:

- улучшение и модернизация материально-технической базы муниципального архива;

- развитие информационных архивных технологий.

        Контроль за исполнением Программы глава администрации района оставляет за собой.

        Источником финансирования Программы является районный бюджет                      с первоначально запланированным общим объемом финансирования  в  646,0 тыс. рублей (на 2019-2023гг).

        В нарушение ст.179 Бюджетного кодекса РФ, в Программу со сроком реализации на 2014-2018гг., изменения не вносились, что говорит об отсутствии контроля за ходом исполнения Программы.

      Анализ объема финансирования программы рассмотрим в таблице.

                    Таблица 1.            

	Период
	Объем финансирования утвержденный  в программе, тыс.руб.
	Лимиты бюджетных обязательств,

тыс.руб.
	Исполнение,

тыс.руб.
	% исполнения

к объемам утвержденных программой

	2018
	80,0
	35,458
	32,0
	40,0

	2019
	60,0
	60,0
	30,0
	50,0

	2020
на 01.02.2020
	71,0
	71,0
	0
	0


      Исходя из данных таблицы видно, что финансирование мероприятий программы осуществлено в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств. Ежегодные лимиты финансирования установлены в рамках формирования районного бюджета на соответствующий год.

Средства бюджета на реализацию мероприятий освоены в 2018 году на 90,2 % от бюджетных назначений, в 2019 году на 50%. 

     Кассовые расходы, направленные на проведение мероприятий Программы, за 2018 год составили 32,0 тыс. рублей, за 2019 год – 30,0 тыс. рублей, за 2020 год (на 01.02.2020) – 0 рублей. Анализ кассовых расходов, направленных на мероприятия Программы показал,  что  по итогам исполнения бюджета за 2018-2019 годы, плановые назначения исполнены не в полном объеме. 

          В проверяемом периоде  средства, выделяемые на проведение программных  мероприятий,  были  использованы  на:

-    приобретение основных средств;

-    приобретение канцелярских товаров;

-    установку системы охранной сигнализации.  

         Денежные средства  на  проведение  программных  мероприятий  выдавались  бухгалтерией  администрации  района  под отчет ответственному лицу – главному специалисту отдела культуры и архивного фонда администрации Корсаковского района.   
         По итогам проведения мероприятия  в бухгалтерию представлялись  авансовые  отчеты  с  приложением  отчета  по израсходованным  средствам.

          В ходе документальной проверки установлено следующее:

     1.  В авансовом отчете №85 от 10 мая 2018г заполнены не все  предусмотренные формой показатели, отсутствует бухгалтерская запись   (нарушение  Приказа  Министерства  финансов РФ от 15.12.2010 № 173н).

    2. По состоянию на 01.02.2020г. задолженность за подотчетными лицами в рамках проверяемой программы не числится.
    3. Нецелевого  использования  средств  районного  бюджета, выделенных на реализацию  программных  мероприятий  в  проверяемом  периоде,  не  выявлено.     
      В соответствии с п.52 приложения 2 к Постановлению администрации Корсаковского района от 06.09.2013 № 337 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Корсаковского района и Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Корсаковского района» ежегодно готовится годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы, который формируется ответственным исполнителем с учетом информации, полученной от соисполнителей, и представляется в  экономический и финансовый отделы в сроки, установленные порядком. Рассматривая имеющуюся на сайте администрации Корсаковского района информацию о реализации изучаемой муниципальной программы, можно сделать вывод о том, что контроль за муниципальной программой не осуществлялся в 2018 году, так как в отчете указано, что в бюджете предусмотрено 35,458 тыс.рублей, а по программе предусмотрено 80,0 тыс. рублей. При этом в отчете отсутствуют данные об утвержденных в Программе объемах бюджетных ассигнований, на основании чего можно было бы сделать вывод о результатах исполнения программы.

Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:

1.В нарушение ст.179 Бюджетного кодекса РФ, в Программу со сроком реализации на 2014-2018гг., изменения не вносились, что говорит об отсутствии контроля за ходом исполнения Программы.
2.В авансовом отчете №85 от 10 мая 2018г заполнены не все  предусмотренные формой показатели, отсутствует бухгалтерская запись   (нарушение  Приказа  Министерства  финансов РФ от 15.12.2010 № 173н).

3. По состоянию на 01.02.2020г. задолженность за подотчетными лицами в рамках проверяемой программы не числится.
4. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

5. Первичная документация представлена в полном объеме.

Предложения по результатам проверки:

         1.При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Направить Информацию о результатах контрольного мероприятия  Главе администрации Корсаковского района, Председателю Корсаковского районного Совета народных депутатов.

3.Главе Администрацию Корсаковского района:

- соблюдать требования ст.179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Постановления администрации Корсаковского района от 06.09.2013 № 337 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Корсаковского района и Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Корсаковского района», а именно своевременно и в установленные сроки вносить изменения в муниципальную программу.

       По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт №2, подписанный без пояснений и замечаний.
Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

