РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах проверки «Целевое и эффективное использование средств,  выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального казенного учреждения для детей,  нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр психолого- педагогической, медицинской и социальной помощи» Корсаковского района Орловской области»

     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.4. плана работы на 2020 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии № 24 от 28 сентября 2020 года, проведено контрольное мероприятие: «Целевое и эффективное использование средств,  выделенных из районного бюджета отделу образования администрации Корсаковского района на финансовое обеспечение Муниципального казенного учреждения для детей,  нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр психолого- педагогической, медицинской и социальной помощи» Корсаковского района Орловской области».  
Цель контрольного мероприятия: проверка  целевого и эффективного использования средств районного бюджета направленных на финансовое обеспечение Муниципального казенного учреждения для детей,  нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр психолого- педагогической, медицинской и социальной помощи» Корсаковского района Орловской области.

Объект контрольного мероприятия:  Отдел образования администрации  Корсаковского района,  ППМС-Центр Корсаковского района.
 Предмет контрольного мероприятия:       

- бюджетные средства;
 - бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование средств бюджета в  ППМС-Центре. 

Проверяемый период:  2018 год - текущий период 2020 года.

Срок проведения контрольного мероприятия: 02.10.2020г. - 30.10.2020г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

- анализ нормативно-правовой базы и учредительных документов  учреждения;

- порядок составления и утверждения смет;

- организация бухгалтерского учета;

- соблюдение банковских операций;

- расчеты с подотчетными лицами;

- расчеты с разными дебиторами и кредиторами;

- учет основных средств и материальных запасов;

- законность, целесообразность и обоснованность расходов на закупки для   муниципальных нужд;

- законность и своевременность заключения  и исполнения  муниципальных контрактов (договоров)  на  поставки  товаров, выполнение работ, оказание услуг;

- правильность составления и достоверность бухгалтерской отчетности.

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

1. Общая часть

На основании плана  работы  Контрольно-счетной комиссии на 2020 год, председателем  Контрольно-счетной комиссии  проведена плановая проверка  финансово-хозяйственной деятельности Муниципального казенного учреждения для детей,  нуждающихся в психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Центр психолого- педагогической, медицинской и социальной помощи» Корсаковского района Орловской области за период с 01 января 2018 года по сентябрь 2020 года.

  Проверка проведена с ведома директора Жиляковой Е.Н., в присутствии главного бухгалтера Сойдовой С.А.
Муниципальное казенное учреждение ППМС-Центр Корсаковского района Орловской области подведомственно Главному распорядителю бюджетных средств - Отделу образования администрации Корсаковского района. Осуществляет свою деятельность в соответствии с Конституцией РФ, Гражданским кодексом РФ, Бюджетным кодексом РФ, ФЗ «О некоммерческих организациях», ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», иными  федеральными законами и указами Президента РФ, законами и подзаконными актами Орловской области, Уставом  и локальными правовыми актами центра. 
Учредителем ППМС-Центра Корсаковского района  является муниципальное образование – Корсаковский район. Функции учредителя осуществляет Отдел образования администрации Корсаковского района.

МКУ зарегистрировано по адресу: 303580, Российская Федерация, Орловская  область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Советская  д.29.

Место фактического нахождения учреждения: 303580, Российская Федерация, Орловская  область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Советская  д.29.

ППМС-Центр является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печать  и штампы со своим наименованием, самостоятельно использует имущество, закрепленное за ним на праве оперативного управления.

В соответствии с Федеральным законом  «О государственной регистрации юридических лиц» учреждение  зарегистрировано в Едином государственном реестре юридических лиц за основным государственным  регистрационным номером  1025700613916  и  поставлена на учет в Межрайонной инспекции Федеральной налоговой  службы № 4 по Орловской области (территориальный участок по Корсаковскому району,5712) с присвоением идентификационного номера налогоплательщика 5712001250,  кода причины постановки на учет 571201001.

           Финансовое обеспечение деятельности Учреждения осуществляется за счет средств бюджета Корсаковского района Орловской области на основании бюджетной сметы.

Основным видом деятельности Учреждения является оказание психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи детям, испытывающим трудности в освоении основных  общеобразовательных программ, развитии и социальной адаптации. 
В ходе проверки соответствия учредительных, регистрационных и нормативных документов Учреждения действующему законодательству, а также соответствия осуществляемой деятельности Учреждения нормативным правовым актам и учредительным документам Учреждения выявлено следующее. Устав Учреждения (далее – Устав) принят общим собранием трудового коллектива и утвержден приказом начальника отдела образования администрации Корсаковского района от 02.12.2015 года № 187-о. Зарегистрирован в МИФНС №4 по Орловской области от 09 декабря 2015 года №2155749344001. 
        Образовательная деятельность осуществляется Центром  на основании  лицензии, выданной Департаментом образования  Орловской области. Срок действия лицензии – бессрочно.

В 2018 году, в соответствии со ст. 8 Федерального закона от 06.12.2011 года №402-ФЗ «О бухгалтерском учете» (далее - Федеральный закон №402-ФЗ), п. 6 Инструкции   по   применению   Единого   плана   счетов   бухгалтерского   учета   для органов   государственной   власти   (государственных   органов),   органов   местного самоуправления,   органами   управления   государственными   внебюджетными фондами,   государственных   академий   наук,   государственных   (муниципальных) учреждений,   утвержденной   Приказом   Минфина   РФ   от   01.12.2010   года   №157н (далее - Инструкция № 157н), в Учреждении разработана и утверждена учетная политика.

2. Проверка правильности составления бюджетной сметы и анализ ее исполнения
         Проверка своевременности утверждения сметы расходов и обоснованности внесения изменений в части распределения средств между ее статьями за 2018-2020 годы проведена в соответствии с требованиями ст. 161, 219, 221 Бюджетного Кодекса Российской Федерации (далее - БК РФ), «Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения», утвержденных Приказом Минфина РФ от 20.11.2007 №112н (далее - Приказ № 112н),  «Общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетной сметы казенного учреждения», утвержденных Приказом Минфина РФ от 14.02.2018 №26н (далее - Приказ № 26н), «Порядком составления, утверждения и ведения бюджетных смет  отдела образования администрации Корсаковского района и подведомственных отделу образования образовательных учреждений», утвержденного приказом начальника отдела образования №94-о от 29.04.2014г., «Порядком составления, утверждения и ведения бюджетных смет отдела образования администрации Корсаковского района и подведомственных отделу образования учреждений», утвержденного приказом начальника отдела образования №150-о от 25.12.2019г.
Необходимо отметить, что приказ Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» распространяет свое действие, начиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, то есть составленные сметы ППМС-Центра за 2019 год, не соответствуют указанному приказу Минфина РФ.
В ходе проверки установлено, что в соответствии с п.6 Приказа № 112н, к смете Учреждения прилагаются обоснования (расчеты) плановых сметных показателей, использованных при формировании сметы и являющихся неотъемлемой частью сметы.
Бюджетная смета ППМС-Центра на 2018 год утверждена 10.01.2018 года руководителем учреждения на общую сумму 944,5 тыс. рублей. Лимиты бюджетных обязательств на 2018 год доведены до Учреждения на сумму 944,5 тыс. рублей. Таким образом, показатели бюджетной сметы соответствуют доведенным лимитам бюджетных обязательств.
          Лимиты бюджетных обязательств Учреждению доведены по разделу 0700 «Образование», по подразделу 0709 «Другие вопросы в области образования».

С учетом внесенных изменений общая сумма бюджетных ассигнований составила 1859,905  тыс. рублей, или увеличилась на 915,405 тыс. рублей (на 50,8%). Доведенные лимиты  бюджетных обязательств на 2018 год  также увеличены до 1859,905  тыс. рублей.

По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств на 01.01.2019 кассовые расходы составили 1492,03713 тыс. рублей, или исполнены на 80,2% от лимитов бюджетных обязательств и сметных назначений.

Бюджетная смета ППМС-Центра на 2019 год утверждена 10.01.2019 руководителем учреждения в сумме 1200,0 тыс. рублей. Лимиты бюджетных обязательств на 2019 год доведены до учреждения 30.12.2018 в сумме 1200,0 тыс. рублей. Таким образом, объем сметных назначений соответствует доведенным лимитам бюджетных обязательств.
Бюджетные сметы ППМС-Центра в соответствии с законодательством согласованы с ГРБС  и подписаны главным бухгалтером.
С учетом внесенных изменений общая сумма бюджетных ассигнований в 2019 году составила 1492,21552  тыс. рублей, или увеличилась на 292,21552 тыс. рублей (на 24%). Доведенные лимиты  бюджетных обязательств на 2019 год  также увеличены до 1492,21552  тыс. рублей.

По данным отчета об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств на 01.01.2019 кассовые расходы составили 1137,05552 тыс. рублей, или исполнены на 76% от лимитов бюджетных обязательств и сметных назначений.
Бюджетная смета ППМС-Центра на 2020 год утверждена 09.01.2020 руководителем учреждения в сумме 1200,0 тыс. рублей. Лимиты бюджетных обязательств на 2020 год доведены до учреждения в сумме 1200,0 тыс. рублей. Таким образом, объем сметных назначений соответствует доведенным лимитам бюджетных обязательств.
Бюджетные сметы ППМС-Центра в соответствии с законодательством согласованы с ГРБС.
С учетом внесенных изменений общая сумма бюджетных ассигнований в 2020 году (по состоянию на 22.09.2020г.) составила 1408,12446  тыс. рублей, или увеличилась на 208,12446 тыс. рублей.
Оплата с лицевого счета  за изучаемый период производилась в безналичном порядке. Движение денежных средств на счете подкреплено оправдательными документами. Необоснованных платежей не установлено. 
3.Ведение кассовых и банковских  операций, состояние бухгалтерского учета
       Бухгалтерский (бюджетный), налоговый, статистический учет в ППМС-Центре осуществляется главным бухгалтером Сойдовой С.А.

       Положение об учетной политике Учреждения разработано с учетом законодательных и иных  нормативных правовых актов РФ, утверждено приказом директора Учреждения  от 28.12.2018г. № 74-«д». 

      С 1 января 2020 года вступают в силу федеральные стандарты госсектора по приказам Минфина от 07.12.2018 № 256н «Запасы», от 30.05.2018 № 124н «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах», от 29.06.2018 № 145н «Долгосрочные договоры», в связи с этим необходимо внести изменения в учетную политику, а именно в разделы «Материальные запасы», «Финансовый результат», «Бюджетная отчетность».
       За изучаемый период в Учреждении расчеты осуществлялись по безналичному расчету.
        Банковские операции по бюджетной деятельности осуществляются через лицевой счет казенного учреждения  открытого  в Управлении Федерального казначейства по Орловской области.

       При проверке соответствия записей по движению денежных средств на  лицевом счете данным выписок Управления Федерального казначейства по Орловской области расхождений не выявлено.

         Проверкой правильности  и законности банковских операций нарушений не установлено. Остатки по данным бухгалтерского учета соответствуют выпискам банка.

В нарушение ст.34 БК РФ за 2018 год установлено неэффективное использование бюджетных средств в сумме 8219,28 рублей (оплата пеней).

     Бухгалтерский учет в учреждении в основном компьютеризирован и осуществляется в соответствии с Инструкцией по ведению бухгалтерского  учета согласно  Инструкции  от  01.12.2010  № 157н.
    Бюджетный учет доходов и расходов ведется в соответствии с планом счетов. Бухгалтер ежемесячно формирует и оформляет регистры бюджетного учета. 

      При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.11.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов  бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее по тексту «Инструкция № 191н»). К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бюджетной отчетности: Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110), Отчет о бюджетных обязательствах (ф.0503128), Отчет о финансовых результатах деятельности (ф.0503121), Пояснительная записка (ф.0503160).
        В ходе анализа достоверности бухгалтерской отчетности выявлено следующее:

    - Проверка   соответствия   показателей,   приведенных   в формах бюджетной   отчетности данным Главной книги Учреждения не проведена в связи с её отсутствием.
       Проверкой соблюдения сроков и порядка проведения инвентаризации за 2018-2019 годы в Учреждении нарушений не установлено.
4.Расчеты с поставщиками и подрядчиками

Учет расчетов с организациями осуществляется  в журнале операции № 6 «Расчеты с поставщиками и подрядчиками», отдельно по  каждой операции.

        Инвентаризационная опись расчетов с поставщиками и подрядчиками по состоянию на 31.10.2019г. имеется. 
Кредиторская задолженность на 01.01.2020г. составила 39526,20 рублей: ООО «Ростелеком» -   34383,10 руб., ООО «Орловский центр охраны труда» - 2400 руб., Корсаковская ЦРБ- 2743,10 рублей.
5.  Учет расходов  по оплате труда
Оплата труда работников ППМС-Центра установлена на основании постановления администрации Корсаковского района от 30.03.2018 № 115 «О внесении изменений в постановление администрации Корсаковского района от 17 марта 2017 года №67 «Об утверждении Примерного положения об оплате труда работников муниципальных образовательных учреждений Корсаковского района», а так же приказа директора от 02.04.2018 года № 13-д «Об утверждении Положения об оплате труда работников ППМС-Центра»
За период 2018- 2019 годы, текущий период 2020 года заработная плата сотрудникам Учреждения начислялась в соответствии с указанным  Положением   об   оплате   труда, на основании утвержденного штатного расписания, тарификационных списков, табелей учета рабочего времени, приказов директора и начальника отдела образования.

К проверке представлены все штатные расписания за изучаемый период с учетом изменений:

По состоянию на 09.01.2020г. в штатном расписании утверждено 6,35едениц административного персонала,  педагогического и обслуживающего персонала, с месячным фондом оплаты труда 111282,11 руб.
Необходимо отметить, что приложением 2 к Положению по оплате туда установлено, что секретарь относится к учебно-вспомогательному персоналу, соответственно должностной оклад рассчитывается из базовой единицы 5200 рублей. Однако в нарушение данного требования, штатным расписанием утвержден оклад секретаря из базовой единицы 4368 рублей, что не соответствует Положению по оплате труда. Так как секретарю положена доплата до МРОТ, то на общей сумме заработной платы, данное нарушение не отразилось.
С 1 января 2018 года Сорокина М.Ю. согласно приказу 1-л от 09.01.2018г. переведена на должность секретаря на 0,7 ставки, что являлось нарушением ст.284 Трудового кодекса РФ (Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день). С 1 октября 2019 года данное нарушение устранено.

       На основании приказа директора ППМС-Центра №9/1-л от 31.08.2019г., Жилякова Е.Н. (директор учреждения) была уволена с должности социального педагога (0,5ст) по собственному желанию, однако ей не были выплачены расчетные при увольнении в сумме 1577 рублей 30 копеек. Данное нарушение необходимо устранить и выплатить указанную сумму Жиляковой Е.Н.
      За период 2018-2019 годы, Сорокина М.Ю., проходила учебу в ФГБОУ ВО «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.С.ТУРГЕНЕВА». В свободное от учебы время она осуществляла свою деятельность по совместительству (секретарем), что подтверждено табелем рабочего времени. Однако бухгалтер, ошибочно оплатила отпуск по учебе по двум должностям, не начисляя заработной платы по должности секретаря. В связи с этим, необходимо произвести перерасчет и доплатить Сорокиной М.Ю. 3559 рублей 05 копеек.
        В   целях   поощрения   работников   в   Учреждении   устанавливаются стимулирующие и компенсационные выплаты. Приказы директора на осуществление выплат стимулирующего характера за качество   работы,   изданы   в   соответствии   с   протоколами   заседания   комиссии   по распределению   стимулирующих   выплат.   О   решениях,   принимаемых комиссией, информируются все сотрудники Учреждения в части, их касающейся. Выборочной проверкой  стимулирующих и компенсационных надбавок, нарушений не установлено. 

6.Учет основных средств и материальных запасов
По состоянию на 31.12.2019 года на балансе  ППМС-Центра числится  имущество на сумму  235040,12 руб., что составляет:   иное движимое имущество – 235040,12 руб.

      Для учета основных средств используются инвентарные карточки формы № ОС-6. Следует отметить, что инвентарные карточки пронумерованы и занесены  в опись  инвентарных карточек. Находящиеся в эксплуатации учреждения объекты основных средств стоимостью до 10 000 рублей включительно, согласно требованию Инструкции 157н  отнесены на  21 забалансовый счет.

       Оборотные ведомости по учету основных средств  на момент проверки имеются. 

        Инвентаризация в проверяемом периоде проводилась перед составлением годовой бухгалтерской отчетности, что соответствовало требованиям  ФЗ №402 «О бухгалтерском учете». 

Заключение

При изучении документации, представленной директором ППМС-Центра, были выявлены следующие нарушения и недостатки:

          1.Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 14.02.2018 № 26н «Об общих требованиях к порядку составления, утверждения и ведения бюджетных смет казенных учреждений» распространяет свое действие, начиная с составления, утверждения и ведения бюджетной сметы на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, то есть составленные сметы ППМС-Центра за 2019 год, не соответствуют указанному приказу Минфина РФ.
          2. С 1 января 2020 года вступают в силу федеральные стандарты госсектора по приказам Минфина от 07.12.2018 № 256н «Запасы», от 30.05.2018 № 124н «Резервы. Раскрытие информации об условных обязательствах и условных активах», от 29.06.2018 № 145н «Долгосрочные договоры», в связи с этим необходимо внести изменения в учетную политику, а именно в разделы «Материальные запасы», «Финансовый результат», «Бюджетная отчетность».
       3. В нарушение ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции от  01.12.2010  № 157н, не представлена к проверке в связи с ее отсутствием Главная книга.

       4. При проверке правильности формирования бюджетной отчетности Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных   форм,  установлено нарушение   п.11.1 Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов  бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной приказом Минфина РФ от 28.12.2010 № 191н (далее по тексту «Инструкция № 191н»). К проверке не представлены следующие формы, входящие в состав бюджетной отчетности: Справка по заключению счетов бюджетного учета отчетного финансового года (ф. 0503110), Отчет о бюджетных обязательствах (ф.0503128), Отчет о финансовых результатах деятельности (ф.0503121), Пояснительная записка (ф.0503160).
       5. Приложением 2 к Положению по оплате туда установлено, что секретарь относится к учебно-вспомогательному персоналу, соответственно должностной оклад рассчитывается из базовой единицы 5200 рублей. Однако в нарушение данного требования, штатным расписанием утвержден оклад секретаря из базовой единицы 4368 рублей, что не соответствует Положению по оплате труда. Так как секретарю положена доплата до МРОТ, то на общей сумме заработной платы, данное нарушение не отразилось.
       6. С 1 января 2018 года Сорокина М.Ю. согласно приказу 1-л от 09.01.2018г. переведена на должность секретаря на 0,7 ставки, что являлось нарушением ст.284 Трудового кодекса РФ (Продолжительность рабочего времени при работе по совместительству не должна превышать четырех часов в день). С 1 октября 2019 года данное нарушение устранено.

        7. На основании приказа директора ППМС-Центра №9/1-л от 31.08.2019г., Жилякова Е.Н. (директор учреждения) была уволена с должности социального педагога (0,5ст) по собственному желанию, однако ей не были выплачены расчетные при увольнении в сумме 1577 рублей 30 копеек. 

       8. За период 2018-2019 годы, Сорокина М.Ю., проходила учебу в ФГБОУ ВО «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени И.С.ТУРГЕНЕВА». В свободное от учебы время она осуществляла свою деятельность по совместительству (секретарем), что подтверждено табелем рабочего времени. Однако бухгалтер, ошибочно оплатила отпуск по учебе по двум должностям, не начисляя заработной платы по должности секретаря. В связи с этим, необходимо произвести перерасчет и доплатить Сорокиной М.Ю. 3559 рублей 05 копеек.
Предложения по результатам проверки:
1. При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Бухгалтерский учет в учреждении вести строго, согласно требованиям ФЗ от 06.12.2011 N 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», Инструкции 157н.

4. Оплату труда производить строго в соответствии с требованиями ТК РФ, Положения по оплате труда.

5. Произвести перерасчет и доплатить Сорокиной М.Ю. 3559 рублей 05 копеек.
6. Жиляковой Е.Н. выплатить расчетные при увольнении с должности социального педагога в сумме 1577 рублей 30 копеек. 
7. Устранить  замечания, отраженные в данной информации по результатам контрольного мероприятия.

8. Отделу образования администрации Корсаковского района усилить контроль за результатами финансово-хозяйственной деятельности подведомственного учреждения, особенно за бюджетной отчетностью Учреждения,   в   части   полноты   включения   в   нее   всех предусмотренных Инструкцией № 191н   форм.
Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 09.12.2020г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт проверки №9 от 06.11.2020 года, подписанный без пояснений и замечаний. Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

