По иску Новосильского межрайонного прокурора заявитель обеспечен необходимыми лекарствами
  
Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка по обращению жителя Корсаковского района, по вопросу исполнения требований законодательства о здравоохранении при обеспечении заявителя лекарственными препаратами за счет бюджетных денежных средств. 
Установлено, что заявитель включен в федеральный регистр лиц, подлежащих обеспечению лекарственным препаратами, по рецептам врача за счет средств федерального бюджета бесплатно. В январе, марте 2021 года в адрес начальника отдела лекарственного обеспечения Управления обеспечения подведомственных учреждений Департамента здравоохранения Орловской области направлялись заявки о включении в дополнительную заявку за счет средств федерального бюджета на 2021 год лекарственного препарата. Однако на момент проверки заявитель лекарственным препаратом обеспечен не был. 
В целях устранения нарушений Федерального закона "Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации" № 323 от 21.11.2011, межрайонный прокурор обратился в суд с требованием обязать Департамент здравоохранения Орловской области обеспечить бесплатное предоставление заявителя лекарственным средством в соответствии с медицинскими показаниями по рецептам врача. 
Решением Советского районного суда г. Орла исковые требования межрайонного прокурора удовлетворены. Департамент здравоохранения Орловской области обязали обеспечить заявителя лекарственными препаратами в соответствии с медицинскими показаниями. Решение суда находится на исполнении. 
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