
Новые правила для иностранных работников
Изменениями в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» определено, что иностранные граждане, прибывшие в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, подлежат обязательной государственной дактилоскопической регистрации и фотографированию в течение 30 календарных дней со дня въезда в Российскую Федерацию либо при обращении с заявлением об оформлении патента или при получении разрешения на работу.
Данная процедура проходится однократно. С целью подтверждения прохождения государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования выдается документ, подтверждающий данные факты.
Для прохождения данных процедур иностранный гражданин должен лично обратиться в территориальный орган Министерства внутренних дел России либо в уполномоченную организацию.
Кроме того, чтобы пройти процедуры государственной дактилоскопической регистрации и фотографирования иностранный гражданин должен предоставить паспорт, а также сертификат об отсутствии заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), и иные документы, подтверждающие прохождение предусмотренного медицинского освидетельствования.
Медицинское освидетельствование по новым правилам иностранные граждан, прибывшие в Российскую Федерацию в целях осуществления трудовой деятельности, должны пройти в течение 30 календарных дней со дня въезда.
Медицинское освидетельствования необходимо проходить периодически, не позже 30 календарных дней со дня окончания действия последней справки о медицинском освидетельствование.
Кроме того, обязанность по прохождению медицинского освидетельствования и государственной дактилоскопической регистрации возложена и на иностранных граждан, прибывших в Российскую Федерацию в целях, не связанных с осуществлением трудовой деятельности, на срок, превышающий девяносто календарных дней.










