В рамках реализации стратегических инициатив Президента Российской Федерации В. В. Путина реализуется ряд мероприятий государственной областной программы «Развитие сельского хозяйства            и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья                    и продовольствия в Орловской области». На текущий год на развитие агропромышленного комплекса Орловской области предусмотрен объем средств государственной поддержки в размере 1 млрд 696,3 млн рублей,        в том числе из федерального бюджета – 1 млрд 560,5 млн рублей                      и из областного бюджета – 135,8 млн рублей.
Департаментом сельского хозяйства Орловской области перечислены бюджетополучателям средства государственной поддержки в общем объеме 818,1 млн рублей (48,2 %).
Кроме того, на 2021 год Минсельхозом РФ утвержден лимит льготного краткосрочного кредитования заемщиков в размере 406 млн рублей. Департаментом сельского хозяйства Орловской области согласовано              173 заявки на получение льготных краткосрочных кредитов на сумму          11,6 млрд рублей. Сумма субсидий составит 344,2 млн рублей.
По льготным инвестиционным кредитам одобрено 148 заявок на сумму 2,4 млрд рублей, сумма субсидий - 59,4 млн рублей.
 

