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«Учиться никогда не поздно», - так говорил мудрец Квинтилиан                           в Древнем Риме. И это факт. В наше время, образование играет огромную роль в жизни каждого человека. У нас в районе много специалистов, но все же есть те люди, которые по каким – либо причинам не смогли получить образование. И сейчас у них есть возможность получить профессию и быть тем, кем мечтали с детства.
Орловский техникум агротехнологий и транспорта, Среднерусский институт управления – филиал РАНХиГС и Орловский филиал финансового университета при Правительстве РФ стали региональными операторами федерального проекта «Содействие занятости» национального проекта «Демография», инициированного Президентом РФ Владимиром Путиным. Они координируют процесс организации обучения в Орловской области.                     К участию в нацпроекте привлекаются и другие учреждения высшего                              и профессионального образования региона.
В рамках нацпроекта также организована профессиональная переподготовка по государственному и муниципальному управлению, бухучету, управлению персоналом, повышению квалификации                                        по комплексной автоматизации бухгалтерского и налогового учета                                на предприятии в программе «1 С: Бухгалтерия 8» и т. д.
Участниками нацпроекта смогут стать: граждане, ищущие работу                        и обратившиеся в органы службы занятости; лица в возрасте 50 лет и старше; лица предпенсионного возраста; женщины, находящиеся в отпуске по уходу                за ребенком в возрасте до 3 лет; женщины, не состоящие в трудовых отношения и имеющие детей дошкольного возраста.
Для участия в программе необходимо зарегистрироваться на портале «Работа в России» (https://trudvsem.ru/auth/login/candidate).
Помощь в подаче заявления на обучение через Общероссийскую базу вакансий «Работа в России» может оказать центр занятости населения. Если                     у ищущего работу гражданина есть сомнения в выборе профессии центр занятости окажет услуги по профессиональной ориентации.
Все вопросы по профессиональному обучению можно задать напрямую региональным операторам: 8-909-225-02-22 (Орловский техникум агротехнологий и транспорта) и 8 (4862) 47 – 52 – 61 (Среднерусский институт управления РАНХиГС), 8 (4862) 47 – 14- 18 (Орловский филиал финансового университета при Правительстве РФ).
