[bookmark: _GoBack]Национальный проект
«Социальный контракт» поможет повысить уровень доходов малоимущих семей с детьми
 В рамках национального проекта «Демография» работающим механизмом обеспечения семьи устойчивым доходом является социальный контракт.
Направить средства можно на профессиональное обучение или получение дополнительного профобразования, на поиск работы и открытие собственного бизнеса.
Кроме того, нуждающиеся семьи смогут использовать средства социального контракта на преодоление трудной жизненной ситуации: покупку товаров первой необходимости и лекарств, обуви и одежды, товаров для ведения личного подсобного хозяйства, а также на лечение, школьные товары и услуги дошкольного и школьного образования.
 Получателями государственной социальной помощи могут быть малоимущие семьи, малоимущие одиноко проживающие граждане и иные категории граждан, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в соответствующем субъекте Российской Федерации. Величина прожиточного минимума в Орловской области на 2021 год на душу населения в размере 10 722 рублей, для трудоспособного населения - 11 480 рублей.
[bookmark: dst100035]Подробно регламентировано получение поддержки в  Федеральном законе от 17.07.1999 N 178-ФЗ (ред. от 11.06.2021) "О государственной социальной помощи".
Для получения поддержки можно обращаться в орган социальной защиты населения, а также администрацию района. 

