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Борьба с ЧС начинается с культуры безопасности каждого из нас
Спасатели России отмечают профессиональный праздник

27 декабря свой профессиональный праздник отмечают российские спасатели. В  этом году «чрезвычайному» ведомству страны исполняется  31 год. За это время служба доказала готовность оперативно реагировать на любые чрезвычайные ситуации, самый главный результат этой работы спасенные жизни людей. 
Дата праздника выбрана не случайно – именно 27 декабря 1990 года на основании Постановления Совета Министров РСФСР был образован Российский корпус спасателей. После ряда преобразований госкомитет стал в 1994 году Министерством Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Неотъемлемыми его частями, кроме собственно спасательных подразделений, стали Государственная противопожарная служба, Государственная инспекция по маломерным судам, военизированные горноспасательные части, спасательные центры. Все это увеличило возможности системы МЧС России и расширило направления ее деятельности.

Пожарные, спасатели, водолазы, кинологи, летчики и многие другие специалисты МЧС России выполняют задачи по тушению пожаров, ликвидации чрезвычайных ситуаций, поиску  и обезвреживанию  боеприпасов времен Великой Отечественной войны, выезжают и оказывают помощь пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях, наводнениях и других бедствиях.

Всех, кого мы называем емким словом «спасатель», независимо от ведомственной принадлежности, постоянно находятся в боевой готовности и приходят на помощь, как говорится, по первому зову. Когда твоя жизнь регулярно связана с событиями порой очень трагическими, ты должен уметь подавлять страх, всегда иметь трезвую голову, мгновенную реакцию – минута промедления может стоить жизни, в том числе и собственной – это очень тяжкое бремя под силу лишь избранным. Эта профессия справедливо заслужила глубокое уважение в обществе.

Сегодня вопросами обеспечения безопасности на территории Орловщины занимаются люди, которые трудятся в областной поисково-спасательной службе, областной противопожарной службе, пожарно-спасательных частях федеральной противопожарной службы, Государственном пожарном надзоре, Государственной инспекции по маломерным судам, структурных подразделениях Главного управления МЧС России по Орловской области. Это все, кто, так или иначе, причастен к общему делу защиты населения от чрезвычайных ситуаций.  

А еще плечом к плечу с ними работают люди, без которых невозможно функционирование любой организации: кадровые работники, юристы, бухгалтеры, экономисты, журналисты, специалисты материально-технического обеспечения, программисты. Они также, вносят вклад в обеспечение безопасности нашего региона. Приобретенный за три десятилетия опыт дает всем сотрудникам «чрезвычайного» ведомства возможность совершенствовать свою деятельность, идти вперед единой командой опытных, сильных духом, преданных пожарному и спасательному делу специалистов. Крепкого здоровья,  дальнейших успехов в работе и уверенного взгляда в будущее, вам сотрудники чрезвычайного ведомства России! С праздником!
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