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Информация по результатам параллельного экспертно-аналитического мероприятия  «Анализ эффективности расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных проектов на территории Орловской области», а именно в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование»».
На основании п.3 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Корсаковского района на 2021 год, п.2.3 плана работы Совета Контрольно-счетных органов Орловской области на 2021 год проведен анализ эффективности расходования бюджетных средств, выделенных на реализацию национальных проектов на территории Орловской области, а именно в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». 

Региональная политика в сфере образования Орловской области в проверяемом периоде обеспечивалась путем реализации основных программ и проектов, в том числе государственной программы Орловской области «Образование в Орловской области», а также приоритетного национального проекта «Образование». 

В Корсаковском районе в 2020 году в рамках национального проекта «Образование» регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Успех каждого ребенка» в бюджет были заложены денежные средства в сумме 2236982,83 рублей, в том числе областная субсидия в сумме 2130422,40 рублей. Указанные денежные средства были освоены в рамках муниципальной программы «Образование в Корсаковском районе» (Постановление администрации Корсаковского района №308 от 16.10.2018г.)
Целью федерального проекта «Успех каждого ребенка» согласно паспорта федерального проекта, является - обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. 
Согласно Соглашения №54626000-1-2020-001 от 7 февраля 2020 года между Департаментом образования Орловской области и Администрацией Корсаковского района, бюджету Корсаковского района была предоставлена субсидия на создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом в сумме 2104764,63 рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 1999526,40 рублей, за счет средств районного бюджета 105238,28 рублей . А так же Соглашения от 22 июня 2020 года №54626000-1-2020-002 на сумму 132218,20 рублей, в том числе за счет средств областного бюджета 130896,00 рублей, за счет средств районного бюджета 1322,20 рублей.
На основании указанных Соглашений были внесены изменения в Решение о бюджете Корсаковского района на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы, а так же муниципальную программу «Образование в Корсаковском районе».

Постановлением администрации Корсаковского района №59 от 5 марта 2020 года «О внесении изменений в постановление администрации Корсаковского района от 16 октября 2018 года №308 «Об утверждении муниципальной программы «Образование в Корсаковском районе» были внесены изменения в программу, в части увеличения суммы бюджетных средств, так же основное мероприятие 2 «Обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций общего образования» подпрограммы 1 «Развитие системы дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей» дополнено мероприятием «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом» с суммой 2104764,63 рублей.
Постановлением администрации Корсаковского района №330 от 30 декабря 2020 года «О внесении изменений в постановление администрации Корсаковского района от 16 октября 2018 года №308 «Об утверждении муниципальной программы «Образование в Корсаковском районе» были внесены изменения в программу, в части увеличения суммы бюджетных средств, так же основное мероприятие 3 «Обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций дополнительного образования» подпрограммы 1 «Развитие системы дошкольного, общего образования и дополнительного образования детей» дополнено мероприятием «Создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом» с суммой 132218,20 рублей.
В ходе реализации комплекса мероприятий по созданию условий для занятий физической культурой и спортом в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в Корсаковской средней школе проведен ремонт спортивного зала, в Совхозной средней школе приобретен спортивный инвентарь. В целом, материальная спортивная база общеобразовательных учреждений района оценивается хорошим уровнем содержания, состояния и доступности.
Национальный проект «Образование» утвержден президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 03.09.2018 № 10).

Одним из механизмов для реализации национального проекта «Образование» является федеральный проект «Успех каждого ребенка».

Задачей федерального проекта «Успех каждого ребенка» определено обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет увеличения охвата дополнительным образованием до 80 % от общего числа детей, обновление содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей. 
Одним из важнейшим направлений регионального проекта «Успех каждого ребенка» является создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом.
Реализация мероприятий в проверяемом периоде осуществлялась согласно законам и нормативным правовым актам, основными  из которых являются:

 -Федеральный   закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании   в   Российской Федерации»; 

- Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 г. № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» (далее по тексту - Указ № 204);

-Постановление Правительства РФ от 26.12.2017 № 1642 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Развитие образования»;  

-Распоряжение Минпросвещения России от 20.11.2019 N Р-117 «Об утверждении методических рекомендаций по материально-техническому оснащению и обновлению содержания образования в отдельных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным  основным общеобразовательным программам в 2020 году»;

-Методические рекомендации по определению уровня достижения национальных проектов (программ), федеральных проектов и региональных проектов (письмо Аппарата Правительства РФ от 25.08.2020 № П6-52139);

-Методические указания по мониторингу и внесению изменений в национальные проекты (программы) и федеральные проекты, утвержденными президиумом Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и национальным проектам (протокол от 03 декабря 2018 г. № 14);
-Закон об образовании в Орловской области от 6 сентября 2013года № 1525-ОЗ;

- Стратегия социально-экономического развития Орловской области на период до 2035 года, утвержденная постановлением Орловского областного Совета народных депутатов от 21 декабря 2018 года № 31/823-ОС, а также подзаконные акты Орловской области, содержащие нормы, регулирующие отношения в сфере обеспечения в регионе выполнения нацпроекта;
- Постановление администрации Корсаковского района №308 от 16.10.2018 «Об утверждении муниципальной программы «Образование в Корсаковском районе» (в ред. от 05.03.2020г №59).
Постановлением Правительства Орловской области от 16 сентября 2019 года № 526 «Об утверждении государственной программы Орловской области «Образование в Орловской области» определен объем финансирования, необходимый для реализации мероприятий регионального проекта.
Эффективность использования средств МБОУ Корсаковская средняя школа
По состоянию на 01.01.2020 года в МБОУ Корсаковская средняя школа обучалось 195 учащихся.

 С целью создания условий для занятия физической культурой и спортом,  в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» было подписано Соглашения №54626000-1-2020-001 от 7 февраля 2020 года между Департаментом образования Орловской области и Администрацией Корсаковского района. В свою очередь Отдел образования администрации Корсаковского района заключил Соглашение №20-2020-06078 от 16 июля 2020 года, о предоставлении из бюджета Корсаковского района субсидии на иные цели МБОУ Корсаковская средняя школа на сумму 2104764,63 рублей. 

В рамках проведенных торгов на выполнение работ по текущему ремонту спортзала Корсаковской средней школы экономия средств составила 602518,63 рублей (28,6% от НМЦК 2104764,63 рублей). 

Следует отметить, что по результатам проведенных торгов и заключенного договора на ремонт спортивного зала, средства субсидии (1503000,00 рублей) учреждением были освоены в полном объёме.

         Начальная (максимальная) цена контракта  определена и обоснована проектно- сметным  методом в соответствии  с Приказом Министерства экономического развития РФ от 2 октября 2013г. № 567 «Об утверждении Методических рекомендаций по применению  методов  определения начальной (максимальной) цены контракта, цены заключаемого  с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)».

Основание для определения НМЦК на текущий ремонт спортзала Корсаковской средней школы по адресу: Орловская обл, Корсаковский район,  с.Корсаково, ул.Советская, 29 является Заключение  АУОО  «Орелгосэкспертиза»  от 29 мая 2019 г. № 57-1-6о-0644-19 о проверке достоверности  определения  сметной  стоимости  объекта  ремонта, финансируемого полностью или частично за счет средств областного бюджета (прикреплено отдельным файлом). 
	

	

	


Электронный аукцион проведен 08.05.2020г., Протокол подведения итогов электронного аукциона №0354300069720000001-3 подписан 14.05.2020г. По результатам торгов заключен  контракт 04.06.2020г. №1/2020 с ценой 1503,0 тыс. рублей с ИП Кипа Татьяна Николаевна.
        31.07.2020г. Дополнительным соглашением № 2 к контракту №1/2020 от 04.06.2020г. были внесены уточнения в контракт по цене, а также изменения в локальную смету.

15.10.2020г. ИП Кипа Т.Н. был выставлен счет на сумму 1502246,00 рублей.

Акт о приемке выполненных работ №1 на сумму 1232053,00 рублей подписан сторонами 15.10.2020г. Акт о приемке выполненных работ №2 на сумму 270193,00 рублей подписан сторонами так же 15.10.2020г. Указанные суммы перечислены 28.10.2020г. п/п №623343 и п/п №623341.
По результату проверки указанной закупки нарушений не установлено.
Однако необходимо отметить, что  Дополнительным соглашением от 30.04.2020г. №5462600-1-2020-001/1  к Соглашению №54626000-1-2020-001 от 7 февраля 2020 года между Департаментом образования Орловской области и Администрацией Корсаковского района были внесены изменения, а именно раздел VI «Иные условия» был дополнен пунктом 6.1.2, согласно которого «Муниципалитет обязуется в установленные Соглашением сроки, но не реже одного раза в квартал, при наличии экономии, полученной по результатам заключения муниципальных контрактов на закупку товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, источником финансового обеспечения которых является Субсидия, обеспечить представление в Департамент предложение о заключении дополнительного соглашения к Соглашению, предусматривающее уменьшение объема бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение расходного обязательства Муниципалитета, софинансируемого из областного бюджета, и соответствующее уменьшение размера Субсидии». Указанное дополнительное Соглашение не было выполнено.
Эффективность использования средств МБОУ Совхозная средняя школа
С целью создания в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятия физической культурой и спортом,  в рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» подпрограммы 1 «Развитие системы дошкольного, общего и дополнительного образования детей, воспитательной работы в образовательных организациях» было подписано Соглашения №54626000-1-2020-002 от 22 июня 2020 года между Департаментом образования Орловской области и Администрацией Корсаковского района. В свою очередь Отдел образования администрации Корсаковского района заключил Соглашение №2-21 от 6 июля 2020 года, о предоставлении из бюджета Корсаковского района субсидии на иные цели МБОУ Совхозная средняя школа на сумму 132218,20 рублей. 

Для осуществления закупки были рассмотрены следующие коммерческие предложения:

-ООО «Орел Спорт» от 26.06.2020г. на сумму 148000 рублей;

- ИП Ляшко А.Н. от 26.06.2020г. на сумму 149900 рублей;

-ИП Чирикина от 26.06.2020г. на сумму 132218,20 рублей;

13 июля 2020г. был подписан контракт №1/2020 на приобретение средств обучения и воспитания для создания новых мест дополнительных общеразвивающих программ в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» между МБОУ Совхозная средняя общеобразовательная школа Корсаковского района Орловской области и ИП Чирикиной И.Н. на сумму 132218,20 рублей. Предмет контракта: поставка средств обучения и воспитания для создания новых мест дополнительных общеразвивающих программ. Счет №18 на сумму 132218,20 рублей так же выставлен 13.07.2020г. Товар был принят согласно акта приема –передачи от 3 августа 2020 года. Поставленные товары были оплачены 05.08.2020г. п/п №803275. Согласно журнала операций №7 за август 2020 года все материальные ценности приняты к учету своевременно.
