РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ

ОРЛОВСКАЯ ОБЛАСТЬ

КОНТРОЛЬНО-СЧЁТНАЯ КОМИССИЯ КОРСАКОВСКОГО РАЙОНА

303580 с.Корсаково,ул. Советская,31                                                                телефон 2-13-51

Информация о результатах контрольного мероприятия «Проверка эффективной реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Корсаковского района на 2018-2022 годы». Целевое использование денежных средств районного бюджета в рамках реализации данной программы».
     Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.3. плана работы на 2021 год, Распоряжением председателя контрольно-счетной комиссии И.В.Жаворонковой от 03.06.2021 г. № 10, проведено контрольное мероприятие: «Проверка эффективной реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Корсаковского района на 2018-2022 годы». Целевое использование денежных средств районного бюджета в рамках реализации данной программы».  
Цель контрольного мероприятия: проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств выделенных из районного бюджета администрации Корсаковского района в рамках муниципальной программы «Управление муниципальными финансами Корсаковского района на 2018-2022 годы».
Объект контрольного мероприятия:  финансовый отдел администрации Корсаковского района.

 Предмет контрольного мероприятия:       
- бюджетные средства;

- отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств выделенных по указанной программе.
Проверяемый период:  2020 год.

Срок проведения контрольного мероприятия: 08.06.2021г - 30.06.2021г.

Основные вопросы контрольного мероприятия:

-проверка составления программы в соответствии с БК РФ;

- целевое использование бюджетных средств;

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

Для проведения контрольного мероприятия главному распорядителю бюджетных средств  (далее – ГРБС) финансовому отделу администрации Корсаковского района (далее по тексту – Финансовый отдел), было направлено уведомление о проведении контрольного мероприятия.

Финансовым отделом все документы предоставлены в срок, установленный Контрольно-счетной комиссией в уведомлении о проведении контрольного мероприятия. 

  Объем проверенных средств бюджета составил 3723,32266 тыс. рублей.

        Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Корсаковского района на 2018-2022 годы» (далее по тексту – Программа) разработана  финансовым отделом администрации Корсаковского района и утверждена Постановлением  администрации Корсаковского  района  от  27.10.2017 № 345. 

       Основанием для разработки Программы являлись:

-Федеральный закон  от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в  Российской Федерации»;

- Закон Орловской области от 26.12.2005 №562-ОЗ «О межбюджетных отношениях в Орловской области»;
- Постановление администрации Корсаковского района  от 26.04.2012г. №112 «Об   утверждении  Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Корсаковского района бюджетам сельских поселений Корсаковского района»;
- Решение районного Совета народных депутатов №296/1-РС от 23.11.2010г. «Положение о межбюджетных отношениях в Корсаковском районе».
       Основной разработчик Программы –  финансовый отдел администрации Корсаковского района. Соисполнителей Программы нет.

       Основной  целью Программы определено обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета за счет бюджетного планирования и создания инструментов финансового планирования, а так же внедрение информационных систем для повышения качества управления муниципальными финансами.
       Задачами Программы являются:

 - Модернизация бюджетного процесса, позволяющая обеспечить высокий уровень финансового планирования и контроля;

- Развитие системы межбюджетных отношений в Корсаковском районе;
  - Развитие системы межбюджетных отношений в Корсаковском районе.
        Контроль за исполнением Программы глава администрации района оставляет за собой. 

        Источником финансирования Программы является районный и областной бюджеты. В 2020 году из общего объема средств, предусмотренных программой (3723,32266 тыс. рублей) 2547,12266 тыс. рублей за счет района и 1176,2 тыс. рублей за счет областного бюджета.  
        Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Корсаковского района в 2018-2022г.» состоит из двух подпрограмм:

        1. «Содействие повышению качества управления муниципальными финансами Корсаковского района» с объемом финансирования на 2020 год в сумме 247,12266 тыс. рублей. Основным мероприятием в данной подпрограмме является внедрение и сопровождение программного продукта, а именно автоматизация исполнения бюджета.

        2. «Межбюджетные отношения в Корсаковском районе» с объемом финансирования на 2020 год в сумме 3476,2 тыс. рублей, из них за счет средств областного бюджета – 1176,2 тыс. рублей.
        В соответствии со ст.179 Бюджетного кодекса РФ, в Программу своевременно вносились изменения, что говорит о полном контроле, за ходом исполнения Программы.

      Анализ объема финансирования программы в 2020 году рассмотрим в таблице.

                    Таблица 1.            

	Период
	Объем финансирования утвержденный  в программе, тыс.руб.
	Лимиты бюджетных обязательств,

тыс.руб.
	Исполнение,

тыс.руб.
	% исполнения

к объемам утвержденных программой

	2020 год
	3723,32266
	3723,32266
	3723,32266
	100


      Исходя из данных таблицы видно, что финансирование мероприятий программы осуществлено в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств. Ежегодные лимиты финансирования установлены в рамках формирования районного бюджета на соответствующий год.

Средства бюджета на реализацию мероприятий освоены в 2020 году на 100%. 

     Кассовые расходы, направленные на проведение мероприятий Программы за 2020 год составили 3723,32266  тыс. рублей. Анализ кассовых расходов, направленных на мероприятия Программы показал,  что  по итогам исполнения бюджета за 2020 год  плановые назначения исполнены в полном объеме. 

          В проверяемом периоде  средства, выделяемые на проведение программных  мероприятий,  были  использованы  на:
В рамках подпрограммы «Содействие повышению качества управления муниципальными финансами Корсаковского района»:

- ООО «КДС» услуги защищенного электронного документооборота Контракт №445 от 06.04.2020г. на сумму 4600 рублей;

- ООО «Оптима плюс» Консультационные услуги в сфере закупок №ОП-1.20 от 24.01.2020г. и №ОП-16.20 от 18.11.2020г. на сумму 5000 рублей;

- ИП Трошин И.С. Договор №869 от 14.01.2020г. работы по развитию, сопровождению программы для ЭВМ «Составление и исполнение доходов и расходов бюджетов субъектов и муниципальных образований в SMART-технологии» в сумме 107675 рублей;

- Сублицезионный договор №868 от 14.01.2020 г. об использовании программы для ЭВМ ПК «Бюджет-СМАРТ Стандарт» в сумме 107675 рублей;

-    приобретение системного блока на сумму 21821 рублей , авансовый отчет №2 от 02.03.2020г.;
- обслуживание муниципального долга- 351,66 рублей.
В рамках подпрограммы «Межбюджетные отношения в Корсаковском районе»:

    - Дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности сельских поселений Корсаковского района в сумме 1176,2 тыс. рублей;

    - Дотация на обеспечение сбалансированности бюджетов сельских поселений Корсаковского района в сумме 2300,0 тыс. рублей.

    Решением Корсаковского районного Совета народных депутатов №172/1-РС от 18.12.2019г, п.2 ст.7 утвержден объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений на 2020 год – в сумме 1176,2 тыс. рублей. П.5 ст.7. утвержден объем дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов сельских поселений Корсаковского района на 2020 год – в сумме 500,0 тыс. рублей. В результате корректировки бюджета, данная сумма составила 2300 тыс. рублей (на основании обращений глав сельских поселений).
Также указанным выше Решением о бюджете установлено, что дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных образований Корсаковского района в 2020 году из районного бюджета предоставляются в следующих случаях:

а) в случае снижения к уровню 2019 года объема дотаций сельским поселениям Корсаковского района на выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений;

б) в случае возникновения в сельских поселениях дополнительных расходных обязательств, в связи с принятием нормативных правовых актов Орловской области и Корсаковского района;

в) в случае возникновения в сельских поселениях Корсаковского района дополнительных расходных обязательств местных бюджетов на дополнительные расходные обязательства на погашение кредиторской задолженности по заработной плате, начислениям на выплаты по оплате труда и коммунальным услугам и т.д.
Порядок предоставления дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности сельских поселений утверждается администрацией Корсаковского района. (Постановление администрации Корсаковского района №112 от 26.04.2012г. «Порядок предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Корсаковского района бюджетам сельских поселений Корсаковского района»).
Финансовый отдел администрации Корсаковского района наделен  полномочиями по расчету и распределению дотаций между сельскими поселениями по единым методикам  в соответствии с Законом Орловской области от 5 декабря 2008г. №846-ОЗ «О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Орловской области полномочиями органов государственной власти Орловской области по расчету и предоставлению дотаций бюджетам сельских поселений за счет средств областного бюджета».

        Приложение 12 к Решению Корсаковского районного Совета народных депутатов №172/1-РС от 18.12.2019г., утверждено прогнозируемое распределение дотации на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности сельских поселений на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов следующим сельским поселениям: Корсаковское с/п – 377,3 тыс.рублей, Нечаевское с/п – 794,5 тыс.рублей, Парамоновское с/п – 4,4 тыс. рублей. Указанные суммы обоснованы расчетами, а именно определена расчетная бюджетная обеспеченность поселений, рассчитан индекс бюджетных расходов по сельским поселениям на основании которых определен объем средств, необходимый для достижения сельскими поселениями уровня бюджетной обеспеченности.
      Нецелевого  использования  средств  районного  бюджета, выделенных на реализацию  программных  мероприятий  в  проверяемом  периоде,  не  выявлено.     
      В соответствии с п.52 приложения 2 к Постановлению администрации Корсаковского района от 06.09.2013 № 337 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Корсаковского района и Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Корсаковского района» ежегодно готовится годовой отчет о ходе реализации и оценке эффективности муниципальной программы, который формируется ответственным исполнителем и представляется в  экономический отдел в сроки, установленные порядком. 

Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:

1. Муниципальная программа «Управление муниципальными финансами Корсаковского района на 2018-2022 годы» разработана в соответствии с Постановлением администрации Корсаковского района от 06.09.2013 № 337 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ Корсаковского района и Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ Корсаковского района».
2.В соответствие со ст.179 Бюджетного кодекса РФ, в Программу своевременно вносились изменения, что говорит о контроле за ходом исполнения Программы.
3. Нарушение  Порядка предоставления межбюджетных трансфертов из бюджета Корсаковского района бюджетам сельских поселений Корсаковского района не установлено.

4. Нецелевого  использования бюджетных средств  не выявлено.

5. Первичная документация представлена в полном объеме.

Предложения по результатам проверки:

         1.При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.34 Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением.

2. Направить Информацию о результатах контрольного мероприятия  Главе администрации Корсаковского района, Председателю Корсаковского районного Совета народных депутатов.

       По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт №7, подписанный без пояснений и замечаний.
Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова
