ИНФОРМАЦИЯ
для опубликования в СМИ


Проверка БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ»

Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения требований законодательства о закупках товаров, работ, услуг в БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ», по результатам которой выявлены нарушения.
В соответствии с ч. 3 ст. 103 Закона № 44-ФЗ в течение пяти рабочих дней с даты заключения контракта заказчик направляет указанную в пунктах 1 - 7, 9, 12 и 14 части 2 настоящей статьи информацию в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные функции по кассовому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации. В случае, если в соответствии с настоящим Федеральным законом были внесены изменения в условия контракта, заказчики направляют в указанный орган информацию, которая предусмотрена частью 2 настоящей статьи и в отношении которой были внесены изменения в условия контракта, в течение пяти рабочих дней с даты внесения таких изменений. Информация, указанная в пунктах 8, 10, 11 и 13 части 2 настоящей статьи, направляется заказчиками в указанный орган в течение пяти рабочих дней с даты соответственно изменения контракта, исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта), расторжения контракта, приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.
В результате проверки, путем мониторинга «Единой информационной системы в сфере закупок» установлено, что БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ» заключены контракты с реестровыми номерами №№ 2571900002321000043, 2571900002321000007, 2571900002321000002, 2571900002320000046, срок исполнения по которым, по состоянию на 21.01.2022 истек.
Однако, несмотря на то, что сторонами выполнены все предусмотренные вышеуказанными контрактами условия, в том числе по поставке и оплате товара, указанные контракты по настоящее время числятся в Единой информационной системе в сфере закупок в статусе «Исполнение», сведения об исполнении указанных контрактов в ЕИС не внесены.
Выявленные нарушения свидетельствуют о ненадлежащем исполнении должностными лицами учреждения возложенных должностных обязанностей, отсутствии контроля со стороны руководства и необходимостью принятия мер организационно-правового характера, направленных на недопущения подобных нарушений в будущем.
[bookmark: _GoBack]Межрайонной прокуратурой в целях устранения выявленных нарушений в адрес главного врача БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушения устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено одно лицо.  

