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Проверка исполнения требований жилищного законодательства.  
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Новосильской межрайонной прокуратурой проверка исполнения требований жилищного законодательства при организации и содержании общего имущества в многоквартирных домах.
 На территории Новосильского района расположено 48 многоквартирных домов, из них 41 в г. Новосиль, 7 – в сельских поселениях района.
Управление многоквартирными домами осуществляется: 23 – управление управляющей организацией ООО «Новосиль». 
Организацией, осуществляющей управление жилищным фондом, его эксплуатацию и обслуживание, на территории Новосильского района является ООО «Новосиль».
Проверкой установлено, что в нарушение требований законодательства на крышах многоквартирных домов, расположенных по адресам: Орловская область, г. Новосиль ул. Карла Маркса д.76а, г. Новосиль ул. Володарского, д.36, г. Новосиль, ул. Карла Маркса 76, ул. Карла Маркса, д. 29, ул. Карла Маркса, д. 23, ул. Луначарского д.22а, ул. Луначарского д.24, ул. Луначарского, д. 26 и иных, допущено образование снежного покрова, льда.
С целью устранения выявленных нарушений закона в адрес директора ООО «Новосиль» внесено представление, которое рассмотрено, выявленные нарушение закона устранены, к дисциплинарной ответственности привлечено 1 лицо.  
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