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Новосильской межрайонной прокуратурой проверка соблюдения требований федерального законодательства об организации условий отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, а также организации питания дошкольных образовательных учреждений Новосильского района Орловской области. 
Проверкой установлено, что дошкольными образовательными учреждениями Новосильского района Орловской области не соблюдаются санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденные постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28, а также санитарно-эпидемиологические требования к организации общественного питания населения. 
 Межрайонной прокуратурой в целях устранения выявленных нарушений в дошкольных образовательных учреждений внесены представления, которые находятся на рассмотрении. 
Кроме того, составлено два постановления о возбуждении производства по делу об административном правонарушении по ст. 6.7 КоАП РФ, которые направленны для рассмотрения в Территориальный отдел территориального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области в п. Верховье.

