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[bookmark: _GoBack]Проверка обеспечения жителей сельских поселений Новосильского района услугами торговли. 
Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения органами местного самоуправления требований федерального законодательства о создании условий для обеспечения жителей поселения услугами торговли, в ходе которой выявлены следующие нарушения. 
Схема размещения нестационарных торговых объектов разрабатывается и утверждается органом местного самоуправления, определенным в соответствии с уставом муниципального образования, в порядке, установленном уполномоченным органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации.
При этом, схемой размещения нестационарных торговых объектов должно предусматриваться размещение не менее чем шестьдесят процентов нестационарных торговых объектов, используемых субъектами малого или среднего предпринимательства, осуществляющими торговую деятельность, от общего количества нестационарных торговых объектов.
Между тем, соответствующий анализ обеспечения жителей населенных пунктов в границах сельского поселения объектами торговли не проведен, соответствующая схема размещения нестационарных торговых объектов не разработана и не утверждена.
В целях устранения выявленных нарушений в адрес 6 глав сельских поселений Новосильского района Орловской области внесены представления, которые находятся на рассмотрении. 





