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Новосильской межрайонной прокуратурой Орловской области проведена проверка соблюдении органами местного самоуправления требований законодательства в сфере противодействия коррупции, по результатам которой в деятельности администрации Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области, выявлены нарушения.
Проверкой установлено, что 20.12.2021 решением Корсаковского сельского Совета народных депутатов № 17 принято решение «О бюджете Корсаковского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годы», решением Корсаковского сельского Совета народных депутатов от 20.10.2021 № 12 утверждено положение «О муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области».
Вместе с тем, нормативные правовые акты: решение «О бюджете Корсаковского сельского поселения на 2022 год и на плановый период 2023 – 2024 годы» и решение «Об утверждении Положения о муниципальном контроле в сфере благоустройства на территории Корсаковского сельского поселения Корсаковского района Орловской области», в течение 7 дней, с даты их принятия, в прокуратуру, для проведения антикоррупционной экспертизы, направлены не были.
По результатам проведенной проверки составлено постановление о возбуждении производства по делу об административном правонарушении по ст. 9.4. Закона Орловской области от 06.06.2013 № 1490-ОЗ «Об ответственности за административные правонарушения», которое направленно в мировой судебный участок Корсаковского района Орловской области. 
Виновное должностное лицо решением Мирового судьи Корсаковского района Орловской области привлечено к административной ответственности и назначено наказание в виде административного штрафа в размере 2000 рублей. 



