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Новосильской межрайонной прокуратурой проверка законодательства в сфере противодействия терроризму в образовательных учреждениях Новосильского и Корсаковского районов Орловской области. соблюдения требований федерального законодательства об организации условий отдыха и оздоровления детей, их воспитания и обучения, а также организации питания дошкольных образовательных учреждений Новосильского района Орловской области. 
Проверкой установлено, что в образовательных учреждениях Новосильского и Корсаковского  районов Орловской области приказом директора образовательного учреждения  назначено ответственное  лицо за обеспечение антитеррористической защищенности объекта, которое не является руководителем образовательного учреждения, а также должностным лицом, осуществляющим непосредственное руководство деятельностью образовательного учреждения, что нарушает п. 5 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения Российской Федерации и объектов, относящихся к сфере деятельности просвещения Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий) утвержденных постановлением Правительства РФ от 02.08.2019 № 1006. 
В связи с выявленным нарушением на приказы директоров образовательных учреждений Новосильского и Корсаковсокго района Орловской области внесены протесты, которые рассмотрены, указанное нарушение устранено.  

