Объявление

Администрация Корсаковского сельского поселения в соответствии с 
№ 101-ФЗ « Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» информирует участников долевой собственности в земельном участке из земель сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: Орловская область, р-н Корсаковский, Корсаковское с/п, на территории бывшего СПК «Корсаковское», земли с/х назначения- 19549227 кв. м.  кадастровый номер: 57:12:0000000:53, о проведение общего собрания участников долевой собственности на указанный земельный участок.
[bookmark: _GoBack] Место проведения – Орловская область, Корсаковский район, Корсаковское сельское поселение,с. Корсаково, ул. Пролетарская, д. 4 (здание администрации сельского поселения).
Дата проведения общего собрания: 29 апреля 2022 г. 
Время проведения –12 часов 00 минут.
Вопросы, подлежащие включению в повестку дня общего собрания:
         1.   Об избрании председателя и секретаря общего собрания; 
2. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
3. О выборе лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных, а также осуществлять иные полномочия, предусмотренные Федеральным законом  №101 –ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», в том числе об объеме и о сроках таких полномочий.
С документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно ознакомиться по адресу: Орловская область, Корсаковский район, с. Корсаково, ул. Светлая д.22, тел.8-906-569-66-14 с момента выхода извещения до даты проведения общего собрания с понедельника по пятницу с 09.00 до 17.00, за исключением время перерыва с 13.00 до 14.00.

