Старт грантового конкурса «Росмолодежь. Гранты.» с 1 марта 2022 года (далее - Конкурс).
Цель Конкурса – вовлечение молодежи в творческую деятельность                 и социальную политику, повышение гражданской активности, формирование здорового образа жизни, создание эффективной системы социальных лифтов для самореализации молодежи и раскрытие потенциала молодежи                          в интересах развития страны.
Победители Конкурса получат гранты на реализацию проектов              до 1,5 млн. рублей.
Конкурс проводиться по 15-ти основным тематическим направлениям: #создавай возможности, #развивай_среду, #объединяй, #защищай, #стирай_границы, #сохраняй_природу, #двигай_сообщества, #вдохновляй, #береги, открывай_страну, #будь_здоров, #помни, #расскажи_о_главном, #МЫВМЕСТЕ, # Ты_не_один. Подробная информация о Конкурсе и методические материалы размещены на официальном сайте Росмолодежи с социальных сетях: https://fadm.gov.ru/activity/grant; https://vk.com/rosmolodez.grants. 
Участниками Конкурса могут стать граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет, являющиеся волонтерами, представителями некоммерческих организаций, медиа сферы, коммерческих структур, реализующих социальные проекты (прием заявок до 30 марта).
Подать заявку можно заочно через АИС «Молодежь России».
