Объявление о продаже земельного участка
     
В соответствии с Федеральным  законом от 24.07.2002 № 101-ФЗ (ред. от 30.12.2021) «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Парамоновского сельского поселения извещает о намерении продать земельный участок площадью 130003 кв.м., находящийся в праве  собственности, расположенный по адресу: Орловская область, Корсаковский район, Парамоновское сельское поселение, кадастровый номер: 57:12:0000000:555, категория земель: земли с/х назначения, сельскохозяйственной организации или крестьянскому (фермерскому) хозяйству, использующим данный земельный участок.
Кадастровая стоимость земельного участка: 721516,65 руб. на дату подачи

объявления.

Сельскохозяйственная организация или крестьянское (фермерское) хозяйство вправе приобрести или взять в аренду земельный участок, находящийся в муниципальной собственности и выделенный в счет земельных долей, находящихся в муниципальной собственности. Цена такого земельного участка устанавливается в размере не более 15 процентов его кадастровой стоимости, а арендная плата - в размере 0,3 процента его кадастровой стоимости.

Цена земельного участка на дату подачи объявления: 108 227,50 руб.

Арендная плата за земельный участок на дату подачи объявления: 166,5 руб. за 1 Га.

Для заключения договора купли-продажи или договора аренды такого земельного участка сельскохозяйственным предприятиям или крестьянским (фермерским) хозяйствам, использующим такие земельные участки, необходимо в течение шести месяцев с момента возникновения права собственности на данный земельный участок обратиться с заявлением в администрацию Парамоновского с/п.
Адрес для направления заявок: Орловская область, Корсаковский район, д. Парамоново, д. 52, тел.: 8(48667) 2-36-38. (89200818800)

