Акция
«Вода России»
Всероссийская акция по очистке берегов водных объектов от мусора «Вода России» проводится по инициативе Минприроды России в рамках реализации федерального проекта «Сохранение уникальных водных объектов» национального проекта «Экология». которая направлена                              на предотвращение загрязнения водных объектов.
На территории Корсаковского района организации закреплены                            за определенными участками берегов реки Зуша, которые необходимо очистить от бытового мусора. Так в прошлую пятницу к акции присоединились еще несколько организаций: отделы администрации Корсаковского района, редакция газеты «Восход», БУ ОО «Центр социального обслуживания населения», отдел № 12 Управления Федерального казначейства по Орловской области, МУП «Комхоз», волонтеры, члены партии «Единая Россия» и другие. В село Корсаково организации очищали берег реки Зуша, но акция еще прошла и на прудах в Новомихайловском, Спешневском, Парамоновском сельских поселениях. 
Ежегодно участники акции «Вода России» проходят километры береговой линии, собирая большое количество бытовых отходов. 
[bookmark: _GoBack]Хочется напомнить жителям индивидуальных домов, которые проживают близ берегов реки, а также рыбакам, что бы они больше ценили труд активных граждан района и не оставляли за собой огромные кучи мусора, ведь чисто не там, где убирают, а там, где не мусорят.
