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Помощь молодому бизнесмену
Предприниматель Нияз Ризаханов оформил социальный контракт, что позволило ему купить необходимое оборудование для своего бизнеса.
Не так давно в нашем селе открылся новый магазин. Молодой предприниматель привозит свежие овощи, фрукты, восточные сладости. Магазин строил своими руками, помогали друзья. Стеллажи для товара тоже сам делал. Нияз был ограничен в бюджете для того, чтобы в магазине стало уютно и удобно для покупателя и он решил воспользоваться социальной поддержкой. В нашем отделении соцзащиты он оформил соцконтракт на 250 тысяч рублей. Благодаря этой поддержке он смог приобрести себе витринный холодильник, новые стеллажи, кассовый аппарат, весы и закупить новый товар.
— Социальный контракт — это большая помощь для предпринимателей. Для того, чтобы бизнес процветал, надо в него вложить немало средств и сил. Благодаря поддержке я смог докупить все необходимое. Моим покупателям теперь удобно, ведь весь товар виден, все на своих местах. Я стараюсь привозить качественные и недорогие продукты и всегда рад всех видеть в своем магазине, — поделился с нами Нияз.
Воспользоваться таким шансом и оформить социальный контракт можете и вы. Для этого необходимо обратиться по адресу: ул. Советская, дом 15 или по номеру телефона 2-15-01.

