Уважаемые представители бизнеса!
В Управлении Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Орловской области 16 июня 2022 года                 с 12.00 до 16.00 состоится «День открытых дверей для предпринимателей».
В рамках акции специалистами территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г.Мценске будет организовано консультирование предпринимателей по наиболее актуальным вопросам                          с разъяснением требований законодательства Российской Федерации в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия  населения и защиты прав потребителей, обеспечения качества и безопасности пищевых продуктов, применении новых форм и методов контроля (надзора), возможностях информационных ресурсов Роспотребнадзора, а так же оказание методической помощи бизнесу.
Акция «День открытых дверей для предпринимателей» будет проведена                 в дистанционном формате.
Вы можете обраться и задать вопросы по телефону «горячей линии»
- по вопросам защиты прав потребителей: 8(4862) 41-52-52. 41-62-67;
- по вопросам санитарного законодательства: 8 (4862) 42-26-75, 42-37-93,    41-83-45;
- по эпидемиологическим вопросам: 8 (4862) 42-91-82, 42-37-75, 41-53-11.
Адрес электронной почты: uprav@57.rospotrebnadzor 
Телефоны территориального отделов Управления Роспотребнадзора                    по Орловской области в г.Мценске: тел. 8 (48646) 4-15-39, 4-13-08, адрес электронной почты: mcensk@57.rospotrebnadzor.ru 
Должностные лица территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г.Мценске ответят на интересующие Вас вопросы                    в пределах компетенции Роспотребнадзора.
Также напоминаем, что консультирование граждан по вопросам, входящим             в компетенцию Роспотребнадзора, проводится по телефону Консультационного центра филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области           в г.Мценске» 8 (48646) 4-00-29, и круглосуточно по телефону Единого консультационного центра Роспотребнадзора 8-800-555-49-43, а также получить ответ на интересующие Вас вопросы можно на официальном сайте Управления Роспотребнадзора по Орловской области в разделе «Вопрос-ответ».
