
Информация о мелиоративных лесных защитных насаждениях.
 
С 1 июля 2020 года вступили в силу положения статьи 20.1 Федерального закона от 10 января 1996 года № 4-ФЗ «О мелиорации земель» (далее - Закон), возлагающей обязанности на собственников земельных участков, на которых расположены мелиоративные лесные защитные насаждения (далее - МЗЛН), по предоставлению сведений                о МЗЛН по установленной форме.
В соответствии с пунктом 7 Порядка осуществления учета мелиоративных защитных лесных насаждений, предоставления сведений, подлежащих такому учету, их состава и формы предоставления, утвержденного приказом Минсельхоза России от 14 августа 2020 года         № 485 (далее - Порядок), предоставление собственником земельного участка, на котором расположены МЗЛН, сведений о МЗЛН                                   в уполномоченный орган субъекта Российской Федерации, осуществляется в срок до 1 июля 2023 года, далее - не реже, чем один раз в два календарных года.
Объектами такого учета в соответствии с пунктом 4 Порядка являются, в том числе:
- МЗЛН, расположенные на земельном участке, находящемся                      в муниципальной собственности Российской Федерации, или на земельных участках, государственная собственность на которые не разграничена;
- МЗЛН, расположенные на земельном участке, находящемся                   в частной собственности.
[bookmark: _GoBack]Обращаем Ваше внимание, что в соответствии с приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 30 июня    2020 года № 367 «Об утверждении Правил содержания мелиоративных защитных лесных насаждений и особенностей проведения мероприятий      по их сохранению», содержание насаждений в надлежащем состоянии, осуществление мероприятий по сохранению насаждений, организуется           в   отношении насаждений, расположенных на земельных участках, находящихся в муниципальной собственности Российской Федерации,      или на земельных участках, государственная собственность на которые        не разграничена, не переданных в пользование третьим лицам, — органами местного самоуправления.
