Нацпроект
Билет в будущее
Одноименный проект был начат в 2018 году в рамках нацпроекта «Образование». Он включает в себя профориентационное тестирование на цифровой платформе и различные офлайн-мероприятия. В 2022 году к нему присоединились 85 регионов России. Реализация проекта "Билет в будущее" в Корсаковской школе, проводимая на базе Центра цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста», позволила старшеклассникам нашей школы принять участие в профессиональных пробах по профессиям Аудитор и Финансовый аналитик, которые провели преподаватели экономического факультета "Орловского государственного аграрного университета имени Н. В. Парахина" доцент кафедры "Бухгалтерский учет и статистика" Н. Шабанникова  и доцент кафедры "Финансы, инвестиции и кредит", кандидат экономических наук А. Полякова. 
Ранняя профориентация — это билет в будущее, который поможет школьникам выбрать свой профессиональный путь. И, если в 12-13 лет ребята только начинают всерьез задумываться о своей будущей профессии, понимать насколько серьезен этот выбор, то в 9 классе наступает пора принять решение —  продолжить обучение в школе или начать профессиональное обучение. Слово участникам проекта:
 Хушдил Исломов: 
 — Я считаю, что проект «Билет в будущее» — это возможность проверить свой выбор профессии. Я успешный боксер, у меня 1-й  юношеский разряд и, конечно, мое ближайшее будущее связано с рингом. А дальше? Все чаще у меня возникал этот вопрос. Профориентационные тесты проекта помогли мне разобраться в себе, своих стремлениях. Теперь я точно уверен, что стану тренером. 
Виктория Тельпук:
 — Я человек творческий и разносторонний — люблю рисовать, писать, интересуюсь английским языком… И мне сложно было выбрать одно направление деятельности. Проект помог мне определиться с выбором профессии, которая вмещает в себя практически все, чем бы мне хотелось заниматься. Я стану переводчиком.
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