ВНИМАНИЕ! АКЦИЯ!


С 1 по 15 февраля 2023 года по инициативе Министерства обороны России в преддверии Дня защитника Отечества проводится Всероссийская молодёжная акция «ПИСЬМО ЗАЩИТНИКУ ОТЕЧЕСТВА».
К участию приглашаются школьники, студенты, члены военно-патриотических объединений и общественных организаций, которые могут подготовить письма военнослужащим участникам специальной военной операции как 
[bookmark: _GoBack]индивидуально, так и группой.
           Крайне важно, чтобы защитники, добровольцы и мобилизованные, находящиеся под вражеским огнём на передовой или на лечении в госпиталях, прочитали искренние слова БЛАГОДАРНОСТИ и ПОДДЕРЖКИ —  в героической борьбе с современным бандеровским евро–нацизмом за существование Родины, за возможность каждому жить и работать, создавать семьи и воспитывать детей, говорить на родном языке и гордиться своей историей — содержащие в себе мощные заряды ДОБРА, ТЕПЛА и УВАЖЕНИЯ.
           Направление писем осуществляется самостоятельно в Корсаковский районный совет ветеранов (с. Корсаково, ул. Советская, д.31 -  Администрация Корсаковского района, каб. № 3)
