Обобщение правоприменительной практики  по результатам                                                                              осуществления муниципального земельного контроля                                             на территории Корсаковского района Орловской области                                      за 2022 год

 Исполнение данной муниципальной функции осуществляется                                   в соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 №131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в российской Федерации», решением Корсаковского районного совета народных депутатов Орловской области    от 12.11.2021 № 20/1-РС «Об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле в границах Корсаковского района Орловской области». 

Анализ правоприменительной практики осуществления муниципального земельного контроля подготовлен с целью обеспечения доступности сведений об указанной практике, устранения условий, способствующих совершению правонарушений, оказания воздействия на контролируемых лиц с целью  недопущения нарушения обязательных требований, обеспечения защиты прав и свобод человека и гражданина, общества   и государства                  от противоправных посягательств, а также рассмотрения  случаев причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, выявления источников и факторов риска причинения вреда и ущерба, выявленных типичных  нарушений обязательных требований, причин, обстоятельств                  и условий, способствующих возникновению указанных нарушений.
Полномочия по осуществлению муниципального земельного контроля возложены на отдел сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области.
В 2022 году отделом сельского хозяйства администрации  Корсаковского  района Орловской области     проведено 2 выездных обследования, выдано 2 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требования. (ст.13, ст.42  Земельного Кодекса Российской Федерации, часть 2 ст 8.7 Кодекса Российской Федерации                                         об административных правонарушениях).
         В 2022 году плановых контрольных мероприятий не проводилось.  
Постановлением Правительства Российской Федерации от 10.03.2022  №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля» проведение контрольных мероприятий в 2022 году было ограничено. Действия должностных лиц,           в рамках осуществления муниципального  земельного контроля, были направлены на проведение профилактических мероприятий. 
Положением по осуществлению муниципального земельного контроля, утвержденным решением Корсаковского районного совета народных депутатов Орловской области от 12.11.2021 № 20/1-РС, установлены следующие виды профилактических мероприятий:

- информирование;
-объявление предостережения;

-консультирование;

-профилактический визит.

Профилактическое мероприятия осуществляется в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, устранения условий, причин и факторов, способных привести к нарушениям обязательных требований и (или) причинению вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям, доведения обязательных требований до контролируемых лиц и способов их соблюдения.

Информирование осуществляется по вопросам соблюдения обязательных требований по средствам размещения сведений                                  на официальном сайте,  в средствах массовой информации, через личные кабинеты контролируемых лиц в государственных информационных системах (при их наличии), при личном обращении к должностным лицам Контрольного органа, осуществляющим муниципальный земельный контроль, из информационных материалов, на размещенных                                     на информационных стендах в месте нахождения управления.
Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований и предложение принять меры по обеспечению соблюдения обязательных требований объявляются  контролируемому лицу в случае наличия у должностного лица Контрольного органа сведений о готовящихся нарушениях обязательных требований или признаках  нарушений обязательных требований и (или) в случае отсутствия подтверждения данных о том, что нарушение обязательных требований причинило вред (ущерб) охраняемым законом ценностям либо создало угрозу причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям. В случае объявления предостережения о недопустимости нарушение обязательных требований контролируемое лицо вправе подать возражение в отношении указанного предостережения. Контрольный орган рассматривает возражение                                в отношении предостережения в течение пятнадцати рабочих дней со дня его получения и информирует контролируемое лицо о результатах его рассмотрения.
Консультирование контролируемых лиц осуществляется должностными лицами Контрольного органа  по телефону, посредством видео-связи,                      на личном приеме либо в ходе проведения профилактических мероприятий. Консультирование осуществляется по вопросам организации                                    и осуществления муниципального земельного контроля.

Профилактический визит проводится в форме профилактической беседы по месту осуществления деятельности контролируемого лица либо путем использования видео-конференц-связи. В ходе профилактического визита контролируемое лицо информируется об обязательных требованиях, предъявляемых к его деятельности либо к принадлежащим ему объектам контроля. При проведении профилактического визита  контролируемым лицам не выдаются предписания об устранении нарушений обязательных требований. Разъяснения полученные контролируемым лицом в ходе профилактического визита, носят рекомендательный характер.

Деятельность муниципального земельного контроля направлена                       на профилактику нарушений  юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, содействие укреплению законности и предупреждению правонарушений законодательства.

В 2022 году в рамках осуществления муниципального земельного контроля были проведены следующие профилактические мероприятия: 
1. Предостережение о недопустимости нарушения обязательных требований.  

По результатам  контрольных мероприятий выявлены следующие признаки нарушения:

         Зарастание сорной растительностью и деревьями (пырей, осот, тысячелистник обыкновенный). Данные факты содержат признаки состава административного правонарушения, предусмотренного частью 2 ст. 8.7 Кодекса Российской Федерации  об административных правонарушениях:  невыполнение установленных требований и обязательных мероприятий по улучшению, защите земель и охране почв от ветровой, водной эрозии и предотвращению  других процессов и иного негативного воздействия на окружающую среду, ухудшающих  качественное состояние земель.                                                                                                                             
        Отдел сельского хозяйства администрации Корсаковского района Орловской области проводит консультации и разъяснения по вопросам использования земельного законодательства по телефону 2-14-22, 2-11-48                                             по адресу Корсаково, ул. Советская д.31, каб.25
Главный специалист отдела сельского хозяйства                                                                 администрации Корсаковского района                                           Р. М. Леонова
