25 марта в Корсаковском районе в рамках национального проекта «Культура» состоялось торжественное мероприятие ко Дню работника культуры. 
Со словами поздравления выступил также глава района В. Р. Кнодель:
«Уважаемые работники и ветераны учреждений культуры района! Примите сердечные поздравления с профессиональным праздником – Днем работника культуры! Работники культуры – это те люди, которые привносят в нашу жизнь искусство, творчество, гармонию и красоту. Благодаря вашим идеям и кропотливой работе по их воплощению, жители нашего района учувствуют в разнообразных культурных мероприятиях и живут интересной жизнью»- поздравил Виталий Рудольфович. 
На торжественной части чествовали работников культурно-досуговых учреждений, библиотек, педагогов, участников художественной самодеятельности. Лучшие представители были награждены, грамотами и благодарственными письмами. 
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[bookmark: _GoBack]Художественный коллектив Центрального дома культуры и учащиеся детской школы искусств к праздничному мероприятию подготовили поздравительную музыкальную открытку. 
В числе исполняющих номера были: ансамбль «Маргаритки», ансамбль «Околица», Татьяна Бернацкая, Ольга Полякова и Анастасия Данилина.
 

