Филиал ПАО «Россети Центр» – «Орелэнерго» увеличил финансирование ремонтной программы в 2023 году
 
Программа технического обслуживания и ремонта объектов электросетевого комплекса направлена на обеспечение бесперебойной работы энергооборудования в осенне-зимний период 2023-2024 гг. В 2023 году общий объем финансирования ремонтной программы составит 359,4 млн. рублей, что на 7,5 % больше показателей прошлого года. В текущем году порядка 78 % объема планируется выполнить хозспособом, без привлечения подрядных организаций.
В планах – расчистка 786,3 га трасс просек воздушных линий электропередачи, ремонт 82,7 км. линий электропередачи различного класса напряжения, электросетевого оборудования, в том числе 118 шт. трансформаторных подстанций, 249 шт. выключателей, 208 шт. разъединителей, а также замена 2887 шт. изоляторов, 67,6 км провода и 587 шт. опор. 
На 79-ти воздушных линиях электропередачи 35-110 кВ в 2023 году будет проведен капитальный ремонт: заменены 1502 изолятора, 34 опоры, установлены 128 виброгасителей, смонтированы 153 противоптичьих устройства, расчищены 155 га трасс от древесно-кустарниковой растительности. Помимо этого, будут проведены и другие работы – термосварка анкерных петель, ремонт провода, выправка подвески гирлянд, замена грозотроса, выправка опор, восстановление обваловки ж/б опор, доведение сопротивления контуров заземления до нормы, ремонт ж/б опор. Общая протяженность отремонтированных в 2023 году воздушных линий электропередачи 35−110 кВ составит 1647 км. Это улучшит надежность электроснабжения жителей городов и районов Орловской области.
 
«Надежное энергоснабжение потребителей региона – приоритетная задача энергетиков. Качественное и своевременное выполнение ремонтной программы достигается благодаря полной укомплектованности филиала запасом материалов и оборудования», – подчеркнул и.о. заместителя генерального директора – директора филиала Игорь Колубанов.
 

