Какая ответственность наступает за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции

Действующим законодательством предусмотрена уголовная ответственность за вовлечение несовершеннолетнего в систематическое употребление алкогольной и спиртосодержащей продукции (статья 151 УК РФ).
Стоит отметить, что под вовлечением несовершеннолетнего понимаются действия взрослого лица, направленные на возбуждение желания совершить указанное антиобщественное действие. Действия взрослого лица могут выражаться как в форме обещаний, обмана и угроз, так и в форме предложения совершить данные деяния.
За вовлечение несовершеннолетнего в совершение в систематическое употребление (распитие) алкогольной и спиртосодержащей продукции могут быть привлечены лица, достигшие восемнадцатилетнего возраста и совершившие преступление умышленно.
Совершение данного преступления наказывается обязательными работами на срок до четырехсот восьмидесяти часов, либо исправительными работами на срок от одного года до двух лет, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до четырех лет.
В случае же если данное деяние совершенно с применением насилия или с угрозой его применения, злоумышленнику грозит наказание в виде лишения свободы на срок от двух до шести лет с ограничением свободы на срок до двух лет либо без такового.
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