Ответственность за угрозу убийством

Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью является распространенным преступлением и совершается в основном на почве личных неприязненных отношений.
Угроза представляет собой психическое воздействие, направленное на запугивание потерпевшего, на то, чтобы вызвать у него чувство тревоги, страха, беспокойства за свою безопасность и жизнь. Общественная опасность заключается в ее убедительности, так как потерпевший воспринимает ее как реальную, как намерение виновного через какое-то время реализовать угрозу. При этом необходимо принимать во внимание не только как воспринимал угрозу сам потерпевший, но и фактические обстоятельства, свидетельствующие о реальной возможности ее исполнения, например, направление в сторону потерпевшего предметов, которые могут причинить вред здоровью.
Однако, угроза, которая не вызывает у потерпевшего чувство страха и опасения за свою жизнь и здоровье, не является уголовно наказуемой. Так, если лицо многократно повторяет угрозу убийством или причинением тяжкого вреда здоровью без подтверждения ее возможной реализации, человек не будет чувствовать страх за свое здоровье, в данном случае имеет место быть мнимая угроза, которая не подтверждена фактическими данными, следовательно, отсутствуют основания для привлечения лица к уголовной ответственности.
За совершение преступления, предусмотренного ст. 119 УК РФ, уголовная ответственность наступает с 16-летнего возраста.
Санкция по ч. 1 ст. 119 УК РФ предусматривает следующие виды наказаний: обязательные работы до 480 часов, ограничение свободы на срок до 2 лет, принудительные работы на срок до 2 лет, арест до 6 месяцев, лишение свободы до 2 лет. За совершение преступления по ч. 2 ст. 119 УК РФ - за угрозу убийством и причинением тяжкого вреда здоровью, совершенным по мотивам политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы, а равно в отношении лица или его близких в связи с осуществлением данным лицом служебной деятельности или выполнением общественного долга предусмотрены более строгие виды наказания, максимальным из которых является лишение свободы на срок до пяти лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до трех лет или без такового.



