«Алгоритм действий при обнаружении «стеновой рекламы» с предложением приобретения наркотического содержания на зданиях, сооружениях, жилых домах.»
При обнаружении надписи, которая содержит информацию                              о распространении психоактивного или наркотического вещества ( это может быть сленговое название наркотического  средства или психотропного вещества) с указанием номера телефона на зданиях, сооружениях, жилых домах НЕОБХОДИМО проинформировать:
- оперативного дежурного ПП (Корсаковский) МО МВД России «Новосильское» - 8(486 67)2-15-32
-  аппарат антинаркотической комиссии Корсаковского района – 
8(486 67)2-13-18, kdn.korsakovo@yandex.ru
 (в рабочие дни с 9.00 до 17.00)  по следующей форме: 
(Называется (Ф.И.О.) выявлена надпись с признаками предложения приобретения наркотиков на стене многоквартирного ( или   строения, забора) дома по адресу:…..(уточняется место).
	По возможности сделать снимок надписи и выслать на электронный адрес аппарата антинаркотической комиссии Корсаковского района для дальнейшего обращения в правоохранительные органы.
	 В кратчайшие сроки принять меры по устранению (удалению) данной надписи. 
	Информация о распространении психоактивных веществ формально содержит признаки состава преступления, предусмотренного ст.228, 228.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и административного правонарушения, предусмотренного ст.6.13 Российской Федерации об административных правонарушениях и является рекламой распространения психоактивных веществ.
	Рекламу наркотиков, размещенную на стенах зданий, заборов, иных строений можно рассматривать как один из путей склонения к потреблению психоактивных веществ. Этот вид пропаганды обращен к широкому                        и неопределенному кругу лиц, зачастую содержит только номер мобильного телефона, либо ссылку на Интернет –сайт.
Уважаемые граждане Корсаковского района!  Проявите гражданскую позицию. Помните, что удаленная Вами самостоятельно  надпись спасает человеческую  жизнь! 
