Уважаемые арендаторы земельных участков!

          Администрация Корсаковского района информирует Вас о том, что в связи с вступлением в силу Решения Корсаковского районного Совета народных депутатов от 22.05.2023 г. № 77/1-РС «Об утверждении Порядка определения размера арендной платы за земельные участки, предоставленные в аренду                      без торгов на территории Корсаковского района Орловской области, утверждении размера ставок арендной платы и коэффициентов категории арендаторов                        для земельных участков, государственная собственность на которые                                         не разграничена, предоставленных в аренду без торгов, на территории Корсаковского района Орловской области», уведомляем Вас об изменении размера арендной платы по договорам аренды земельных участков. 

       Просим Вас явиться в Отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Корсаковского района Орловской области (каб. № 17)                            для подписания дополнительного соглашения к договорам аренды земельных участка. 

      За дополнительной информацией Вы можете обратиться по телефону             8(48667)2-11-41, а также ознакомиться с вышеуказанным Решением вы можете               в информационно-коммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте администрации Корсаковского района корсаково57.рф .

