Предусмотрена ли уголовная ответственность за нарушение требований по охране труда?
 Текст
 Поделиться
Конституцией Российской Федерации установлено право каждого на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены. В связи с тем, что совершение правонарушений в данной сфере может повлечь за собой причинение вреда здоровью человека или даже его смерть, законодателем установлена в том числе уголовная ответственность за такие деяния.
Так, статьей 143 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за нарушение требований охраны труда, совершенное лицом, на которое возложены обязанности по их соблюдению, если это повлекло по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека, смерть одного или более лиц. Ответственность за совершение данного преступления могут нести руководители организаций, их заместители, главные специалисты, руководители структурных подразделений организаций, специалисты службы охраны труда, представители организации, оказывающей услуги в области охраны труда, или соответствующие специалисты, привлекаемые работодателем по гражданско-правовому договору.
Потерпевшими в результате совершения данного преступления могут быть как работник организации, так и лица, с которыми такой договор не заключался либо не был оформлен надлежащим образом, но они приступили к работе с ведома или по поручению работодателя либо его уполномоченного представителя.
Статьями 216, 217 Уголовного кодекса Российской Федерации предусмотрена ответственность за нарушение правил безопасности при ведении строительных или иных работ, а также требований промышленной безопасности опасных производственных объектов, повлекшее по неосторожности наступление тяжкого вреда здоровью человека, смерть одного или нескольких человек, а также причинение крупного имущественного ущерба.
Разграничение названных преступлений осуществляется исходя из того, при производстве каких именно работ нарушены специальные правила: при производстве строительных (иных) работ или работ на опасных производственных объектах.
При этом, под иными понимаются работы, не связанные со строительными или с производством работ на опасных производственных объектах, но приравненные к ним и также требующие при их проведении соблюдения определенных правил безопасности, например, установление и наладка подъемных кранов на строительном объекте, эскалатора, лифта, работы на газо- и электросварке и др.
Потерпевшим по данным преступлениям может являться любое лицо, которому деянием причинен имущественный или физический вред, а не только работник организации.
Санкции статей 216 и 217 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривают более строгое максимальное наказание, чем санкция статьи 143 УК РФ, в виде лишения свободы на срок до 7 лет.

