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Меня приняли на работу с испытательным сроком. За несколько дней до его окончания руководитель организации сказал, что я им не подхожу, и трудовой договор со мной будет расторгнут. Это законно?

Порядок увольнения работника, не прошедшего испытание при приеме на работу, определен статьей 71 Трудового кодекса Российской Федерации.

Указанной нормой определено, что при неудовлетворительном результате испытания работодатель имеет право до истечения срока испытания расторгнуть трудовой договор с работником, предупредив его об этом в письменной форме не позднее чем за три дня с указанием причин, послуживших основанием для признания этого работника не выдержавшим испытание. Решение работодателя работник имеет право обжаловать в суд.

Аналогичный порядок предусмотрен и для работника, так если в период испытания работник придет к выводу, что предложенная ему работа не является для него подходящей, то он имеет право расторгнуть трудовой договор по собственному желанию, предупредив об этом работодателя в письменной форме за три дня.
