Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере безопасности дорожного движения, в том числе в части содержания автомобильных дорог Новосильского района.
В ходе проведенного обследования установлено, что на протяжении всего участка автомобильный дороги межмуниципального значения «Заречье-Петушки - автодорога «Верховье – Новая» – Каменка» (с 0 + 000 по 13 + 540 км) (идентификационный номер 54 ОП РЗ 54К-246)», в нарушение требований п. 5.3.1 ГОСТ Р 50597-2017, имеется ненадлежащее обслуживание и содержание  обочин указанной автомобильной дороги  в виде  поросшей травы и древесно-кустарниковой растительностью высотой более 15 см, кроме того, в нарушение требований п. 6.1 ГОСТ Р 50597-2017 дорожные знаки «Михалево, Хутор, Петушки» указывающие наименование населенного пункта и пути следования автомобильного транспорта ограничены видимостью из-за кустарных насаждений, а также указанные дорожные знаки имеют дефекты  (изгиб вывески, замятие) в следствии чего ограничивается их достаточная видимость.  
В связи с выявленными нарушениями закона межрайонной прокуратурой в адрес КУ ОО «Орелгосзаказчик» внесено представление  по результатам рассмотрения которого нарушения устранены, произведен покос растительности, дорожные знаки приведены в соответствие с требованием ГОСТ Р.


















По результатам прокурорской проверки произведена замена контейнеров для ТКО.
Проведенной проверкой установлено, что постановлением администрации Новосильского района Орловской области  
№ 77 от 01.04.2019 (актуальная редакция от 13.04.2023) утвержден реестр мест (площадок) накопления ТКО и схема-мест размещения контейнерных площадок для сбора ТКО на территории с. Заречье Новосильского района Орловской области, в соответствии с которым организована контейнерная площадка в районе домов 65-79  по ул. Молодежная.
Между тем,  в нарушение требований Федерального закона № 89-ФЗ  от 24.06.1998 «Об отходах производства и потребления», Постановления  Правительства РФ от 31.08.2018 №1039 «Об утверждении Правил обустройства мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов и ведения их реестра» установленные на контейнерной площадке контейнеры для сбора ТКО непригодны для использования по назначению, полуразрушены, не герметичны, в связи с чем при погрузке отходов в мусоровоз допускается их сброс за пределы площадки.
С целью устранения выявленных нарушений, межрайонной прокуратурой 31.05.2023 главе Новосильского района внесено представление, по результатам рассмотрения которого, выявленные нарушения устранены, контейнеры заменены.














За отсутствие мер по устранению аварийной ситуации на сетях водоснабжения МУП ЖКХ «Новосильское» привлечено к административной ответственности.
Межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере жилищно-коммунального хозяйства, по результатам которой выявлены нарушения, допущенные администрацией района, МУП ЖКХ Новосиль при обеспечении водоснабжения населения.
Установлено, что в жилых домах, расположенных по ул. Горная, с. Голянка Новосильского района Орловской области, полностью прекращена подача холодного водоснабжения населения в связи с выходом из строя погружного насоса, расположенного в башне «Рожновского». 
В нарушение указанных требований законодательства до настоящего времени последствия аварийной ситуации не ликвидированы, водоснабжение жителей не восстановлено, перерыв в подаче воды превышает допустимую продолжительность и составляет более 5 суток. На протяжении указанного времени администрацией района население не обеспечено питьевой водой, в том числе путем подвоза воды.
Кроме того, длительное время обслуживающей организацией не принимались меры по обследованию башни «Рожновского» и установлению всех причин аварии, что повлекло несвоевременное устранение последствий аварийной ситуации, недопустимые перерывы в подаче холодного водоснабжения населению.
В целях устранения выявленных нарушений закона межрайонным прокурором в адрес главы Новосильского района 23.03.2023 внесено представление, по результатам рассмотрения которого, нарушения устранены, 1 должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
Кроме того, в отношении МУП ЖКХ «Новосильское» за несвоевременное принятие мер по ликвидации аварии вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении предусмотренном ст. 7.23 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого, юридическое лицо привлечено к административной ответственности.












Прокуратурой установлены нарушения в действиях должностных лиц БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ» при размещении ежегодного отчета в сфере.

Установлено, что заказчик БУЗ ОО «Новосильская» Орловской области, в нарушение требований п. 4 ст. 30 Федерального закона № 44-ФЗ не выполнила требование, предусмотренное частью 2 настоящей статьи, о размещении отчета об объеме закупок у субъектов малого предпринимательства, социально ориентированных некоммерческих организаций, в системе ЕИС до 1 апреля года, следующего за отчетным годом, 
В целях устранения выявленных нарушений, причин и условий им способствующим, межрайонным прокурором 11.05.2023 в адрес  и.о. Главного врача БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ»  внесено представление, по результатам рассмотрения которого, приняты меры к недопущению подобных нарушений в дальнейшей деятельности.
Кроме того, 21.06.2023 Новосильским межрайонным прокурором    в отношении должностного лица вынесено постановление о  возбуждении дела об административном правонарушении по  ч. 1.4 ст. 7.30 КоАП  РФ, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо привлечено к административной ответственности назначено наказание в виде штрафа в размере 15 000 рублей.




















Межрайонной прокуратурой проведена проверка в сфере охраны труда.
Новосильской межрайонной прокуратурой в июне 2023 года проведена проверка исполнения требования трудового законодательства, по результатам которой в МУП «Комхоз», выявлены нарушения закона.
Проверкой установлено, что согласно утвержденному руководителем МУП  «Комхоз»  штатному расписанию от 09.01.2023 в МУП «Комхоз» на постоянной основе трудоустроены 10 сотрудников разных должностей.
Вместе с тем, договор со специализированной организацией по проведение специальной оценки труда в нарушение требований ст. 214 ТК РФ не заключен, специальная оценка труда работников не проведена.
	В связи с выявленными нарушениями закона межрайонным прокурором в отношении руководителя МУП «Комхоз» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по ч.2 ст. 5.27.1 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное должностное лицо- руководитель МУП «Комхоз» привлечено к административной ответственности, назначено наказание в виде штрафа в размере 2000 рублей.




















Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнении законодательства в сфере закупок при осуществлении капитального ремонта МБУДО «Центр Творчества» Новосильского района Орловской области.
Проверкой было установлено, что в нарушение требований федерального законодательства при осуществлении капитального ремонта МБУДО «Центр Творчества» Новосильского района Орловской области подрядчик ООО «Долина», 
не произвел и не выполнил работы по отделке поверхностей потолков, не произвел нанесение шпатлевки, шлифование указанных поверхностей, произвел замену напольной плитки с изменением ее размеров.
В целях устранения выявленных нарушений закона межрайонным прокурором в адрес ООО «Долина» внесено представление по результатам рассмотрения которого, денежные средства за невыполненные работы в размере 1 564 756,05 рублей возмещены на счет заказчика МБУДО «Центр Творчества» Новосильского района Орловской области, за допущенные нарушения к дисциплинарной ответственности привлечено должностное лицо.
Кроме того, в связи с ненадлежащим осуществлением контроля при выполнении работ по капитальному ремонту МБУДО «Центр Творчества» Новосильского района со стороны КУ ОО «Орелгосзаказчик» межрайонным прокурором в адрес директора казенного учреждения внесено представление, по результатам рассмотрения которого, приняты меры к недопущению аналогичных нарушений, должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.















Проведенной прокуратурой проверкой в действиях подрядчика осуществляющего капитальный ремонт ФАП «Аглос» выявлены нарушения закона.
Проверкой установлено, что между БУЗ ОО «Новосильская ЦРБ» и ООО «Строй Гранд» заключен государственный контракт на выполнение работ по капитальному ремонту ФАП «Аглос», стоимостью 2 671 275, 63 рубля.
Срок исполнения контракта по истечению 60 календарных дней с даты заключения Контракта (26.01.2023).
Вместе с тем, подрядчик ООО «Строй Гранд» предусмотренные контрактом работы не выполнил, в связи с чем сорвал реализацию на территории Новосильского района   регионального проекта «Модернизация первичного звена здравоохранения Российской Федерации» национального проекта «Здравоохранение», принеся бюджетному учреждению ущерб, за невыполненные в срок работы.
В связи с выявленными нарушениями закона Новосильским межрайонным прокурором 12.05.2023 в отношении юридического лица ООО «Строй-Гранд» вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении по  ч. 7 ст. 7.32 КоАП РФ.
28.06.2023 постановлением мирового судьи судебного участка Новосильского района  юридическое лицо ООО «Строй Гранд» признано виновным в совершении административного правонарушения, назначено наказание в виде штрафа в размере 130 тыс. рублей.


















Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка по вопросу ненадлежащего  уличного освещения .

Проведенной проверкой установлено, что в нарушение требований ГОСТ Р 52766-2007 «Дороги автомобильные общего пользования. Элементы обустройства. Общие требования» (утв. Приказом Ростехрегулирования от 23.10.2007 N 270-ст), ГОСТ Р 50597-2017. Национальный стандарт Российской Федерации. Дороги автомобильные и улицы. Требования к эксплуатационному состоянию, допустимому по условиям обеспечения безопасности дорожного движения. Методы контроля» (утв. Приказом Росстандарта от 26.09.2017 N 1245-ст) в с. Заречье Новосильского района Орловской области в вечернее и ночное время по улице Сорочий Мост д. Сорочий Мост с Заречье Новосильского района в районе д. 20 отсутствует надлежащее уличное освещение.
В связи с выявленными нарушениями закона межрайонной прокуратурой в адрес главы Зареченского сельского поселения Новосильского района 31.05.2023 внесено представление, по результатам рассмотрения которого, нарушения устранены, освещение восстановлено, в связи в выявленными нарушениями закона к дисциплинарной ответственности привлечено 1 должностное лицо.

























Прокурорский надзор за исполнением требований в сфере безопасности дорожного движения.

Новосильской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения при эксплуатации автомобильных дорог общего пользования межмуниципального и регионального  значения Орловской области  Новосиль - Корсаково - Орлик (с 1 + 725 по 26 + 564) и  Большие Пруды - Хворостянка - Александров (с 0 + 000 по 19 + 900).
По результатам проведенного 27.06.2023 ОГИБДД МО МВД России «Новосильское» обследования автомобильных дорог общего пользования межмуниципального и регионального значения Новосиль - Корсаково - Орлик (с 1 + 725 по 26 + 564)  Большие Пруды - Хворостянка - Александров (с 0 + 000 по 19 + 900) выявлены нарушения требований п.5.2.4 ГОСТ Р 50597-2017.
[bookmark: _GoBack]В целях восстановления нарушенных прав граждан межрайонный прокурор обратился с исковым заявлением в Заводской районный суд г. Орла (исковое заявление находится на рассмотрении).

















