«Сад памяти» героям ВОВ в Корсаковском районе Орловской области продолжают благоустраивать 
В рамках национального проекта «Экология» активно идет реализация акции «Сад Памяти» на территории Корсаковского района Орловской области.
Акция, созданная районной администрацией, каждое лето радует жителей не только цветущими плодовыми деревьями, но и различными однолетними и многолетними цветами. Многие активные граждане предоставили для высадки различные сорта растений. Вот уже в этом году красиво цвели и радовали ромашки, пионы, лилии, нарциссы, в скором времени зацветут цинии и бархатцы.
Сотрудники администрации района, волонтеры, и неравнодушные корсаковцы продолжили работу по благоустройству Сада Памяти, который был заложен в 2019 году. Участники акции подготовили почву и высадили однолетние цветы.
Совместными силами в селе Корсаково в скором времени будет благоустроено еще одно место для прогулок близ реки Зуши. В ближайшее время планируется установка скамеек.
[bookmark: _GoBack]К акции «Сад Памяти» активно присоединяются учащиеся, работники организаций района. Ежегодно в районе в рамках этой акции высаживается не менее 20 деревьев.
