Увлекательное лето проходит у школьников Корсаковского района Орловской области благодаря «Точкам роста»

Благодаря центру «Точка роста» Корсаковской средней общеобразовательной школы, созданной в рамках национального проекта "Образование" федерального проекта «Современная школа» у школьников появилась возможность и в летнее время заниматься любимым увлечением – конструированием и изучением робототехники в летнем лагере. 
Как сообщила начальник отдела образования администрации Корсаковского района Скоморохова Л. А. в трех школах района-Корсаковской, Совхозной                    и Парамоновской открыты летние лагеря.
Такие занятия главным образом направлены на развитие конструкторских, а также изобразительных, творческих способностей. Все эти направления тесно связаны, и один вид творчества не исключает развитие другого, а вносит разнообразие.
[bookmark: _GoBack]Робототехника позволяет вовлекать учащихся в процесс, мотивировать их на учебную деятельность, включает в себя множество компетенций: проектирование, конструирование, электронику и программирование, а также умение использовать групповые методы обучения, налаживать межпредметные связи. К числу плюсов также стоит отнести практическую составляющую и профориентационное значение таких занятий.
