Орелэнерго направит на развитие сетевого комплекса региона 
более 600 млн. руб.
В 2023 году филиал «Россети Центр» – «Орелэнерго» будет направлено 653,897 млн. рублей на реализацию инвестиционной программы в регионе. Эти средства запланированы на мероприятия, направленные на обеспечение технологического присоединения новых потребителей, техническое перевооружение и реконструкцию подстанций и линий электропередачи, повышение антитеррористической и противодиверсионной защищенности объектов электроэнергетики, сокращение потерь.
С начала года построено и реконструировано 21 км воздушных линий электропередачи, увеличена на 0,836 МВА мощность трансформаторных пунктов, модернизирована 1 подстанция 35-110 кВ.
Значительная часть от общего объема инвестиций направлена на внедрение высокотехнологичного оборудования в сетевой комплекс. В Мценском районе электрических сетей продолжены работы по созданию автоматизированной системы управления в распределенной сети 10 кВ. Энергетики установили 7 новых реклоузеров, 8 разъединителей с моторным приводом и индикатором короткого замыкания, 13 линейных разъединителей рубящего типа и 6 пунктов коммерческого учета.
«Элементы распределительной автоматизации призваны сделать энергоснабжение потребителей надежным, а также повысить управляемость сети и скорость реагирования персонала на нештатные ситуации», – отметил и.о. заместителя генерального директора – директора филиала ПАО «Россети Центр» – «Орелэнерго» Игорь Колубанов.

