Федеральным законом от 04.08.2023 № 461-ФЗ в Федеральный закон от 21.12.1996 № 159-ФЗ «О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» внесен ряд изменений, касающихся условий и порядка реализации гражданами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, жилищных прав.
В частности, Федеральный закон от 21.12.1996 № 159-ФЗ дополнен статьей 8.1.
[bookmark: _GoBack]Право на однократное предоставление за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации выплаты на приобретение благоустроенного жилого помещения имеют дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, включенные ОМС в список граждан, нуждающихся в предоставлении жилых помещений по договорам найма специализированного жилого помещения.
Предоставление выплаты на приобретение благоустроенного жилого помещения допускается при наличии следующих обстоятельств: достижение заявителем возраста 23 лет; наличие у заявителя документально подтвержденного не менее чем за двенадцать календарных месяцев, предшествующих месяцу обращения с заявлением, дохода не ниже минимального размера оплаты труда от трудовой, предпринимательской и (или) иной деятельности, не запрещенной законодательством Российской Федерации; отсутствие у заявителя задолженности по налогам и сборам, психических заболеваний или расстройств, алкогольной или наркотической зависимости, судимости и (или) факта его уголовного преследования за умышленное преступление, обстоятельств, свидетельствующих о необходимости оказания заявителю содействия в преодолении трудной жизненной ситуации. 

