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Протокол 
общественных обсуждений проекта программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год

31.10. 2023 г.	

[bookmark: bookmark3][bookmark: bookmark4][bookmark: bookmark5]Место проведения общественных обсуждений: Орловская область, Корсаковский район, д. Мельничная  Слобода, здание администрации Гагаринского сельского поселения Корсаковского района.

Срок проведения общественного обсуждения: 2 октября
2023 года – 31 октября  2023 года на проект  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год, который был размещен на официальном интернет-сайте администрации Корсаковского района.
Основание для проведения общественного обсуждения:
Постановление администрации Гагаринского сельского поселения Корсаковского района от 27 сентября 2023 года № 15 «О проведении общественных обсуждений по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год».

Присутствовали:
Тушаев  Хамзат  Сайханович – глава администрации Гагаринского сельского поселения Корсаковского района Орловской области;
Сафонова  Алла  Валерьевна – ведущий  специалист администрации Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области;
Тимошкина  Наталья  Николаевна – бухгалтер администрации Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области;
Алдошина  Алла  Юрьевна – депутат Гагаринского сельского совета народных депутатов Корсаковского района Орловской области.
Предмет общественных обсуждений:
Рассмотрение и обсуждение проекта  Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год. К установленному сроку в администрацию Гагаринского сельского поселения   Корсаковского района предложений и замечаний по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год не поступило.

Повестка дня:
1. Доклад Сафоновой  А. В.  – ведущего специалиста  администрации Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района.
2. [bookmark: bookmark13]Рассмотрение вопросов, предложений и замечаний участников общественных обсуждений.
3. [bookmark: bookmark14]Подведение итогов общественных обсуждений.

Выступила: 
Сафонова А.В. пояснила, что необходимо рассмотреть проект Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год.
2.Участники публичных слушаний предложений и замечаний, по проекту Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год не выразили.
На этом публичные слушания по вопросу рассмотрения проекта Программы профилактики рисков причинения вреда (ущерба) охраняемым законом ценностям при осуществлении муниципального контроля в сфере благоустройства  на территории Гагаринского сельского поселения  Корсаковского района Орловской области на 2024 год завершены.


Председательствующий                                                         Х. С. Тушаев
на общественных обсуждениях
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