
[bookmark: _GoBack] «О проведении тематического консультирования граждан по вопросам качества и безопасности детских товаров, выбору новогодних подарков по телефонам «Горячих линий»
В преддверии новогодних праздников с 4 по 15 декабря 2023г. в территориальном отделе Управлении Роспотребнадзора по Орловской области в г.Мценске будет проводиться тематическое консультирование граждан по вопросам качества и безопасности детских товаров, выбору новогодних подарков, а также действующих нормативных гигиенических требований к данной категории товаров.
Получить ответы на интересующие вопросы можно в рабочие дни  с 9.00  до 18.00, пятница с 09.00 до 16.45 (перерыв с 13.00 до 13.45) в общественной приемной Управления Роспотребнадзора по Орловской области: г.Орел, Наугорское шоссе, 2а, по телефонам Управления 8(4862) 41-52-52, 42-26-59, в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Орловской области в г. Мценске: г.Мценск,          ул. 20 Июля, д.2г, по телефонам 8 (48646)  4 15 39, 4 13 08, 4 06 62 и в Консультационном пункте для потребителей филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Орловской области в г.Мценске» (г.Мценск, ул.20 Июля, д.2г) по телефону 8(48646) 4 00 29.
Кроме того, дополнительную информацию граждане могут получить на сайте Роспотребнадзора в государственном информационном ресурсе ГИС ЗПП по адресу: http://zpp.rospotrebnadzor.ru.
Все консультации, а также составление жалоб, исковых заявлений в суды осуществляются на безвозмездной основе.»
